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RELATÓRIO DA AUTOAVALIAÇÃO 2017 (ANO-BASE 2016) 

CAMPUS SANTO AUGUSTO 

INTRODUÇÃO 
 

Trata-se o presente do relatório completo do questionário de 

Autoavaliação Institucional aplicado no ano de 2016 no Campus Santo 

Augusto. O referido relatório foi desenvolvido pelos membros do Núcleo de 

Autoavaliação Instituicional, composto pelos(as) seguintes servidores(as) 

conforme Ordem de Serviço  45, de 05 de setembro de 2016: Segmento 

Docente – Renira Carla Soares, Roberta Cristina Novaes dos Reis e Maria 

Fátima Pizolotto; Segmento TAE – Leônidas Luiz Rubiano de Assunção, 

Joseane Pazzini Eckhardt e Lucimauro Fernandes de Melo; Segmento 

Discente – Andressa Boni, Vania Bandurski e Julian Cavalini da Rosa França; 

Segmento Sociedade Civil – Maria Dinorá de Moura, Elisa Volpatto Schindler e 

Márcio Rogério Trasch. 

 

METODOLOGIA 
 

O relatório de Autoavaliaçao foi aplicado aos segmentos Discente, TAE, 

Docente e Sociedade Civil no período de 27/10 a 19/11/2016. O questionário 

foi disponibilizado de forma eletrônica sob a entregue antecipada de senha. 

 Após a aplicação dos questionários, o núcleo de Autoavaliação trabalhou 

na organização dos dados e na elaboração do relatório. Em seguida os 

resultado  foram compartilhados com a Equipe Diretiva para elaboração do 

plano para sanar as fragilidades encontradas e fortalecer as potencialidades. 
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1. RESULTADOS POR EIXO E DIMENSÃO 

EIXO I – PLANEJAMENTO E AVALIAÇÃO INSTITUCIONAL 

 

DIMENSÃO VIII – Planejamento e avaliação 

DOCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

31 docentes responderam ao questionário aplicado aos cursos 

Superiores: 2 do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, 9 do curso 

Licenciatura em Computação, 10 do curso Tecnólogo em Agronegócios e 10 do 

curso Tecnólogo em Alimentos. 

Em relação aos docentes do curso de Licenciatura em Ciências 

Biológicas, nesta dimensão sobre Planejamento e Avaliação, 50% dos 

docentes acreditam que as ações da gestão são baseadas nos resultados da 

autoavaliação institucional e 50% desconhecem essas informações. 

Quanto ao retorno das pesquisas de autoavaliação realizadas em anos 

anteriores, considera-se satisfatório entre 50% dos docentes e 50% se 

mostraram indiferentes. 

50% procurou saber dos resultados da autoavaliação de anos anteriores 

(relatório da CPA) e 50% não procurou saber dos resultados.  

Quanto à avaliação da atuação do Núcleo de Autoavaliação e CPA no 

campus/unidade, 50% avaliou como boa, 50% como ruim. 
 

Tabela 1. Você observa que ações da gestão levam em consideração os apontamentos do 

relatório de Autoavaliação? 

 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 1 50,00% 

Não (A3) 0 0,00% 

Desconheço (A2) 1 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Tabela 2. Os resultados das pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram divulgados 

de forma satisfatória? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 1 50,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 1 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 3. Você procurou saber dos resultados da Autoavaliação de anos anteriores (relatório 

da CPA)? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 1 50,00% 

Não (N) 1 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 4. Como você avalia a atuação do Núcleo de Autoavaliação e CPA no seu 

campus/unidade? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Boa (bom) (ns,s) (A5) 1 50,00% 

Razoável (is) (A4) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A3) 1 50,00% 

Péssima(o,s) (A2) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 

DOCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 

 

Em relação aos docentes do curso de Licenciatura em Computação, 

nesta dimensão sobre Planejamento e Avaliação, 66,67%% dos docentes 

acreditam que as ações da gestão são baseadas nos resultados da 

autoavaliação institucional e 33,33% desconhecem essas informações. 

Quanto ao retorno das pesquisas de autoavaliação realizadas em anos 

anteriores, considera-se satisfatório entre 77,78% dos docentes, 11,11% 

consideraram que não foi ssatisfatória e 11,11% se mostraram indiferentes. 

66,67% procurou saber dos resultados da autoavaliação de anos 

anteriores (relatório da CPA) e 33,33% não procurou saber dos resultados.  

Quanto à avaliação da atuação do Núcleo de Autoavaliação e CPA no 

campus/unidade, 44,44% avaliou como excelente e 55,56% a avaliou como 

boa. 
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Tabela  5.  Você procurou saber dos resultados da Autoavaliação de anos anteriores (relatório 

da CPA)? 

Resposta n % 

Sim 6 66,67% 

Não 3 33,33% 

 

 
Tabela  6.  Os resultados das pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram 

divulgados de forma satisfatória? 

 

Resposta N % 

Sim (A1) 7 77,78% 

Não (A2) 1 11,11% 

Desconheço (A3) 1 11,11% 

 
Tabela  7.   Você observa que ações da gestão levam em consideração os apontamentos do 

relatório de Autoavaliação? 

 

Resposta N % 

Sim (A1) 6 66,67% 

Desconheço (A2) 3 33,33% 

 
Tabela  8. Como você avalia a atuação do Núcleo de Autoavaliação e CPA no seu 

campus/unidade? 

Resposta N % 

Excelente(s) (A1) 4 44,44% 

Boa (bom) (ns,s) (A5) 5 55,56% 

 

DOCENTES DO CURSO DE TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

Em relação aos docentes do curso de Tecnólogo em Alimentos, nesta 

dimensão sobre Planejamento e Avaliação, 60,00%% dos docentes acreditam 

que as ações da gestão são baseadas nos resultados da autoavaliação 

institucional e 40,00% desconhecem essas informações. 

Quanto ao retorno das pesquisas de autoavaliação realizadas em anos 

anteriores, considera-se satisfatório entre 20,00% dos docentes, 10,00% 

consideraram que não foi ssatisfatória e 70,00% desconhecem essa 

informação. 

30,00% procurou saber dos resultados da autoavaliação de anos 

anteriores (relatório da CPA) e 70,00 % não procurou saber dos resultados.  

Quanto à avaliação da atuação do Núcleo de Autoavaliação e CPA no 

campus/unidade, 60,00% avaliou como boa e 30,00 % a avaliou como razoável 

e 10,00% como ruim. 
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Tabela  9. Você procurou saber dos resultados da Autoavaliação de anos anteriores (relatório 

da CPA)? 

Resposta n % 

Sim 3 30,00% 
Não 7 70,00% 

 

 
Tabela  10. Os resultados das pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram 
divulgados de forma satisfatória? 

Resposta N % 

Sim (A1) 2 20,00% 

Não (A2) 1 10,00% 

Desconheço (A3) 7 70,00% 

 
 

Tabela  11. Você observa que ações da gestão levam em consideração os apontamentos do 
relatório de Autoavaliação? 

Resposta N % 

Sim (A1) 6 60,00% 

Desconheço (A2) 4 40,00% 

 
Tabela  12. Como você avalia a atuação do Núcleo de Autoavaliação e CPA no seu 
campus/unidade? 

Resposta N % 

Boa (bom) (ns,s) (A5) 6 60,00% 

Razoável (is) (A4) 3 30,00% 

Ruim(ins) (A3) 1 10,00% 

 

 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

144 discentes responderam ao questionário aplicado aos cursos 

Superiores: 21 do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, 55 do curso 

Licenciatura em Computação, 32 do curso Tecnólogo em Agronegócios e 36 do 

curso Tecnólogo em Alimentos. 

Em relação aos discentes do curso de Licenciatura em Ciências 

Biológicas, sobre Planejamento e Avaliação, 14,29% dos discentes acreditam 

que as ações da gestão são baseadas nos resultados da autoavaliação 

institucional, 71,43% desconhecem essas informações e 9,52% acham que os 

resultados das avaliações não são levados em consideração. 

14,29% dos discentes deste curso acham que os resultados das 

pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram divulgados de forma 

satisfatória. 4,76% (1 discente) acham que não foram divulgados de forma 

satisfatória e 80,95% desconhecem. 
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19,05% dos discentes procuraram saber dos resultados da 

Autoavaliação de anos anteriores (relatório da CPA) e 80,95% não procurou 

saber dos resultados.  
 

Tabela 13. Os resultados das pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram 

divulgados de forma satisfatória? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 3 14,29% 

Não (A3) 1 4,76% 

Desconheço (A2) 17 80,95% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 14. Você procurou saber dos resultados da Autoavaliação de anos anteriores (relatório 

da CPA)? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 4 19,05% 

Não (N) 17 80,95% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 15. Você acredita que o resultado da Autoavaliação institucional está sendo levado em 

consideração no planejamento de ações no campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 3 14,29% 

Não (A3) 2 9,52% 

Não sei, desconheço os resultados da Autoavaliação 
institucional (A2) 

15 71,43% 

Não sei, não vejo em que são investidos os recursos no 
campus (A4) 

1 4,76% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 

Em relação aos discentes do curso de Licenciatura em Computação, 

sobre Planejamento e Avaliação, 54,55% acreditam que as ações da gestão 

são baseadas nos resultados da autoavaliação institucional, 32,73% 

desconhecem os resultados e 9,52% acham que os resultados das avaliações 

não são levados em consideração. Além desses, 7,27% não vê em que são 

investidos os recursos do campus. 

 

52,73% dos discentes deste curso acham que os resultados das 

pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram divulgados de forma 

satisfatória, 14,55% acham que não foram divulgados de forma satisfatória e 

32,73% desconhecem. 
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43,64% dos discentes procuraram saber dos resultados da 

Autoavaliação de anos anteriores (relatório da CPA) enquanto 56% ,36 não 

procurou saber dos resultados.  

 

Tabela  16. Você procurou saber dos resultados da Autoavaliação de anos anteriores (relatório 

da CPA)? 

Resposta N % 

Sim (Y) 24 43,64% 

Não (N) 31 56,36% 

 
Tabela  17. Os resultados das pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram 

divulgados de forma satisfatória? 

Resposta N % 

Sim 29 52,73% 
Não 8 14,55% 
Desconheço 18 32,73% 

 
Tabela  18. Você observa que ações da gestão levam em consideração os apontamentos do 

relatório de Autoavaliação? 

Resposta N % 

Sim (A1) 30 54,55% 

Não (A3) 3 5,45% 

Não sei, desconheço os resultados da 
Autoavaliação institucional (A2) 

18 32,73% 

Não sei, não vejo em que são investidos os 
recursos no campus (A4) 

4 7,27% 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

Em relação aos discentes do curso de Tecnólogo em Alimentos, sobre 

Planejamento e Avaliação, 38,89% acreditam que as ações da gestão são 

baseadas nos resultados da autoavaliação institucional, 41,67% desconhecem 

os resultados e 8,33% acham que os resultados das avaliações não são 

levados em consideração. Além desses, 11,11% não vê em que são investidos 

os recursos do campus. 

 

30,56% dos discentes deste curso acham que os resultados das 

pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram divulgados de forma 

satisfatória, 13,89% acham que não foram divulgados de forma satisfatória e 

55,56% desconhecem. 

13,89% dos discentes procuraram saber dos resultados da 

Autoavaliação de anos anteriores (relatório da CPA) enquanto que 86,11% não 

procurou saber dos resultados.  
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Tabela  19. Você procurou saber dos resultados da Autoavaliação de anos anteriores (relatório 

da CPA)? 

Resposta N % 

Sim (Y) 5 13,89% 

Não (N) 31 86,11% 

 
Tabela  20. Os resultados das pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram 

divulgados de forma satisfatória? 

Resposta N % 

Sim (A1) 11 30,56% 

Não (A3) 5 13,89% 

Desconheço (A2) 20 55,56% 

 
Tabela  21. Você observa que ações da gestão levam em consideração os apontamentos do 

relatório de Autoavaliação? 

Resposta N % 

Sim (A1) 14 38,89% 

Não (A3) 3 8,33% 
Não sei, desconheço os resultados da 
Autoavaliação institucional (A2) 15 41,67% 
Não sei, não vejo em que são investidos os 
recursos no campus (A4) 4 11,11% 

 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO INTEGRADO EM AGROINDÚSTRIA – PROEJA 

Em relação aos discentes do curso Técnico Integrado em Agroindústria - 

PROEJA, registraram-se 17 respostas. Sobre Planejamento e Avaliação, 

35,29% acreditam que as ações da gestão são baseadas nos resultados da 

autoavaliação institucional, 5,88% acreditam que não, 47,06% desconhecem os 

resultados e 11,76% não veem em que são investidos os recursos do campus. 

 

Somente 17,65% dos discentes deste curso acham que os resultados 

das pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram divulgados de 

forma satisfatória, 11,76% acham que não foram divulgados de forma 

satisfatória e 70,59% desconhecem. 

Mas apenas 17,65% dos discentes procuraram saber dos resultados da 

Autoavaliação de anos anteriores (relatório da CPA) enquanto que 82,35% não 

procurou saber dos resultados.  

 

Tabela  22. Os resultados das pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram 

divulgados de forma satisfatória? 

 

Resposta N % 
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Sim (A1) 3 17,65% 

Não (A3) 2 11,76% 

Desconheço (A2) 12 70,59% 

 
 

Tabela  23. Você procurou saber dos resultados da Autoavaliação de anos anteriores (relatório 

da CPA)? 

Resposta N % 

Sim (Y) 3 17,65% 

Não (N) 14 82,35% 

 
Tabela  24. Você observa que ações da gestão levam em consideração os apontamentos do 

relatório de Autoavaliação? 

Resposta N % 

Sim (A1) 6 35,29% 

Não (A3) 1 5,88% 
Não sei, desconheço os resultados da 
Autoavaliação institucional (A2) 8 47,06% 
Não sei, não vejo em que são investidos os 
recursos no campus (A4) 2 11,76% 

 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM INFORMÁTICA 

Em relação aos discentes do curso Técnico Integrado em Informática, 

registraram-se 81 respostas. Sobre Planejamento e Avaliação, 35,21% 

acreditam que as ações da gestão são baseadas nos resultados da 

autoavaliação institucional, 4,23% acreditam que não, 49,30% desconhecem os 

resultados e 11,27% não veem em que são investidos os recursos do campus. 

 

26,76% dos discentes deste curso acham que os resultados das 

pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram divulgados de forma 

satisfatória, 18,31% acham que não foram divulgados de forma satisfatória e 

54,93% desconhecem. 

11,27% dos discentes procuraram saber dos resultados da 

Autoavaliação de anos anteriores (relatório da CPA) enquanto que 88,73% não 

procurou saber dos resultados.  

 

Tabela  25. Os resultados das pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram 

divulgados de forma satisfatória? 

 

Resposta N % 

Sim (A1) 19 26,76% 

Não (A3) 13 18,31% 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 

Desconheço (A2) 39 54,93% 

 
 

Tabela  26. Você procurou saber dos resultados da Autoavaliação de anos anteriores (relatório 

da CPA)? 

Resposta N % 

Sim (Y) 8 11,27% 

Não (N) 63 88,73% 

 
Tabela  27. Você observa que ações da gestão levam em consideração os apontamentos do 

relatório de Autoavaliação? 

Resposta N % 

Sim (A1) 25 35,21% 

Não (A3) 3 4,23% 
Não sei, desconheço os resultados da 
Autoavaliação institucional (A2) 35 49,30% 
Não sei, não vejo em que são investidos os 
recursos no campus (A4) 8 11,27% 

 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM ADMINISTRAÇÃO 

Em relação aos discentes do curso Técnico Integrado em Administração, 

registraram-se 62 respostas. Sobre Planejamento e Avaliação, 23,33% 

acreditam que as ações da gestão são baseadas nos resultados da 

autoavaliação institucional, 8,33% acreditam que não, 60,00% desconhecem os 

resultados e 8,33% não veem em que são investidos os recursos do campus. 

 

Somente 8,33% dos discentes deste curso acham que os resultados das 

pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram divulgados de forma 

satisfatória, 26,67% acham que não foram divulgados de forma satisfatória e 

65,00% desconhecem. 

Mas apenas 1,67% dos discentes procuraram saber dos resultados da 

Autoavaliação de anos anteriores (relatório da CPA) enquanto que 98,33% não 

procurou saber dos resultados.  
 

Tabela  28. Os resultados das pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram 

divulgados de forma satisfatória? 

 

Resposta N % 

Sim (A1) 5 8,33% 

Não (A3) 16 26,57% 

Desconheço (A2) 39 65% 
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Tabela  29. Você procurou saber dos resultados da Autoavaliação de anos anteriores (relatório 

da CPA)? 

Resposta N % 

Sim (Y) 1 1,67% 

Não (N) 59 98,33% 

 
Tabela  30. Você observa que ações da gestão levam em consideração os apontamentos do 

relatório de Autoavaliação? 

Resposta N % 

Sim (A1) 14 23,33% 

Não (A3) 5 8,33% 
Não sei, desconheço os resultados da 
Autoavaliação institucional (A2) 36 60% 
Não sei, não vejo em que são investidos os 
recursos no campus (A4) 5 8,33% 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO AGROPECUÁRIO INTEGRADO 

1. Campus/Unidade: 

Resposta Contagem Percentagem 

Santo Augusto (A8) 94 100,00% 

 

 

Participaram da Autoavaliação Institucional 94 discentes do curso Técnico 

Agropecuário Integrado. 

Tabela  31   . Referente a questão 5 e 6. 

5. Os resultados das pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram 
divulgados de forma satisfatória? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 29 30,85% 

Não (A3) 13 13,83% 

Desconheço (A2) 52 55,32% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

6. Você procurou saber dos resultados da Autoavaliação de anos anteriores 
(relatório da CPA)? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 13 13,83% 

Não (N) 81 86,17% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Mais da metade dos discentes afirmaram que não conhecem a forma da divulgação do 

resultado  da autoavaliação e a grande maioria afirmou que nunca procurou saber o 

resultado de anos anteriores. 

Tabela  32  . Referente a questão 7. 

7. Você acredita que o resultado da Autoavaliação institucional está sendo levado 
em consideração no planejamento de ações no campus? 

Não (A3) 6 6,38% 

Não sei, desconheço os resultados da Autoavaliação 
institucional (A2) 

49 52,13% 

Não sei, não vejo em que são investidos os recursos no 
campus (A4) 

5 5,32% 

Sem resposta 0 0,00% 

  

Mais da metade dos discentes afirma que desconhecem se o resultado da 

Autoavaliação está sendo levado em consideração no planejamento de ações no 

campus. 

 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO EM ALIMENTOS INTEGRADO 

1. Campus/Unidade: 

Resposta Contagem Percentagem 

Santo Augusto (A8) 69 100,00% 

 

2. Nível do curso: 

Resposta Contagem Percentagem 

Nível Superior (A1) 0 0,00% 

Nível Técnico (A2) 69 100,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Participaram da Autoavaliação Instituicional 69 discentes do curso técnico em 

alimentos integrado 

Tabela  33   . Referente a questão 5 e 6. 

5. Os resultados das pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores 
foram divulgados de forma satisfatória? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 26 37,68% 

Não (A3) 10 14,49% 

Desconheço (A2) 33 47,83% 

Sem resposta 0 0,00% 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 
 

6. Você procurou saber dos resultados da Autoavaliação de anos 
anteriores (relatório da CPA)? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 10 14,49% 

Não (N) 59 85,51% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Observa-se que a maioria dos participantes desconhece os resultados anteriores 

da Autoavaliação Institucional e também não buscaram saber dos mesmos. 

Tabela  34  . Referente a questão7. 

7. Você acredita que o resultado da Autoavaliação institucional está sendo levado em 
consideração no planejamento de ações no campus? 

Resposta Contage
m 

Percentage
m 

Sim (A1) 30 43,48% 

Não (A3) 2 2,90% 

Não sei, desconheço os resultados da Autoavaliação 
institucional (A2) 

33 47,83% 

Não sei, não vejo em que são investidos os recursos no 
campus (A4) 

4 5,80% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Pouco mais da metade (47,83%) dos participantes afirmou que desconhece os 

resultados da Autoavaliação Institucional e os demais avaliaram que o resultado da 

autoavaliação está sendo levado em consideração no planejamento de ações do 

campus. 

 

 

EIXO DE RECURSOS NATURAIS 

11 docentes do Eixo de Recursos Naturais responderam ao questionário. 

Quanto aos resultados da autoavaliação de anos anteriores mais que a metade 

dos docentes (54,55%) não procurou saber os resultados, enquanto 45,45% 

procurou saber. Também, a maioria dos docentes (63,64%) desconhece que os 

resultados das pesquisas dos anos anteriores tenham sido divulgados de forma 

satisfatória e 36,36% concordam que tenha sido. 
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Ainda nesta dimensão, 45,45% dos docentes acreditam que as ações da 

gestão são baseadas nos resultados da autoavaliação institucional, enquanto 

36,36% desconhecem esta informação e 18,18% não concordam com esta 

informação.  

Por fim, a maioria (81,82%) dos docentes avaliou como boa a atuação do 

Núcleo de Autoavaliação e CPA do campus. 

Tabela 39. Você procurou saber dos resultados da Autoavaliação de anos anteriores? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 5 45,45% 

Não (N) 6 54,55% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 40. Os resultados das pesquisas de Autoavaliação dos anos anteriores foram 
divulgados de forma satisfatória? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 4 36,36% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 7 63,64% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 41. Você observa que ações da gestão levam em consideração os apontamentos do 
relatório de Autoavaliação? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 5 45,45% 

Não (A3) 2 18,18% 

Desconheço (A2) 4 36,36% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 42. Como você avalia a atuação do Núcleo de Autoavaliação e CPA no seu 

campus/unidade? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 9,09% 

Boa (bom) (ns,s) (A5) 9 81,82% 

Razoável (is) (A4) 1 9,09% 

Ruim(ins) (A3) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A2) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

EIXO INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO 

Em relação aos docentes do eixo Informação e Comunicação, nesta 

dimensão sobre Planejamento e Avaliação, 33,33 % dos docentes acreditam 
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que as ações da gestão são baseadas nos resultados da autoavaliação 

institucional e 66,67% desconhecem essas informações. 

Quanto ao retorno das pesquisas de autoavaliação realizadas em anos 

anteriores, considera-se satisfatório entre 77,78% dos docentes, 11,11% 

consideraram que não foi satisfatória e 11,11% se mostraram indiferentes. 

25,00% procurou saber dos resultados da autoavaliação de anos 

anteriores (relatório da CPA) e 75,00% não procurou saber dos resultados.  

Quanto à avaliação da atuação do Núcleo de Autoavaliação e CPA no 

campus/unidade, 33,33% avaliou como excelente, 25,00% a avaliou como boa 

e 41,67% como razoável. 

 
Tabela  42. Referente a questão 3. Você procurou saber dos resultados da Autoavaliação de 

anos anteriores (relatório da CPA)? 

Resposta N % 

Sim (Y) 3 25,00% 

Não (N) 9 75,00% 

 

 
Tabela  43. Referente a questão 4. Os resultados das pesquisas de Autoavaliação dos anos 

anteriores foram divulgados de forma satisfatória? 

Resposta N % 

Sim (A1) 2 16,67% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 10 83,33% 

 
Tabela  44. Referente a questão 5. Você observa que ações da gestão levam em consideração 

os apontamentos do relatório de Autoavaliação? 

Resposta N % 

Sim (A1) 4 33,33% 

Não (A3) 0 0,00% 

Desconheço (A2) 8 66,67% 

 
Tabela  45. Referente a questão 6. Como você avalia a atuação do Núcleo de Autoavaliação e 

CPA no seu campus/unidade? 

Resposta N % 

Excelente(s) (A1) 4 33,33% 

Boa (bom) (ns,s) (A5) 3 25,00% 

Razoável (is) (A4) 5 41,67% 
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TÉCNICO ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO 

1. Campus/Unidade 

Resposta Contagem Percentagem 

Alegrete (1) 0 0,00% 

Jaguari (2) 0 0,00% 

Frederico Westphalen (3) 0 0,00% 

Júlio de Castilhos (4) 0 0,00% 

Panambi (5) 0 0,00% 

Reitoria (11) 0 0,00% 

Santa Rosa (6) 0 0,00% 

São Borja (7) 0 0,00% 

Santo Ângelo (8) 0 0,00% 

Santo Augusto (9) 38 100,00% 

São Vicente do Sul (10) 0 0,00% 

Uruguaiana (12) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

O questionário de autoavaliação do ano de 2016 contou com a participação de 38 

técnicos administrativos em educação – TAE. 

Tabela  46  . Referente a questão 2. 

2. Você procurou saber dos resultados da Autoavaliação de anos 
anteriores (relatório da CPA)? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 16 42,11% 

Não (N) 22 57,89% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Dos participantes, 42,11%  procurou saber dos resultados a Autoavaliação de anos 

anteriores, enquanto 57,89% não procurou. 

Tabela  47  . Referente a questão 3. 

3. Os resultados das pesquisas de Autoavaliação dos anos 
anteriores foram divulgados de forma satisfatória? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 18 47,37% 

Não (A2) 4 10,53% 

Desconheço (A3) 16 42,11% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Para ser possível avaliar a forma de divulgação do resultado da Autoavaliação é 

preciso primeiramente tomar conhecimento da mesma, como 57,89% dos 
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participantes nunca procurou tomar conhecimento, torna-se evidente que, conforme 

resultados, 42,11% julgou desconhecer a forma de divulgação dos resultados.  

Tabela  48  . Referente a questão 4. 

4. Você observa que ações da gestão levam em consideração os 
apontamentos do relatório de Autoavaliação? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 15 39,47% 

Não (A3) 5 13,16% 

Desconheço (A2) 18 47,37% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Mais uma vez se observa o reflexo de não ter buscado informações sobre a 

Autoavaliação Institucional, pois a maior parte dos participantes afirmou que 

desconhece se às ações da gestão leva em conta os apontamentos do relatório. 

Tabela  49   . Referente a questão 5. 

5. Como você avalia a atuação do Núcleo de Autoavaliação e CPA 
no seu campus/unidade? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente (A1) 1 2,63% 

Boa (A5) 30 78,95% 

Razoável (A4) 7 18,42% 

Ruim (A3) 0 0,00% 

Péssima (A2) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A maior parte dos participantes avaliou como bom a atuação do Núcleo 

Autoavaliação. 

SOCIEDADE CIVIL 

Tabela  50   . Referente a questão 1. 

1. Campus/Unidade: Contagem Percentagem 

Resposta 

Alegrete (A1) 0 0,00% 

Frederico Westphalen 
(A2) 

0 0,00% 

Jaguari (A3) 0 0,00% 

Júlio de Castilhos (A4) 0 0,00% 

Panambi (A5) 0 0,00% 

Santa Rosa (A6) 0 0,00% 

Santo Ângelo (A7) 0 0,00% 

Santo Augusto (A8) 15 100,00% 

São Borja (A9) 0 0,00% 
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São Vicente do Sul 
(A10) 

0 0,00% 

Uruguaiana (A11) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Participaram da autoavaliação institucional 15 pessoas da sociedade civil da 

cidade de Santo Augusto. 

Tabela  51  . Referente a questão 2. 

2. Você já participou 
da Autoavaliação 
Institucional do 
Instituto Federal 
Farroupilha? 

    

Resposta Contagem Percentagem 

Uma vez (A1) 0 0,00% 

Mais de uma vez (A2) 1 6,67% 

Esta é a primeira vez 
(A3) 

14 93,33% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 Participaram da autoavaliação institucional  14 afirmaram que é a 

primeira vez que participam e apenas 1 afirmou que participou mais de uma 

vez.  

Tabela  52   . Referente a questão 3. 

3. Você já procurou saber os resultados da Autoavaliação Institucional do Instituto 
Federal Farroupilha em seu município? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 0 0,00% 

Não (A2) 15 100,00% 

Não tenho interesse (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto ao interesse em obter informações sobre os resultados da autoavaliação 

de anos anteriores, observa-se que todos os participantes nunca buscaram tal 

informação. 

Tabela  53   . Referente a questão 4. 

4. Que importância você atribui à Autoavaliação Institucional para o planejamento e 
desenvolvimento do Instituto Federal Farroupilha em seu município? 
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Resposta Contagem Percentagem 

Não tem importância nenhuma (A1) 0 0,00% 

É razoavelmente importante (A2) 4 26,67% 

É muito importante (A3) 11 73,33% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Sobre a importância da autoavaliação institucional para o planejamento e 

desenvolvimento da instituição, a maioria dos participantes avaliou como muito 

importante e apenas 4 avaliou como razoavelmente importante. 

Tabela  54  . Referente a questão 9. 

9. Você observa que a Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças: 
[Sexuais] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 12 80,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 3 20,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

9. Você observa que a Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças: 
[Étnicas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 13 86,67% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 2 13,33% 

Sem resposta 0 0,00% 

9. Você observa que a Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças: 
[Religiosas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 9 60,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 6 40,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

9. Você observa que a Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças: 
[Políticas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 7 46,67% 

Não (A2) 1 6,67% 

Desconheço (A3) 7 46,67% 

Sem resposta 0 0,00% 

9. Você observa que a Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças: 
[Condição Social] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 10 66,67% 

Não (A2) 0 0,00% 
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Desconheço (A3) 5 33,33% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto às diferenças: sexuais, étnicas, religiosas, políticas e condição 

social; a maior parte dos participantes avaliou que a instituição possui atitudes 

éticas com as mesmas. 

 

EIXO II – DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL 

DIMENSÃO I – Missão e Plano de desenvolvimento Institucional 

DOCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICA 

No Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, 50% dos docentes, 
nesse segmento, acham que a missão do Instituto Federal Farroupilha 
“Promover a educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio 
do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e 
no desenvolvimento sustentável.” está sendo cumprida, por todos os meios 
(ensino, pesquisa, extensão e inovação tecnológica) e 50% acreditam que seja 
por meio da pesquisa.  

Em relação à que medida os aspectos elencados acima contribuem para o 
cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
desenvolvimento sustentável, 50% dos docentes acreditam que estes aspectos 
(ensino, pesquisa, extensão e inovação tecnológica) contribuem muito e 50% 
dos docentes acreditam que seja médio a contribuição destes aspectos. 
 
 
 
 
 
Tabela 55. Em sua opinião, a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a educação 
profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com 
foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” está sendo cumprida, 
em quais dos seguintes aspectos?  
 
 

Resposta Contagem Percentagem 

Todos (SQ001) 1 0,00% 

Por meio do ensino (SQ002) 0 0,00% 

Por meio da pesquisa (SQ003) 1 0,00% 

Por meio da extensão (SQ004) 0 0,00% 

Por meio da inovação tecnológica 
(SQ005) 

0 0,00% 
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Tabela 56. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 
missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 
tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 
do cidadão e no desenvolvimento sustentável.”? [Ensino] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 0 0,00% 

Pouco (A2) 0 0,00% 

Médio (A3) 1 50,00% 

Muito (A4) 1 50,00% 

Bastante (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 57. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 
missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 
tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 
do cidadão e no desenvolvimento sustentável.”? [Pesquisa] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 0 0,00% 

Pouco (A2) 0 0,00% 

Médio (A3) 1 50,00% 

Muito (A4) 1 50,00% 

Bastante (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 58. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 
missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 
tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 
do cidadão e no desenvolvimento sustentável.”? [Extensão] 

 
Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 0 0,00% 

Pouco (A2) 1 50,00% 

Médio (A3) 0 0,00% 

Muito (A4) 1 50,00% 

Bastante (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 59. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 
missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 
tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 
do cidadão e no desenvolvimento sustentável.”? [Inovação Tecnológica] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 0 0,00% 

Pouco (A2) 0 0,00% 

Médio (A3) 1 50,00% 

Muito (A4) 1 50,00% 

Bastante (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
100% dos docentes deste curso conhecem o Plano de Desenvolvimento 

Institucional (PDI). 
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50% dos docentes do curso afirmam que contribui ativamente para a 
implantação das políticas institucionais previstas no Plano de Desenvolvimento 
Institucional (PDI) do IF Farroupilha e 50% afirmam que contribui 
eventualmente. 
Tabela 60. Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 2 100,00% 

Não (N) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 61. De que forma você contribui com a implantação das politicas institucionais previstas 
no PDI? 

Resposta Contagem Percentagem 

Participo ativamente (A1) 1 50,00% 

Participo eventualmente (A2) 1 50,00% 

Nunca participei (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

100% dos docentes do Curso afirmam que existe uma placa ou faixa em 
que conste a missão do Instituto Federal Farroupilha exposta em algum lugar 
do campus. 

A totalidade dos docentes (2 docentes) do curso afirmam que seu trabalho 
está auxiliando o Instituto Federal Farroupilha a cumprir o que está escrito na 
Missão. 
Tabela 62. Existe uma placa ou faixa em que conste a missão do Instituto Federal Farroupilha 
exposta em algum lugar do campus/unidade onde você trabalha? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 2 100,00% 

Não (A3) 0 0,00% 

Não sei (A2) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 

 

 

Tabela 63. O seu trabalho está auxiliando o Instituto Federal Farroupilha a cumprir o que está 

escrito na Missão?  

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 2 100,00% 

Não (N) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

DOCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 

No Curso de Licenciatura em Computação, 40% dos docentes, nesse 
segmento, acham que a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
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desenvolvimento sustentável.” está sendo cumprida, por todos os meios 
(ensino, pesquisa, extensão e inovação tecnológica), 40% acreditam que seja 
apenas por meio do ensino, e 10% acredita que seja através da pesquisa e 
igualmente 10% por meio da extensão.  

 
Tabela  64. Referente a questão 7. Em sua opinião, a missão do Instituto Federal Farroupilha 

“Promover a educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 

pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento 

sustentável.” está sendo cumprida, em quais dos seguintes aspectos? 

Resposta N % 

Todos (SQ001) 4 40,00% 

Por meio do ensino (SQ002) 4 40,00% 

Por meio da pesquisa (SQ003) 1 10,00% 

Por meio da extensão (SQ004) 1 10,00% 

 
Em relação à que medida os aspectos elencados abaixo contribuem 

para o cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha, 87,50% dos 
docentes acreditam que o ensino contribui muito, e 75% dos docentes 
acreditam que a pesquisa tem muita contribuição para a missão do IFFAR. 
62,5% acredita que é grande a contribuição da extensão, enquanto que 50% 
dos mesmos aponta que a inovação tecnológica contribui com o cumprimento 
da missão. 
 

Tabela  65. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 

missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 

tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 

do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” ? 

 Muito Pouco Pouco Médio Muito Bastante 

 n % n % n % N % n % 

Ensino     1 12,50% 4 50,00% 3 37,50% 

Pesquisa     2 25,00% 4 50,00% 2 25,00% 

Extensão     3 37,50% 3 37,50% 2 25,00% 

Inovação 
Tecnológica 

1 12,50% 2 25,00% 1 12,50% 2 25,00% 2 25,00% 

 

87,50% dos docentes deste curso conhecem o Plano de Desenvolvimento 
Institucional (PDI), enquanto 12,50% o desconhecem. 

37,5% dos docentes do curso afirmam que contribui ativamente para a 
implantação das políticas institucionais previstas no Plano de Desenvolvimento 
Institucional (PDI) do IF Farroupilha, 50,0% afirmam que participa 
eventualmente, enquanto 12,50% nunca participou. 
 

Tabela  66. Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)? 

Resposta N % 

Sim (Y) 7 87,50% 

Não (N) 1 12,50% 
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Tabela  67. De que forma você contribui com a implantação das politicas institucionais 

previstas no PDI? 

Resposta n % 

Participo ativamente (A1) 3 37,50% 

Participo eventualmente (A2) 4 50,00% 

Nunca participei (A3) 1 12,50% 

 

Todos os docentes afirmam que existem uma placa ou faixa em que 

conste a missão do Instituto Federal Farroupilha exposta no campus. 

Igualmente a totalidade dos docentes da licenciatura em Computação 

consideram que o seu trabalho está auxiliando o Instituto Federal Farroupilha a 

cumprir o que está escrito em sua missão. O mesmo percentual acredita que 

os cursos ofertados pelo Instituto Federal Farroupilha contribuem para o 

desenvolvimento social e econômico da região. 

Tabela  68. 14. A Instituição desenvolve ações que estimulem a preservação do meio 

ambiente? 

Resposta n % 

Sim (A1) 7 87,50% 

Não sei (A2) 1 12,50% 

DOCENTES DO CURSO DE TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

No Curso de Tecnólogo em Alimentos, 20% dos docentes, nesse 
segmento, acham que a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
desenvolvimento sustentável.” está sendo cumprida, por todos os meios 
(ensino, pesquisa, extensão e inovação tecnológica), 70% acreditam que seja 
apenas por meio do ensino, e 10% acredita que seja através da pesquisa. 

 
Tabela  69. Em sua opinião, a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a educação 

profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com 

foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” está sendo cumprida, 

em quais dos seguintes aspectos? 

Resposta N % 

Todos (SQ001) 2 20,00% 

Por meio do ensino (SQ002) 7 70,00% 

Por meio da pesquisa (SQ003) 1 10,00% 

 
Em relação à que medida os aspectos elencados abaixo contribuem 

para o cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha, 80,00 % dos 
docentes acreditam que o ensino contribui bastante/muito, e 50% dos docentes 
acreditam que a pesquisa tem pouca contribuição para a missão do IFFAR, 
enquanto 30,00% acreditam que seja média. 40,00% acredita que é média a 
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contribuição da extensão, enquanto que 40% acredita que é pouca/muito 
pouca. Por fim, os mesmos apontam que a inovação tecnológica contribui 
pouco (50,00%) médio (20%) e muito pouco (20%) com o cumprimento da 
missão. 
 

Tabela  70. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 

missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 

tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 

do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” ? 

 Muito Pouco Pouco Médio Muito Bastante 

 n % N % n % N % n % 

Ensino   1 10,00% 1 10,00% 7 70,00% 1 10,00% 
Pesquisa   5 50,00% 3 30,00% 1 10,00% 1 10,00% 
Extensão 2 20,00% 2 20,00% 4 40,00% 1 10,00% 1 10,00% 
Inovação 
Tecnológica 2 20,00% 5 50,00% 2 20,00% 0 0,00% 1 10,00% 

 

 

60,00% dos docentes deste curso conhecem o Plano de Desenvolvimento 
Institucional (PDI), enquanto 40,00% o desconhecem. 

20,00% dos docentes do curso afirmam que contribui ativamente para a 
implantação das políticas institucionais previstas no Plano de Desenvolvimento 
Institucional (PDI) do IF Farroupilha, 40,0% afirmam que participa 
eventualmente, enquanto 40,00% nunca participou. 
 

Tabela  71. Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)? 

Resposta N % 

Sim (Y) 6 60,00% 

Não (N) 4 40,00% 

 

Tabela  72. De que forma você contribui com a implantação das politicas institucionais 

previstas no PDI? 

Resposta n % 

Participo ativamente (A1) 2 20,00% 

Participo eventualmente (A2) 4 40,00% 

Nunca participei (A3) 4 40,00% 

 

Tabela  73. Existe uma placa ou faixa em que conste a missão do Instituto Federal Farroupilha 

exposta em algum lugar do campus/unidade onde você trabalha? 

Resposta N % 

Sim (A1) 4 40,00% 

Não (A3) 2 20,00% 

Não sei (A2) 4 40,00% 
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Tabela  74. O seu trabalho está auxiliando o Instituto Federal Farroupilha a cumprir o que está 

escrito na Missão? 

Resposta N % 

Sim (Y) 9 90,00% 

Não (N) 1 10,00% 

 

Tabela  75. Você acredita que os cursos ofertados pelo Instituto Federal Farroupilha 

contribuem para o desenvolvimento social e econômico da sua região?  

Resposta N % 

Sim (A1) 5 50,00% 

Parcialmente (A3) 5 50,00% 

 

40% dos docentes afirmam que existem uma placa ou faixa em que 

conste a missão do Instituto Federal Farroupilha exposta no campus, 20% 

afirma que não e 40,00% desconhece. A maioria dos docentes (90%) do 

Tecnólogo em Alimentos consideram que o seu trabalho está auxiliando o 

Instituto Federal Farroupilha a cumprir o que está escrito em sua missão, os 

10% restantes acreditam que o fazem parcialmente. Entretanto 50% dos 

docentes acredita que os cursos ofertados pelo Instituto Federal Farroupilha 

contribuem para o desenvolvimento social e econômico da região. 

Tabela  76. A Instituição desenvolve ações que estimulem a preservação do meio ambiente? 

Resposta n % 

Sim (A1) 3 30,00% 

Não (A3) 1 10,00% 

Não sei (A2) 6 60,00% 

 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

No Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, 38,09% dos discentes 
acham que a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a educação 
profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e 
extensão, com foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento 
sustentável.” está sendo cumprida, por todos os meios (ensino, pesquisa, 
extensão e inovação tecnológica), 52,38% acreditam que seja por meio do 
ensino, 14,28% acreditam que seja por meio da pesquisa e da inovação 
tecnológica e 9,52% acham que por meio da extensão.  
 
Tabela 77. Em sua opinião, a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a educação 

profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com 

foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” está sendo cumprida, 

em quais dos seguintes aspectos? 

Resposta Contagem Percentagem 
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Todos (SQ001) 8 38,09% 

Por meio do ensino (SQ002) 11 52,38% 

Por meio da pesquisa (SQ003) 3 14,28% 

Por meio da extensão (SQ004) 2 9,52% 

Por meio da inovação tecnológica 
(SQ005) 3 14,28% 

 

Em relação à que medida os aspectos elencados acima contribuem para o 
cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
desenvolvimento sustentável, 38,10% dos discentes acreditam que o Ensino 
contribui bastante, 28,57% acham que contribui médio ou muito e 4,76% dos 
discentes acreditam que seja muito pouca a contribuição do Ensino. Quanto à 
pesquisa 33,33% dos discentes deste curso acham que a pesquisa contribui 
médio ou muito, 14,29% acham que ela contribui bastante, 9,52% acham que a 
pesquisa contribui muito pouco e 4,76% acham que contribui pouco ou 
desconhecem. Quanto à extensão 42,86% dos discentes deste curso acham 
que a pesquisa contribui médio, 19,05% acham que contribui bastante, já 
outros 19,05% acham que a extensão contribui pouco, 9,52% acham que a 
pesquisa contribui muito pouco e 4,76% acham que contribui muito ou 
desconhecem. Quanto à inovação tecnológica 38,10% dos discentes deste 
curso acham que a inovação tecnológica contribui médio, 19,05% acham que 
contribui bastante ou muito, 14,29% acham que contribui pouco e 9,52% 
desconhecem. 
Tabela 78. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 
missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 
tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 
do cidadão e no desenvolvimento sustentável.”? Ensino 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 1 4,76% 

Pouco (A2) 0 0,00% 

Médio (A3) 6 28,57% 

Muito (A4) 6 28,57% 

Bastante (A5) 8 38,10% 

Desconheço (A6) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 79. Pesquisa 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 2 9,52% 

Pouco (A2) 1 4,76% 

Médio (A3) 7 33,33% 

Muito (A4) 7 33,33% 

Bastante (A5) 3 14,29% 

Desconheço (A6) 1 4,76% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 80. Extensão 

Resposta Contagem Percentagem 
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Muito Pouco (A1) 2 9,52% 

Pouco (A2) 4 19,05% 

Médio (A3) 9 42,86% 

Muito (A4) 1 4,76% 

Bastante (A5) 4 19,05% 

Desconheço (A6) 1 4,76% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 81. Inovação Tecnológica 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 0 0,00% 

Pouco (A2) 3 14,29% 

Médio (A3) 8 38,10% 

Muito (A4) 4 19,05% 

Bastante (A5) 4 19,05% 

Desconheço (A6) 2 9,52% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
A maioria (66,67%) dos discentes desconhece o Plano de 

Desenvolvimento Institucional (PDI), apenas 33,33% dos discentes conhecem. 
 
 
 
 
 
 
Tabela 82. Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 7 33,33% 

Não (N) 14 66,67% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 

No Curso de Licenciatura em Computação, 80% dos discentes acham que 
a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a educação profissional, 
científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com 
foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” está 
sendo cumprida, por todos os meios (ensino, pesquisa, extensão e inovação 
tecnológica), 14,55% acreditam que seja por meio do ensino, 3,64% acreditam 
que seja por meio da inovação tecnológica e 1,82% acham que por meio da 
extensão.  
 

Tabela  83. Em sua opinião, a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a educação 

profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com 

foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” está sendo cumprida, 

em quais dos seguintes aspectos? 

Resposta N % 

Todos (SQ001) 44 80,00% 

Por meio do ensino (SQ002) 8 14,55% 
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Por meio da pesquisa (SQ003) 0 0,00% 
Por meio da extensão (SQ004) 1 1,82% 
Por meio da inovação tecnológica 
(SQ005) 2 

3,64% 

 

Em relação à que medida os aspectos elencados abaixo contribuem 
para o cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
desenvolvimento sustentável, 41,82% dos discentes acreditam que o Ensino 
contribui bastante, 49,09 % acham que contribui muito e 7,27% dos discentes 
acreditam que seja média a contribuição do Ensino. Quanto à pesquisa 33,91 
% dos discentes deste curso acham que a pesquisa contribui bastante, 43,64% 
acham que ela contribui muito, 21,82% acham que a pesquisa contribui médio 
e 3,65 % acham que contribui pouco. Quanto à extensão 38,18% dos discentes 
deste curso acham que a pesquisa contribui muito, 27,27% acham que 
contribui bastante, já outros 23,64% acham que a extensão contribui pouco, 
7,27 % acham que contribui pouco. Quanto à inovação tecnológica 34,55% dos 
discentes deste curso acham que a inovação tecnológica contribui médio, 
27,27% acham que contribui bastante ou muito, 7,27% acham que contribui 
pouco e 3,64% contribuem muito pouco. 
 

Tabela  84. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 

missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 

tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 

do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” ? 

 Muito Pouco Pouco Médio Muito Bastante Desconheç
o 

 n % n % n % n % N % n % 

Ensino     4 7,27% 27 49,09% 23 41,82%   

Pesquisa   2 3,64% 12 21,82% 24 43,64% 17 30,91%   

Extensão   
4 7,27% 13 23,64% 21 38,18% 15 27,27% 2 

3,64
% 3,64% 

Inovação 
Tecnológica 2 3,64% 4 7,27% 19 34,55% 15 27,27% 15 27,27% 

  

 
Tabela  85. Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)? 

Resposta N % 

Sim (Y) 40 72,73% 
Não (N) 15 27,27% 

 

A maioria (72,73 %) dos discentes conhece o Plano de Desenvolvimento 
Institucional (PDI), apenas 27,27% dos discentes desconhecem. 
 

Tabela  86. Avalie os itens abaixo de acordo com os seguintes critérios: 
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 Nunca Raramente Ás vezes Muitas vezes Sempre 

 N % N % N % n % n % 

Em que medida a 
instituição 
desenvolve ações 
que estimulem a 
preservação do meio-
ambiente?  

 4 7,27% 19 34,55% 21 38,18% 11 20,00% 

Com que frequência 
você percebe, em 
seu curso, a 
preocupação de 
preparar o estudante 
para a participação 
na sociedade? 1 

1,82% 1 1,82% 6 10,91% 23 41,82% 24 43,64% 

Com que frequência 
a instituição (curso, 
campus) promove 
ações e/ou eventos 
que incentivem em 
seus alunos o 
desenvolvimento da 
cidadania? 1 

1,82% 2 3,64% 13 23,64% 25 45,45% 14 25,45% 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

No Curso de Tecnólogo em Alimentos, 50% dos discentes acham que a 
missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a educação profissional, 
científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com 
foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” está 
sendo cumprida, por todos os meios (ensino, pesquisa, extensão e inovação 
tecnológica), 38,89% acreditam que seja por meio do ensino, 16,67% 
acreditam que seja por meio da pequisa, 8,33% acham que por meio da 
extensão e apenas 5,56% acredita que por meio da inovação tecnológica 
 

Tabela  87. Em sua opinião, a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a educação 

profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com 

foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” está sendo cumprida, 

em quais dos seguintes aspectos? 

Resposta N % 

Todos (SQ001) 18 50,00% 

Por meio do ensino (SQ002) 14 38,89% 

Por meio da pesquisa (SQ003) 6 16,67% 

Por meio da extensão (SQ004) 3 8,33% 
Por meio da inovação tecnológica 
(SQ005) 2 5,56% 

 

Em relação à que medida os aspectos elencados abaixo contribuem 
para o cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
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desenvolvimento sustentável, 33,33% dos discentes acreditam que o Ensino 
contribui bastante, 44,44 % acham que contribui muito e 13,85% dos discentes 
acreditam que seja média a contribuição do Ensino. Quanto à pesquisa 30,56% 
dos discentes deste curso acham que a pesquisa contribui bastante, 19,44% 
acham que ela contribui muito, 36% 11acham que a pesquisa contribui médio e 
5,56% acham que contribui pouco, o mesmo percentual que afirma que é muito 
pouco. Quanto à extensão 30,56 % dos discentes deste curso acham que a 
pesquisa contribui médio, 22,22% acham que contribui muito, já outros 16,67% 
acham que a extensão contribui pouco, o mesmo percentual que diz que 
contribui bastante. Quanto à inovação tecnológica 30,56% dos discentes deste 
curso acham que a inovação tecnológica contribui médio, 25,00% acham que 
contribui bastante, 16,67% acham que contribui muito e 13,89% afirma que 
contribui pouco. 
 

Tabela  88. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 

missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 

tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 

do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” ? 

 Muito Pouco Pouco Médio Muito Bastante Desconheç
o 

 n % N % n % n % N % n % 

Ensino 

1 2,78% 1 2,78% 5 13,89% 16 44,44% 12 33,33% 1 
2,78

% 
Pesquisa 

2 5,56% 2 5,56% 13 36,11% 7 19,44% 11 30,56% 1 
2,78

% 
Extensão 

2 5,56% 6 
16,67

% 11 30,56% 8 22,22% 6 16,67% 3 
8,33

% 3,64% 
Inovação 
Tecnológica 4 

11,11
% 5 

13,89
% 11 30,56% 6 16,67% 9 25,00% 1 

2,78
% 

 
 
 
 

Tabela  89. Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)? 

Resposta N % 

Sim (Y) 16 44,44% 

Não (N) 20 55,56% 

 

A maioria (55,56 %) dos discentes não conhece o Plano de 
Desenvolvimento Institucional (PDI), apenas 44,44% dos discentes o 
conhecem. 
 

Tabela  90. Avalie os itens abaixo de acordo com os seguintes critérios: 

 Nunca Raramente Ás vezes Muitas vezes Sempre 

 N % N % N % n % n % 

Em que medida a 
instituição 
desenvolve ações 2 5,56% 5 13,89% 15 41,67% 9 25,00% 5 13,89% 
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que estimulem a 
preservação do meio-
ambiente? 
Com que frequência 
você percebe, em 
seu curso, a 
preocupação de 
preparar o estudante 
para a participação 
na sociedade? 0 0,00% 4 11,11% 9 25,00% 17 47,22% 6 16,67% 
Com que frequência 
a instituição (curso, 
campus) promove 
ações e/ou eventos 
que incentivem em 
seus alunos o 
desenvolvimento da 
cidadania? 2 5,56% 6 16,67% 13 36,11% 13 36,11% 2 5,56% 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO INTEGRADO EM AGROINDÚSTRIA – PROEJA 

No Curso Técnico Integrado em Agroindústria - PROEJA, 50% dos 
discentes acham que a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
desenvolvimento sustentável.” está sendo cumprida, por todos os meios 
(ensino, pesquisa, extensão e inovação tecnológica), 39% acreditam que seja 
por meio do ensino, 5% acreditam que seja por meio da pesquisa, 0% acham 
que por meio da extensão e apenas 6% acredita que por meio da inovação 
tecnológica 
 

Tabela  91. Em sua opinião, a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a educação 

profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com 

foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” está sendo cumprida, 

em quais dos seguintes aspectos? 

Resposta N % 

Todos (SQ001) 9 50% 

Por meio do ensino (SQ002) 7 39% 

Por meio da pesquisa (SQ003) 1 5% 

Por meio da extensão (SQ004) 0 0% 
Por meio da inovação tecnológica 
(SQ005) 1 6% 

 

Em relação à que medida os aspectos elencados abaixo contribuem 
para o cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
desenvolvimento sustentável, 29,41% dos discentes acreditam que o Ensino 
contribui bastante, 29,41% acham que contribui muito, 29,41% acreditam que a 
contribuição seja média e 11,76% dos discentes desconhecem. Quanto à 
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pesquisa 11,76% dos discentes deste curso acham que a pesquisa contribui 
bastante, 17,65% acham que ela contribui muito, 35,29% acham que a 
pesquisa contribui médio e 5,88% acreditam que contribui pouco. Quanto à 
extensão 23,53% dos discentes deste curso acham que a pesquisa contribui 
bastante, 23,53% acham que contribui muito, já outros 23,53% acham que a 
extensão contribui médio, 11,76% diz que contribui pouco, 17,65% acham que 
contribui muito pouco e 23,53% desconhecem. Quanto à inovação tecnológica 
35,29% dos discentes deste curso acham que a inovação tecnológica contribui 
bastante, 35,29% acham que contribui muito, 17,65% acreditam que contribui 
médio, 5,88% acham que contribui pouco, 11,76% desconhecem. 
 

Tabela  92. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 
missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 

tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 
do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” ? 

 Muito Pouco Pouco Médio Muito Bastante Desconheço Sem 
Resposta  

 n % N % n % n % N % n % N                 % 

Ensino 

0 0,00% 0 0,00% 5 29,41% 5 29,41% 5 29,41% 2 
11,7
6% 

0        0,00% 

Pesquisa 

0 0,00% 1 5,88% 5 29,41% 6 35,29% 3 17,65% 2 
11,7
6% 

0        0,00% 

Extensão 

3 
17,65

% 2 
11,76

% 4 23,53% 4 23,53% 4 23,53% 0 0% 
0        0,00% 

 
Inovação 
Tecnológica 5 

29,41
% 1 5,88% 3 17,65% 6 35,29% 2 11,76% 0 0% 

0        0,00% 

 
 
 
 

Tabela  93. Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)? 

Resposta N % 

Sim (Y) 5 29,41% 

Não (N) 12 70,59% 

Sem resposta 0 0% 

 

A maioria (70,59%) dos discentes não conhece o Plano de 
Desenvolvimento Institucional (PDI), apenas 29,41% dos discentes o 
conhecem. 
 

Tabela  94. Avalie os itens abaixo de acordo com os seguintes critérios: 

 Nunca Raramente Ás vezes Muitas vezes Sempre 

 N % N % N % n % n % 

Em que medida a 
instituição 
desenvolve ações 
que estimulem a 
preservação do meio-
ambiente? 0 0,00% 7 41,18% 8 47,06% 0 0,00% 0 0,00% 
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Com que frequência 
você percebe, em 
seu curso, a 
preocupação de 
preparar o estudante 
para a participação 
na sociedade? 0 0,00% 1 5,88% 3 17,65% 8 47,06% 5 29,41% 
Com que frequência 
a instituição (curso, 
campus) promove 
ações e/ou eventos 
que incentivem em 
seus alunos o 
desenvolvimento da 
cidadania? 1 5,88% 1 5,88% 7 41,18% 5 29,41% 3 17,65% 

 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM INFORMÁTICA 

No Curso Técnico Integrado em Informática, 41% dos discentes acham 
que a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a educação 
profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e 
extensão, com foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento 
sustentável.” está sendo cumprida, por todos os meios (ensino, pesquisa, 
extensão e inovação tecnológica), 30% acreditam que seja por meio do ensino, 
10% acreditam que seja por meio da pesquisa, 15% acham que por meio da 
extensão e apenas 4% acredita que por meio da inovação tecnológica 
 

Tabela  95. Em sua opinião, a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a educação 

profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com 

foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” está sendo cumprida, 

em quais dos seguintes aspectos? 

Resposta N % 

Todos (SQ001) 28 41% 

Por meio do ensino (SQ002) 21 30% 

Por meio da pesquisa (SQ003) 7 10% 

Por meio da extensão (SQ004) 10 15% 
Por meio da inovação tecnológica 
(SQ005) 3 4% 

 

Em relação à que medida os aspectos elencados abaixo contribuem 
para o cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
desenvolvimento sustentável, 50,91% dos discentes acreditam que o Ensino 
contribui bastante, 32,73 % acham que contribui muito, 5,45% acreditam que a 
contribuição seja média, 5,45% também desconhecem, 3,64% dos discentes 
acreditam que muito pouca a contribuição do Ensino e 1,82% não 
responderam. Quanto à pesquisa 12,73% dos discentes deste curso acham 
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que a pesquisa contribui bastante, 27,27% acham que ela contribui muito, 
30,91% acham que a pesquisa contribui médio e 14,55% acham que contribui 
pouco, 3,64% afirma que é muito pouco, 9,09% desconhecem e 1,82% não 
responderam. Quanto à extensão 16,36% dos discentes deste curso acham 
que a pesquisa contribui bastante, 25,45% acham que contribui muito, já outros 
34,55% acham que a extensão contribui médio, 9,09% diz que contribui pouco, 
7,27% acham que contribui muito pouco, 5,45% desconhecem e 1,82% não 
responderam. Quanto à inovação tecnológica 14,55% dos discentes deste 
curso acham que a inovação tecnológica contribui bastante, 25,45% acham 
que contribui muito, o mesmo percentual acreditam que contribui médio, 
18,18% acham que contribui pouco, 5,45% acham que muito pouco, 9,09% 
desconhecem e 1,82% não responderam. 
 

Tabela  96. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 

missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 

tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 

do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” ? 

 Muito Pouco Pouco Médio Muito Bastante Desconheço Sem 
Resposta  

 n % N % n % n % N % n % N                 % 

Ensino 

2 3,64% 0 0% 3 5,45% 18 32,73% 28 50,91% 3 
5,45

%    
1        1,82% 

Pesquisa 

2 3,64% 8 
14,55

% 17 30,91% 15 22,27% 7 12,73% 5 
9,09

% 
1        1,82% 

Extensão 

4 7,27% 5 9,09% 19 34,55% 14 25,45% 9 16,36% 3 
5,45

% 
1        1,82% 

 
Inovação 
Tecnológica 3 5,45% 10 

18,18
% 14 25,45% 14 25,45% 8 14,55% 5 

9,09
% 

1        1,82% 

 
 
 
 

Tabela  97. Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)? 

Resposta N % 

Sim (Y) 15 27,27% 

Não (N) 39 70,82% 

Sem resposta 1 1,82% 

 

A maioria (70,87 %) dos discentes não conhece o Plano de 
Desenvolvimento Institucional (PDI), apenas 27,27% dos discentes o 
conhecem e 1,82% não responderam. 
 

Tabela  98. Avalie os itens abaixo de acordo com os seguintes critérios: 

 Nunca Raramente Ás vezes Muitas vezes Sempre 

 N % N % N % n % n % 

Em que medida a 
instituição 0 0,00% 10 18,18% 25 45,45% 17 30,91% 2 3,64% 
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desenvolve ações 
que estimulem a 
preservação do meio-
ambiente?*¹ 
Com que frequência 
você percebe, em 
seu curso, a 
preocupação de 
preparar o estudante 
para a participação 
na sociedade?*² 0 0,00% 2 3,64% 14 25,45% 29 52,73% 9 16,36% 
Com que frequência 
a instituição (curso, 
campus) promove 
ações e/ou eventos 
que incentivem em 
seus alunos o 
desenvolvimento da 
cidadania?*³ 1 1,82% 8 14,55 24 43,64% 18 32,73% 3 5,45% 

* ¹ 1 dos entrevistados (1,82%) não respondeu esta questão. 

*² 1 dos entrevistados (1,82%) não respondeu esta questão. 

*³ 1 dos entrevistados (1,82%) não respondeu esta questão 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM ADMINISTRAÇÃO 

No Curso Técnico Integrado em Administração, 46% dos discentes acham 
que a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a educação 
profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e 
extensão, com foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento 
sustentável.” está sendo cumprida, por todos os meios (ensino, pesquisa, 
extensão e inovação tecnológica), 26% acreditam que seja por meio do ensino, 
13% acreditam que seja por meio da pesquisa, 13% acham que por meio da 
extensão e apenas 2% acredita que por meio da inovação tecnológica 
 

Tabela  99. Em sua opinião, a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a educação 

profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com 

foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” está sendo cumprida, 

em quais dos seguintes aspectos? 

Resposta N % 

Todos (SQ001) 32 46% 

Por meio do ensino (SQ002) 18 26% 

Por meio da pesquisa (SQ003) 9 13% 

Por meio da extensão (SQ004) 9 13% 
Por meio da inovação tecnológica 
(SQ005) 1 2% 

 

Em relação à que medida os aspectos elencados abaixo contribuem 
para o cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
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desenvolvimento sustentável, 48,21% dos discentes acreditam que o Ensino 
contribui bastante, 33,93 % acham que contribui muito, 16,07% acreditam que 
a contribuição seja média e 1,79% dos discentes acreditam que seja pouca a 
contribuição do Ensino. Quanto à pesquisa 16,07% dos discentes deste curso 
acham que a pesquisa contribui bastante, 39,28% acham que ela contribui 
muito, 33,93% acham que a pesquisa contribui médio e 5,36%. Quanto à 
extensão 16,07% dos discentes deste curso acham que a pesquisa contribui 
bastante, 32,14% acham que contribui muito, já outros 33,93% acham que a 
extensão contribui médio, 10,71% diz que contribui pouco, 1,79% acham que 
contribui muito pouco e 5,36% desconhecem. Quanto à inovação tecnológica 
10,71% dos discentes deste curso acham que a inovação tecnológica contribui 
bastante, 19,64% acham que contribui muito, 35,71% acreditam que contribui 
médio, 21,43% acham que contribui pouco, 5,36% acham que muito pouco, 
7,14% desconhecem. 
 

Tabela  100. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 

missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 

tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 

do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” ? 

 Muito Pouco Pouco Médio Muito Bastante Desconheço Sem 
Resposta  

 n % N % n % n % N % n % N                 % 

Ensino 

0 0,00% 1 1,79% 9 16,07% 19 33,93% 27 48,21% 0 
0,00

%    
0        0,00% 

Pesquisa 

0 0,00% 3 5,36% 19 33,93% 22 39,29% 9 16,07% 3 
5,36

% 
0        0,00% 

Extensão 

1 1,79% 6 
10,71

% 19 33,93% 18 32,14% 
 

9 16,07% 3 
5,36

% 
0        0,00% 

 
Inovação 
Tecnológica 3 5,36% 12 

21,43
% 20 35,71% 11 19,64% 6 10,71% 4 

7,14
% 

0        0,00% 

 
 
 
 

Tabela  101. Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)? 

Resposta N % 

Sim (Y) 13 23,21% 

Não (N) 43 76,79% 

Sem resposta 0 0% 

 

A maioria (76,79 %) dos discentes não conhece o Plano de 
Desenvolvimento Institucional (PDI), apenas 23,21% dos discentes o 
conhecem. 
 

Tabela  102. Avalie os itens abaixo de acordo com os seguintes critérios: 

 Nunca Raramente Ás vezes Muitas vezes Sempre 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 
 N % N % N % n % n % 

Em que medida a 
instituição 
desenvolve ações 
que estimulem a 
preservação do meio-
ambiente? 2 3,57% 17 30,36% 25 44,64% 8 14,29% 4 7,14% 
Com que frequência 
você percebe, em 
seu curso, a 
preocupação de 
preparar o estudante 
para a participação 
na sociedade? 1 1,79% 0 0,00% 6 10,71% 23 41,07% 26 46,43% 
Com que frequência 
a instituição (curso, 
campus) promove 
ações e/ou eventos 
que incentivem em 
seus alunos o 
desenvolvimento da 
cidadania? 3 5,36% 5 8,93% 20 35,71% 20 35,71% 8 14,29% 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO AGROPECUÁRIO INTEGRADO 

 

Tabela  103  . Referente a questão 8. 

8. Em sua opinião, a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
desenvolvimento sustentável.” está sendo cumprida, em quais dos seguintes 
aspectos? 

Resposta Contagem Percentagem 

Todos (SQ001) 52 0,00% 

Por meio do ensino (SQ002) 34 0,00% 

Por meio da pesquisa (SQ003) 12 0,00% 

Por meio da extensão (SQ004) 8 0,00% 

Por meio da inovação tecnológica (SQ005) 4 0,00% 

 

Quanto a efetivação da missão Institucional, 52 discentes afirmam que é 

cumprida através de todos os aspectos e por meio do ensino. 

Tabela  104  . Referente a questão 9. 

9. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o 
cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
desenvolvimento sustentável.” ? Por favor, em cada linha, escolha apenas uma 
das opções a seguir: 
[Ensino] 
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Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 1 1,08% 

Pouco (A2) 3 3,23% 

Médio (A3) 16 17,20% 

Muito (A4) 26 27,96% 

Bastante (A5) 47 50,54% 

Desconheço (A6) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Os discentes avaliaram que os aspectos da questão anterior contribuem 

de forma significativa para o cumprimento da missão Institucional. 

Tabela  105   . Referente a questão 9. 

9. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o 
cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
desenvolvimento sustentável.” ? Por favor, em cada linha, escolha apenas uma 
das opções a seguir: 
[Pesquisa] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 3 3,23% 

Pouco (A2) 11 11,83% 

Médio (A3) 35 37,63% 

Muito (A4) 27 29,03% 

Bastante (A5) 17 18,28% 

Desconheço (A6) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

9. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o 
cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
desenvolvimento sustentável.” ? Por favor, em cada linha, escolha apenas uma 
das opções a seguir: 
[Extensão] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 4 4,30% 

Pouco (A2) 10 10,75% 

Médio (A3) 31 33,33% 

Muito (A4) 21 22,58% 

Bastante (A5) 22 23,66% 

Desconheço (A6) 5 5,38% 

Sem resposta 0 0,00% 
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9. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o 
cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
desenvolvimento sustentável.” ? Por favor, em cada linha, escolha apenas uma 
das opções a seguir: 
[Inovação Tecnológica] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 10 10,75% 

Pouco (A2) 11 11,83% 

Médio (A3) 39 41,94% 

Muito (A4) 18 19,35% 

Bastante (A5) 14 15,05% 

Desconheço (A6) 1 1,08% 

Sem resposta 0 0,00% 

  

Os discentes afirmaram que o aspecto que mais contribui para o 

cumprimento da missão institucional é, na sequência: pesquisa,  extensão e 

inovação tecnológica. 

Tabela  106  . Referente a questão 10. 

10. Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 26 27,96% 

Não (N) 67 72,04% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A maioria dos discentes afirmou que desconhecem o PDI 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO EM ALIMENTOS INTEGRADO 

 

Tabela  107   . Referente a questão 8. 

8. Em sua opinião, a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do 
ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão 
e no desenvolvimento sustentável.” está sendo cumprida, em quais dos 
seguintes aspectos? 

Resposta Contagem Percentagem 

Todos (SQ001) 30 0,00% 

Por meio do ensino (SQ002) 35 0,00% 

Por meio da pesquisa (SQ003) 7 0,00% 
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Por meio da extensão (SQ004) 2 0,00% 

Por meio da inovação tecnológica 
(SQ005) 

5 0,00% 

 

A maioria dos participantes afirmou que a missão da Instituição está 

sendo cumprida em todos os aspectos com destaque para o ensino. 

Tabela  108   . Referente a questão 9. 

9. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o 
cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover 
a educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do 
ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral do 
cidadão e no desenvolvimento sustentável.” ? Por favor, em cada 
linha, escolha apenas uma das opções a seguir: 
[Ensino] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 1 1,45% 

Pouco (A2) 0 0,00% 

Médio (A3) 13 18,84% 

Muito (A4) 21 30,43% 

Bastante (A5) 34 49,28% 

Desconheço (A6) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

9. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o 
cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover 
a educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do 
ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral do 
cidadão e no desenvolvimento sustentável.” ? Por favor, em cada 
linha, escolha apenas uma das opções a seguir: 
[Pesquisa] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 0 0,00% 

Pouco (A2) 2 2,90% 

Médio (A3) 26 37,68% 

Muito (A4) 25 36,23% 

Bastante (A5) 13 18,84% 

Desconheço (A6) 3 4,35% 

Sem resposta 0 0,00% 

9. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o 
cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover 
a educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do 
ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral do 
cidadão e no desenvolvimento sustentável.” ? Por favor, em cada 
linha, escolha apenas uma das opções a seguir: 
[Extensão] 
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Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 1 1,45% 

Pouco (A2) 9 13,04% 

Médio (A3) 26 37,68% 

Muito (A4) 20 28,99% 

Bastante (A5) 4 5,80% 

Desconheço (A6) 9 13,04% 

Sem resposta 0 0,00% 

9. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o 
cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover 
a educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do 
ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral do 
cidadão e no desenvolvimento sustentável.” ? Por favor, em cada 
linha, escolha apenas uma das opções a seguir: 
[Inovação Tecnológica] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 1 1,45% 

Pouco (A2) 5 7,25% 

Médio (A3) 20 28,99% 

Muito (A4) 19 27,54% 

Bastante (A5) 21 30,43% 

Desconheço (A6) 3 4,35% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

De forma geral, os discentes afirmaram que o Ensino, a Pesquisa, a 

Extensão e a Inovação Tecnológica contribuem para o cumprimento da missão 

Institucional. 

Tabela  109   . Referente a questão 10. 

10. Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 20 28,99% 

Não (N) 49 71,01% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A maior parte dos discentes afirmou que não conhece o plano de 

desenvolvimento institucional, isto demonstra uma fragilidade que deverá ser 

considerada no plano de ação. 

Tabela   110 . Referente a questão 

11. Avalie os itens abaixo de acordo com os seguintes critérios: 
[a) Em que medida a instituição desenvolve ações que estimulem a 
preservação do meio-ambiente?] 
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Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 5 7,25% 

Raramente (A2) 14 20,29% 

Às vezes (A3) 28 40,58% 

Muitas vezes (A4) 18 26,09% 

Sempre (A5) 4 5,80% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto as ações que estimulem a preservação do meio-ambiente, os 

discentes afirmaram que a instituição “às vezes” promove ações  e apenas 

26,09% avaliou que promove muitas vezes. 

Tabela  111  . Referente a questão 

11. Avalie os itens abaixo de acordo com os seguintes critérios: 
[b) Com que frequência você percebe, em seu curso, a preocupação 
de preparar o estudante para a participação na sociedade?] 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 0 0,00% 

Raramente (A2) 8 11,59% 

Às vezes (A3) 13 18,84% 

Muitas vezes (A4) 30 43,48% 

Sempre (A5) 18 26,09% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A maioria dos discentes avaliou de forma positiva a preocupação que há 

em seu curso para a participação na sociedade. 

Tabela  112  . Referente a questão 

11. Avalie os itens abaixo de acordo com os seguintes critérios: 
[c) Com que frequência a instituição (curso, campus) promove ações 
e/ou eventos que incentivem em seus alunos o desenvolvimento da 
cidadania?] 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 2 2,90% 

Raramente (A2) 8 11,59% 

Às vezes (A3) 30 43,48% 

Muitas vezes (A4) 23 33,33% 

Sempre (A5) 6 8,70% 

Sem resposta 0 0,00% 
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O mesmo acontece quanto aos eventos que incentivem os alunos o 

desenvolvimento da cidadania. 

 

EIXO DE PRODUÇÃO ALIMENTÍCIA 

No Eixo Produção Alimentícia, 25% dos docentes, nesse segmento, 
acham que a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a educação 
profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e 
extensão, com foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento 
sustentável.” está sendo cumprida, por todos os meios (ensino, pesquisa, 
extensão e inovação tecnológica) e 75% acreditam que seja por meio do 
ensino.  

Em relação à que medida os aspectos elencados acima contribuem para o 
cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
desenvolvimento sustentável, 75% dos docentes acreditam que estes aspectos 
(ensino, pesquisa, extensão e inovação tecnológica) contribuem muito e 25% 
dos docentes acreditam que contribuem bastante. 

 
 
Tabela 113. Em sua opinião, a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a educação 
profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com 
foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” está sendo cumprida, 
em quais dos seguintes aspectos?  

Resposta Contagem Percentagem 

Todos (SQ001) 1 25,00% 

Por meio do ensino (SQ002) 3 75,00% 

Por meio da pesquisa (SQ003) 0 0,00% 

Por meio da extensão (SQ004) 0 0,00% 

Por meio da inovação tecnológica 
(SQ005) 

0 0,00% 

 
Tabela 114. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 
missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 
tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 
do cidadão e no desenvolvimento sustentável.”? [Ensino] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 0 0,00% 

Pouco (A2) 0 0,00% 

Médio (A3) 0 0,00% 

Muito (A4) 3 75,00% 

Bastante (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 115. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 
missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 
tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 
do cidadão e no desenvolvimento sustentável.”? [Pesquisa] 
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Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 1 25,00% 

Pouco (A2) 0 0,00% 

Médio (A3) 1 25,00% 

Muito (A4) 1 25,00% 

Bastante (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 116. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 
missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 
tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 
do cidadão e no desenvolvimento sustentável.”? [Extensão] 

 
Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 1 25,00% 

Pouco (A2) 1 25,00% 

Médio (A3) 0 0,00% 

Muito (A4) 1 25,00% 

Bastante (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 117. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 
missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 
tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 
do cidadão e no desenvolvimento sustentável.”? [Inovação Tecnológica] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 2 50,00% 

Pouco (A2) 0 0,00% 

Médio (A3) 0 0,00% 

Muito (A4) 1 25,00% 

Bastante (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
75% dos docentes deste Eixo conhecem o Plano de Desenvolvimento 

Institucional (PDI). 
50% dos docentes do Eixo afirmam que contribuir eventualmente para a 

implantação das políticas institucionais previstas no Plano de Desenvolvimento 
Institucional (PDI) do IF Farroupilha e 50% afirmam que nunca contribuiram. 
 
Tabela 118. Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 3 75,00% 

Não (N) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 119. De que forma você contribui com a implantação das politicas institucionais 
previstas no PDI? 

Resposta Contagem Percentagem 

Participo ativamente (A1) 0 0,00% 

Participo eventualmente (A2) 2 50,00% 

Nunca participei (A3) 2 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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50% dos docentes do Eixo afirmam que existe uma placa ou faixa em que 
conste a missão do Instituto Federal Farroupilha exposta em algum lugar do 
Campus, 50% não sabem. 

A totalidade dos docentes (4 docentes) do Eixo afirmam que seu trabalho 
está auxiliando o Instituto Federal Farroupilha a cumprir o que está escrito na 
Missão. 
 
Tabela 120. Existe uma placa ou faixa em que conste a missão do Instituto Federal Farroupilha 
exposta em algum lugar do campus/unidade onde você trabalha? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 2 50,00% 

Não (A3) 0 0,00% 

Não sei (A2) 2 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 

 

 

Tabela 121. O seu trabalho está auxiliando o Instituto Federal Farroupilha a cumprir o que está 

escrito na Missão?  

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 4 100,00% 

Não (N) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

EIXO DE RECURSOS NATURAIS 

Quando questionados em qual aspecto a missão da instituição esta sendo 

cumprida, a maioria dos docentes (63,64%) respondeu que por meio do Ensino 

e outros 36,36% responderam por todos os meios, ensino, pesquisa, extensão 

e inovação tecnológica. Corroborando com esta questão 63,64% e 18,18% 

enfatizaram que os aspectos anteriormente elencados contribuem muito e 

bastante, respectivamente, para o cumprimento da missão da Instituição. E que 

os quatro aspectos juntos contribuem muito (63,64%) e bastante (18,18%) no 

cumprimento da missão institucional, enquanto o aspecto ensino sozinho 

contribui pouco (45,45%) e médio (36,36%). ??? confuso 

Quanto à existência de divulgação da missão institucional a maioria 

(63,64%) diz existir, enquanto 36,36% diz não existir ou não saber. Já a 

totalidade dos respondentes diz que seu trabalho esta auxiliando no 

cumprimento da missão institucional.  

A quase totalidade dos docentes (90,91%) respondeu ter conhecimento do 

Plano de Desenvolvimento Institucional. Responderam contribuir ativamente 

(45,45%) e eventualmente (36,36%) na implantação das políticas previstas no 
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PDI. E, por fim, a maioria (72,73%) acredita que os cursos ofertados pela 

instituição contribuem para o desenvolvimento social e econômico da região. 

 
Tabela 122. Em sua opinião, a missão do IFFAR “Promover a educação profissional, científica 

e tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 

do cidadão e no desenvolvimento sustentável” está sendo cumprida, em quais dos seguintes 

aspectos? 

Resposta Contagem Percentagem 

Todos (SQ001) 4 36,36% 

Por meio do ensino (SQ002) 7 63,64% 

Por meio da pesquisa (SQ003) 0 0,00% 

Por meio da extensão (SQ004) 0 0,00% 

Por meio da inovação tecnológica 
(SQ005) 

0 0,00% 

 
Tabela 123. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 

missão do IFAR? 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 0 0,00% 

Pouco (A2) 0 0,00% 

Médio (A3) 2 18,18% 

Muito (A4) 7 63,64% 

Bastante (A5) 2 18,18% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 124. Existe uma placa ou faixa em que conste a missão do IFFAR exposta em algum 

lugar do campus/unidade onde você trabalha? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 7 63,64% 

Não (A3) 2 18,18% 

Não sei (A2) 2 18,18% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 125. O seu trabalho está auxiliando o IFFAR a cumprir o que está escrito na Missão? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 11 100,00% 

Não (N) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 

Tabela 126. Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 10 90,91% 
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Não (N) 1 9,09% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 127. De que forma você contribui com a implantação das políticas institucionais 

previstas no PDI? 

Resposta Contagem Percentagem 

Participo ativamente 
(A1) 

5 45,45% 

Participo eventualmente 
(A2) 

4 36,36% 

Nunca participei (A3) 2 18,18% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 128. Você acredita que os cursos ofertados pelo IFFAR contribuem para o 

desenvolvimento social e econômico da sua região? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 8 72,73% 

Parcialmente (A3) 3 27,27% 

Não (A2) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

EIXO INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO 

No Eixo Informação e Comunicação, 66,67% dos docentes, nesse 
segmento, acham que a missão do Instituto Federal Farroupilha “Promover a 
educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 
pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no 
desenvolvimento sustentável.” está sendo cumprida, por todos os meios 
(ensino, pesquisa, extensão e inovação tecnológica), 33,33% acreditam que 
seja apenas por meio do ensino, e 8,33% acredita que seja através da 
pesquisa e igualmente 8,33% por meio da extensão.  

 
Tabela  129. Referente a questão 7. Em sua opinião, a missão do Instituto Federal Farroupilha 

“Promover a educação profissional, científica e tecnológica, pública, por meio do ensino, 

pesquisa e extensão, com foco na formação integral do cidadão e no desenvolvimento 

sustentável.” está sendo cumprida, em quais dos seguintes aspectos? 

Resposta N % 

Todos (SQ001) 8 66,67% 

Por meio do ensino (SQ002) 4 33,33% 

Por meio da pesquisa (SQ003) 1 8,33% 

Por meio da extensão (SQ004) 1 8,33% 

 
Em relação à que medida os aspectos elencados abaixo contribuem 

para o cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha, 91,67% dos 
docentes acreditam que o ensino contribui muito/bastante, e 66,67% dos 
docentes acreditam que a pesquisa tem bastante/muita contribuição para a 
missão do IFFAR. 75 % acredita que é bastante/muita a contribuição da 
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extensão, enquanto que 58,33% dos mesmos aponta que a inovação 
tecnológica contribui com o cumprimento da missão. 
 

Tabela  130. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para o cumprimento da 

missão do Instituto Federal Farroupilha de “Promover a educação profissional, científica e 

tecnológica, pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na formação integral 

do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” ? 

 Muito Pouco Pouco Médio Muito Bastante 

 n % n % n % N % n % 

Ensino     1 8,33% 5 41,67% 6 50,00% 
Pesquisa 1 8,33% 1 8,33% 2 16,67% 6 50,00% 2 16,67% 
Extensão   1 8,33% 2 16,67% 7 58,33% 2 16,67% 
Inovação 
Tecnológica 2 16,67% 2 16,67% 1 8,33% 6 50,00% 1 8,33% 

 

75,00% dos docentes deste curso conhecem o Plano de Desenvolvimento 
Institucional (PDI), enquanto 25,00% o desconhecem. 

25,00% dos docentes do curso afirmam que contribui ativamente para a 
implantação das políticas institucionais previstas no Plano de Desenvolvimento 
Institucional (PDI) do IF Farroupilha, 33,33% afirmam que participa 
eventualmente, enquanto 41,67% nunca participou. 
 

Tabela  131. Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)? 

Resposta N % 

Sim (Y) 9 75,00% 
Não (N) 3 25,00% 

 

Tabela  132. De que forma você contribui com a implantação das politicas institucionais 

previstas no PDI? 

Resposta n % 

Participo ativamente (A1) 3 25,00% 
Participo eventualmente (A2) 4 33,33% 
Nunca participei (A3) 5 41,67% 

 

66,67% dos docentes afirmam que existem uma placa ou faixa em que 

conste a missão do Instituto Federal Farroupilha exposta no campus, 16,67% 

afirma que não e 16,67% não sabem. A totalidade dos docentes do Eixo 

Informação e Comunicação consideram que o seu trabalho está auxiliando o 

Instituto Federal Farroupilha a cumprir o que está escrito em sua missão. 

83,33% dos docentes acredita que os cursos ofertados pelo Instituto Federal 

Farroupilha contribuem para o desenvolvimento social e econômico da região, 

enquanto 16,67% afirma que o fazem parcialmente. 
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Tabela  133. Existe uma placa ou faixa em que conste a missão do Instituto Federal 

Farroupilha exposta em algum lugar do campus/unidade onde você trabalha? 

Resposta N % 

Sim (A1) 8 66,67% 

Não (A3) 2 16,67% 

Não sei (A2) 2 16,67% 

 

Tabela  134. acredita que os cursos ofertados pelo Instituto Federal Farroupilha contribuem 

para o desenvolvimento social e econômico da sua região? 

Resposta N % 

Sim (A1) 10 83,33% 

Parcialmente (A3) 2 16,67% 

 

66,67% dos docentes afirmam a instituição desenvolve ações que 

estimulem a preservação do meio ambiente, enquanto 16,67% afirma que não 

e 16,67% não sabem.  

Tabela  135. A Instituição desenvolve ações que estimulem a preservação do meio ambiente? 

Resposta N % 

Sim (A1) 8 66,67% 

Não (A3) 2 16,67% 

Não sei (A2) 2 16,67% 

 

TÉCNICO ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO 

 

Tabela  136  . Referente a questão 6. 

6. Em sua opinião, a missão do Instituto Federal Farroupilha 
“Promover a educação profissional, científica e tecnológica, 
pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na 
formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” 
está sendo cumprida, em quais dos seguintes aspectos? Por 
favor, escolha apenas uma das opções a seguir: 

Resposta Contage
m 

Percentagem 

Todos (1) 16 106,67% 

Por meio do ensino (2) 20 133,33% 

Por meio da pesquisa (3) 3 20,00% 

Por meio da extensão (4) 4 26,67% 

Por meio da inovação tecnológica (5) 1 6,67% 
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De acordo com a opinião dos participantes, a Instituição está cumprindo a 

formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável através do 

ensino e também, parcialmente, através dos outros aspectos. 

 

Tabela   137 . Referente a questão 7. 

7. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para 
o cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de 
“Promover a educação profissional, científica e tecnológica, 
pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na 
formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” 
? Por favor, em cada linha, escolha apenas uma das opções a 
seguir: 
[Ensino] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 0 0,00% 

Pouco (A2) 0 0,00% 

Médio (A3) 6 16,22% 

Muito (A4) 20 54,05% 

Bastante (A5) 10 27,03% 

Sem resposta 1 2,70% 

 

A grande maioria avaliou que o ensino é um dos aspectos que contribuem 

muito para o cumprimento da missão da Instituição. 

Tabela  138  . Referente a questão 7. 

7. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para 
o cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de 
“Promover a educação profissional, científica e tecnológica, 
pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na 
formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” 
? Por favor, em cada linha, escolha apenas uma das opções a 
seguir: 
[Pesquisa] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 2 5,41% 

Pouco (A2) 8 21,62% 

Médio (A3) 14 37,84% 

Muito (A4) 8 21,62% 

Bastante (A5) 4 10,81% 

Sem resposta 1 2,70% 
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Sobre a pesquisa, 37,84% avaliou que este aspecto contribui de forma 

mediana para o cumprimento da missão Institucional. 

 Tabela  139  . Referente a questão 7. 

7. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para 
o cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de 
“Promover a educação profissional, científica e tecnológica, 
pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na 
formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” 
? Por favor, em cada linha, escolha apenas uma das opções a 
seguir: 
[Extensão] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 3 8,11% 

Pouco (A2) 5 13,51% 

Médio (A3) 12 32,43% 

Muito (A4) 11 29,73% 

Bastante (A5) 5 13,51% 

Sem resposta 1 2,70% 

 

32,43% avaliou  que extensão contribui de forma mediana para o 

cumprimento da missão Institucional. 

Tabela  140   . Referente a questão 7. 

7. Em que medida os aspectos elencados acima contribuem para 
o cumprimento da missão do Instituto Federal Farroupilha de 
“Promover a educação profissional, científica e tecnológica, 
pública, por meio do ensino, pesquisa e extensão, com foco na 
formação integral do cidadão e no desenvolvimento sustentável.” 
? Por favor, em cada linha, escolha apenas uma das opções a 
seguir: 
[Inovação Tecnológica] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito Pouco (A1) 8 21,62% 

Pouco (A2) 9 24,32% 

Médio (A3) 8 21,62% 

Muito (A4) 7 18,92% 

Bastante (A5) 4 10,81% 

Sem resposta 1 2,70% 
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E 24,32% avaliou que a inovação tecnológica contribui pouco para o 

cumprimento da missão Institucional. 

Tabela   141 . Referente a questão 8. 

8. Você conhece o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI)? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 32 86,49% 

Não (N) 4 10,81% 

Sem resposta 1 2,70% 

      

 

A maior parte dos participantes afirmou que conhece o Plano de 

Desenvolvimento Institucional. 

Tabela   142 . Referente a questão. 

9. De que forma você contribui com a implantação das politicas 
institucionais previstas no PDI? 

Resposta Contagem Percentagem 

Participo ativamente (A1) 10 27,03% 

Participo eventualmente (A2) 22 59,46% 

Nunca participei (A3) 4 10,81% 

Sem resposta 1 2,70% 

 

Sobre a contribuição dos TAES na implantação das políticas 

institucionais, 59,46% afirmou que participa eventualmente e 27,03% que 

participa ativamente. 

Tabela  143  . Referente a questão 9. 

10. Existe uma placa ou faixa em que conste a missão do Instituto 
Federal Farroupilha exposta em algum lugar do campus/unidade 
onde você trabalha? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 21 56,76% 

Não (A3) 6 16,22% 

Não sei (A2) 9 24,32% 

Sem resposta 1 2,70% 

 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 

 Sobre a existência de placa ou faixa em que conste a missão da 

Instituição, a maior parte, isto é, 56,76% afirma que existem, 16,22% que não e 

24,32% que não sabe. Esta fragilidade poderá ser solucionada com a 

amplitude da divulgação da existência da placa. 

 

Tabela   144 . Referente a questão 11. 

11. O seu trabalho está auxiliando o Instituto Federal Farroupilha 
a cumprir o que está escrito na Missão?  

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 34 91,89% 

Não (N) 2 5,41% 

Sem resposta 1 2,70% 

 

A maior parte dos TAE afirma que o seu trabalho está auxiliando a 

Instituição a cumprir o que está escrito na Missão. 

Tabela  145  . Referente a questão 12. 

Sumário dos campos para t12  

12. Você tem conhecimento dos cursos oferecidos pela 
instituição? 
Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 36 97,30% 

Não (A2) 0 0,00% 

Não tenho interesse (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 1 2,70% 

 

Como se pode observar, os meios de divulgação institucionais estão 

sendo eficientes uma vez que a maior parte dos TAEs avaliou que conhecem 

os cursos oferecidos pela Instituição. 

SOCIEDADE CIVIL 

 

Tabela  146  . Referente a questão 5. 

5. Você sabe quais são os cursos ofertados pelo Instituto Federal 
Farroupilha em seu município? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 12 80,00% 
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Não (N) 3 20,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

O a divulgação dos cursos ofertados pela instituição no município de 

Santo Augusto e região é de suma importância para a manutenção e 

desenvolvimento da mesma. Observa-se que a maioria dos participantes 

afirmou que conhece tais cursos e apenas 3 afirmaram que não conhecem. 

Estes dados refletem o bom trabalho de divulgação junto a sociedade civil que 

está sendo realizado. 

Tabela  147   . Referente a questão 6. 

6. Você já frequentou algum curso no Instituto Federal Farroupilha? 

Resposta Contagem Percentagem 

Frequentei um curso (A1) 0 0,00% 

Frequentei mais de um curso (A2) 0 0,00% 

Não frequentei nenhum curso (A3) 9 60,00% 

Não frequentei nenhum curso, porém tenho interesse (A4) 6 40,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Da totalidade de participantes, 60% afirma que nunca participou de 

nenhum curso ofertado pela instituição, enquanto 40% afirma que não 

participou mas tem interesse. 

Tabela  148  . Referente a questão 7. 

7. Os Cursos ofertados pelo Instituto Federal Farroupilha atendem aos interesses e às 
necessidades da comunidade? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 3 20,00% 

Parcialmente (A2) 12 80,00% 

Não (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Aos olhos da sociedade civil, os cursos ofertados pela instituição atendem 

parcialmente os interesse da comunidade. Recomenda-se que sejam 

elaborados estudos ou pesquisas complementares afim de se averiguar tal 
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resultado bem como o que a comunidade anseia em relação aos cursos 

ofertados. 

 

DIMENSÃO III – Responsabilidade social da Instituição  

DOCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

No que se refere à responsabilidade socioambiental da Instituição, os 
docentes (100%) do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas 
compartilham da opinião que não sabem se a instituição desenvolve ações que 
estimulem a preservação do meio ambiente.  
Tabela 149. A Instituição desenvolve ações que estimulem a preservação do meio ambiente? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 0 0,00% 

Não (A3) 0 0,00% 

Não sei (A2) 2 100,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
50% dos docentes (1 docente) do Curso acredita que os cursos ofertados 

pelo Instituto Federal Farroupilha contribuem para o desenvolvimento social e 
econômico da sua região e 50% acredita que isso acontece parcialmente. 
 
Tabela 150. Você acredita que os cursos ofertados pelo Instituto Federal Farroupilha 
contribuem para o desenvolvimento social e econômico da sua região?  

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 1 50,00% 

Parcialmente (A3) 1 50,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 
No que se refere à atitude ética e de respeito da Instituição com relação 

à(s) diferenças sexuais, étnicas, religiosas e política, 50% dos docentes 
responderam que a Instituição tem atitudes éticas e de respeito com relação às 
diferenças sexuais e 50% responderam que a não. Em relação às diferenças 
étnicas a totalidade dos docentes respondeu sim. Em relação às diferenças 
religiosas, 50% responderam sim e 50% desconhecem. A totalidade dos 
docentes deste curso acredita que Instituição não tem atitude ética e de 
respeito com relação às diferenças políticas. 
 
 
 
 
 
Tabela 151. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças:[Sexuais] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 1 50,00% 

Não (A2) 1 50,00% 
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Desconheço (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 152. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças: [Étnicas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 2 100,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 153. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) 
diferenças:[Religiosas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 1 50,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 1 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 154. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças:[Políticas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 0 0,00% 

Não (A2) 2 100,00% 

Desconheço (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 155. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças:[Condição 
Social] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 1 50,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 1 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A totalidade dos docentes deste curso estimula os discentes a participar 
de eventos artístico-culturais. 
Tabela 156. Você estimula os discentes do curso em que atua a participar de eventos artístico-
culturais? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 2 100,00% 

Não (N) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A metade do número de docentes do Curso percebe no ambiente de 
trabalho e nas atividades/ações desenvolvidas do Campus, a preocupação de 
preparar o estudante para o exercício da cidadania e os outros 50% acreditam 
que esta ação é feita de forma parcial. 

50% dos docentes acreditam que o que está faltando para que exista a 
preocupação em preparar o estudante para o exercício da cidadania no seu 
ambiente de trabalho e nas atividades/ações desenvolvidas em seu Campus é 
colocar em prática a missão do Instituto. 50% dos docentes (1 docente) não 
respondeu a esta questão. 
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Tabela 157. Você percebe, no ambiente de trabalho e nas atividades/ações desenvolvidas em 
seu Campus/unidade, a preocupação de preparar o estudante para o exercício da cidadania? 
 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 1 50,00% 

Parcialmente (A2) 1 50,00% 

Não (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 158. O que está faltando para que exista a preocupação em preparar o estudante para 
o exercício da cidadania no seu ambiente de trabalho e nas atividades/ações desenvolvidas em 
seu Campus/unidade? 

Resposta 1 50,00% 

Sem resposta 1 50,00% 

 

 

DOCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 

No que se refere à atitude ética e de respeito da Instituição com relação 
à(s) diferenças sexuais, étnicas, religiosas e política, 100% dos docentes 
responderam que a Instituição tem atitudes éticas e de respeito com relação às 
diferenças sexuais, étnicas e de condição social. Em relação às diferenças 
religiosas, 75% dos docentes pensa que a instituição tem atitude ética. No que 
tange às diferenças políticas, 87,50% acredita que a instituição tem atitude 
ética. 

 

Tabela  159. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças 

 Sim Não Desconheço 

 N % N % N % 

Sexuais 8 100,00%     

Étnicas 8 100,00%     

Religiosas 6 75,00%   2 25,00% 
Políticas 7 87,50%   1 12,50% 
Condição Social 8 100,00%     

 

A totalidade de docentes estimula os discentes do curso em que atua a 

participar de eventos artístico-culturais, e percebe no ambiente de trabalho e 

nas atividades/ações desenvolvidas em seu Campus/unidade, a preocupação 

de preparar o estudante para o exercício da cidadania. 

No que tange ao que está faltando para que exista a preocupação em 

preparar o estudante para o exercício da cidadania no seu ambiente de 

trabalho e nas atividades/ações desenvolvidas no campus, 12,5% relatou que é 

necessária maior participação é envolvimento dos próprios estudantes. 
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DOCENTES DO CURSO DE TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

No que se refere à atitude ética e de respeito da Instituição com relação 
à(s) diferenças sexuais, étnicas, religiosas e política, 80% dos docentes 
responderam que a Instituição tem atitudes éticas e de respeito com relação às 
diferenças sexuais, políticas e de condição social. Em relação às diferenças 
étnicas e religiosas, 90% dos docentes pensa que a instituição tem atitude 
ética.  

 

Tabela  160. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças 

 Sim Não Desconheço 

 N % N % N % 

Sexuais 8 80,00% 1 10,00% 1 10,00% 
Étnicas 9 90,00% 0 0,00% 1 10,00% 
Religiosas 9 90,00% 0 0,00% 1 10,00% 
Políticas 8 80,00% 2 20,00% 0 0,00% 
Condição Social 8 80,00% 0 0,00% 2 20,00% 

Tabela  161. Você estimula os discentes do curso em que atua a participar de eventos artístico-

culturais? 

Resposta n % 

Sim (Y) 8 80,00% 

Não (N) 2 20,00% 

 

Tabela  162. Você percebe, no ambiente de trabalho e nas atividades/ações desenvolvidas em 

seu Campus/unidade, a preocupação de preparar o estudante para o exercício da cidadania? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 5 50,00% 

Parcialmente (A2) 4 40,00% 

Não (A3) 1 10,00% 

 

A maioria dos docentes (80%) estimula os discentes do curso em que 

atua a participar de eventos artístico-culturais.  

No que tange à perceber no ambiente de trabalho e nas atividades/ações 

desenvolvidas em seu Campus/unidade, 50% percebe a a preocupação de 

preparar o estudante para o exercício da cidadania. 40% relata que o fazem 

parcialmente. 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

No que se refere à responsabilidade social da Instituição, 52,38% dos 
discentes do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas compartilham da 
opinião que às vezes a instituição desenvolve ações que estimulem a 
preservação do meio ambiente.  Já 19,05% divergem em que isso é feito 
muitas vezes ou raramente. 4,76% dos discentes também divergem na opinião 
de que isso é feito sempre ou nunca.  
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38,10% dos discentes acreditam que muitas vezes percebem, no curso de 
Licenciatura em Ciências Biológicas, a preocupação de preparar o estudante 
para a participação na sociedade. 14,29% acham que às vezes ou raramente 
percebem esta preocupação e 33,33% dos discentes percebem que sempre há 
esta preocupação no curso. 

38,10% dos discentes avaliam que a frequência da instituição (curso, 
campus) promover ações e/ou eventos que incentivem seus alunos o 
desenvolvimento da cidadania é às vezes. 28,57% dos discentes acham que 
muitas vezes, 14,29% julgam que raramente e 9,52% divergem na freqüência 
de que é nunca ou sempre. 
Tabela 163. Avalie os itens abaixo de acordo com os seguintes critérios:a) Em que medida a 
instituição desenvolve ações que estimulem a preservação do meio-ambiente? 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 1 4,76% 

Raramente (A2) 4 19,05% 

Às vezes (A3) 11 52,38% 

Muitas vezes (A4) 4 19,05% 

Sempre (A5) 1 4,76% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
Tabela 164. b) Com que frequência você percebe, em seu curso, a preocupação de preparar o 
estudante para a participação na sociedade? 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 0 0,00% 

Raramente (A2) 3 14,29% 

Às vezes (A3) 3 14,29% 

Muitas vezes (A4) 8 38,10% 

Sempre (A5) 7 33,33% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 165. c) Com que frequência a instituição (curso, campus) promove ações e/ou eventos 
que incentivem em seus alunos o desenvolvimento da cidadania? 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 2 9,52% 

Raramente (A2) 3 14,29% 

Às vezes (A3) 8 38,10% 

Muitas vezes (A4) 6 28,57% 

Sempre (A5) 2 9,52% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
A maioria dos discentes (71,43%) acredita que os cursos ofertados pelo 

Instituto Federal Farroupilha contribuem para o desenvolvimento social e 
econômico da sua região, 19,05% acham que os cursos contribuem de forma 
parcial e 9,52% acredita que o curso não contribui nesse aspecto. 
 
Tabela 166. Você acredita que os cursos oferecidos pelo Instituto Federal Farroupilha 
contribuem para o desenvolvimento social e econômico da sua região? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 15 71,43% 
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Parcialmente (A2) 4 19,05% 

Não (A3) 2 9,52% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 

No que se refere à atitude ética e de respeito da Instituição com relação 
à(s) diferenças sexuais, étnicas, religiosas e política, quase a totalidade dos 
discentes (90,48%) responderam que a Instituição tem atitudes éticas e de 
respeito com relação às diferenças sexuais e 9,52% desconhecem. Em relação 
às diferenças étnicas a totalidade dos discentes respondeu que sim. Em 
relação às diferenças religiosas, quase a totalidade (90,48) responderam sim e 
9,52% desconhecem. A maioria dos discentes (80,95%) deste curso acredita 
que a Instituição tem atitude ética e de respeito com relação às diferenças 
políticas, 4,76% acham que não e 14,29% desconhecem. A maioria dos 
discentes (90,48%) acha que a Instituição tem atitude ética e de respeito com 
relação às diferenças de condição social e 9,52% acham que a instituição não 
tem atitude ética. 
 
 
 
 
 
Tabela 167. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças: Sexuais 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 19 90,48% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 2 9,52% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 168. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças: Étnicas 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 21 100,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 169. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças:Religiosas 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 19 90,48% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 2 9,52% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 170. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças:Políticas 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 17 80,95% 

Não (A2) 1 4,76% 

Desconheço (A3) 3 14,29% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 171. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças: Condição 
Social 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 19 90,48% 
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Não (A2) 2 9,52% 

Desconheço (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 

A maioria dos discentes (83,64 %) acredita que os cursos ofertados pelo 
Instituto Federal Farroupilha contribuem para o desenvolvimento social e 
econômico da sua região, 16,36 % acham que os cursos contribuem de forma 
parcial.  
 

Tabela  172. Você acredita que os cursos oferecidos pelo Instituto Federal Farroupilha 

contribuem para o desenvolvimento social e econômico da sua região? 

Resposta N % 

Sim (A1) 46 83,64% 

Parcialmente (A2) 9 16,36% 

 

 

Tabela  173. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças 

 Sim Não Desconheço 

 n % N % N % 

Sexuais 
49 89,09% 0 

0,00
% 6 10,91% 

Étnicas 
49 89,09% 1 

1,82
% 5 9,09% 

Religiosas 
49 89,09% 1 

1,82
% 5 9,09% 

Políticas 
48 87,27% 3 

5,45
% 4 7,27% 

Condição Social 
49 89,09% 1 

1,82
% 5 9,09% 

 

No que se refere à atitude ética e de respeito da Instituição com relação 
à(s) diferenças sexuais, étnicas, religiosas e política, quase a totalidade dos 
discentes (89,09%) responderam que a Instituição tem atitudes éticas e de 
respeito com relação às diferenças sexuais, étnicas, religiosas e de condição 
social. Quanto às diferenças sexuais, 10,91% dos discentes desse curso 
desconhecem. Em relação às diferenças étnicas, religiosas e de condição 
social, 1,82% acredita que não há atitude ética e de respeito ás diferenças, 
9,09% desconhecem. A maioria dos discentes (87,27%) deste curso acredita 
que a Instituição tem atitude ética e de respeito com relação às diferenças 
políticas, 5,45 % acham que não e 7,27% desconhecem.  
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DISCENTES DO CURSO DE TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

A maioria dos discentes (69,44 %) acredita que os cursos ofertados pelo 
Instituto Federal Farroupilha contribuem para o desenvolvimento social e 
econômico da sua região, 30,56 % acham que os cursos contribuem de forma 
parcial.  
 

Tabela  174. Você acredita que os cursos oferecidos pelo Instituto Federal Farroupilha 

contribuem para o desenvolvimento social e econômico da sua região? 

Resposta N % 

Sim (A1) 25 69,44% 

Parcialmente (A2) 11 30,56% 

 

Tabela  175. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças 

 Sim Não Desconheço 

 N % N % N % 

Sexuais 30 83,33% 3 8,33% 3 8,33% 
Étnicas 30 83,33% 1 2,78% 5 13,89% 
Religiosas 27 75,00% 3 8,33% 6 16,67% 
Políticas 28 77,78% 4 11,11% 4 11,11% 
Condição Social 31 86,11% 1 2,78% 4 11,11% 

 

 

No que se refere à atitude ética e de respeito da Instituição com relação à(s) 

diferenças sexuais e étnicas, a maioria dos discentes (83,33%) responderam 

que a Instituição tem atitudes éticas e de respeito com relação às diferenças. 

Quanto às diferenças religiosas, 75% dos discentes desse curso afirmam que 

há atitudes éticas. Em relação às diferenças políticas, 77,78% acredita que há 

atitude ética e de respeito. A maioria dos discentes (86,11%) deste curso 

acredita que a Instituição tem atitude ética e de respeito com relação às 

diferenças de condição social. 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO INTEGRADO EM AGROINDÚSTRIA - PROEJA 

A maioria dos discentes (76,47%) acredita que os cursos ofertados pelo 
Instituto Federal Farroupilha contribuem para o desenvolvimento social e 
econômico da sua região e 23,53% acham que os cursos contribuem de forma 
parcial. 
 

Tabela  176. Você acredita que os cursos oferecidos pelo Instituto Federal Farroupilha 

contribuem para o desenvolvimento social e econômico da sua região? 

Resposta N % 

Sim (A1) 13 76,47% 

Parcialmente (A2) 4 23,53% 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 

Não (A3) 0 0,00% 

Sem Resposta 0 0,00% 

 

Tabela  177. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças 

 Sim Não Desconheço 

 N % N % N % 

Sexuais 14 82,53% 0 0,00% 3 17,65% 
Étnicas 14 82,53% 1 5,88% 2 11,76% 
Religiosas 15 88,24% 0 0,00% 2 11,76% 
Políticas 12 70,59% 1 5,88% 4 23,53% 
Condição Social 15 88,24% 0 0,00% 2 11,76% 

 

No que se refere à atitude ética e de respeito da Instituição com relação 
à(s) diferenças sexuais e étnicas, a maioria dos discentes (82,35% em ambos 
os quesitos) responderam que a Instituição tem atitudes éticas e de respeito 
com relação às diferenças. Quanto às diferenças religiosas, 88,24% dos 
discentes desse curso afirmam que há atitudes éticas. Em relação às 
diferenças políticas, 70,59% acredita que há atitude ética e de respeito. A 
maioria dos discentes (88,24%) deste curso acredita que a Instituição tem 
atitude ética e de respeito com relação às diferenças de condição social.  
 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM INFORMÁTICA 

A maioria dos discentes (76,36 %) acredita que os cursos ofertados pelo 
Instituto Federal Farroupilha contribuem para o desenvolvimento social e 
econômico da sua região, 20,00% acham que os cursos contribuem de forma 
parcial, 1,82% acreditam que não contribuem e 1,82% não responderam a 
questão.  
 

Tabela  178. Você acredita que os cursos oferecidos pelo Instituto Federal Farroupilha 

contribuem para o desenvolvimento social e econômico da sua região? 

Resposta N % 

Sim (A1) 25 69,44% 

Parcialmente (A2) 11 30,56% 

Não (A3) 1 1,82% 

Sem Resposta 1 1,82% 

 

Tabela  179. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças 

 Sim Não Desconheço 

 N % N % N % 

Sexuais*¹ 43 78,18% 7 12,73% 4 7,27% 
Étnicas*² 49 89,09% 1 1,82% 4 7,27% 
Religiosas*³ 45 81,82% 2 3,64% 7 12,73% 
Políticas*⁴  30 54,55% 18 32,73% 6 10,91% 
Condição Social*⁵  46 83,64% 2 3,64% 6 10,91% 
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*¹ 1 dos entrevistados (1,82%) não respondeu esta questão. 

*² 1 dos entrevistados (1,82%) não respondeu esta questão. 

*³ 1 dos entrevistados (1,82%) não respondeu esta questão. 

*⁴  1 dos entrevistados (1,82%) não respondeu esta questão. 

*⁵  1 dos entrevistados (1,82%) não respondeu esta questão. 

 

No que se refere à atitude ética e de respeito da Instituição com relação 
à(s) diferenças sexuais e étnicas, a maioria dos discentes (78,18%, 89,09%, 
respectivamente) responderam que a Instituição tem atitudes éticas e de 
respeito com relação às diferenças. Quanto às diferenças religiosas, 81,82% 
dos discentes desse curso afirmam que há atitudes éticas. Em relação às 
diferenças políticas, 54,55% acredita que há atitude ética e de respeito. A 
maioria dos discentes (83,64%) deste curso acredita que a Instituição tem 
atitude ética e de respeito com relação às diferenças de condição social.  
 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM ADMINISTRAÇÃO 

A maioria dos discentes (82,14%) acredita que os cursos ofertados pelo 
Instituto Federal Farroupilha contribuem para o desenvolvimento social e 
econômico da sua região e 17,86% acham que os cursos contribuem de forma 
parcial. 
 

Tabela  180. Você acredita que os cursos oferecidos pelo Instituto Federal Farroupilha 

contribuem para o desenvolvimento social e econômico da sua região? 

Resposta N % 

Sim (A1) 46 82,14% 

Parcialmente (A2) 10 17,86% 

Não (A3) 0 0,00% 

Sem Resposta 0 0,00% 

 

Tabela  181. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças 

 Sim Não Desconheço 

 N % N % N % 

Sexuais 40 71,43% 14 25,00% 2 3,57% 
Étnicas 50 89,29% 3 5,36% 3 5,36% 
Religiosas 47 83,93% 5 8,93% 4 7,14% 
Políticas 38 67,86% 14 25,00% 4 7,14% 
Condição Social 46 82,14% 5 8,93% 5 8,93% 

 

No que se refere à atitude ética e de respeito da Instituição com relação 
à(s) diferenças sexuais e étnicas, a maioria dos discentes (71,43%, 89,29%, 
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respectivamente) responderam que a Instituição tem atitudes éticas e de 
respeito com relação às diferenças. Quanto às diferenças religiosas, 83,93% 
dos discentes desse curso afirmam que há atitudes éticas. Em relação às 
diferenças políticas, 67,86% acredita que há atitude ética e de respeito. A 
maioria dos discentes (82,14%) deste curso acredita que a Instituição tem 
atitude ética e de respeito com relação às diferenças de condição social.  
 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO AGROPECUÁRIO INTEGRADO 

Tabela  182  . Referente a questão 11. 

11. Avalie os itens abaixo de acordo com os seguintes critérios: 
[a) Em que medida a instituição desenvolve ações que estimulem a preservação 
do meio-ambiente?] 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 5 7,25% 

Raramente (A2) 14 20,29% 

Às vezes (A3) 28 40,58% 

Muitas vezes (A4) 18 26,09% 

Sempre (A5) 4 5,80% 

Sem resposta 0 0,00% 

11. Avalie os itens abaixo de acordo com os seguintes critérios: 
[b) Com que frequência você percebe, em seu curso, a preocupação de 
preparar o estudante para a participação na sociedade?] 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 3 3,23% 

Muitas vezes (A4) 32 34,41% 

Sempre (A5) 43 46,24% 

Sem resposta 0 0,00% 

11. Avalie os itens abaixo de acordo com os seguintes critérios: 
[c) Com que frequência a instituição (curso, campus) promove ações e/ou 
eventos que incentivem em seus alunos o desenvolvimento da cidadania?] 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 1 1,08% 

Muitas vezes (A4) 25 26,88% 

Sempre (A5) 17 18,28% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto às ações desenvolvidas pela instituição, os discentes afirmaram 

que ações como ações que estimulem a preservação do meio-ambiente, 

preparação do estudante para participação na sociedade e eventos que 

incentivem o desenvolvimento da cidadania são realizados com muita 

frequência em geral. 

Tabela  183  . Referente a questão 12. 
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12. Você acredita que os cursos oferecidos pelo Instituto Federal Farroupilha 
contribuem para o desenvolvimento social e econômico da sua região? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 79 84,95% 

Parcialmente (A2) 12 12,90% 

Não (A3) 2 2,15% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A grande maioria dos discentes afirmou que os cursos ofertados pela 

Instituição contribuem para o desenvolvimento social e econômico da sua 

região. 

Tabela  184  . Referente a questão 13. 

13. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças: 
[Sexuais] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 78 83,87% 

Não (A2) 5 5,38% 

Desconheço (A3) 10 10,75% 

13. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças: 
[Étnicas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 81 87,10% 

Não (A2) 6 6,45% 

Desconheço (A3) 6 6,45% 

Sem resposta 0 0,00% 

13. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças: 
[Religiosas] 

Sim (A1) 77 82,80% 

Não (A2) 7 7,53% 

Desconheço (A3) 9 9,68% 

Sem resposta 0 0,00% 

13. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças: 
[Políticas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 75 80,65% 

Não (A2) 10 10,75% 

Desconheço (A3) 8 8,60% 

Sem resposta 0 0,00% 

13. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças: 
[Condição Social] 

Resposta Contagem Percentagem  
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Sim (A1) 66 95,65%  
Não (A2) 2 2,90%  
Desconheço (A3) 1 1,45%  
Sem resposta 0 0,00%  

 

Quanto as diferenças sexuais, étnicas,  religiosas, políticas e condição 

social, os resultados do questionário que a Instituição possui atitude ética e de 

respeito quanto a essas diferenças. 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO EM ALIMENTOS INTEGRADO 

Tabela  185  . Referente a questão 12. 

12. Você acredita que os cursos oferecidos pelo Instituto Federal 
Farroupilha contribuem para o desenvolvimento social e econômico da 
sua região? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 53 76,81% 

Parcialmente (A2) 16 23,19% 

Não (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A grande maioria dos discentes afirmou que os cursos ofertados pela 

Instituição contribuem para o desenvolvimento social e econômico da sua 

região. 

Tabela  186   . Referente a questão 13. 

13. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) 
diferenças: 
[Sexuais] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 65 94,20% 

Não (A2) 3 4,35% 

Desconheço (A3) 1 1,45% 

Sem resposta 0 0,00% 

13. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) 
diferenças: 
[Étnicas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 68 98,55% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 1 1,45% 

Sem resposta 0 0,00% 
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13. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) 
diferenças: 
[Religiosas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 62 89,86% 

Não (A2) 6 8,70% 

Desconheço (A3) 1 1,45% 

Sem resposta 0 0,00% 

13. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) 
diferenças: 
[Políticas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 54 78,26% 

Não (A2) 10 14,49% 

Desconheço (A3) 5 7,25% 

Sem resposta 0 0,00% 

13. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) 
diferenças: 
[Condição Social] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 66 95,65% 

Não (A2) 2 2,90% 

Desconheço (A3) 1 1,45% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Os discentes avaliaram de forma positiva as atitudes éticas e de respeito 

com relação às diferenças sexuais,  étnicas,  religiosas,  políticas e condição 

social. 

 

EIXO DE PRODUÇÃO ALIMENTÍCIA 

No que se refere à responsabilidade socioambiental da Instituição, 25% 
dos docentes do Eixo Produção Alimentícia compartilham da opinião que não 
sabem se a instituição desenvolve ações que estimulem a preservação do meio 
ambiente, 25% afirmam que sim e 50% afirmam que não.  
 
Tabela 187. A Instituição desenvolve ações que estimulem a preservação do meio ambiente? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 1 25,00% 

Não (A3) 2 50,00% 

Não sei (A2) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
25% dos docentes do Eixo acredita que os cursos ofertados pelo Instituto 

Federal Farroupilha contribuem para o desenvolvimento social e econômico da 
sua região e 75% acredita que isso acontece parcialmente. 
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Tabela 188 Você acredita que os cursos ofertados pelo Instituto Federal Farroupilha 
contribuem para o desenvolvimento social e econômico da sua região?  

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 1 25,00% 

Parcialmente (A3) 3 75,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 
No que se refere à atitude ética e de respeito da Instituição com relação 

à(s) diferenças sexuais, étnicas, religiosas e política, 100% dos docentes deste 
Eixo responderam que a Instituição tem atitudes éticas e de respeito com 
relação às diferenças sexuais. Em relação às diferenças étnicas e religiosas a 
totalidade dos docentes respondeu sim. 75% dos docentes deste Eixo acredita 
que Instituição tem atitude ética e de respeito com relação às diferenças 
políticas e 25% acham que não. 
 
Tabela 189 A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças:[Sexuais] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 4 100,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 190. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças: [Étnicas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 4 100,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 191 A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) 
diferenças:[Religiosas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 4 100,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 192. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças:[Políticas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 3 75,00% 

Não (A2) 1 25,00% 

Desconheço (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 193. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças:[Condição 
Social] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 4 100,00% 

Não (A2) 0 0,00% 
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Desconheço (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

75% dos docentes deste Eixo estimula os discentes a participar de 
eventos artístico-culturais. 
 
Tabela 194. Você estimula os discentes do curso em que atua a participar de eventos artístico-
culturais? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 3 75,00% 

Não (N) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

75% dos docentes do Eixo percebe no ambiente de trabalho e nas 
atividades/ações desenvolvidas do Campus, a preocupação de preparar o 
estudante para o exercício da cidadania e os outros 25% acreditam que esta 
ação é feita de forma parcial. 

25% dos docentes acreditam que o que está faltando para que exista a 
preocupação em preparar o estudante para o exercício da cidadania no seu 
ambiente de trabalho e nas atividades/ações desenvolvidas em seu Campus é 
preocupação com o futuro do estudante. Fazer planejamento de atividades que 
visam repensar o exercício da cidadania. 75% dos docentes não responderam 
a esta questão. 
 
Tabela 195. Você percebe, no ambiente de trabalho e nas atividades/ações desenvolvidas em 
seu Campus/unidade, a preocupação de preparar o estudante para o exercício da cidadania? 
 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 3 75,00% 

Parcialmente (A2) 1 25,00% 

Não (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 196. O que está faltando para que exista a preocupação em preparar o estudante para 
o exercício da cidadania no seu ambiente de trabalho e nas atividades/ações desenvolvidas em 
seu Campus/unidade? 

Resposta 1 50,00% 

Sem resposta 3 75,00% 

 

EIXO DE RECURSOS NATURAIS 

No que se refere à responsabilidade social da instituição menos da metade 

(36,36%) dos docentes acredita que a instituição desenvolve ações que 

estimulam a preservação do meio ambiente, enquanto que a maioria (27,27% e  

36,36%) não acreditam e não sabem a respeito, respectivamente. 

No que se refere à instituição ter atitude ética e de respeito às diferenças 

sexuais, étnicas, religiosas e condições sociais, quase que a totalidade dos 

docentes concordou que sim. Já com referência às diferenças políticas a 
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maioria concordou que há atitude ética e de respeito e 27,27% dos docentes 

não concordou com esta afirmativa. 

Quanto ao estímulo por parte dos docentes à participação dos alunos em 

eventos artísticos culturais quase que a totalidade respondeu que sim, que 

estimula. 

Quanto a perceber no ambiente de trabalho e nas atividades/ações 

desenvolvidas, a preocupação de preparar os alunos para o exercício da 

cidadania, quase a metade (45,45%) dos docentes concordou que percebe, 

enquanto a outra quase metade concordou parcialmente. Listaram ainda, 

visando o desenvolvimento da cidade, ações interdisciplinares que poderiam 

ser realizadas e também a ampliação da participação dos alunos. 

 
Tabela 197. A instituição desenvolve ações que estimulem a preservação do meio ambiente? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 4 36,36% 

Não (A3) 3 27,27% 

Não sei (A2) 4 36,36% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 198. A instituição tem atitude ética e de respeito com relação as diferenças sexuais? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 10 90,91% 

Não (A2) 1 9,09% 

Desconheço (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 199. A instituição tem atitude ética e de respeito com relação as diferenças étnicas? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 10 90,91% 

Não (A2) 1 9,09% 

Desconheço (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 200. A instituição tem atitude ética e de respeito com relação as diferenças religiosas? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 10 90,91% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 1 9,09% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 201. A instituição tem atitude ética e de respeito com relação as diferenças políticas? 
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Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 8 72,73% 

Não (A2) 3 27,27% 

Desconheço (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 202.  A instituição tem atitude ética e de respeito com relação as diferenças de 

condição social? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 10 90,91% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 1 9,09% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 
Tabela 203. Você estimula os discentes do curso em que atua a participar de eventos 

artísticos-culturais? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 10 90,91% 

Não (N) 1 9,09% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 204. Você estimula percebe, no ambiente de trabalho e nas atividades/ações 

desenvolvidas em seu campus/unidade, a preocupação de preparar o estudante para o 

exercício da cidadania? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 5 45,45% 

Parcialmente (A2) 5 45,45% 

Não (A3) 1 9,09% 

Sem resposta 0 0,00% 

   

 

 

EIXO INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO 

No que se refere à atitude ética e de respeito da Instituição com relação 
à(s) diferenças sexuais, étnicas, e de condição social, 91,67% dos docentes 
responderam que a Instituição tem atitudes éticas e de respeito. Em relação às 
diferenças religiosas, 83,33% dos docentes pensa que a instituição tem atitude 
ética. No que tange às diferenças políticas, 75,00 % acredita que a instituição 
tem atitude ética e de respeito. 

 

Tabela  205. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) diferenças 
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 Sim Não Desconheço 

 N % N % N % 

Sexuais 11 91,67% 1 8,33%   

Étnicas 11 91,67%   1 8,33% 
Religiosas 10 83,33%   2 16,67% 
Políticas 9 75,00% 1 8,33% 2 16,67% 
Condição Social 11 91,67%   1 8,33% 

 

A totalidade de docentes estimula os discentes do curso em que atua a 

participar de eventos artístico-culturais. 83,33% percebe no ambiente de 

trabalho e nas atividades/ações desenvolvidas em seu Campus/unidade, a 

preocupação de preparar o estudante para o exercício da cidadania. 

Tabela  206. Você percebe, no ambiente de trabalho e nas atividades/ações desenvolvidas em 

seu Campus/unidade, a preocupação de preparar o estudante para o exercício da cidadania? 

Resposta N % 

Sim (A1) 10 83,33% 

Parcialmente (A2) 2 16,67% 

 

TÉCNICO ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO 

 

Tabela  207  . Referente a questão 13. 

13. Você acredita que eles contribuem para o desenvolvimento social e 
econômico da sua região?  

Resposta Contage
m 

Percentage
m 

Sim (A1) 24 64,86% 

Parcialmente (A3) 11 29,73% 

Não (A2) 1 2,70% 

Desconheço os cursos ofertados pela 
instituição (A4) 

0 0,00% 

Sem resposta 1 2,70% 

 

Também afirmaram que os cursos oferecidos contribuem para o 

desenvolvimento social e econômico da região. 

Tabela  208  . Referente a questão 15. 

15.Você considera que os cursos de pós-graduação oferecidos 
pela instituição são atrativos para o público em geral? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 18 48,65% 
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Não (A2) 13 35,14% 

Desconheço (A3) 5 13,51% 

Sem resposta 1 2,70% 

 

Sobre os cursos de pós-graduação ofertados pela Instituição, 48,65% 

avaliou que eles são atrativos para o público e 35,14% que não, por ser um 

tema com certo equilíbrio de opiniões é recomendado que os cursos oferecidos 

sejam revistos ou que seja aberto a possibilidade de emitir opiniões sobre os 

mesmos. 

Tabela  209  . Referente a questão 16. 

16. Você acredita que a instituição desenvolve ações que 
estimulem a preservação do meio-ambiente? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 19 51,35% 

Não (A3) 9 24,32% 

Desconheço (A2) 8 21,62% 

Sem resposta 1 2,70% 

 

Quanto ao desenvolvimento de ações que estimulem a preservação do 

meio ambiente, pouco mais da meta dos participantes avaliou que acredita que 

as ações estimulam a preservação do meio-ambiente e 24,32% que não. 
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Tabela  210  . Referente a questão 17. 

17. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) 
diferenças: 
[Sexuais] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 32 86,49% 

Não (A2) 3 8,11% 

Desconheço (A3) 1 2,70% 

Sem resposta 1 2,70% 

17. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) 
diferenças: 
[Étnicas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 34 91,89% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 2 5,41% 

Sem resposta 1 2,70% 

17. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) 
diferenças: 
[Religiosas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 32 86,49% 

Não (A2) 1 2,70% 

Desconheço (A3) 3 8,11% 

Sem resposta 1 2,70% 

17. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) 
diferenças: 
[Políticas] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 28 75,68% 

Não (A2) 7 18,92% 

Desconheço (A3) 1 2,70% 

Sem resposta 1 2,70% 

17. A Instituição tem atitude ética e de respeito com relação à(s) 
diferenças: 
[Condição Social] 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 32 86,49% 

Não (A2) 2 5,41% 

Desconheço (A3) 2 5,41% 

Sem resposta 1 2,70% 

 

Quanto a avaliação das atitudes éticas e de respeito com relação às 

diferenças: sexuais,  étnicas, religiosas, políticas e condição social a grande 
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maioria dos TAES afirmou que SIM, a Instituição possui uma atitude ética e de 

respeito. 

 

Tabela  211   . Referente a questão 18. 

 

18. Você percebe, no ambiente de trabalho e nas atividades/ações 
desenvolvidas em seu Campus/unidade, a preocupação de 
preparar o estudante para o exercício da cidadania? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 23 62,16% 

Parcialmente (A2) 13 35,14% 

Não (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 1 2,70% 

 

Sobre as atividades/ações desenvolvidas no Campus quanto a 

preocupação de preparar o estudante para o exercício da cidadania, 62,16% 

dos TAES afirmou que sim e 35,14% que não. 

Tabela   212  . Referente a questão 19. 

19. O que está faltando para que exista a preocupação em 
preparar o estudante para o exercício da cidadania no seu 
ambiente de trabalho e nas atividades/ações desenvolvidas em 
seu Campus/unidade? 

Resposta 15 40,54% 

Sem resposta 22 59,46% 

 

ID Resposta 

97 Desenvolver-lhes senso crítico, mas pautado em algum conhecimento, 
e não apenas a crítica pela crítica. Estimular para que sejam mais 
responsáveis pelas suas atitudes, principalmente responsabilizando-os 
pelas suas ações quando necessário. 

128 ACREDITO QUE SEJA INTERESSE POR PARTE DO ALUNO POIS 
VÁRIAS ATIVIDADES E PROJETOS SÃO DESENVOLVIDOS NO 
CAMPUS; 

130 mais ações de preparo no sentido sócio-econômico e formação de 
consciência política própria 

133 Inserção de valores eticos. 
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141 Está sendo focado muito nos direitos que o cidadão tem, e se esquece 

que para cada direito, temos um dever, e os deveres são pouco 
enfatizados, criando cidadãos que cada vez contribuem menos com a 
formação da sociedade, aumentando a judicialização da sociedade 
brasileira. 

145 Falta a construção coletiva de um projeto pedagógico (de fato) e 
assunção do mesmo. 

152 Já existe a preocupação 

186 Desenvolver mais projetos que façam os alunos se integrarem mais 
com a sociedade, tentando trazer soluções para os problemas 
enfrentados pela sociedade na região onde o campus se encontra. 

196 Comprometimento de todos. 

203 considerto que estamos no caminho com ações que visam estimular o 
exercicio da cidadania pelos nossos estudantes 

207 Formações ofertadas à comunidade TAE e docente para 
conscientização do papel e da responsabilidade enquanto educadores 
em carácter de pré requisito de seu exercício na instituição de ensino. 

217 maior integração entre os eixos/cursos e entre os setores do campus. 

218 Interação com projetos/ e ou atitudes ligadas a extensão isto é, 
atender as demandas da sociedade a qual o campus está inserido. 

309 Um trabalho bem desenvolvido e aplicado em sala de aula faz com 
que o aluno aprenda de modo a formar um cidadão melhor e capaz de 
realizar seus sonhos e se lança no mercado de trabalho. O IFFar abre 
as portas na busca de um trabalho digno da sua formação.  

381 Mais disponibilidade orçamentária, envolvimento de alguns Servidores,  

 

SOCIEDADE CIVIL 

 

Tabela  220  . Referente a questão 8. 

8. Você acredita que eles contribuem para o desenvolvimento social e econômico da sua 
região? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 12 80,00% 

Parcialmente (A2) 3 20,00% 

Não (A3) 0 0,00% 

Desconheço os cursos ofertados pela instituição (A4) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Contudo, a grande maioria dos participantes vê que os cursos ofertados 

contribuem para o desenvolvimento social e econômico da região. 

 

EIXO III – POLÍTICAS ACADÊMICAS 

DIMENSÃO II – Políticas para ensino, pesquisa e extensão 

DOSCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

A metade do número de docentes do Curso de Licenciatura em Ciências 
Biológicas acha que o Projeto Pedagógico do Curso atende às necessidades e 
às especificidades da região onde está inserido o Campus de forma boa e 50% 
acham que atende de forma razoável. Em relação à interdisciplinaridade 
prevista no PPC do curso, 50% dos docentes acham que ocorre de forma boa 
e 50% acham que ocorre de forma ruim.  
  
Tabela 221. O Projeto Pedagógico do Curso atende às necessidades e às especificidades da 
região onde está inserido o Campus de forma: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 222. A interdisciplinaridade prevista no PPC do curso ocorre de forma: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 50,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A totalidade dos docentes do curso acha que o docente recebe efetivo 
apoio/suporte dos setores ligados ao ensino de forma razoável. 50% dos 
docentes acreditam que o NDE atua quanto à concepção, ao 
acompanhamento, à consolidação e à avaliação do PPC de forma boa e 50% 
acham que o NDE atua de forma razoável. Quanto à representatividade e a 
atuação do colegiado do curso quanto ao registro e aos encaminhamentos das 
decisões, 50% dos docentes acham que ocorrem de forma boa e 50% acham 
que ocorrem de forma razoável.  
Tabela 223 O docente recebe efetivo apoio/suporte dos setores ligados ao ensino de forma: 
 

Resposta Contagem Percentagem 
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Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 2 100,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 224. O NDE atua quanto à concepção, ao acompanhamento, à consolidação e à 
avaliação do PPC de forma: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
 
 
Tabela 225 A representatividade e a atuação do colegiado do curso quanto ao registro e aos 
encaminhamentos das decisões se dá de forma: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
A totalidade dos docentes participa muito das atividades de ensino 

(seminários, eventos acadêmicos, campanhas, processos seletivos) 
desenvolvidas pela instituição. 50% dos docentes acham que participam 
bastante das atividades de extensão (oficinas, eventos institucionais, projetos) 
desenvolvidas pela instituição, uma vez que desenvolve projetos de ensino, 
pesquisa e extensão. 50% acham que participam razoavelmente, devido ao 
fato de participar em tudo que for realizado durante o horário previsto na RAD, 
em função de nos outros horários estar em qualificação. 
 
Tabela 226. Como você avalia a sua participação nas atividades de ensino (seminários, 
eventos acadêmicos, campanhas, processos seletivos) desenvolvidas pela instituição? 

Resposta Contagem Percentagem 

Não participo (A1) 0 0,00% 

Participo muito pouco (A2) 0 0,00% 

Participo razoavelmente (A3) 0 0,00% 

Participo muito (A4) 2 100,00% 

Participo bastante (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 227. Como você avalia a sua participação nas atividades de pesquisa (seminários, 
eventos acadêmicos, projetos) desenvolvidas pela instituição? 
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Resposta Contagem Percentagem 

Não participo (A1) 0 0,00% 

Participo muito pouco (A2) 0 0,00% 

Participo razoavelmente (A3) 0 0,00% 

Participo muito (A4) 1 50,00% 

Participo bastante (A5) 1 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 228. Como você avalia a sua participação nas atividades de extensão (oficinas, eventos 
institucionais, projetos) desenvolvidas pela instituição? 

Resposta Contagem Percentagem 

Não participo (A1) 0 0,00% 

Participo muito pouco (A2) 0 0,00% 

Participo razoavelmente (A3) 1 50,00% 

Participo muito (A4) 0 0,00% 

Participo bastante (A5) 1 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A totalidade dos docentes do curso acha que as pesquisas desenvolvidas 
pelo curso de Licenciatura em Ciências Biológicas buscam atender às 
demandas locais e/ou regionais de forma parcial. 

50% dos docentes do curso submetem projetos voltados à inovação 
tecnológica e 50% não submete tais projetos por não ter tempo em função da 
carga horária e de estar em qualificação. 
Tabela 229. As pesquisas desenvolvidas pelo eixo/curso no qual você atua buscam atender às 
demandas locais e/ou regionais? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 0 0,00% 

Parcialmente (A2) 2 100,00% 

Não (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 230. Você submete projetos voltados à inovação tecnológica? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 1 50,00% 

Não (N) 1 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

DOCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 

A metade do número de docentes do Curso de Licenciatura em 
Computação acha que o Projeto Pedagógico do Curso é excelente e a outra 
metade julga-o bom. Já a interdisciplinariedade prevista no PPC é considerada 
boa por 75% dos docentes, enquanto 12,50% acha-a excelente ou razoável. 

Quanto ao recebimento de apoio pelo docente dos setores afins, 62,5% 
pensa ser excelente e 25% bom, entretanto 12,5% considera-o razoável. 

Quanto à atuação do NDE, 62,50% considera-a interessante e 37,5% 
considera-a boa. Já 62,5% acredita que a representatividade e a atuação do 
colegiado do curso é excelente, 25% considera-a boa e 12,5% razoável. 
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Finalmente, ao tratar da articulação dos eixos nos cursos de Pós-
Graduação, 75% pensa ser excelente, e 25% bom, possivelmente porque a 
verticalização deste curso é assegurada pela oferta do curso de Especialização 
em Informática na Educação com Ênfase em Software Livre. 

 
Tabela  231. Avalie os itens a seguir considerando os seguintes critérios: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % n % n % 

Projeto Pedagógico do 
Curso 4 50,00% 4 50,00% 

      

A interdisciplinaridade 
prevista no PPC 1 12,50% 6 75,00% 1 12,50% 

    

O docente recebe 
apoio/suporte dos setores 5 62,50% 2 25,00% 1 12,50% 

    

Atuação do NDe 5 62,50% 3 37,50%       

Representatividade e a 
atuação do colegiado do 
curso 5 62,50% 2 25,00% 1 12,50% 

    

Articulação dos eixos nos 
cursos de Pós-Graduação 6 75,00% 2 25,00%   

    

 

Quanto à participação das atividades do campus, 87,5% dos docentes 

da Licenciatura em Computação acreditam participar bastante ou muito das 

atividades de ensino, enquanto que 100% indica participar bastante ou muito 

das atividades de pesquisa. O percentual se modifica um pouco quando 75% 

acreditam participar bastante ou muito das atividades de extensão. 

 

Tabela  232. Avalie os itens a seguir considerando os seguintes critérios: 

 Não 
participo 

Participo 
muito 
pouco 

Participo 
razoavelmente 

Participo 
muito 

Participo 
bastante 

 n % N % N % N % n % 

Atividades de ensino  

    
1 12,50% 

1 
12,50

% 6 75,00% 
Atividades de 
pesquisa       3 

37,50
% 5 62,50% 

Atividades de 
extensão     2 25,00% 2 

25,00
% 4 50,00% 

 

A maioria dos docentes (87,5%) acredita que as pesquisas 

desenvolvidas no curso de Licenciatura em Computação buscam atender as 

demandas locais e regionais, enquanto 12,5% acredita que o faz parcialmente. 

 

Tabela  233. As pesquisas desenvolvidas pelo eixo/curso no qual você atua buscam atender às 

demandas locais e/ou regionais 

Resposta N % 

Sim (A1) 7 87,50% 

Parcialmente (A2) 1 12,50% 

Total 8 100,00% 
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Tabela  234. Você submete projetos voltados à inovação tecnológica? 

Resposta N % 

Sim (Y) 3 37,50% 

Não (N) 5 62,50% 

Total 8 100,00% 

 

Os motivos da não participação em projetos tecnológicos geralmente 

são desconhecimento do procedimento, falta de tempo para planejamento e 

execução, e por não se sentir à vontade. 

 

Tabela  235. No que diz respeito à acessibilidade de pessoas com necessidades especiais, 

como você avalia o atendimento aos estudantes? 

Resposta N % 

Excelente(s) (A1) 6 75,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 25,00% 

 

Ao julgar a acessibilidade de PNEs, o atendimento aos estudantes é 

considerado excelente (75%) e bom (25%) pelos docentes. Cabe aqui lembrar 

que o curso de Licenciatura em Computação tem em seu quadro discente um 

aluno cego e outro com baixa visão. 

DOCENTES DO CURSO DE TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

A maioria (80%) do número de docentes do Curso de Tecnólogo em 
Alimentos acha que o Projeto Pedagógico do Curso é bom. Já a 
interdisciplinariedade prevista no PPC é considerada razoável por 60% dos 
docentes, enquanto 40% acha-a boa. 

Quanto ao recebimento de apoio pelo docente dos setores afins, 50% 
pensa ser boa, entretanto 40% considera-o razoável. 

Quanto à atuação do NDE, 50% considera-a boa e 30% considera-a 
razoável. Já 40% acredita que a representatividade e a atuação do colegiado 
do curso é boa, enquanto 30% considera-a excelente e 30% razoável. 

Finalmente, ao tratar da articulação dos eixos nos cursos de Pós-
Graduação, 50% pensa ser boa, e 50% razoável. 

 
Tabela  236. Avalie os itens a seguir considerando os seguintes critérios: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % n % n % 

Projeto Pedagógico 
do Curso 1 10,00% 8 80,00% 1 10,00% 0 0,00% 0 0,00% 
A 
interdisciplinaridade 
prevista no PPC 0 0,00% 4 40,00% 6 60,00% 0 0,00% 0 0,00% 
O docente recebe 
apoio/suporte dos 
setores 0 0,00% 5 50,00% 4 40,00% 1 10,00% 0 0,00% 
Atuação do NDe 2 20,00% 5 50,00% 3 30,00% 0 0,00% 0 0,00% 
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Representatividade e 
a atuação do 
colegiado do curso 3 30,00% 4 40,00% 3 30,00% 0 0,00% 0 0,00% 
Articulação dos eixos 
nos cursos de Pós-
Graduação 0 0,00% 5 50,00% 5 50,00% 0 0,00% 0 0,00% 

 
 

 

Quanto à participação das atividades do campus, 80% dos docentes do 

Tecnólogo em Alimentos acreditam participar bastante ou muito das atividades 

de ensino, enquanto que 50% indica participar bastante ou muito das 

atividades de pesquisa, enquanto 30% participa razoavelmente. 50% acreditam 

participar bastante ou muito das atividades de extensão, enquanto 40% 

participa razoavelmente. 

 

Tabela  237. Avalie os itens a seguir considerando os seguintes critérios: 

 Não 
participo 

Participo muito 
pouco 

Participo 
razoavelmente 

Participo 
muito 

Participo 
bastante 

 n % N % N % N % n % 

Atividades 
de ensino  0 

0,00
% 0 0,00% 2 20,00% 7 70,00% 1 10,00% 

Atividades 
de pesquisa 0 

0,00
% 2 20,00% 3 30,00% 4 40,00% 1 10,00% 

Atividades 
de extensão 0 

0,00
% 1 10,00% 4 40,00% 4 40,00% 1 10,00% 

 

 

A maioria dos docentes (60%) acredita que as pesquisas desenvolvidas 

no curso de Tecnólogo em Alimentos buscam atender parcialmente as 

demandas locais e regionais, enquanto 40% acredita que o fazem. 

 

Tabela  238. As pesquisas desenvolvidas pelo eixo/curso no qual você atua buscam atender às 

demandas locais e/ou regionais 

Resposta N % 

Sim (A1) 4 40,00% 

Parcialmente (A2) 6 60,00% 

 

Tabela  239. Você submete projetos voltados à inovação tecnológica? 

Resposta N % 

Sim (Y) 3 30,00% 

Não (N) 7 70,00% 

 

Tabela  240. No que diz respeito à acessibilidade de pessoas com necessidades especiais, 

como você avalia o atendimento aos estudantes? 
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Resposta N % 

Excelente(s) (A1) 1 10,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 8 80,00% 

Razoável(is) (A3) 1 10,00% 

 

 

Ao julgar a acessibilidade de PNEs, o atendimento aos estudantes é 

considerado bom (80%) pelos docentes 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

A maioria dos discentes (60%) do curso de Licenciatura em Ciências 
Biológicas afirma conhecer o Projeto Pedagógico (PPC) do curso, 7% 
conhecem parcialmente e 5% desconhecem. Os discentes que conhecem o 
PPC afirmaram ter conhecido porque o professor apresentou no início do ano 
letivo para os alunos, outros tomaram conhecimento pelo site Institucional, 
outros pelo “livrinho” do curso distribuídos aos alunos no início do ano letivo 
com as informações sobre o curso. Os discentes que conhecem parcialmente, 
afirmam não ter entendido o PPC, outros por não terem lido completamente por 
falta de tempo.  
Tabela 241. Você conhece o Projeto Pedagógico (PPC) do seu curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 12 60,00% 

Parcialmente (A2) 7 35,00% 

Não (A3) 1 5,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Quase a totalidade dos discentes (95%) avaliou que as disciplinas 

obrigatórias do curso atendem aos objetivos e finalidades da formação 
acadêmica e profissional de forma satisfatória e 5% de forma muito satisfatória. 

80% dos discentes avaliaram que as atividades complementares do curso 
colaboram para sua formação acadêmica e profissional de forma satisfatória, 
15% acham que não se aplicam e 1% acha insatisfatória. 

A metade do número de discentes acha que as atividades de prática 
profissional colaboram para a sua formação acadêmica e profissional de forma 
satisfatória, 5% muito satisfatória, 30% acham que não se aplicam e 15% 
acham que de forma insatisfatória.  

Grande parte dos discentes (65%) acha que as atividades de prática do 
estágio não se aplicam para a formação acadêmica e profissional, 30% acham 
que se aplicam de forma satisfatória e 5% muito satisfatória. 

A maioria dos discentes (75%) afirmou que o currículo do curso, como um 
todo, atende às necessidades e especificidades da região onde a instituição 
está inserida de forma satisfatória, 10% muito satisfatória e 15% dos discentes 
divergem e acham que ocorre de forma insatisfatória. 

90% dos discentes do curso avaliam o nível de exigência do curso na 
medida certa, 5% acha que deveria exigir mais e 5% acha que deveria exigir 
menos. 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 
Tabela 242. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, considerando:a) As 
disciplinas obrigatórias do curso atendem aos objetivos e finalidades da formação acadêmica e 
profissional de forma: 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a) (A1) 0 0,00% 

Insatisfatório(a) (A2) 0 0,00% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 0 0,00% 

Satisfatório(a) (A4) 19 95,00% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 1 5,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 243. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, considerando: 
b) As disciplinas eletivas do curso atendem aos objetivos e finalidades da formação acadêmica 
e profissional de forma: 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a) (A1) 0 0,00% 

Insatisfatório(a) (A2) 2 10,00% 

Não realizei/Não se aplica 
(A3) 

5 25,00% 

Satisfatório(a) (A4) 12 60,00% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 1 5,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 244. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, considerando: 
c) As atividades complementares do curso colaboram para a sua formação acadêmica e 
profissional de forma: 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a) (A1) 0 0,00% 

Insatisfatório(a) (A2) 1 5,00% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 3 15,00% 

Satisfatório(a) (A4) 16 80,00% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
 
 
 
 
 
Tabela 245. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, considerando:d) As 
atividades de prática profissional colaboram para a sua formação acadêmica e profissional de 
forma: 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a) (A1) 0 0,00% 

Insatisfatório(a) (A2) 3 15,00% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 6 30,00% 

Satisfatório(a) (A4) 10 50,00% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 1 5,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 246. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, considerando:e) As 
atividades de prática do estágio colaboram para a formação acadêmica e profissional de forma: 

Resposta Contagem Percentagem 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 
Muito insatisfatório(a) (A1) 0 0,00% 

Insatisfatório(a) (A2) 0 0,00% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 13 65,00% 

Satisfatório(a) (A4) 6 30,00% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 1 5,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 247. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, considerando: f) O 
currículo do curso, como um todo, atende às necessidades e especificidades da região onde a 
instituição está inserida de forma: 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a) (A1) 0 0,00% 

Insatisfatório(a) (A2) 3 15,00% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 0 0,00% 

Satisfatório(a) (A4) 15 75,00% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 2 10,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 248. Como você avalia o nível de exigência do curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Deveria exigir mais (A1) 1 5,00% 

Exige na medida certa (A2) 18 90,00% 

Deveria exigir menos (A3) 1 5,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

55% dos discentes conhecem parcialmente as possibilidades de inserção 
nas pesquisas desenvolvidas no ambiente do curso, 30% conhecem e 15% 
desconhecem. 70% dos discentes não participam de projeto de pesquisa 
desenvolvido no Campus, porém possuem interesse. 30% não participam e 
não demonstraram interesse. 65% dos discentes acreditam que para sua 
formação acadêmica e profissional, é muito importante sua participação em 
projetos de pesquisa, 35% acham importante. A metade do número de 
discentes avalia como insuficiente o número de bolsas de pesquisa ofertadas 
no campus, 15% acham suficiente e 35% desconhecem. 40% dos discentes 
afirmam que as temáticas de pesquisa desenvolvidas no curso vêm ao 
encontro de seu interesse de estudo, porém 20% acham que não e 40% 
desconhecem. 30% dos discentes acham que os projetos de pesquisa 
desenvolvidos no Curso buscam a inovação tecnológica (inovação tecnológica 
como a formação de um produto ou serviço), 20% divergem desta opinião e 
50% desconhecem. 
Tabela 249. Você conhece as possibilidades de inserção nas pesquisas desenvolvidas no 
ambiente de seu curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 6 30,00% 

Parcialmente (A2) 11 55,00% 

Não (A3) 3 15,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 250. Você participa de algum projeto de pesquisa desenvolvido no seu Campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 0 0,00% 

Não (A2) 6 30,00% 

Não, porém tenho interesse (A3) 14 70,00% 
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Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 251. Para a sua formação acadêmica e profissional, você julga que a participação em 
projetos de pesquisa é: 

Resposta Contagem Percentagem 

Não é importante 
(A1) 

0 0,00% 

Pouco importante 
(A2) 

0 0,00% 

Indiferente (A3) 0 0,00% 

Importante (A4) 7 35,00% 

Muito importante (A5) 13 65,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 252. Como você avalia o número de bolsas de pesquisa ofertadas no seu campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Suficiente (A1) 3 15,00% 

Insuficiente (A2) 10 50,00% 

Desconheço (A3) 7 35,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 253. As temáticas de pesquisa desenvolvidas no seu curso vêm ao encontro de seu 
interesse de estudo? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 8 40,00% 

Não (A2) 4 20,00% 

Desconheço (A3) 8 40,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 254. Os projetos de pesquisa desenvolvidos no seu Curso buscam a inovação 
tecnológica (inovação tecnológica como a formação de um produto ou serviço)? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 6 30,00% 

Não (A2) 4 20,00% 

Desconheço (A3) 10 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

45% dos discentes afirmam que os cursos de Pós-Graduação de seu 
Campus não têm relação com o Curso que realiza, 50% desconhecem e 
apenas um discente (5%) afirma que os cursos de Pós-Graduação têm relação 
com o curso. 
Tabela 255. Os cursos de Pós-Graduação de seu Campus têm relação com o Curso que você 
realiza? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 1 5,00% 

Não (A2) 9 45,00% 

Não possui Pós-Graduação no campus (A4) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 10 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

45% dos discentes não têm conhecimento sobre as atividades de 
extensão (aquelas desenvolvidas com a comunidade externa ao campus) 
realizadas pelo curso, porém 20% dos discentes têm esse conhecimento e 
30% dos discentes têm conhecimento parcial destas atividades de extensão. 
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40% dos discentes não tentaram participar de projetos de extensão, porém tem 
interesse, outros 40% nunca tentaram e nem possuem interesse e 20% dos 
discentes tentaram participar de algum projeto de extensão. Uma parcela 
significativa de discentes (55%) avalia a participação em projeto de extensão 
para a sua formação acadêmica e profissional como importante e outra parcela 
significativa (45%) avalia como muito importante. Uma parcela reduzida de 
discentes (15%) avalia o número de bolsas de extensão ofertadas no Campus 
como suficiente, 45% dos discentes avalia como insuficiente e 40% 
desconhece. Apenas um discente (5%) avalia as atividades de extensão 
realizadas pelo Campus em relação às necessidades da comunidade local 
como excelentes, enquanto 45% avaliam como boas, 40% como razoáveis e 
10% como ruins. 
Tabela 256. Você tem conhecimento sobre as atividades de extensão (aquelas desenvolvidas 
com a comunidade externa ao campus) realizadas pelo seu curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 4 20,00% 

Parcialmente (A2) 7 35,00% 

Não (A4) 9 45,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 257. Você já tentou participar de algum projeto de extensão? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 4 20,00% 

Não (A2) 8 40,00% 

Não, porém tenho interesse (A4) 8 40,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 258. Como avalia a participação em projeto de extensão para a sua formação 
acadêmica e profissional? 

Resposta Contagem Percentagem 

Não é importante 
(A1) 

0 0,00% 

Pouco importante 
(A2) 

0 0,00% 

Indiferente (A3) 0 0,00% 

Importante (A4) 11 55,00% 

Muito importante (A5) 9 45,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
Tabela 259. Como você avalia o número de bolsas de extensão ofertadas no seu Campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Suficiente (A1) 3 15,00% 

Insuficiente (A2) 9 45,00% 

Desconheço (A3) 8 40,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 260. Como você avalia as atividades de extensão realizadas pelo seu Campus em 
relação às necessidades da comunidade local? 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimas (A1) 0 0,00% 

Ruins (A2) 2 10,00% 

Razoáveis (A3) 8 40,00% 
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Boas (A5) 9 45,00% 

Excelentes (A4) 1 5,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Apenas um discente do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas 

recebe auxílio na categoria Ensino. Os demais discentes (95%) responderam a 
opção outros, porém a maioria disse que assinalou esta opção por não possuir 
a alternativa NÃO. Desta forma, estes discentes não recebem outro tipo de 
auxílio, na verdade não recebem auxílio. 

Tabela 261. Você recebe algum auxílio? 

Resposta Contagem Percentagem 

Pesquisa (A1) 0 0,00% 

Extensão (A2) 0 0,00% 

Ensino (A3) 1 5,00% 

Outros (A5) 19 95,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 

Tabela  262. Você conhece o Projeto Pedagógico (PPC) do seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 36 66,67% 

Parcialmente (A2) 16 29,63% 

Não (A3) 2 3,70% 

 

Quanto aos discentes do curso de Licenciatura em Computação, 66,67% 

conhece o PPC do curso, enquanto que 29,63% afirma conhece-lo 

parcialmente. Uma pequena parcela (3,70%) afirma não conhecê-lo. 

Tabela  263. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, considerando 

 Muito 
insatisfatório(a) 

Insatisfatório(a) Não 
realizei/Não se 

aplica 

Satisfatório(a) Muito 
Satisfatório(a) 

 N % N % N % N % n % 

As disciplinas 
obrigatórias do curso 
atendem aos objetivos e 
finalidades da formação 
acadêmica e 
profissional 2 3,70% 4 7,41% 1 1,85% 39 72,22% 8 14,81% 
As disciplinas eletivas 
do curso atendem aos 
objetivos e finalidades 
da formação acadêmica 
e profissional 3 5,56% 2 3,70% 6 11,11% 38 70,37% 5 9,26% 
As atividades 
complementares do 
curso colaboram para a 
sua formação 
acadêmica e 
profissional 1 1,85% 2 3,70% 6 11,11% 34 62,96% 11 20,37% 

As atividades de prática 4 7,41% 1 1,85% 2 3,70% 33 61,11% 14 25,93% 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 
profissional colaboram 
para a sua formação 
acadêmica e 
profissional 
As atividades de prática 
do estágio colaboram 
para a formação 
acadêmica e 
profissional 3 5,56% 3 5,56% 7 12,96% 27 50,00% 14 25,93% 
O currículo do curso, 
como um todo, atende 
às necessidades e 
especificidades da 
região onde a 
instituição está inserida 2 3,70% 2 3,70% 3 5,56% 36 66,67% 11 20,37% 

 

A maioria dos discentes (87,03%) avaliou que as disciplinas obrigatórias 
do curso atendem aos objetivos e finalidades da formação acadêmica e 
profissional de forma satisfatória ou muito satisfatória. Entretanto 3,7% indica 
que é muito insatisfatório e 7,41% que é insatisfatório.  

 
87,04% dos discentes avaliaram que as atividades complementares do 

curso colaboram para sua formação acadêmica e profissional de forma 
satisfatória e muito satisfatória, 11,11% acham que não se aplicam 
provavelmente porque ainda não as realizaram e 1,85% acha insatisfatória. 

61,11% dos discentes acha que as atividades de prática profissional 
colaboram para a sua formação acadêmica e profissional de forma satisfatória, 
25,93% muito satisfatória, 12,96% acham que não se aplicam e 5,56% acham 
que de forma insatisfatória ou muito insatisfatória.  

A metade do número dos discentes (50%) acha que as atividades de 
prática do estágio são satisfatórias para a formação acadêmica e profissional, 
25,93% acham que se aplicam de forma muito satisfatória, 12,96% pensa que 
não se aplica provavelmente porque ainda não fez qualquer prática de estágio. 
Por fim, 5,56% percebe tal prática como insatisfatória ou muito insatisfatória.  

Grande parte dos discentes (66,67%) afirmou que o currículo do curso, 
como um todo, atende às necessidades e especificidades da região onde a 
instituição está inserida de forma satisfatória e 20,37% muito satisfatória. 
5,56% pensa que não se aplica, enquanto 3,70% aponta que o currículo atende 
de forma insatisfatória ou muito insatisfatória as necessidades e 
especificidades da região. 
 

 

Tabela  264. Como você avalia o nível de exigência do curso? 

Resposta N % 

Deveria exigir mais (A1) 14 25,93% 

Exige na medida certa (A2) 35 64,81% 

Deveria exigir menos (A3) 5 9,26% 
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64,81% dos discentes do curso avaliam o nível de exigência do curso na 
medida certa, enquanto que 25,93% acha que deveria exigir mais e 9,26% 
pensa que deveria exigir menos. 
 

Tabela  265. Você conhece as possibilidades de inserção nas pesquisas desenvolvidas no 

ambiente de seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 23 42,59% 

Parcialmente (A2) 27 50,00% 

Não (A3) 4 7,41% 

 

42,59% dos discentes conhecem as possibilidades de inserção nas 
pesquisas desenvolvidas no ambiente do curso, enquanto que 50% conhecem 
parcialmente e 7,41% desconhecem. 
 

Tabela  266. Você participa de algum projeto de pesquisa desenvolvido no seu Campus? 

Resposta N % 

Sim (A1) 11 20,37% 

Não (A2) 26 48,15% 

Não, porém tenho interesse (A3) 17 31,48% 

 

Tabela  268. Para a sua formação acadêmica e profissional, você julga que a participação em 

projetos de pesquisa é: 

Resposta N % 

Não é importante (A1) 1 1,85% 

Pouco importante (A2) 1 1,85% 

Indiferente (A3) 5 9,26% 

Importante (A4) 25 46,30% 

Muito importante (A5) 22 40,74% 

 

Tabela  269. Como você avalia o número de bolsas de pesquisa ofertadas no seu campus? 

Resposta N % 

Suficiente (A1) 19 35,19% 

Insuficiente (A2) 22 40,74% 

Desconheço (A3) 13 24,07% 

 

Tabela  277. As temáticas de pesquisa desenvolvidas no seu curso vêm ao encontro de seu 

interesse de estudo? 

Resposta N % 

Sim (A1) 40 74,07% 

Não (A2) 4 7,41% 

Desconheço (A3) 10 18,52% 
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Tabela  278. Os projetos de pesquisa desenvolvidos no seu Curso buscam a inovação 

tecnológica (inovação tecnológica como a formação de um produto ou serviço)? 

Resposta N % 

Sim (A1) 38 70,37% 

Não (A2) 4 7,41% 

Desconheço (A3) 12 22,22% 

 

48,15% dos discentes não participam de projeto de pesquisa desenvolvido 
no Campus, 31,48% não participam porém possuem interesse. e 20,37% 
participam de projetos de pesquisa. 87,04% dos discentes acreditam que para 
sua formação acadêmica e profissional, é muito importante/importante sua 
participação em projetos de pesquisa. 40,74% dos discentes avalia como 
insuficiente o número de bolsas de pesquisa ofertadas no campus, 35,19% 
acham suficiente e 24,07% desconhecem tal número. 74,07% dos discentes 
afirmam que as temáticas de pesquisa desenvolvidas no curso vêm ao 
encontro de seu interesse de estudo, porém 7,41% acham que não e 18,52% 
desconhecem. 70,37% dos discentes acham que os projetos de pesquisa 
desenvolvidos no Curso buscam a inovação tecnológica (inovação tecnológica 
como a formação de um produto ou serviço), 7,41% divergem desta opinião e 
22,22% desconhecem. 
 

Tabela  279. Os cursos de Pós-Graduação de seu Campus têm relação com o Curso que você 

realiza? 

Resposta N % 

Sim (A1) 40 74,07% 

Não (A2) 3 5,56% 

Não possui Pós-Graduação no campus 
(A4) 

4 7,41% 

Desconheço (A3) 7 12,96% 

 

74,07% dos discentes afirmam que os cursos de Pós-Graduação de seu 
Campus têm relação com o Curso que realiza, 5,56% afirma que não tem 
relação, enquanto que 12,96% desconhecem os cursos oferecidos e 7,41% 
afirma que não possui Pós-Graduação no campus. Cabe aqui pensar em uma 
maneira de mostrar (quem sabe no mural do curso) a verticalização oferecida 
nesta área, para que todos conheçam que existem cursos de Pós-Graduação 
no campus e mais especificamente na área em questão. 
 

Tabela  280. Você tem conhecimento sobre as atividades de extensão (aquelas desenvolvidas 

com a comunidade externa ao campus) realizadas pelo seu curso? 

Resposta N % 
Sim (A1) 28 51,85% 

Parcialmente (A2) 18 33,33% 

Não (A4) 8 14,81% 
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Tabela  281. Você já tentou participar de algum projeto de extensão? 

Resposta N % 
Sim (A1) 24 44,44% 

Não (A2) 15 27,78% 

Não, porém tenho interesse (A4) 15 27,78% 

 

Tabela  282. Como avalia a participação em projeto de extensão para a sua formação 

acadêmica e profissional? 

Resposta N % 
Não é importante (A1) 0 0,00% 

Pouco importante (A2) 2 3,70% 

Indiferente (A3) 7 12,96% 

Importante (A4) 25 46,30% 

Muito importante (A5) 20 37,04% 

 

14,81% dos discentes não têm conhecimento sobre as atividades de 
extensão (aquelas desenvolvidas com a comunidade externa ao campus) 
realizadas pelo curso, porém 51,85% dos discentes têm esse conhecimento e 
33,33% dos discentes têm conhecimento parcial destas atividades de 
extensão. 44,44% dos discentes tentaram participar de projetos de extensão, 
27,78% nunca tentaram e nem possuem interesse e 27,78% dos discentes não 
tentaram participar de algum projeto de extensão, porém tem interesse. Uma 
parcela significativa de discentes (46,30%) avalia a participação em projeto de 
extensão para a sua formação acadêmica e profissional como importante e 
outra parcela significativa (37,04%) avalia como muito importante. Uma parcela 
significativa de discentes (38,89%) avalia o número de bolsas de extensão 
ofertadas no Campus como suficiente, 38,89% dos discentes avalia como 
insuficiente e 22,22% desconhece.  
 

Tabela  283. Como você avalia o número de bolsas de extensão ofertadas no seu Campus? 

Resposta N % 
Suficiente (A1) 21 38,89% 

Insuficiente (A2) 21 38,89% 

Desconheço (A3) 12 22,22% 

 

DISCENTES DO CURSO TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

Tabela  284. Você conhece o Projeto Pedagógico (PPC) do seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 22 61,11% 

Parcialmente (A2) 12 33,33% 

Não (A3) 2 5,56% 
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Quanto aos discentes do curso de Licenciatura em Computação, 61,11% 

conhece o PPC do curso, enquanto que 33,33% afirma conhece-lo 

parcialmente. Uma pequena parcela (5,56%) afirma não conhecê-lo. 

Os meios para conhecimento do PPC geralmente são o SIGAA, o 

coordenador do curso, o caderno entregue aos alunos no início do curso, o site 

institucional e pelas falas dos docentes em aula. Os que desconhecem alegam 

falta de divulgação 

Tabela  285. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, considerando 

 Muito 
insatisfatório(a) 

Insatisfatório(a) Não 
realizei/Não se 

aplica 

Satisfatório(a) Muito 
Satisfatório(a) 

 N % N % N % N % n % 

As disciplinas 
obrigatórias do curso 
atendem aos objetivos e 
finalidades da formação 
acadêmica e 
profissional 1 2,78% 1 2,78% 0 0,00% 24 

66,67
% 10 

27,78
% 

As disciplinas eletivas 
do curso atendem aos 
objetivos e finalidades 
da formação acadêmica 
e profissional 1 2,78% 1 2,78% 2 5,56% 26 

72,22
% 6 

16,67
% 

As atividades 
complementares do 
curso colaboram para a 
sua formação 
acadêmica e 
profissional 1 2,78% 0 0,00% 5 

13,89
% 24 

66,67
% 6 

16,67
% 

As atividades de prática 
profissional colaboram 
para a sua formação 
acadêmica e 
profissional 1 2,78% 2 5,56% 1 2,78% 24 

66,67
% 8 

22,22
% 

As atividades de prática 
do estágio colaboram 
para a formação 
acadêmica e 
profissional 0 0,00% 1 2,78% 6 

16,67
% 19 

52,78
% 10 

27,78
% 

O currículo do curso, 
como um todo, atende 
às necessidades e 
especificidades da 
região onde a 
instituição está inserida 1 2,78% 0 0,00% 2 5,56% 26 

72,22
% 7 

19,44
% 

 

A maioria dos discentes (66,67%) avaliou que as disciplinas obrigatórias 
do curso atendem aos objetivos e finalidades da formação acadêmica e 
profissional de forma satisfatória ou muito satisfatória (27,78%). Entretanto 
2,78% indica que é muito insatisfatório e 2,78% que é insatisfatório.  

Quanto às disciplinas eletivas, o percentual que acredita que atendem aos 
objetivos e finalidades da formação acadêmica e profissional de forma 
satisfatória é 72,22%, enquanto que 27,78% informa que é muito satisfatória. 

66,67% dos discentes avaliaram que as atividades complementares do 
curso colaboram para sua formação acadêmica e profissional de forma 
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satisfatória e muito satisfatória (16,67%), 13,89% acham que não se aplicam 
provavelmente porque ainda não as realizaram e 2,78% acha insatisfatória. 

66,67% dos discentes acha que as atividades de prática profissional 
colaboram para a sua formação acadêmica e profissional de forma satisfatória, 
22,22% muito satisfatória, 2,78% acham que não se aplicam e 5,56% acham 
que de forma insatisfatória e 2,78% de forma muito insatisfatória.  

A metade do número dos discentes (52,78%) acha que as atividades de 
prática do estágio são satisfatórias para a formação acadêmica e profissional, 
27,78% acham que se aplicam de forma muito satisfatória, 16,67% pensa que 
não se aplica provavelmente porque ainda não fez qualquer prática de estágio. 
Por fim, 2,78% percebe tal prática como insatisfatória.  

Grande parte dos discentes (72,22%) afirmou que o currículo do curso, 
como um todo, atende às necessidades e especificidades da região onde a 
instituição está inserida de forma satisfatória e 19,44% muito satisfatória. 
5,56% pensa que não se aplica, enquanto 2,78% aponta que o currículo atende 
de forma muito insatisfatória as necessidades e especificidades da região. 
 

 

Tabela  286. Como você avalia o nível de exigência do curso? 

Resposta N % 

Deveria exigir mais (A1) 13 36,11% 

Exige na medida certa (A2) 23 63,89% 

 

 

63,89% dos discentes do curso avaliam o nível de exigência do curso na 
medida certa, enquanto que 36,11% acha que deveria exigir mais. 
 

Tabela  287. Você conhece as possibilidades de inserção nas pesquisas desenvolvidas no 

ambiente de seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 13 36,11% 

Parcialmente (A2) 19 52,78% 

Não (A3) 4 11,11% 

 

36,11% dos discentes conhecem as possibilidades de inserção nas 
pesquisas desenvolvidas no ambiente do curso, enquanto que 52,78% 
conhecem parcialmente e 11,11% desconhecem. 
 

Tabela  288. Você participa de algum projeto de pesquisa desenvolvido no seu Campus? 

Resposta N % 

Sim (A1) 3 8,33% 

Não (A2) 23 63,89% 

Não, porém tenho interesse (A3) 10 27,78% 
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Tabela  289. Para a sua formação acadêmica e profissional, você julga que a participação em 

projetos de pesquisa é: 

Resposta N % 

Não é importante (A1) 1 2,78% 

Pouco importante (A2) 1 2,78% 

Indiferente (A3) 4 11,11% 

Importante (A4) 15 41,67% 

Muito importante (A5) 15 41,67% 

 

Tabela  290. Como você avalia o número de bolsas de pesquisa ofertadas no seu campus? 

Resposta N % 

Suficiente (A1) 3 8,33% 

Insuficiente (A2) 27 75,00% 

Desconheço (A3) 6 16,67% 

 

Tabela  291. As temáticas de pesquisa desenvolvidas no seu curso vêm ao encontro de seu 

interesse de estudo? 

Resposta N % 

Sim (A1) 24 66,67% 

Não (A2) 4 11,11% 

Desconheço (A3) 8 22,22% 

 

Tabela  292. Os projetos de pesquisa desenvolvidos no seu Curso buscam a inovação 

tecnológica (inovação tecnológica como a formação de um produto ou serviço)? 

Resposta N % 

Sim (A1) 24 66,67% 

Não (A2) 2 5,56% 

Desconheço (A3) 10 27,78% 

 

63,89% dos discentes não participam de projeto de pesquisa desenvolvido 
no Campus, 27,78% não participam porém possuem interesse. e 20,37% 
participam de projetos de pesquisa. 83,34% dos discentes acreditam que para 
sua formação acadêmica e profissional, é muito importante/importante sua 
participação em projetos de pesquisa. 75% dos discentes avalia como 
insuficiente o número de bolsas de pesquisa ofertadas no campus, 8,33% 
acham suficiente e 16,67% desconhecem tal número. 66,67% dos discentes 
afirmam que as temáticas de pesquisa desenvolvidas no curso vêm ao 
encontro de seu interesse de estudo, porém 11,11% acham que não e 22,22% 
desconhecem. 66,67% dos discentes acham que os projetos de pesquisa 
desenvolvidos no Curso buscam a inovação tecnológica (inovação tecnológica 
como a formação de um produto ou serviço), 5,56% divergem desta opinião e 
27,78% desconhecem. 
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Tabela  293. Os cursos de Pós-Graduação de seu Campus têm relação com o Curso que você 

realiza? 

Resposta N % 

Sim (A1) 2 5,56% 

Não (A2) 12 33,33% 
Não possui Pós-Graduação no campus 
(A4) 2 5,56% 

Desconheço (A3) 20 55,56% 

 

33,33% dos discentes afirmam que os cursos de Pós-Graduação de seu 
Campus não têm relação com o Curso que realiza, 5,56% afirma que tem 
relação, enquanto que 55,56% desconhecem os cursos oferecidos e 5,56% 
afirma que não possui Pós-Graduação no campus.. 
 

Tabela  294. Você tem conhecimento sobre as atividades de extensão (aquelas desenvolvidas 
com a comunidade externa ao campus) realizadas pelo seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 4 11,11% 

Parcialmente (A2) 18 50,00% 

Não (A4) 14 38,89% 

 

Tabela  295. Você já tentou participar de algum projeto de extensão? 

Resposta N % 

Sim (A1) 5 13,89% 

Não (A2) 13 36,11% 

Não, porém tenho interesse (A4) 18 50,00% 

 

Tabela  296. Como avalia a participação em projeto de extensão para a sua formação 

acadêmica e profissional? 

Resposta N % 

Indiferente (A3) 3 8,33% 

Importante (A4) 27 75,00% 

Muito importante (A5) 6 16,67% 

 

38,89% dos discentes não têm conhecimento sobre as atividades de 
extensão (aquelas desenvolvidas com a comunidade externa ao campus) 
realizadas pelo curso, porém 11,11% dos discentes têm esse conhecimento e 
50% dos discentes têm conhecimento parcial destas atividades de extensão. 
11,11% dos discentes tentaram participar de projetos de extensão, 36,11% 
nunca tentaram e nem possuem interesse e 50% dos discentes não tentaram 
participar de algum projeto de extensão, porém tem interesse. Uma parcela 
significativa de discentes (75%) avalia a participação em projeto de extensão 
para a sua formação acadêmica e profissional como importante e outra parcela 
(16,67%) avalia como muito importante. Uma parcela significativa de discentes 
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(61,11%) avalia o número de bolsas de extensão ofertadas no Campus como 
insuficiente, 5,56% dos discentes avalia como suficiente e 33,33% desconhece.  
 

Tabela  297. Como você avalia o número de bolsas de extensão ofertadas no seu Campus? 

Resposta N % 

Suficiente (A1) 2 5,56% 

Insuficiente (A2) 22 61,11% 

Desconheço (A3) 12 33,33% 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO INTEGRADO EM AGROINDÚSTRIA - PROEJA 

Tabela  298. Você conhece o Projeto Pedagógico (PPC) do seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 10 50,82% 

Parcialmente (A2) 5 29,41% 

Não (A3) 2 11,76% 

 

Quanto aos discentes do curso Técnico Integrado em Agroindústria - 

PROEJA, 50,82% conhece o PPC do curso, enquanto que 29,41% afirma 

conhece-lo parcialmente. Uma parcela (11,76%) afirma não conhecê-lo. 

Os meios para conhecimento do PPC geralmente são o SIGAA, o 

coordenador do curso, o caderno entregue aos alunos no início do curso, o site 

institucional e pelas falas dos docentes em aula. Os que desconhecem alegam 

falta de divulgação 

Tabela  299. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, considerando 

 Muito 
insatisfatório(a) 

Insatisfatório(a) Não 
realizei/Não se 

aplica 

Satisfatório(a) Muito 
Satisfatório(a) 

 N % N % N % N % n % 

As disciplinas 
obrigatórias do curso 
atendem aos objetivos e 
finalidades da formação 
acadêmica e 
profissional 2 

11,76
% 0 0,00% 1 5,88% 12 

70,59
% 2 

11,76
% 

As disciplinas eletivas 
do curso atendem aos 
objetivos e finalidades 
da formação acadêmica 
e profissional 3 

17,65
% 0 0,00% 0 0,00% 12 

70,59
% 2 

11,76
% 

As atividades 
complementares do 
curso colaboram para a 
sua formação 
acadêmica e 
profissional 3 

17,65
% 2 

11,76
% 1 5,88% 9 

52,94
% 2 

11,76
% 

As atividades de prática 
profissional colaboram 
para a sua formação 
acadêmica e 
profissional 3 

17,65
% 0 0,00% 1 5,88% 9 

52,94
% 4 

23,53
% 

As atividades de prática 2 11,76 0 0,00% 9 52,94 5 29,41 1 5,88% 
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do estágio colaboram 
para a formação 
acadêmica e 
profissional 

% % % 

O currículo do curso, 
como um todo, atende 
às necessidades e 
especificidades da 
região onde a 
instituição está inserida 3 

17,65
% 0 0,00% 1 5,88% 11 

64,71
% 2 

11,76
% 

 

A maioria dos discentes (70,59%) avaliou que as disciplinas obrigatórias 
do curso atendem aos objetivos e finalidades da formação acadêmica e 
profissional de forma satisfatória ou muito satisfatória (11,76%). Entretanto 
11,76% indicam que é muito insatisfatório.  

Quanto às disciplinas eletivas, o percentual que acredita que atendem aos 
objetivos e finalidades da formação acadêmica e profissional de forma 
satisfatória é 70,59%, enquanto que 11,76% informa que é muito satisfatória. 

52,94% dos discentes avaliaram que as atividades complementares do 
curso colaboram para sua formação acadêmica e profissional de forma 
satisfatória e muito satisfatória (11,76%), 5,88% acham que não se aplicam 
provavelmente porque ainda não as realizaram, 11,76% acham insatisfatória e 
17,65% acham muito insatisfatória. 

52,94% dos discentes acha que as atividades de prática profissional 
colaboram para a sua formação acadêmica e profissional de forma satisfatória, 
23,53% muito satisfatória, 5,88% acham que não se aplicam e 17,65% acham 
que de forma muito insatisfatória.  

Quase metade do número dos discentes (29,41%) acha que as atividades 
de prática do estágio são satisfatórias para a formação acadêmica e 
profissional, 5,88% acham que se aplicam de forma muito satisfatória, 58,94% 
acreditam que não se aplica, e 11,76% que caracterizaram como muito 
insatisfatória.  

Grande parte dos discentes (64,71%) afirmou que o currículo do curso, 
como um todo, atende às necessidades e especificidades da região onde a 
instituição está inserida de forma satisfatória e 11,76% muito satisfatória. 
5,88% pensa que não se aplica, enquanto, 17,65% caracterizam como muito 
insatisfatório. 
 

Tabela  300. Como você avalia o nível de exigência do curso? 

Resposta N % 

Deveria exigir mais (A1) 4 23,53% 

Exige na medida certa (A2) 13 76,47% 

Deveria exigir menos 0 0,00% 

 

 

76,47% dos discentes do curso avaliam o nível de exigência do curso na 
medida certa e enquanto que 23,53% acha que deveria exigir mais. 
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Tabela  301. Você conhece as possibilidades de inserção nas pesquisas desenvolvidas no 

ambiente de seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 3 17,65% 

Parcialmente (A2) 11 64,71% 

Não (A3) 3 17,65% 

 

17,65% dos discentes conhecem as possibilidades de inserção nas 
pesquisas desenvolvidas no ambiente do curso, enquanto que 64,71% 
conhecem parcialmente e 17,65% desconhecem. 
 

Tabela  302. Você participa de algum projeto de pesquisa desenvolvido no seu Campus? 

Resposta N % 

Sim (A1) 3 17,65% 

Não (A2) 10 58,82% 

Não, porém tenho interesse (A3) 4 23,53% 

 

Tabela  303. Para a sua formação acadêmica e profissional, você julga que a participação em 

projetos de pesquisa é: 

Resposta N % 

Não é importante (A1) 0 0,00% 

Pouco importante (A2) 0 0,00% 

Indiferente (A3) 0 0,00% 

Importante (A4) 11 64,71% 

Muito importante (A5) 6 35,29% 

 

Tabela  304. Como você avalia o número de bolsas de pesquisa ofertadas no seu campus? 

Resposta N % 

Suficiente (A1) 2 11,76% 

Insuficiente (A2) 8 47,06% 

Desconheço (A3) 7 41,18% 

 

Tabela  305. As temáticas de pesquisa desenvolvidas no seu curso vêm ao encontro de seu 

interesse de estudo? 

Resposta N % 

Sim (A1) 12 70,59% 

Não (A2) 0 0,00% 

Desconheço (A3) 5 29,41% 

 

Tabela  306. Os projetos de pesquisa desenvolvidos no seu Curso buscam a inovação 

tecnológica (inovação tecnológica como a formação de um produto ou serviço)? 

Resposta N % 

Sim (A1) 12 70,59% 

Não (A2) 3 17,65% 
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Desconheço (A3) 2 11,76% 

 

58,82% dos discentes não participam de projeto de pesquisa desenvolvido 
no Campus, 23,53% não participam, porém possuem interesse. E 17,65% 
participam de projetos de pesquisa. 64,71% dos discentes acreditam que para 
sua formação acadêmica e profissional, é importante sua participação em 
projetos de pesquisa. 47,06% dos discentes avalia como insuficiente o número 
de bolsas de pesquisa ofertadas no campus, 11,76% acham suficiente e 
41,18% desconhecem tal número. 70,59% dos discentes acham que os 
projetos de pesquisa desenvolvidos no Curso buscam a inovação tecnológica 
(inovação tecnológica como a formação de um produto ou serviço), 17,65% 
divergem desta opinião e 11,76% desconhecem. 
 

Tabela  307. Os cursos de Pós-Graduação de seu Campus têm relação com o Curso que você 

realiza? 

Resposta N % 

Sim (A1) 3 17,65% 

Não (A2) 5 29,41% 
Não possui Pós-Graduação no campus 
(A4) 4 23,53% 

Desconheço (A3) 5 29,41% 

 

29,41% dos discentes afirmam que os cursos de Pós-Graduação de seu 
Campus não têm relação com o Curso que realizam, 17,65% afirma que têm 
relação, enquanto que 29,41% desconhecem os cursos oferecidos e 23,53% 
afirma que não possui Pós-Graduação no campus. 
 

Tabela  308. Você tem conhecimento sobre as atividades de extensão (aquelas desenvolvidas 

com a comunidade externa ao campus) realizadas pelo seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 4 23,53% 

Parcialmente (A2) 4 23,53% 

Não (A4) 9 52,94% 

 

Tabela  309. Você já tentou participar de algum projeto de extensão? 

Resposta N % 

Sim (A1) 5 29,41% 

Não (A2) 8 47,06% 

Não, porém tenho interesse (A4) 4 23,53% 

 

Tabela  310. Como avalia a participação em projeto de extensão para a sua formação 

acadêmica e profissional? 

Resposta N % 

Não é importante (A1) 0 0,00% 
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Pouco importante (A2) 0 0,00% 
Indiferente (A3) 1 5,88% 

Importante (A4) 9 52,94% 

Muito importante (A5) 7 41,18% 

 

29,41% dos discentes tentaram participar de projetos de extensão, 
47,06% nunca tentaram e nem possuem interesse e 23,53% dos discentes não 
tentaram participar de algum projeto de extensão, porém tem interesse. Uma 
parcela significativa de discentes (52,94%) avalia a participação em projeto de 
extensão para a sua formação acadêmica e profissional como importante e 
outra parcela (41,18%) avalia como muito importante. Uma parcela significativa 
de discentes (47,06%) avalia o número de bolsas de extensão ofertadas no 
Campus como insuficiente e 47,06% dos discentes avalia como suficiente. 

  
Tabela  311. Como você avalia o número de bolsas de extensão ofertadas no seu Campus? 

Resposta N % 

Suficiente (A1) 0 0,00% 

Insuficiente (A2) 9 52,94% 

Desconheço (A3) 8 47,06% 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM INFORMÁTICA 

Tabela  312. Você conhece o Projeto Pedagógico (PPC) do seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 23 46,94% 

Parcialmente (A2) 10 20,41% 

Não (A3) 16 32,65% 

 

Quanto aos discentes do curso Técnico Integrado em Informática, 

46,94% conhece o PPC do curso, enquanto que 20,41% afirma conhece-lo 

parcialmente. Uma parcela (32,65%) afirma não conhecê-lo. 

Os meios para conhecimento do PPC geralmente são o SIGAA, o 

coordenador do curso, o caderno entregue aos alunos no início do curso, o site 

institucional e pelas falas dos docentes em aula. Os que desconhecem alegam 

falta de divulgação 

Tabela  313. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, considerando 

 Muito 
insatisfatório(a) 

Insatisfatório(a) Não 
realizei/Não se 

aplica 

Satisfatório(a) Muito 
Satisfatório(a) 

 N % N % N % N % n % 

As disciplinas 
obrigatórias do curso 
atendem aos objetivos e 
finalidades da formação 
acadêmica e 
profissional 2 4,08% 5 

10,20
% 1 2,04% 35 

71,43
% 6 

12,24
% 

As disciplinas eletivas 2 4,08% 2 4,08% 8 16,33 27 55,10 10 20,41
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do curso atendem aos 
objetivos e finalidades 
da formação acadêmica 
e profissional 

% % % 

As atividades 
complementares do 
curso colaboram para a 
sua formação 
acadêmica e 
profissional 1 2,04% 2 4,08% 7 

14,29
% 31 

63,27
% 8 

16,33
% 

As atividades de prática 
profissional colaboram 
para a sua formação 
acadêmica e 
profissional 2 4,08% 3 6,12% 2 4,08% 32 

65,31
% 10 

20,41
% 

As atividades de prática 
do estágio colaboram 
para a formação 
acadêmica e 
profissional 2 4,08% 1 2,04% 3 6,12% 29 

59,18
% 14 

28,57
% 

O currículo do curso, 
como um todo, atende 
às necessidades e 
especificidades da 
região onde a 
instituição está inserida 1 2,04% 3 6,12% 2 4,08% 35 

71,43
% 8 

16,33
% 

 

A maioria dos discentes (71,43%) avaliou que as disciplinas obrigatórias 
do curso atendem aos objetivos e finalidades da formação acadêmica e 
profissional de forma satisfatória ou muito satisfatória (12,24%). Entretanto 
10,20% indica que é muito insatisfatório e 4,08% que é insatisfatório.  

Quanto às disciplinas eletivas, o percentual que acredita que atendem aos 
objetivos e finalidades da formação acadêmica e profissional de forma 
satisfatória é 55,10%, enquanto que 20,41% informa que é muito satisfatória. 

63,27% dos discentes avaliaram que as atividades complementares do 
curso colaboram para sua formação acadêmica e profissional de forma 
satisfatória e muito satisfatória (16,33%), 14,29% acham que não se aplicam 
provavelmente porque ainda não as realizaram e 4,08% acha insatisfatória. 

65,31% dos discentes acha que as atividades de prática profissional 
colaboram para a sua formação acadêmica e profissional de forma satisfatória, 
20,41% muito satisfatória, 4,08% acham que não se aplicam e 6,12% acham 
que de forma insatisfatória e 4,08% de forma muito insatisfatória.  

A metade do número dos discentes (59,18%) acha que as atividades de 
prática do estágio são satisfatórias para a formação acadêmica e profissional, 
28,57% acham que se aplicam de forma muito satisfatória, 6,12% pensa que 
não se aplica provavelmente porque ainda não fez qualquer prática de estágio. 
Por fim, 2,04% percebe tal prática como insatisfatória, além de 4,08% que 
caracterizaram como muito insatisfatória.  

Grande parte dos discentes (71,43%) afirmou que o currículo do curso, 
como um todo, atende às necessidades e especificidades da região onde a 
instituição está inserida de forma satisfatória e 16,33% muito satisfatória. 
4,08% pensa que não se aplica, enquanto, 6,12% caracterizam como 
insatisfatório e por fim, 2,04% aponta que o currículo atende de forma muito 
insatisfatória as necessidades e especificidades da região. 
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Tabela  314. Como você avalia o nível de exigência do curso? 

Resposta N % 

Deveria exigir mais (A1) 10 20,41% 

Exige na medida certa (A2) 28 57,14% 

Deveria exigir menos 11 22,45% 

 

 

57,13% dos discentes do curso avaliam o nível de exigência do curso na 
medida certa, enquanto que 20,41% acha que deveria exigir mais e 22,45% 
acham que deveria exigir menos. 
 

Tabela  315. Você conhece as possibilidades de inserção nas pesquisas desenvolvidas no 

ambiente de seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 10 20,41% 

Parcialmente (A2) 31 63,27% 

Não (A3) 8 16,33% 

 

20,41% dos discentes conhecem as possibilidades de inserção nas 
pesquisas desenvolvidas no ambiente do curso, enquanto que 63,27% 
conhecem parcialmente e 16,33% desconhecem. 
 

Tabela  316. Você participa de algum projeto de pesquisa desenvolvido no seu Campus? 

Resposta N % 

Sim (A1) 9 18,37% 

Não (A2) 30 61,22% 

Não, porém tenho interesse (A3) 10 20,41% 

 

Tabela  317. Para a sua formação acadêmica e profissional, você julga que a participação em 

projetos de pesquisa é: 

Resposta N % 

Não é importante (A1) 1 2,04% 

Pouco importante (A2) 3 6,12% 

Indiferente (A3) 12 24,49% 

Importante (A4) 21 42,86% 

Muito importante (A5) 12 24,49% 

 

Tabela  318. Como você avalia o número de bolsas de pesquisa ofertadas no seu campus? 

Resposta N % 

Suficiente (A1) 8 16,33% 

Insuficiente (A2) 31 63,27% 

Desconheço (A3) 10 20,41% 
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Tabela  319. As temáticas de pesquisa desenvolvidas no seu curso vêm ao encontro de seu 

interesse de estudo? 

Resposta N % 

Sim (A1) 26 53,06% 

Não (A2) 11 22,45% 

Desconheço (A3) 12 24,49% 

 

Tabela  320. Os projetos de pesquisa desenvolvidos no seu Curso buscam a inovação 

tecnológica (inovação tecnológica como a formação de um produto ou serviço)? 

Resposta N % 

Sim (A1) 24 48,98% 

Não (A2) 9 18,37% 

Desconheço (A3) 16 32,65% 

 

61,22% dos discentes não participam de projeto de pesquisa desenvolvido 
no Campus, 20,41% não participam, porém possuem interesse. E 18,37% 
participam de projetos de pesquisa. 67,35% dos discentes acreditam que para 
sua formação acadêmica e profissional, é muito importante/importante sua 
participação em projetos de pesquisa. 63,27% dos discentes avalia como 
insuficiente o número de bolsas de pesquisa ofertadas no campus, 16,33% 
acham suficiente e 20,41% desconhecem tal número. 48,98% dos discentes 
acham que os projetos de pesquisa desenvolvidos no Curso buscam a 
inovação tecnológica (inovação tecnológica como a formação de um produto ou 
serviço), 18,37% divergem desta opinião e 32,65% desconhecem. 
 

Tabela  321. Os cursos de Pós-Graduação de seu Campus têm relação com o Curso que você 

realiza? 

Resposta N % 

Sim (A1) 32 65,31% 

Não (A2) 3 6,12% 
Não possui Pós-Graduação no campus 
(A4) 1 2,04% 

Desconheço (A3) 13 26,53% 

 

65,31% dos discentes afirmam que os cursos de Pós-Graduação de seu 
Campus têm relação com o Curso que realizam, 6,12% afirma que não têm 
relação, enquanto que 26,53% desconhecem os cursos oferecidos e 2,04% 
afirma que não possui Pós-Graduação no campus. 
 

Tabela  322. Você tem conhecimento sobre as atividades de extensão (aquelas desenvolvidas 
com a comunidade externa ao campus) realizadas pelo seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 21 42,86% 

Parcialmente (A2) 22 44,90% 

Não (A4) 6 12,24% 
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Tabela  323. Você já tentou participar de algum projeto de extensão? 

Resposta N % 

Sim (A1) 23 46,94% 

Não (A2) 18 36,73% 

Não, porém tenho interesse (A4) 8 16,33% 

 

Tabela 324. Como avalia a participação em projeto de extensão para a sua formação 

acadêmica e profissional? 

Resposta N % 

Não é importante (A1) 2 4,08% 
Pouco importante (A2) 4 8,16% 

Indiferente (A3) 7 14,29% 

Importante (A4) 28 57,14% 

Muito importante (A5) 8 16,33% 

 

46,94% dos discentes tentaram participar de projetos de extensão, 
36,73% nunca tentaram e nem possuem interesse e 16,33% dos discentes não 
tentaram participar de algum projeto de extensão, porém tem interesse. Uma 
parcela significativa de discentes (57,14%) avalia a participação em projeto de 
extensão para a sua formação acadêmica e profissional como importante e 
outra parcela (16,33%) avalia como muito importante. Uma parcela significativa 
de discentes (53,06%) avalia o número de bolsas de extensão ofertadas no 
Campus como insuficiente, 24,49% dos discentes avalia como suficiente e 
22,45% desconhecem.  
 

Tabela  325. Como você avalia o número de bolsas de extensão ofertadas no seu Campus? 

Resposta N % 

Suficiente (A1) 12 24,49% 

Insuficiente (A2) 26 53,06% 

Desconheço (A3) 11 22,45% 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM ADMINISTRAÇÃO 

Tabela  326. Você conhece o Projeto Pedagógico (PPC) do seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 13 23,64% 

Parcialmente (A2) 31 56,36% 

Não (A3) 11 20,00% 

 

Quanto aos discentes do curso Técnico Integrado em Administração, 

23,64% conhece o PPC do curso, enquanto que 56,36% afirma conhece-lo 

parcialmente. Uma parcela (20,00%) afirma não conhecê-lo. 
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Os meios para conhecimento do PPC geralmente são o SIGAA, o 

coordenador do curso, o caderno entregue aos alunos no início do curso, o site 

institucional e pelas falas dos docentes em aula. Os que desconhecem alegam 

falta de divulgação 

Tabela  327. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, considerando 

 Muito 
insatisfatório(a) 

Insatisfatório(a) Não 
realizei/Não se 

aplica 

Satisfatório(a) Muito 
Satisfatório(a) 

 N % N % N % N % n % 

As disciplinas 
obrigatórias do curso 
atendem aos objetivos e 
finalidades da formação 
acadêmica e 
profissional 2 3,64% 1 1,82% 0 0,00% 38 

69,09
% 14 

25,45
% 

As disciplinas eletivas 
do curso atendem aos 
objetivos e finalidades 
da formação acadêmica 
e profissional 2 3,64% 1 1,82% 11 

20,00
% 27 

49,09
% 14 

25,45
% 

As atividades 
complementares do 
curso colaboram para a 
sua formação 
acadêmica e 
profissional 4 7,27% 0 0,00% 2 3,64% 33 

60,00
% 16 

29,00
% 

As atividades de prática 
profissional colaboram 
para a sua formação 
acadêmica e 
profissional 2 3,64% 3 5,45% 4 7,27% 30 

54,55
% 16 

29,09
% 

As atividades de prática 
do estágio colaboram 
para a formação 
acadêmica e 
profissional 2 3,64% 0 0,00% 2 3,64% 25 

45,45
% 26 

47,27
% 

O currículo do curso, 
como um todo, atende 
às necessidades e 
especificidades da 
região onde a 
instituição está inserida 2 3,64% 0 0,00% 3 5,45% 33 

60,00
% 17 

30,91
% 

 

A maioria dos discentes (69,09%) avaliou que as disciplinas obrigatórias 
do curso atendem aos objetivos e finalidades da formação acadêmica e 
profissional de forma satisfatória ou muito satisfatória (25,45%). Entretanto 
3,64% indicam que é muito insatisfatório e 1,82% que é insatisfatório.  

Quanto às disciplinas eletivas, o percentual que acredita que atendem aos 
objetivos e finalidades da formação acadêmica e profissional de forma 
satisfatória é 49,09%, enquanto que 25,45% informa que é muito satisfatória. 

60,00% dos discentes avaliaram que as atividades complementares do 
curso colaboram para sua formação acadêmica e profissional de forma 
satisfatória e muito satisfatória (29,09%), 3,64% acham que não se aplicam 
provavelmente porque ainda não as realizaram e 7,27% acham muito 
insatisfatória. 

54,55% dos discentes acha que as atividades de prática profissional 
colaboram para a sua formação acadêmica e profissional de forma satisfatória, 
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29,09% muito satisfatória, 7,27% acham que não se aplicam e 5,45% acham 
que de forma insatisfatória e 3,64% de forma muito insatisfatória.  

Quase metade do número dos discentes (45,45%) acha que as atividades 
de prática do estágio são satisfatórias para a formação acadêmica e 
profissional, 47,27% acham que se aplicam de forma muito satisfatória e 3,64% 
que caracterizaram como muito insatisfatória.  

Grande parte dos discentes (60,00%) afirmou que o currículo do curso, 
como um todo, atende às necessidades e especificidades da região onde a 
instituição está inserida de forma satisfatória e 30,91% muito satisfatória. 
5,45% pensa que não se aplica, enquanto, 3,64% caracterizam como 
insatisfatório. 
 

 

Tabela  328. Como você avalia o nível de exigência do curso? 

Resposta N % 

Deveria exigir mais (A1) 11 20,00% 

Exige na medida certa (A2) 43 78,18% 

Deveria exigir menos 1 1,82% 

 

 

78,18% dos discentes do curso avaliam o nível de exigência do curso na 
medida certa, enquanto que 20,00% acha que deveria exigir mais e 1,82% 
acham que deveria exigir menos. 
 

Tabela  329. Você conhece as possibilidades de inserção nas pesquisas desenvolvidas no 

ambiente de seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 13 23,64% 

Parcialmente (A2) 29 52,73% 

Não (A3) 13 23,64% 

 

23,64% dos discentes conhecem as possibilidades de inserção nas 
pesquisas desenvolvidas no ambiente do curso, enquanto que 52,73% 
conhecem parcialmente e 23,64% desconhecem. 
 

Tabela  330. Você participa de algum projeto de pesquisa desenvolvido no seu Campus? 

Resposta N % 

Sim (A1) 10 18,18% 

Não (A2) 26 47,27% 

Não, porém tenho interesse (A3) 19 34,55% 

 

Tabela  331. Para a sua formação acadêmica e profissional, você julga que a participação em 

projetos de pesquisa é: 
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Resposta N % 

Não é importante (A1) 0 0,00% 

Pouco importante (A2) 0 0,00% 

Indiferente (A3) 2 3,64% 

Importante (A4) 35 63,64% 

Muito importante (A5) 18 32,73% 

 

Tabela  332. Como você avalia o número de bolsas de pesquisa ofertadas no seu campus? 

Resposta N % 

Suficiente (A1) 11 20,00% 

Insuficiente (A2) 36 65,45% 

Desconheço (A3) 8 14,55% 

 

Tabela  333. As temáticas de pesquisa desenvolvidas no seu curso vêm ao encontro de seu 

interesse de estudo? 

Resposta N % 

Sim (A1) 31 56,36% 

Não (A2) 9 16,36% 

Desconheço (A3) 15 27,27% 

 

Tabela  334. Os projetos de pesquisa desenvolvidos no seu Curso buscam a inovação 

tecnológica (inovação tecnológica como a formação de um produto ou serviço)? 

Resposta N % 

Sim (A1) 31 56,36% 

Não (A2) ¨7 12,73% 

Desconheço (A3) 17 30,91% 

 

47,27% dos discentes não participam de projeto de pesquisa desenvolvido 
no Campus, 34,55% não participam, porém possuem interesse. E 18,18% 
participam de projetos de pesquisa. 96,37% dos discentes acreditam que para 
sua formação acadêmica e profissional, é muito importante/importante sua 
participação em projetos de pesquisa. 65,45% dos discentes avalia como 
insuficiente o número de bolsas de pesquisa ofertadas no campus, 20,00% 
acham suficiente e 14,55% desconhecem tal número. 56,36% dos discentes 
acham que os projetos de pesquisa desenvolvidos no Curso buscam a 
inovação tecnológica (inovação tecnológica como a formação de um produto ou 
serviço), 12,73% divergem desta opinião e 30,91% desconhecem. 
 

Tabela  335. Os cursos de Pós-Graduação de seu Campus têm relação com o Curso que você 

realiza? 

Resposta N % 

Sim (A1) 8 14,55% 

Não (A2) 28 50,91% 
Não possui Pós-Graduação no campus 
(A4) 7 12,73% 
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Desconheço (A3) 12 21,82% 

 

50,91% dos discentes afirmam que os cursos de Pós-Graduação de seu 
Campus não têm relação com o Curso que realizam, 14,55% afirma que têm 
relação, enquanto que 21,82% desconhecem os cursos oferecidos e 12,73% 
afirma que não possui Pós-Graduação no campus. 
 

Tabela  336. Você tem conhecimento sobre as atividades de extensão (aquelas desenvolvidas 

com a comunidade externa ao campus) realizadas pelo seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 15 27,27% 

Parcialmente (A2) 22 40,00% 

Não (A4) 18 32,73% 

 

Tabela  337. Você já tentou participar de algum projeto de extensão? 

Resposta N % 

Sim (A1) 16 29,09% 

Não (A2) 20 36,36% 

Não, porém tenho interesse (A4) 19 34,55% 

 

Tabela  338. Como avalia a participação em projeto de extensão para a sua formação 

acadêmica e profissional? 

Resposta N % 

Não é importante (A1) 0 0,00% 
Pouco importante (A2) 0 0,00% 
Indiferente (A3) 10 18,18% 

Importante (A4) 36 65,45% 

Muito importante (A5) 9       16,36% 

 

29,09% dos discentes tentaram participar de projetos de extensão, 
36,36% nunca tentaram e nem possuem interesse e 34,55% dos discentes não 
tentaram participar de algum projeto de extensão, porém tem interesse. Uma 
parcela significativa de discentes (57,14%) avalia a participação em projeto de 
extensão para a sua formação acadêmica e profissional como importante e 
outra parcela (16,36%) avalia como muito importante. Uma parcela significativa 
de discentes (58,18%) avalia o número de bolsas de extensão ofertadas no 
Campus como insuficiente, 20,00% dos discentes avalia como suficiente e 
21,82% desconhecem.  
 

Tabela  339. Como você avalia o número de bolsas de extensão ofertadas no seu Campus? 

Resposta N % 

Suficiente (A1) 11 20,00% 

Insuficiente (A2) 32 58,18% 

Desconheço (A3) 12 21,82% 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO AGROPECUÁRIO INTEGRADO 

Tabela  340  . Referente a questão 14. 

14. Você conhece o Projeto Pedagógico (PPC) do seu curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 47 50,54% 

Parcialmente (A2) 26 27,96% 

Não (A3) 20 21,51% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Sobre o conhecimento do projeto pedagógico do curso, os resultados 

apontam que cerca da metade dos discentes o conhecem enquanto 27,96% 

conhece parcialmente e 21,51% o desconhece. 

Tabela  341  . Referente a questão 15. 

15. Justifique a resposta à pergunta anterior, se respondeu “sim”, por meio de 
qual recurso teve acesso? Se respondeu “parcialmente” ou “não”, diga por que 
motivo? 

Resposta 93 100,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

ID Resposta 

1331 não tive oportunidade 

2404 E-mail 

2405 E-mail 

2406 Pois os professores nos passaram o PPC no 
começo do ano  

2407 nao 

2408 atráves de um email de um professor do 
curso. 

2409 parcialmente pois fora me apresentado de 
forma satisfatória, mas eu não tive interrese 
de conhecer. 

2410 O profesor mandou email do projeto 
pedagogico e cada professor apresentou a 
ementa 

2412 atráves de um email de um professor do 
curso. 

2413 porque eu nao conheco muito a respeito. 

2415 Obtive acesso atravez do professor 
coordenador do curso de Agropecuária 

2416 o coordenador apresentopu o ppc, para os 
alunose depois enviou por email. 

2417 nao, pois nao lembro saber sobre 

2418 foi oferecido para os alunos por meio dos 
professores 
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2419 o professor mostru um pouco primeira 

semana. 
2420 o Professor aprersentou o PPC para os 

alunos e depois enviou por e-mail 
2421 Por meio dos professores. 

2471 Não procuro saber 

2472 não procuro saber 

2473 Não sei, nao procuro saber! 

2474 nao procuro saber 

2475 Não procuro saber 

2476 internet 

2477 beatriz nos passou a informação 

2478 Internet 

2479 Através do site da instituição. 

2481 pelo cordenador do curso  

2482 pelo coordernador do curso 

2483 Não conheço poís nunca me interessei em 
olhar.  

2484 das 

2485 sim 

2486 não procurei saber profundamente,mas soube 
ujm pouco por meio dos professores. 

2487 Não procurei me informar muito. 

2488 porque nunca ninguem falou sobre 

2489 Não procurei se informar. 

2490 Pelos professores e no começo do ano 
sempre é dialogado o PPC. 

2491 não me aprofundei no assunto. 

2493 Não procurei me informar sobre o projeto. 

2494 nao conheci por que nao corri a tras 

2495 conhecemos 

2496 Não conhesco 

3058 Os professores nos mostraram o PPC do 
nosso curso. 

3059 Por meios dos professores, que nos 
apresentaram o ppc do nosso curso. 

3060 Por que ninguém apresenta para os alunos 

3061 Conheço parcialmente, pois me lembro 
somente de alguns tópicos. 

3062 por meio do portal 

3063 Por meio dos professores do curso 

3064 Site Institucional e professores. 

3065 eu não sei o que é 

3066 Pouca incentivação 

3067 por meio do portal  

3068 por meio do portal 

3069 conheço algumas medidadas somentes 
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3070 nem sei oque é 

3071 Pouco incentivo 

3072 Por meio do coordenador de curso 

3073 não fui atrás  

3074 por meio do professor 

3075 por meio dos professores 

3076 p 

3077 Pela leitura do PPC em sala de aula. 

3078 li ele na internet no site do campus 

3079 pelo site do iff 

3080 ja ouvi fala 

3082 Por meio de leituras e explicaçoes de 
professores e servidores. 

3083 por necessidade de saber cargas 
horarias,estágio etc 

3084 por meio de leituras e explicacoes de 
professores e servidores. 

3085 pelos professores 

3086 não sei 

3087 site do  

3088 eu nao o que é isso 

3089 nmçlfdnkfvjkn\n gg 

3090 pq não me interessei em saber... 

3092 não tenho interesse 

3093 nunca fiquei sabendo de nada  

3094 pelos professores  

3095 por falta de explicações sobre esses 
assuntos. 

3096 sim por meio de varios professores 

3097 foi nos apresentado no inicio do ano pelo 
coordenador. 

3098 foi nos apresentado no inicio do ano pelo 
cordenador. 

3099 lembro vagamente do que nos foi falado no 
inicio do ano pelo cordenador do curso. 

3100 não tenho conhecimento 

3101 O professor coordenador do curso nos 
apresentou o PPC 

3102 nao 

3103 atraves dos professores 

3104 Por meio de professores(as), coordenadores 
dos cursos... 

3105 os professores mostraram o PPC atraves de 
slides 

3106 Os professores nos explicaram todo o PPC 
em slides 

3107 atravéz dos professores no inicio do ano  

3108 o coordenador do curso apresentou na sala 
de aula 
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3109 por falta de pronuciamntos sobre esse 

assuntos 
3110 por meio dos professores  

3111 Por meio do professor coordenador do curso 
integrado. 

 

 

Tabela  342  . Referente a questão16. 

 

16. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, 
considerando: 
[a) As disciplinas obrigatórias do curso atendem aos objetivos e finalidades da 
formação acadêmica e profissional de forma] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a) (A1) 5 5,38% 

Insatisfatório(a) (A2) 8 8,60% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 4 4,30% 

Satisfatório(a) (A4) 57 61,29% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 19 20,43% 

Sem resposta 0 0,00% 

16. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, 
considerando: 
[b) As disciplinas eletivas do curso atendem aos objetivos e finalidades da 
formação acadêmica e profissional de forma] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a) (A1) 2 2,15% 

Insatisfatório(a) (A2) 9 9,68% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 12 12,90% 

Satisfatório(a) (A4) 51 54,84% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 19 20,43% 

Sem resposta 0 0,00% 

16. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, 
considerando: 
[c) As atividades complementares do curso colaboram para a sua formação 
acadêmica e profissional de forma] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a) (A1) 4 4,30% 

Insatisfatório(a) (A2) 10 10,75% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 6 6,45% 

Satisfatório(a) (A4) 47 50,54% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 26 27,96% 

Sem resposta 0 0,00% 
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16. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, 
considerando: 
[d) As atividades de prática profissional colaboram para a sua formação 
acadêmica e profissional de forma] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a) (A1) 4 4,30% 

Insatisfatório(a) (A2) 9 9,68% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 4 4,30% 

Satisfatório(a) (A4) 48 51,61% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 28 30,11% 

Sem resposta 0 0,00% 

16. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, 
considerando: 
[e) As atividades de prática do estágio colaboram para a formação acadêmica e 
profissional de forma] 

Muito insatisfatório(a) (A1) 4 4,30% 

Insatisfatório(a) (A2) 4 4,30% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 10 10,75% 

Satisfatório(a) (A4) 36 38,71% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 39 41,94% 

Sem resposta 0 0,00% 

16. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, 
considerando: 
[f) O currículo do curso, como um todo, atende às necessidades e 
especificidades da região onde a instituição está inserida de forma] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a) (A1) 3 3,23% 

Insatisfatório(a) (A2) 9 9,68% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 7 7,53% 

Satisfatório(a) (A4) 52 55,91% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 22 23,66% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Os discentes avaliaram de forma muito boa os aspectos avaliados no 

PPC do curso, contudo, os números dos participantes são desproporcionais a 

quantidade de alunos que afirmou conhecer o PPC. 

Tabela  343  . Referente a questão 17. 

17. Como você avalia o nível de exigência do curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Deveria exigir mais (A1) 24 25,81% 

Exige na medida certa (A2) 57 61,29% 

Deveria exigir menos (A3) 12 12,90% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Os discentes acreditam que o nível de exigência do curso está na medida 

certa, contudo, também acreditam que poderia exigir mais. 

Tabela  344  . Referente a questão 18. 

18. Você conhece as possibilidades de inserção nas pesquisas desenvolvidas 
no ambiente de seu curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 26 27,96% 

Parcialmente (A2) 48 51,61% 

Não (A3) 19 20,43% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto às possibilidades de inserção nas pesquisas desenvolvidas no 

ambiente do curso, os discentes afirmaram que tem certo conhecimento já que 

apenas 27,96% afirmou que conhece e 51,61% que conhece parcialmente. 

Tabela   349 . Referente a questão 19. 

 

19. Você participa de algum projeto de pesquisa desenvolvido no seu Campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 10 10,75% 

Não (A2) 54 58,06% 

Não, porém tenho interesse (A3) 29 31,18% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A maior parte dos alunos afirmou que não participa dos projetos de 

pesquisa desenvolvidos no campus, contudo, eles também afirmaram que tem 

interesse. 

Tabela  350  . Referente a questão 20. 

20. Para a sua formação acadêmica e profissional, você julga que a participação 
em projetos de pesquisa é: 

Resposta Contagem Percentagem 

Não é importante (A1) 2 2,15% 

Pouco importante (A2) 9 9,68% 

Indiferente (A3) 8 8,60% 

Importante (A4) 47 50,54% 

Muito importante (A5) 27 29,03% 
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Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto a importância da participação em projetos de pesquisa para a 

formação acadêmica e profissional, os discentes avaliaram que é importante. 

Tabela  351  . Referente a questão 21. 

21. Como você avalia o número de bolsas de pesquisa ofertadas no seu 
campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Suficiente (A1) 25 26,88% 

Insuficiente (A2) 51 54,84% 

Desconheço (A3) 17 18,28% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto a disponibilidade de bolsas de pesquisa ofertadas no campus, os 

discentes avaliaram que: 26,88% - suficiente,  54,84% - insuficiente e 18,28%- 

desconhece. 

Tabela  352   . Referente a questão 22. 

22. As temáticas de pesquisa desenvolvidas no seu curso vêm ao encontro de 
seu interesse de estudo? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 66 70,97% 

Não (A2) 12 12,90% 

Desconheço (A3) 15 16,13% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A maior parte dos discentes afirmou que as temáticas de pesquisas 

desenvolvidas na instituição vêm ao encontro de seu interesse de estudo. 

Tabela  353  . Referente a questão 23. 

23. Os projetos de pesquisa desenvolvidos no seu Curso buscam a inovação 
tecnológica (inovação tecnológica como a formação de um produto ou serviço)? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 56 60,22% 

Não (A2) 17 18,28% 

Desconheço (A3) 20 21,51% 
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Quanto a busca da inovação tecnológica através dos projetos de pesquisa 

desenvolvidos no curso, houve uma divergência de opiniões, já que 60,22% 

afirmou que sim, 18,28% que não e 21,51% que desconhece. 

Tabela  354  . Referente a questão 24. 

24. Os cursos de Pós-Graduação de seu Campus têm relação com o Curso que 
você realiza? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 68 73,12% 

Não (A2) 11 11,83% 

Não possui Pós-Graduação no campus (A4) 3 3,23% 

Desconheço (A3) 11 11,83% 

Sem resposta 0 0,00% 

25. Você tem conhecimento sobre as atividades de extensão (aquelas 
desenvolvidas com a comunidade externa ao campus) realizadas pelo seu 
curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 29 31,18% 

Parcialmente (A2) 37 39,78% 

Não (A4) 27 29,03% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Os discentes afirmam que os cursos de Pós-graduação tem relação com 

o curso que realizam e que não tem pleno conhecimento das atividades de 

extensão realizadas, já que somente 31,18% afirmou que às conhece enquanto 

39,78% que conhece parcialmente enquanto que 29,03% não conhece. 

Tabela  355  . Referente a questão 26. 

26. Você já tentou participar de algum projeto de extensão? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 17 18,28% 

Não (A2) 48 51,61% 

Não, porém tenho interesse (A4) 28 30,11% 

 

Observa-se que poucos dissentes participam de projetos de extensão 

mesmo assim muitos tem interesse em participar. 

Tabela  356  . Referente a questão 27. 
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27. Como avalia a participação em projeto de extensão para a sua formação 
acadêmica e profissional? 

Resposta Contagem Percentagem 

Não é importante (A1) 2 2,15% 

Pouco importante (A2) 7 7,53% 

Indiferente (A3) 17 18,28% 

Importante (A4) 45 48,39% 

Muito importante (A5) 22 23,66% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Percebe-se que os alunos tem uma visão muito positiva da participação 

de projetos de extensão em sua formação acadêmica e profissional. 

Tabela  357  . Referente a questão 28. 

28. Como você avalia o número de bolsas de extensão ofertadas no seu 
Campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Suficiente (A1) 27 29,03% 

Insuficiente (A2) 45 48,39% 

Desconheço (A3) 21 22,58% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Os discentes tiveram opiniões diversas sobre o número de bolsas de 

extensão ofertadas no campus, já que somente 29,03% afirmaram que são 

suficientes e 48,39% que são insuficientes. 

Tabela  358  . Referente a questão 29. 

29. Como você avalia as atividades de extensão realizadas pelo seu Campus 
em relação às necessidades da comunidade local? 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimas (A1) 5 5,38% 

Ruins (A2) 3 3,23% 

Razoáveis (A3) 39 41,94% 

Boas (A5) 41 44,09% 

Excelentes (A4) 5 5,38% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Os discentes avaliaram de forma positiva as atividades de extensão 

realizadas pelo campus em relação às necessidades da comunidade local. 
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Tabela  359  . Referente a questão 30. 

30. Você recebe algum auxílio? 

Resposta Contagem Percentagem 

Pesquisa (A1) 4 4,30% 

Extensão (A2) 1 1,08% 

Ensino (A3) 18 19,35% 

Outros (A5) 70 75,27% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto o recebimento de auxílios, a grande maioria afirmou que recebe 

de outras fontes enquanto 19,35% afirmou que recebe através do ensino. 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO EM ALIMENTOS INTEGRADO 

Tabela  360  . Referente a questão 14. 

14. Você conhece o Projeto Pedagógico (PPC) do seu curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 10 14,49% 

Parcialmente (A2) 20 28,99% 

Não (A3) 39 56,52% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Os discentes, em sua maioria, afirmaram que não conhecem o PPC do 

curso. 

Tabela  361  . Referente a questão 15. 

15. Justifique a resposta à pergunta anterior, se respondeu “sim”, por 
meio de qual recurso teve acesso? Se respondeu “parcialmente” ou 
“não”, diga por que motivo? 

Resposta 69 100,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

ID Resposta 

2139 pelo site do instituto 

2140 NUNCA ME INTERESSEI EM SABER MAIS 
SOBRE O ASSUNTO. 

2141 Antes de entrar ao Iffar, através do site do 
mesmo. 

2142 professores 

2143 Porque não me foi apresentado  

2144 NUNCA FOI APRESENTADO. 

2145 por meio de professores 
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2146 Raramente procuro saber. 

2147 Não foi apresentado! 

2148 Pois nunca foi apresentado. 

2149 porque não foi apresentado 

2150 oi td bem? 

2151 por que não sei sobre esse projeto  

2152 Por que não ouço falar muito desse assunto. 

2153 oi tudo bem ? 

2154 nao ouvi falar sobre esse assunto em sala ou 
fora 

2155 porque não apresnetaram 

2156 Por falta de oportunidade. 

2158 desconheço  

2159 conheço a partir dos professores  

2160 Os professores transmitiram  

2161 Diálogo com professores 

2162 não me lembro e não me foi explicado direito 

2163 conheço devido a conversas com servidores 
amigos, mas nunca trouxeram a informação 
para os alunos com intuito de informa-los. 

2164 Pelas colegas que sabiam 

2165 pelas colegas de aula. 

2166 Não é divulgado para os alunos. 

2167 Nunca ouvi falar 

2168 Pelas colegas que sabiam 

2169 Os resultados não foram divulgados 

2170 Não tenho acesso 

2171 Poucas vezes são disponibilizados para os 
alunos 

2172 não lebro quando explicaram. 

2173 Não nos foi mostrado 

2174 Por falta de momentos da direção ou pessoal 
cabível para explicar e apresentar para os 

alunos. 
2175 Porque não teve divulgação  

2176 Não tenho acesso 

2177 Por meio dos professores 

2178 Demonstram 

2194 Desconheço 

2195 Porque nunca foi nos mostrado. 

2196 porque nunca foi nos mostrado 

2197 isso não é exposto para nós alunos de uma 
forma ampla em que todos possam ter 

acesso. 
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2198 Não pois nunca precisei 

2199 Por que nunca nos foi falado nd sobre esse 
assunto. 

2200 PPI que é um dos recursos que usamos. 

2201 Por ser 1 ano dentro da instituição  

2202 por não ter pedido para esclarecer as duvidas 

2203 nunca ouvi falar nada sobre  

2204 Não foi divulgado 

2205 nao tive informaçoes  

2207 desconheço 

2208 pois desconheço oque é ppc 

2209 desconheço 

2211 desconheço 

2212 Falamos às vezes sobre o assunto 

2213 nao lembro de ter lido 

2214 É O ENSINAMENTO QUE ELE NOS DA DE 
SEMPRE ESTAR PRESENTE NO NOSSO 

DIA D DIA 

2216 nunca procurei saber 

2217 nunca prescisei  

2218 nao conheço  

2219  Através da instituição  

2220 NÃO SEI O QUE É 

2221 Não foi apresentado  

2222 Pq eu não conheço, se quiserem me 
apresentar liga ai 81490678 

2223 Parcialmente porque alguns professores 
tentam nos explica, comentado sobre o 

assunto. 
2224 nunca procurei saber 

2226 por que nao conheço 

2227 nunca mostrei interesse 

 

Da leitura das respostas diretas, percebe-se que muitos alunos afirmaram 

que nunca procuraram saber do PPC, já outros relatam que o PPC foi 

apresentado em sala.  

Tabela  362   . Referente a questão 16. 

16. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, 
considerando: 
[a) As disciplinas obrigatórias do curso atendem aos objetivos e 
finalidades da formação acadêmica e profissional de forma] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a) (A1) 3 4,35% 
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Insatisfatório(a) (A2) 5 7,25% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 3 4,35% 

Satisfatório(a) (A4) 38 55,07% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 20 28,99% 

Sem resposta 0 0,00% 

16. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, 
considerando: 
[b) As disciplinas eletivas do curso atendem aos objetivos e finalidades 
da formação acadêmica e profissional de forma] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a) (A1) 1 1,45% 

Insatisfatório(a) (A2) 6 8,70% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 5 7,25% 

Satisfatório(a) (A4) 34 49,28% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 23 33,33% 

Sem resposta 0 0,00% 

16. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, 
considerando: 
[c) As atividades complementares do curso colaboram para a sua 
formação acadêmica e profissional de forma] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a) (A1) 2 2,90% 

Insatisfatório(a) (A2) 3 4,35% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 7 10,14% 

Satisfatório(a) (A4) 35 50,72% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 22 31,88% 

Sem resposta 0 0,00% 

16. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, 
considerando: 
[d) As atividades de prática profissional colaboram para a sua 
formação acadêmica e profissional de forma] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a) (A1) 1 1,45% 

Insatisfatório(a) (A2) 4 5,80% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 5 7,25% 

Satisfatório(a) (A4) 32 46,38% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 27 39,13% 

Sem resposta 0 0,00% 

16. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, 
considerando: 
[e) As atividades de prática do estágio colaboram para a formação 
acadêmica e profissional de forma] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a) (A1) 1 1,45% 

Insatisfatório(a) (A2) 5 7,25% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 9 13,04% 

Satisfatório(a) (A4) 27 39,13% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 27 39,13% 

Sem resposta 0 0,00% 
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16. Avalie os seguintes aspectos do Projeto Pedagógico do Curso, 
considerando: 
[f) O currículo do curso, como um todo, atende às necessidades e 
especificidades da região onde a instituição está inserida de forma] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a) (A1) 1 1,45% 

Insatisfatório(a) (A2) 4 5,80% 

Não realizei/Não se aplica (A3) 8 11,59% 

Satisfatório(a) (A4) 37 53,62% 

Muito Satisfatório(a) (A5) 19 27,54% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Observa-se que a questão 16 busca confirmar o conhecimento prévio do 

PPC do curso, que por sinal, foi avaliado de forma negativa quanto ao seu 

conhecimento. De forma geral, os discentes avaliaram de forma satisfatória e 

muito satisfatória os diversos aspectos do PPC. Contudo, deve-se revisar a 

questão, pois pode haver uma interpretação. 

 

Tabela  363   . Referente a questão 17. 

17. Como você avalia o nível de exigência do curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Deveria exigir mais (A1) 16 23,19% 

Exige na medida certa (A2) 49 71,01% 

Deveria exigir menos (A3) 4 5,80% 

Sem resposta 0 0,00% 

  

Os Discentes afirmaram que o nível do curso é adequado e que poderia 

exigir mais. 

Tabela   364 . Referente a questão 18. 

18. Você conhece as possibilidades de inserção nas pesquisas 
desenvolvidas no ambiente de seu curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 24 34,78% 

Parcialmente (A2) 29 42,03% 

Não (A3) 16 23,19% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Quanto as possibilidades de inserção nas pesquisas desenvolvidas no 

curso, os discentes avaliaram que: 34,78% conhece, 42,03% conhece 

parcialmente e 23,19% não conhece. 

Tabela  365  . Referente a questão 19. 

19. Você participa de algum projeto de pesquisa desenvolvido no seu 
Campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 9 13,04% 

Não (A2) 31 44,93% 

Não, porém tenho interesse (A3) 29 42,03% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto a presente questão, se percebe que há muitos discentes que não 

participam de projetos de pesquisa no campus mas tem interesse. 

Tabela  366  . Referente a questão 20. 

20. Para a sua formação acadêmica e profissional, você julga que a 
participação em projetos de pesquisa é: 

Resposta Contagem Percentagem 

Não é importante (A1) 0 0,00% 

Pouco importante (A2) 4 5,80% 

Indiferente (A3) 6 8,70% 

Importante (A4) 37 53,62% 

Muito importante (A5) 22 31,88% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Ao mesmo tempo, afirma que os projetos de pesquisa são importantes 

para sua formação acadêmica. 

Tabela  367  . Referente a questão 21. 

21. Como você avalia o número de bolsas de pesquisa ofertadas no 
seu campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Suficiente (A1) 12 17,39% 

Insuficiente (A2) 43 62,32% 

Desconheço (A3) 14 20,29% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Quanto ao número de bolsas de pesquisas ofertadas no campus, os 

discentes em sua maioria afirmam que é insuficiente. 

Tabela  368   . Referente a questão 22. 

22. As temáticas de pesquisa desenvolvidas no seu curso vêm ao 
encontro de seu interesse de estudo? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 43 62,32% 

Não (A2) 8 11,59% 

Desconheço (A3) 18 26,09% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A maior parte dos discentes afirmou que as temáticas de pesquisa 

desenvolvidas no curso vêem ao encontro do interesse de estudo. Contudo, 

uma parcela significante dos participantes afirmou que desconhece, sugere-se 

revisar o conteúdo da questão pois o mesmo pode estar ofertando um contexto 

insuficiente para a compreensão. 

Tabela  369  . Referente a questão 23. 

23. Os projetos de pesquisa desenvolvidos no seu Curso buscam a 
inovação tecnológica (inovação tecnológica como a formação de um 
produto ou serviço)? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 40 57,97% 

Não (A2) 5 7,25% 

Desconheço (A3) 24 34,78% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto a avaliação se os projetos de pesquisa buscam a inovação 

tecnológica, pouco mais da metade dos participantes avaliou que sim e uma 

parcela significante avaliou que desconhece.  

Tabela   370 . Referente a questão 24. 

24. Os cursos de Pós-Graduação de seu Campus têm relação com o 
Curso que você realiza? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 25 36,23% 

Não (A2) 14 20,29% 

Não possui Pós-Graduação no campus 
(A4) 

14 20,29% 
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Desconheço (A3) 16 23,19% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A presente questão obteve resultados variados, muitos demonstram que 

os cursos de pós-graduação ofertados pelo campus não tem relação com o 

curso que realizam e muitos participantes afirmaram que desconhecem os 

cursos.  

Tabela  371  . Referente a questão 

25. Você tem conhecimento sobre as atividades de extensão (aquelas 
desenvolvidas com a comunidade externa ao campus) realizadas pelo 
seu curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 17 24,64% 

Parcialmente (A2) 30 43,48% 

Não (A4) 22 31,88% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Observa-se que os discentes conhecem parcialmente e alguns 

desconhecem as atividades de extensão desenvolvidas com a comunidade 

externa realizadas pelo curso. 

Tabela  372  . Referente a questão 

26. Você já tentou participar de algum projeto de extensão? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 15 21,74% 

Não (A2) 31 44,93% 

Não, porém tenho interesse (A4) 23 33,33% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Sobre o questionamento ao discente se ele já tentou participar de algum 

projeto de extensão, uma pequena parcela afirmou que sim (21,74%), 

enquanto o restante afirmou que, ou nunca tentou ou nunca tentou, mas tem 

interesse. 

Tabela  373  . Referente a questão 

27. Como avalia a participação em projeto de extensão para a sua 
formação acadêmica e profissional? 
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Resposta Contagem Percentagem 

Não é importante (A1) 0 0,00% 

Pouco importante (A2) 3 4,35% 

Indiferente (A3) 14 20,29% 

Importante (A4) 39 56,52% 

Muito importante (A5) 13 18,84% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Pouco mais da metade dos discentes afirmou que a participação em 

projetos de extensão para a formação acadêmica é importe e muito importante. 

Tabela  374  . Referente a questão 

28. Como você avalia o número de bolsas de extensão ofertadas no 
seu Campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Suficiente (A1) 11 15,94% 

Insuficiente (A2) 31 44,93% 

Desconheço (A3) 27 39,13% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto a oferta de bolsas de extensão ofertadas no campus, 39,13%  

avaliou que desconhece a quantidade de bolsas, 44,93% avaliou que é 

insuficiente e apenas 15,94% avaliou que as bolsas são suficientes. 

Tabela  375  . Referente a questão 

29. Como você avalia as atividades de extensão realizadas pelo seu 
Campus em relação às necessidades da comunidade local? 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimas (A1) 1 1,45% 

Ruins (A2) 1 1,45% 

Razoáveis (A3) 29 42,03% 

Boas (A5) 35 50,72% 

Excelentes (A4) 3 4,35% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto às atividades de extensão realizadas pelo campus em relação às 

necessidades da comunidade local, os discentes avaliaram que são boas 

(50,72%) e razoáveis (42,03%). 

Tabela  376  . Referente a questão 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 
30. Você recebe algum auxílio? 

Resposta Contagem Percentagem 

Pesquisa (A1) 1 1,45% 

Extensão (A2) 2 2,90% 

Ensino (A3) 11 15,94% 

Outros (A5) 55 79,71% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A maior parte dos discentes afirmo que recebem algum tipo de auxilio do 

tipo “outros”, apenas 15,94% afirmou que o auxílio é de “ensino” e somente 

2,90% que é de extensão 

 

EIXO DE PRODUÇÃO ALIMENTÍCIA 

75% dos docentes do Eixo Produção Alimentícia acham que o Projeto 
Pedagógico do Curso atende às necessidades e às especificidades da região 
onde está inserido o Campus de forma boa e 25% acham que atende de forma 
razoável. Em relação à interdisciplinaridade prevista no PPC do curso, 25% dos 
docentes acham que ocorre de forma boa, 50% acham que ocorre de forma 
razoável e 25% acham que ocorre de forma ruim.  
  
 
 
Tabela 377. O Projeto Pedagógico do Curso atende às necessidades e às especificidades da 
região onde está inserido o Campus de forma: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 3 75,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
Tabela 378. A interdisciplinaridade prevista no PPC do curso ocorre de forma: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 2 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A metade dos docentes do Eixo acha que o docente recebe efetivo 
apoio/suporte dos setores ligados ao ensino de forma boa, 25% acha que de 
forma razoável e 25% de forma ruim. 25% dos docentes acreditam que o NDE 
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atua quanto à concepção, ao acompanhamento, à consolidação e à avaliação 
do PPC de forma boa e 50% acham que o NDE atua de forma razoável e 25% 
acham ruim. Quanto à representatividade e a atuação do colegiado do curso 
quanto ao registro e aos encaminhamentos das decisões, 50% dos docentes 
acham que ocorrem de forma boa, 25% acham que ocorrem de forma razoável 
e 25% de uma forma péssima.  
 
Tabela 379. O docente recebe efetivo apoio/suporte dos setores ligados ao ensino de forma: 
 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 380. O NDE atua quanto à concepção, ao acompanhamento, à consolidação e à 
avaliação do PPC de forma: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 2 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
 
 
Tabela 381. A representatividade e a atuação do colegiado do curso quanto ao registro e aos 
encaminhamentos das decisões se dá de forma: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
25% dos docentes participam muito das atividades de ensino (seminários, 

eventos acadêmicos, campanhas, processos seletivos) desenvolvidas pela 
instituição e 75% participam razoavelmente. 25% dos docentes acham que 
participam bastante das atividades de pesquisa, 25% participam muito e 50% 
participam razoavelmente.  50% dos docentes acham que participam muito das 
atividades de extensão desenvolvidas pela instituição e 50% não participam. 
Justificaram a resposta anterior por sentir maior afinidade com a pesquisa, por 
ser Professor substituto e pela coordenação de extensão não articular 
nenhuma atividade para incluir os servidores.  
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Tabela 382. Como você avalia a sua participação nas atividades de ensino (seminários, 
eventos acadêmicos, campanhas, processos seletivos) desenvolvidas pela instituição? 

Resposta Contagem Percentagem 

Não participo (A1) 0 0,00% 

Participo muito pouco (A2) 0 0,00% 

Participo razoavelmente (A3) 3 75,00% 

Participo muito (A4) 1 25,00% 

Participo bastante (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 383. Como você avalia a sua participação nas atividades de pesquisa (seminários, 
eventos acadêmicos, projetos) desenvolvidas pela instituição? 

Resposta Contagem Percentagem 

Não participo (A1) 0 0,00% 

Participo muito pouco (A2) 0 0,00% 

Participo razoavelmente (A3) 2 50,00% 

Participo muito (A4) 1 25,00% 

Participo bastante (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 384. Como você avalia a sua participação nas atividades de extensão (oficinas, eventos 
institucionais, projetos) desenvolvidas pela instituição? 

Resposta Contagem Percentagem 

Não participo (A1) 2 50,00% 

Participo muito pouco (A2) 0 0,00% 

Participo razoavelmente (A3) 0 0,00% 

Participo muito (A4) 2 50,00% 

Participo bastante (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A metade dos docentes deste Eixo acha que as pesquisas desenvolvidas 
pelo Eixo Produção Alimentícia buscam atender às demandas locais e/ou 
regionais de forma parcial e outra metade acha que atende na sua totalidade. 

50% dos docentes do curso submetem projetos voltados à inovação 
tecnológica e 50% não submete tais projetos por não ter interesse e por ser 
professor substituto.  
 
Tabela 32. As pesquisas desenvolvidas pelo eixo/curso no qual você atua buscam atender às 
demandas locais e/ou regionais? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 2 50,00% 

Parcialmente (A2) 2 50,00% 

Não (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 385. Você submete projetos voltados à inovação tecnológica? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 2 50,00% 

Não (N) 2 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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EIXO DE RECURSOS NATURAIS 

Quase que a totalidade dos docentes (90,91%) concorda que o PPC atende 

às necessidades e às especificidades da região onde está inserido o campus. 

No que tange a interdisciplinaridade prevista no PPC quase a metade dos 

docentes (45,45%) considera razoável, enquanto que 18,18% considera ruim e 

apenas 27,27% considera boa.  

Quanto a questão de receber efetivo apoio/suporte dos setores ligados ao 

ensino, a quase metade (45,45%) dos respondentes considerou este suporte 

razoável, enquanto 36,36% considerou bom e 18,18% considerou ruim.  

No que diz respeito à atuação do NDE na concepção, acompanhamento, 

consolidação e avaliação do PPC, mais que a metade dos docentes (54,55%) 

considerou boa e menos que a metade (45,45%) considerou razoável. 

A representatividade e atuação do colegiado quanto ao registro e 

encaminhamento das decisões foi avaliada como boa por mais que a metade 

dos respondentes e razoável por 36,36%. Estes mesmos percentuais 

apareceram na avaliação da questão referente aos cursos de Pós-Graduação e 

a articulação com os eixos existentes. 

Quando convidados a avaliar a própria participação nas atividades/eventos 

de ensino 63,63% dos docentes, ou seja, a maioria considerou participar muito 

e bastante, enquanto que 27,27% considera participar razoavelmente e muito 

pouco. No que refere-se as atividades/eventos de pesquisa 36,36% considera 

participar muito e bastante, enquanto que mais que a metade considera 

participar razoavelmente e muito pouco. E, por fim, quanto à participação nas 

atividades/eventos de extensão, quase a metade (45,45%) considera participar 

muito, enquanto que este mesmo percentual considera participar 

razoavelmente e muito pouco. Algumas justificativas foram dadas no sentido de 

priorizar as atividades de ensino e ter muitos períodos de aula não tendo tempo 

para a participação mais efetiva. 

Questionados se as pesquisas desenvolvidas no eixo/curso atendem as 

demandas locais/regionais, quase a metade dos docentes (45,45%) respondeu 

que parcialmente e apenas 36,36% considera que sim. 

Na questão referente a submeter projetos voltados à inovação tecnológica à 

quase metade (45,45%) considera não submeter justificando não ter 

conhecimento e apenas 36,36% considera submeter. 

 
Tabela 386. O projeto pedagógico do curso atende às necessidades e às especificidades da 

região onde está inserido o campus? 

 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 9,09% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 9 81,82% 
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Razoável(is) (A3) 1 9,09% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 387. A interdisciplinaridade prevista no PPC do curso ocorre de forma? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 3 27,27% 

Razoável(is) (A3) 5 45,45% 

Ruim(ins) (A4) 2 18,18% 

Péssima(o,s) (A5) 1 9,09% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 388. O docente recebe efetivo apoio/suporte dos setores ligados ao enisno de forma? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 4 36,36% 

Razoável(is) (A3) 5 45,45% 

Ruim(ins) (A4) 2 18,18% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 389. O NDE atua quanto à concepção, ao acompanhamento, à consolidação e à 

avaliação do PPC de forma? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 54,55% 

Razoável(is) (A3) 5 45,45% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 390. A representatividade e a atuação do colegiado do curso quanto ao registro e ao 

encaminhamento das decisões se dá de forma? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 54,55% 

Razoável(is) (A3) 4 36,36% 

Ruim(ins) (A4) 1 9,09% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 392. Nos cursos de Pós-Graduação de seu campus, a articulação com os eixos 

existentes no campus ocorre de forma? 
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Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 54,55% 

Razoável(is) (A3) 4 36,36% 

Ruim(ins) (A4) 1 9,09% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 393. Como você avalia a sua participação nas atividades de ensino desenvolvidas pela 

instituição? 

Resposta Contagem Percentagem 

Não participo (A1) 0 0,00% 

Participo muito pouco 
(A2) 

1 9,09% 

Participo razoavelmente 
(A3) 

2 18,18% 

Participo muito (A4) 5 45,45% 

Participo bastante (A5) 2 18,18% 

Sem resposta 1 9,09% 

   

 

Tabela 394. Como você avalia a sua participação nas atividades de pesquisa desenvolvidas 

pela instituição? 

Resposta Contagem Percentagem 

Não participo (A1) 1 9,09% 

Participo muito pouco 
(A2) 

2 18,18% 

Participo razoavelmente 
(A3) 

3 27,27% 

Participo muito (A4) 2 18,18% 

Participo bastante (A5) 2 18,18% 

Sem resposta 1 9,09% 

 
Tabela 395. Como você avalia a sua participação nas atividades de extensão desenvolvidas 

pela instituição? 

Resposta Contagem Percentagem 

Não participo (A1) 1 9,09% 

Participo muito pouco 
(A2) 

2 18,18% 

Participo razoavelmente 
(A3) 

2 18,18% 

Participo muito (A4) 5 45,45% 

Participo bastante (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 1 9,09% 

 
Tabela 396. As pesquisas desenvolvidas pelo eixo/curso no qual você atua buscam atender às 

demandas locais e/ou/regionais? 
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Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 4 36,36% 

Parcialmente (A2) 5 45,45% 

Não (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 2 18,18% 

 

Tabela 397. Você submete projetos voltados à inovação tecnológica? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 4 36,36% 

Não (N) 5 45,45% 

Sem resposta 2 18,18% 

 

EIXO INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO 

45,45% dos docentes do Eixo Informação e Comunicação acha que o 
Projeto Pedagógico do Curso é bom, enquanto 27,27% o considera excelente e 
o mesmo percentual razoável. Já a interdisciplinariedade prevista no PPC é 
considerada boa por 45,45% dos docentes, enquanto 27,27% acha-a ruim e 
18,18% acha-a razoável. 

Quanto ao recebimento de apoio pelo docente dos setores afins, 
27,27% pensa ser excelente, o mesmo percentual que julga-o bom e razoável. 

 Quanto à atuação do NDE, 45,45% considera-a boa e 27,27% 
considera-a excelente. Já 36,36% acredita que a representatividade e a 
atuação do colegiado do curso é excelente, 27,27% considera-a boa, o mesmo 
percentual que considera-a ruim. 

Finalmente, ao tratar da articulação dos eixos nos cursos de Pós-
Graduação, 54,55% pensa ser boa, e 18,18% julga ser excelente, o mesmo 
percentual que a considera razoável. 

 
Tabela  398. Avalie os itens a seguir considerando os seguintes critérios: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % n % n % 

Projeto Pedagógico do 
Curso 3 27,27% 5 45,45% 3 27,27% 

    

A interdisciplinaridade 
prevista no PPC 1 9,09% 5 45,45% 2 18,18% 3 27,27% 

  

O docente recebe 
apoio/suporte dos 
setores 3 27,27% 3 27,27% 3 27,27% 2 18,18% 

  

Atuação do NDe 3 27,27% 5 45,45% 1 9,09% 2 18,18%   

Representatividade e a 
atuação do colegiado 
do curso 4 36,36% 3 27,27% 1 9,09% 3 27,27% 

  

Articulação dos eixos 
nos cursos de Pós-
Graduação 2 18,18% 6 54,55% 2 18,18% 1 9,09% 
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Quanto à participação das atividades do campus, 81,81% dos docentes 

do eixo de Informação e Comunicação acreditam participar bastante/ muito das 

atividades de ensino, enquanto que 36,36% indica participar razoavelmente 

das atividades de pesquisa. 27,27% considera participar bastante e 18,18% 

alega participar muito das atividades de pesquisa. O percentual se modifica um 

pouco quando 45,45% acreditam participar razoavelmente das atividades de 

extensão, 18,18% participa muito, o mesmo percentual que participa bastante. 

 

Tabela  399. Avalie os itens a seguir considerando os seguintes critérios: 

 Não 
participo 

Participo muito 
pouco 

Participo 
razoavelment

e 

Participo 
muito 

Participo 
bastante 

 n % N % N % N % n % 

Atividades de 
ensino    1 9,09% 1 9,09% 4 

36,36
% 5 45,45% 

Atividades de 
pesquisa 1 

9,09
% 1 9,09% 4 36,36% 2 

18,18
% 3 27,27% 

Atividades de 
extensão 1 

9,09
% 1 9,09% 5 45,45% 2 

18,18
% 2 18,18% 

 

A maioria dos docentes (63,64%) acredita que as pesquisas 

desenvolvidas no eixo Informação e Comunicação buscam atender as 

demandas locais e regionais, enquanto 36,36% acredita que o faz 

parcialmente. 

 

Tabela  340. As pesquisas desenvolvidas pelo eixo/curso no qual você atua buscam atender às 

demandas locais e/ou regionais 

Resposta N % 

Sim (A1) 7 63,64% 
Parcialmente (A2) 4 36,36% 
Total 11 100,00% 

 

 

Tabela  341. Você submete projetos voltados à inovação tecnológica? 

Resposta N % 

Sim (Y) 5 45,45% 
Não (N) 6 54,55% 
Total 11 100,00% 

 

TÉCNICO ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO 

Tabela  342  . Referente a questão 20. 
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20. Você tem conhecimento das atividades de ensino, 
pesquisa e extensão promovidas pela Instituição (seminários, 
eventos acadêmicos, campanhas, processos seletivos)?  

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Sim (Y) 34 97,14% 

Não (N) 1 2,86% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A maior parte dos participantes afirmou que tem conhecimento das 

atividades de pesquisa e extensão promovidas pela Instituição.  

 

Tabela  343  . Referente a questão 21. 

 

21. Por quais os meios você teve 
acesso: 
[Sítio Institucional] 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Sim (A1) 30 85,71% 

Não (A2) 5 14,29% 

Sem resposta 0 0,00% 

21. Por quais os meios você teve 
acesso: 
[E-mail Institucional] 
Resposta Contag

em 
Percentage
m 

Sim (A1) 34 97,14% 

Não (A2) 1 2,86% 

Sem resposta 0 0,00% 

21. Por quais os meios você teve 
acesso: 
[Material de divulgação da Pró-Reitoria 
proponente da atividade] 
Resposta Contag

em 
Percentage
m 

Sim (A1) 17 48,57% 

Não (A2) 18 51,43% 

Sem resposta 0 0,00% 

21. Por quais os meios você teve 
acesso: 
[Participação em reuniões com chefia 
imediata] 
Resposta Contag

em 
Percentage
m 
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Sim (A1) 23 65,71% 

Não (A2) 12 34,29% 

Sem resposta 0 0,00% 

21. Por quais os meios você teve 
acesso: 
[Acompanhamento de reuniões de 
Colegiados e Conselho Superior] 
Resposta Contag

em 
Percentage
m 

Sim (A1) 15 42,86% 

Não (A2) 20 57,14% 

Sem resposta 0 0,00% 

21. Por quais os meios você teve 
acesso: 
[Outros] 
Resposta Contag

em 
Percentage
m 

Sim (A1) 24 68,57% 

Não (A2) 11 31,43% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quantos as formas de acesso às informações referente as atividades de 

pesquisa e extensão, observa-se que se destacam o site e o email institucional, 

o material de divulgação desenvolvido bem como as reuniões gerais. 

 

Tabela  344  . Referente a questão 22. 

 

22. Você considera EFICIENTE a 
divulgação das políticas de ensino, 
pesquisa e extensão da instituição? 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Sim (Y) 25 71,43% 

Não (N) 10 28,57% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Mais da metade dos participantes avaliou como eficiente a divulgação das 

políticas de ensino, pesquisa e extensão. 

Tabela  345  . Referente a questão 23. 
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23. Avalie os itens a seguir 
considerando os seguintes critérios: 
[a) Como você avalia a sua participação 
nas atividades de ensino (seminários, 
eventos acadêmicos, campanhas, 
processos seletivos) desenvolvidas 
pela instituição?] 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Não participo 
(A1) 

2 5,71% 

Participo muito 
pouco (A2) 

10 28,57% 

Participo 
razoavelmente 
(A3) 

15 42,86% 

Participo muito 
(A4) 

3 8,57% 

Participo 
bastante (A5) 

5 14,29% 

Sem resposta 0 0,00% 

23. Avalie os itens a seguir 
considerando os seguintes critérios: 
[b) Como você avalia a sua participação 
nas atividades de pesquisa (seminários, 
eventos acadêmicos, projetos) 
desenvolvidas pela instituição?] 
Resposta Contag

em 
Percentage
m 

Não participo 
(A1) 

9 25,71% 

Participo muito 
pouco (A2) 

12 34,29% 

Participo 
razoavelmente 
(A3) 

8 22,86% 

Participo muito 
(A4) 

5 14,29% 

Participo 
bastante (A5) 

1 2,86% 

Sem resposta 0 0,00% 

23. Avalie os itens a seguir 
considerando os seguintes critérios: 
[c) Como você avalia a sua participação 
nas atividades de extensão (oficinas, 
eventos institucionais, projetos) 
desenvolvidas pela instituição] 
Resposta Contag

em 
Percentage
m 

Não participo 
(A1) 

3 8,57% 

Participo muito 
pouco (A2) 

15 42,86% 

Participo 
razoavelmente 
(A3) 

9 25,71% 
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Participo muito 
(A4) 

5 14,29% 

Participo 
bastante (A5) 

3 8,57% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto a participação dos TAES em atividades de pesquisa, ensino e 

extensão, percebe-se que muitos participam, contudo, os indices de TAES que 

não participam ou participam pouco é significativo. 

Tabela   346 . Referente a questão 24. 

24. Você tem conhecimento dos cursos 
de Pós-graduação oferecidos no 
Instituto Federal Farroupilha ou em 
parceria com outras instituições? 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Sim (A1) 23 65,71% 

Parcialmente 
(A2) 

10 28,57% 

Não (A3) 2 5,71% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Mais da metade dos participantes afirmouq eu tem conhecimento dos 

cursos de Pós-graduação ofertados pela Instituição e 28,57% afirmou que 

conhece parcialmente.  

Tabela   347 . Referente a questão 25. 

25. Você tem interesse em realizar 
capacitação na forma de: 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

graduação (A1) 1 2,86% 

especialização 
(A2) 

2 5,71% 

mestrado (A3) 23 65,71% 

doutorado (A4) 9 25,71% 

não pretendo 
continuar meus 
estudos (A5) 

0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Observa-se que a maioria dos participantes afirmou que tem interesse na 

capacitação na forma de mestrado. 

Tabela  348  . Referente a questão 26. 

26.  Você já foi convidado a participar 
de projetos de pesquisa desenvolvidos 
no seu campus/unidade? 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Sim (A1) 7 20,00% 

Não (A2) 19 54,29% 

Não, porém 
tenho interesse 
(A3) 

9 25,71% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto ao convite para participar de projetos de pesquisa desenvolvidos 

no campus, a maioria dos participantes afirmou que nunca foi convidado e 

25,71% afirmou que não foi convidado mas tem interesse. 

Tabela  349   . Referente a questão 27. 

27. Você se sente estimulado a 
participar de projetos de pesquisa 
desenvolvidos no seu campus/unidade? 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Sim (A1) 9 25,71% 

Não (A2) 15 42,86% 

Não, porém 
tenho interesse 
(A3) 

11 31,43% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Esta questão chama atenção uma vez que reflete o sentimento pessoal 

do participante o qual avaliou, em sua maior parte, que não se sente 

estimulado a participar de projetos de pesquisa desenvolvidos no campus. 

 

Tabela    . Referente a questão 350. 

28. Caso você realize pesquisa, ela visa 
a atender as demandas sociais e 
regionais? 
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Resposta Contag

em 
Percentage
m 

Sim (A1) 16 45,71% 

Parcialmente 
(A2) 

4 11,43% 

Não (A3) 0 0,00% 

Desconheço 
(A4) 

15 42,86% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Essa questão possui uma condicional para ser respondida que é a 

realização de pesquisa pelo participante. Logo, considera-se apenas os que 

realizam pesquisa, consequentemente, estes avaliam que suas pesquisas 

atendem as demandas sociais e regionais. 

Tabela  351  . Referente a questão 29 

29. Você tem interesse em participar 
das atividades de extensão 
desenvolvidas no seu campus/unidade? 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Sim (Y) 28 80,00% 

Não (N) 7 20,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

30. Você tem participado de algum 
projeto de extensão no seu 
campus/unidade? 
Resposta Contag

em 
Percentage
m 

Sim (Y) 14 40,00% 

Não (N) 21 60,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 

31. Caso você realize atividade de 
extensão, ela visa atender as demandas 
sociais e regionais da sociedade? 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Sim (A1) 22 62,86% 

Parcialmente 
(A2) 

3 8,57% 

Não (A3) 0 0,00% 

Desconheço 
(A4) 

10 28,57% 

Sem resposta 0 0,00% 
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As questões acima também possuem condicionais, observa-se que existe 

o interesse dos TAES em participar das atividades de extensão, contudo a 

maior parte afirmou que não participa destas atividades, já na última questão, 

se percebe que de certa forma, os TAES que participam ou participaram em 

algum momento avaliaram que suas atividades de extensão atendem as 

demandas sociais e regionais da sociedade. 

 

SOCIEDADE CIVIL 

 

DIMENSÃO IV – Comunicação com a sociedade 

DOCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

50% dos docentes do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas 
consideram os mecanismos de divulgação da instituição na sociedade bons, 
enquanto os outros 50% consideram razoáveis.  
 

Tabela 352. Os mecanismos de divulgação da instituição na sociedade são: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Quanto à divulgação do curso, 50% dos docentes acham que este busca 

identificar-se com a formação do egresso de maneira suficiente e os outros 
50% acham que ocorre de forma razoável.  

Quanto à interação do curso com empresas e/ou instituições da área, 50% 
dos docentes a consideram boa e 50% a considera razoável. 
 
 
 
 
 
Tabela 353. A divulgação do curso em que você atua busca identificar-se com a formação do 
egresso de maneira: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 
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Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 354. A interação do curso como empresas e/ou instituições da área ocorre de forma: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A totalidade dos docentes do curso avalia as ferramentas de comunicação 
(sites, e-mails, murais, etc...) e a disseminação de informações no Instituto 
Federal Farroupilha como boas ferramentas. 
 
Tabela 355. Como você avalia as ferramentas de comunicação (sites, e-mails, murais, etc...) e 
a disseminação de informações no Instituto Federal Farroupilha? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

DOCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 

Tabela  356. Avalie os itens a seguir considerando os seguintes critérios 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % n % N % N % n % 

Mecanismos de 
divulgação da 
instituição na 
sociedade 

2 25,00% 4 50,00% 1 12,50% 1 12,50%   

Divulgação do curso 
em que você atua 
busca identificar-se 
com a formação do 
egresso 

3 37,50% 3 37,50% 2 25,00%     

A interação do curso 
como empresas e/ou 
instituições da área 

3 37,50% 5 62,50%       

Ferramentas de 
comunicação e a 
disseminação de 
informações 

  7 87,50% 1 12,50%     

 

Quanto aos mecanismos de divulgação da instituição na sociedade, a 

maioria dos docentes da Licenciatura em Computação  (75%) considera 

excelente ou bons. O mesmo percentual que julga que a divulgação do curso 
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busca identificar-se com a formação do egresso de forma excelente ou boa. A 

totalidade dos docentes acredita ser excelente/boa a interação do curso com 

empresas e instituições da área. É importante lembrar que o PIBID tem ampla 

atuação nas escolas de Santo Augusto, e os licenciandos estagiam nestas 

mesmas escolas. 

DOCENTES DO CURSO TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

Tabela  357. Avalie os itens a seguir considerando os seguintes critérios 
 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % n % N % N % n % 

Mecanismos de 
divulgação da 
instituição na 
sociedade 1 

10,00
% 5 

50,00
% 4 

40,00
% 0 0,00% 0 0,00% 

Divulgação do curso 
em que você atua 
busca identificar-se 
com a formação do 
egresso 0 0,00% 6 

60,00
% 4 

40,00
% 0 0,00% 0 0,00% 

A interação do curso 
como empresas e/ou 
instituições da área 0 0,00% 6 

60,00
% 4 

40,00
% 0 0,00% 0 0,00% 

Ferramentas de 
comunicação e a 
disseminação de 
informações 0 0,00% 7 

70,00
% 3 

30,00
% 0 0,00% 0 0,00% 

 

 

Quanto aos mecanismos de divulgação da instituição na sociedade, 

metade dos docentes do Tecnólogo em Alimentos (50%) considera bons e 10% 

excelentes. Entretanto, 40% considera razoável. O mesmo percentual que julga 

que a divulgação do curso busca identificar-se com a formação do egresso de 

forma razoável, enquanto 60% considera a divulgação boa. A maioria (60%) 

dos docentes acredita ser boa a interação do curso com empresas e 

instituições da área. As ferramentas de comunição e a disseminação de 

informações são consideradas boas ela maioria (70%) dos docentes. 

 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

Menos da metade do número de discentes (40%) do curso de Licenciatura 
em Ciências Biológicas acham eficientes os meios de divulgação das ações 
institucionais para/na sociedade, a metade dos discentes acham parcialmente 
eficientes e 10% acham ineficientes. 

45% dos discentes conhecem o perfil do profissional formado no curso, 
35% conhecem parcialmente e 20% não conhecem. 35% dos discentes 
afirmam que às vezes ocorre interação do curso com empresas e/ou 
instituições da área, 40% julgam que raramente ocorre e 25% julgam que 
nunca ocorre interação. 
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Tabela 358. Na sua opinião, os meios de divulgação das ações institucionais para/na 
sociedade são eficientes? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 8 40,00% 

Parcialmente (A2) 10 50,00% 

Não (A3) 2 10,00% 

Desconheço os meios de divulgação (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 359. Você conhece o perfil do profissional formado no seu curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 9 45,00% 

Parcialmente (A2) 7 35,00% 

Não (A3) 4 20,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 360. Em que medida ocorre interação do curso com empresas e/ou instituições da 
área? 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 5 25,00% 

Raramente (A2) 8 40,00% 

Às vezes (A3) 7 35,00% 

Muitas vezes (A5) 0 0,00% 

Sempre (A4) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Menos da metade dos discentes (35%) afirmam que a oferta de moradia 

estudantil é um fator preponderante para a sua permanência no curso, 10% 
afirmam que não é um fator preponderante, 5% afirmam que é parcialmente 
preponderante e a metade afirma que não depende de moradia estudantil. 
 
Tabela 361. A oferta de moradia estudantil é um fator preponderante para a sua permanência 
no curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 7 35,00% 

Parcialmente (A2) 1 5,00% 

Não (A3) 2 10,00% 

Não dependo de moradia estudantil (A5) 10 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 

Tabela  362. Como você avalia as atividades de extensão realizadas pelo seu Campus em 

relação às necessidades da comunidade local? 

Resposta N % 
Péssimas (A1) 0 0,00% 

Ruins (A2) 2 3,70% 

Razoáveis (A3) 14 25,93% 
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Boas (A5) 31 57,41% 

Excelentes (A4) 7 12,96% 

 

 

Tabela  363. Você recebe algum auxílio? 

Resposta N % 
Pesquisa (A1) 1 1,85% 

Extensão (A2) 4 7,41% 

Ensino (A3) 7 12,96% 

Outros (A5) 42 77,78% 

 

Tabela  364. Na sua opinião, os meios de divulgação das ações institucionais para/na 

sociedade são eficientes? 

Resposta N % 
Sim (A1) 30 55,56% 

Parcialmente (A2) 21 38,89% 

Não (A3) 1 1,85% 

Desconheço os meios de divulgação 
(A5) 

2 3,70% 

 

DISCENTES DO CURSO TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

Tabela  365. Como você avalia as atividades de extensão realizadas pelo seu Campus em 

relação às necessidades da comunidade local? 

Resposta N % 

Péssimas (A1) 0 0,00% 

Ruins (A2) 1 2,78% 

Razoáveis (A3) 17 47,22% 

Boas (A5) 17 47,22% 

Excelentes (A4) 1 2,78% 

 

 

Tabela  366. Você recebe algum auxílio? 

Resposta N % 

Pesquisa (A1) 1 2,78% 

Extensão (A2) 0 0,00% 

Ensino (A3) 3 8,33% 

Outros (A5) 32 88,89% 

 

Tabela  367. Na sua opinião, os meios de divulgação das ações institucionais para/na 

sociedade são eficientes? 

Resposta N % 

Sim (A1) 12 33,33% 

Parcialmente (A2) 18 50,00% 

Não (A3) 3 8,33% 
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Desconheço os meios de divulgação 
(A5) 3 8,33% 

 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO INTEGRADO EM AGROINDÚSTRIA - PROEJA 

Tabela  368. Como você avalia as atividades de extensão realizadas pelo seu Campus em 

relação às necessidades da comunidade local? 

Resposta N % 

Péssimas (A1) 1 5,88% 

Ruins (A2) 0 0,00% 

Razoáveis (A3) 9 52,94% 

Boas (A5) 4 23,53% 

Excelentes (A4) 3 17,65% 

 

 

Tabela  369. Você recebe algum auxílio? 

Resposta N % 

Pesquisa (A1) 1 5,88% 

Extensão (A2) 1 5,88% 

Ensino (A3) 8 47,06% 

Outros (A5) 7 41,18% 

 

Tabela  370. Na sua opinião, os meios de divulgação das ações institucionais para/na 

sociedade são eficientes? 

Resposta N % 

Sim (A1) 4 23,53% 

Parcialmente (A2) 10 58,82% 

Não (A3) 1 5,88% 
Desconheço os meios de divulgação 
(A5) 2 11,76% 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM INFORMÁTICA 

Tabela  371. Como você avalia as atividades de extensão realizadas pelo seu Campus em 

relação às necessidades da comunidade local? 

Resposta N % 

Péssimas (A1) 1 2,04% 

Ruins (A2) 4 8,16% 

Razoáveis (A3) 15 30,61% 

Boas (A5) 26 53,06% 

Excelentes (A4) 3 6,12% 

 

 

Tabela  372. Você recebe algum auxílio? 
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Resposta N % 

Pesquisa (A1) 1 2,04% 

Extensão (A2) 3 6,12% 

Ensino (A3) 7 14,29% 

Outros (A5) 38 77,55% 

 

Tabela  373. Na sua opinião, os meios de divulgação das ações institucionais para/na 

sociedade são eficientes? 

Resposta N % 

Sim (A1) 20 40,82% 

Parcialmente (A2) 19 38,78% 

Não (A3) 4 8,16% 
Desconheço os meios de divulgação 
(A5) 6 12,24% 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM ADMINISTRAÇÃO 

Tabela  374. Como você avalia as atividades de extensão realizadas pelo seu Campus em 

relação às necessidades da comunidade local? 

Resposta N % 

Péssimas (A1) 0 0,00% 

Ruins (A2) 3 5,45% 

Razoáveis (A3) 21 38,18% 

Boas (A5) 28 50,91% 

Excelentes (A4) 3 5,45% 

 

 

Tabela  375. Você recebe algum auxílio? 

Resposta N % 

Pesquisa (A1) 5 9,09% 

Extensão (A2) 2 3,64% 

Ensino (A3) 6 10,91% 

Outros (A5) 42 76,36% 

 

Tabela  376. Na sua opinião, os meios de divulgação das ações institucionais para/na 

sociedade são eficientes? 

Resposta N % 
Sim (A1) 20 36,36% 

Parcialmente (A2) 26 47,27% 

Não (A3) 6 10,91% 

Desconheço os meios de divulgação 
(A5) 

3 5,45% 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO AGROPECUÁRIO INTEGRADO 

Tabela   377 . Referente a questão 31. 
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31.  Na sua opinião, os meios de divulgação das ações institucionais para/na 
sociedade são eficientes? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 35 37,63% 

Parcialmente (A2) 46 49,46% 

Não (A3) 7 7,53% 

Desconheço os meios de divulgação (A5) 5 5,38% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Os discentes avaliaram que os meios de divulgação das ações 

institucional para a sociedade são: 37,63% suficiente,  49,46% parcialmente e 

73,53% como não. 

Tabela  378  . Referente a questão 32. 

32. Você conhece o perfil do profissional formado no seu curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 70 75,27% 

Parcialmente (A2) 18 19,35% 

Não (A3) 5 5,38% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A grande maioria dos discentes afirmou que conhecem o perfil do 

profissional formado no curso. 

Tabela   379 . Referente a questão 33. 

33. Em que medida ocorre interação do curso com empresas e/ou instituições 
da área? 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 8 8,60% 

Raramente (A2) 20 21,51% 

Às vezes (A3) 44 47,31% 

Muitas vezes (A5) 18 19,35% 

Sempre (A4) 3 3,23% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Os discentes afirmaram que a interação do curso com empresa e/ou 

instituições da área ocorre em geral as vezes e que, para 21,51% ocorre 

raramente. 
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DISCENTES DO CURSO DE TECNICO EM ALIMENTOS INTEGRADO 

Tabela   380 . Referente a questão 31 

31.  Na sua opinião, os meios de divulgação das ações institucionais 
para/na sociedade são eficientes? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 34 49,28% 

Parcialmente (A2) 29 42,03% 

Não (A3) 4 5,80% 

Desconheço os meios de divulgação 
(A5) 

2 2,90% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto aos meios de divulgação das ações institucionais para/na 

sociedade, 49,28% avaliou que são eficientes e 42,03% parcialmente 

eficientes.  

Tabela   381 . Referente a questão 32. 

32. Você conhece o perfil do profissional formado no seu curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 38 55,07% 

Parcialmente (A2) 29 42,03% 

Não (A3) 2 2,90% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Pouco mais da metade dos discentes afirmaram que conhecem o perfil do 

profissional formado no seu curso e 42,03% que conhecem parcialmente. 

Tabela   382 . Referente a questão 33. 

33. Em que medida ocorre interação do curso com empresas e/ou 
instituições da área? 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 14 20,29% 

Raramente (A2) 24 34,78% 

Às vezes (A3) 22 31,88% 

Muitas vezes (A5) 6 8,70% 

Sempre (A4) 3 4,35% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto à interação do curso com empresas ou instituições da área, em 

geral, os discentes afirmaram que: nunca ocorre (20,29%), raramente (34,78%) 

e às vezes (31,88%). 
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DISCENTES DO CURSO DE TECNICO EM INFORMÁTICA SUBSEQUENTE 

 

EIXO DE GESTÃO E NEGÓCIOS 

 

EIXO DE PRODUÇÃO ALIMENTÍCIA 

25% dos docentes do Eixo Produção Alimentícia consideram os 
mecanismos de divulgação da instituição na sociedade excelentes, enquanto 
75% consideram bons.  
 
Tabela 383. Os mecanismos de divulgação da instituição na sociedade são: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 3 75,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Quanto à divulgação do curso, 50% dos docentes acham que este busca 

identificar-se com a formação do egresso de maneira razoável, 25% excelente 
e 25% de boa maneira.   

Quanto à interação do curso com empresas e/ou instituições da área, 50% 
dos docentes a consideram boa e 50% a considera razoável. 
 
Tabela 385 A divulgação do curso em que você atua busca identificar-se com a formação do 
egresso de maneira: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 2 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 386. A interação do curso como empresas e/ou instituições da área ocorre de forma: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 2 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A metade do número de docentes do Eixo avalia as ferramentas de 
comunicação (sites, e-mails, murais, etc...) e a disseminação de informações 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 

no Instituto Federal Farroupilha como boas ferramentas, 25% as classificam 
como excelentes e 25% as classificam como razoáveis. 
 
Tabela 387. Como você avalia as ferramentas de comunicação (sites, e-mails, murais, etc...) e 
a disseminação de informações no Instituto Federal Farroupilha? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

EIXO DE RECURSOS NATURAIS 

Os mecanismos de divulgação da instituição na sociedade foram avaliados 

por mais da metade dos docentes (54,55%) como bons, por outro lado, um 

número significativo 45,45% avaliou como razoável, ruim e péssimo. Estes 

mesmos resultados apareceram na questão que refere-se à divulgação do 

curso identificar-se com a formação do egresso e, a interação do curso com 

empresas e instituições da área. 

A avaliação das ferramentas de comunicação e a disseminação de 

informações na instituição foi considerada boa por 45,45% dos respondentes, 

porém um elevado percentual 54,54% considerou razoável, ruim e não 

respondeu a questão. 

 

Tabela 388. Os mecanismos de divulgação da instituição na sociedade são? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 54,55% 

Razoável(is) (A3) 1 9,09% 

Ruim(ins) (A4) 1 9,09% 

Péssima(o,s) (A5) 1 9,09% 

Sem resposta 2 18,18% 

 

Tabela 389. A divulgação do curso em que você atua busca identificar-se com a formação do 

egresso de maneira? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 54,55% 

Razoável(is) (A3) 2 18,18% 

Ruim(ins) (A4) 1 9,09% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 2 18,18% 
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Tabela 390. A interação do curso com empresas e/ou instituições da área ocorre de forma? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 54,55% 

Razoável(is) (A3) 1 9,09% 

Ruim(ins) (A4) 2 18,18% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 2 18,18% 

 

Tabela 391. Como você avalia as ferramentas de comunicação e a disseminação de 

informações no IFFAR? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 45,45% 

Razoável(is) (A3) 3 27,27% 

Ruim(ins) (A4) 1 9,09% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 2 18,18% 

 

EIXO INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO 

Tabela  392. Avalie os itens a seguir considerando os seguintes critérios 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % n % N % N % n % 

Mecanismos de 
divulgação da 
instituição na 
sociedade 1 9,09% 7 

63,64
% 1 9,09% 2 

18,18
% 

  

Divulgação do curso 
em que você atua 
busca identificar-se 
com a formação do 
egresso 3 

27,27
% 5 

45,45
% 1 9,09% 2 

18,18
% 

  

A interação do curso 
como empresas e/ou 
instituições da área 3 

27,27
% 5 

45,45
% 2 

18,18
% 1 9,09% 

  

Ferramentas de 
comunicação e a 
disseminação de 
informações 3 

27,27
% 5 

45,45
% 3 

27,27
% 

    

 

 

Quanto aos mecanismos de divulgação da instituição na sociedade, a 

maioria dos docentes do eixo Informação e Comunicação (72,72%) considera 

excelente ou bons. O mesmo percentual que julga que a divulgação do curso 

busca identificar-se com a formação do egresso de forma excelente ou boa, e 

que pens que a interação do curso com empresas e instituições da área e 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 

avalia da mesma forma as ferramentas de comunicação e a disseminação de 

informações 

TÉCNICO ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO 

 

Tabela  393  . Referente a questão 32. 

 

32. Na sua opinião, os meios de 
divulgação das ações institucionais 
para/na sociedade são eficientes? 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Sim (A1) 8 22,86% 

Parcialmente 
(A2) 

22 62,86% 

Não (A3) 5 14,29% 

Desconheço os 
meios de 
divulgação (A4) 

0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Referente a avaliação dos meios de divulgação das ações institucionais 

para a sociedade, a maior parte dos TAES avaliou que atende parcialmente.  

Tabela  394  . Referente a questão 33. 

33. Na sua opinião, os cursos 
oferecidos pelo Instituto Federal 
Farroupilha são conhecidos pela 
sociedade? 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Sim (A1) 12 34,29% 

Parcialmente 
(A2) 

23 65,71% 

Não (A3) 0 0,00% 

Desconheço 
(A4) 

0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto ao conhecimento dos cursos oferecidos pela sociedade, percebe-

se um olhar interessante por parte dos TAES os quais avaliaram que a 

sociedade conhece parcialmente os cursos ofertados. 
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Tabela  395  . Referente a questão 34. 

34. As ferramentas de comunicação 
(sítio institucional, e-mail, murais, 
material impresso, material digital, 
etc...) quanto à eficiência são: 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Excelentes (A1) 5 14,29% 

Boas (A2) 19 54,29% 

Razoáveis (A3) 9 25,71% 

Ruins (A4) 1 2,86% 

Péssimas (A5) 1 2,86% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Pouco mais da metade dos participantes avaliou como boa as 

ferramentas de comunicação utilizadas pela instituição no critério eficiência. 

Tabela  396  . Referente a questão 35. 

35. A disseminação das ações 
institucionais do Instituto Federal 
Farroupilha na sociedade é: 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Excelente (A1) 2 5,71% 

Boa (A2) 21 60,00% 

Razoável (A3) 5 14,29% 

Ruim (A4) 7 20,00% 

Péssima (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A maioria dos participantes avaliou que a disseminação das ações 

institucionais na sociedade é boa. 

Tabela  397  . Referente a questão 36. 

36. Existe devolutiva das demandas 
(retorno das atividades) encaminhadas 
à coordenação de assistência 
estudantil? 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Sim (A1) 17 48,57% 

Não (A2) 0 0,00% 
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Desconheço 
(A3) 

18 51,43% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanta as devolutivas encaminhadas à coordenação de assistência 

estudantil, aproximadamente a metadade dos participantes avaliou que 

conhece e a outra metade que desconhece.  

Tabela  398  . Referente a questão 37. 

 

37. No que diz respeito à acessibilidade 
de pessoas com necessidades 
especiais, como você avalia o 
atendimento aos estudantes? 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Péssimo (A1) 0 0,00% 

Ruim (A2) 2 5,71% 

Razoável (A3) 1 2,86% 

Bom (A4) 25 71,43% 

Excelente (A5) 7 20,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Sobre a acessibilidade de pessoas com necessidades especiais, os 

TAES, em sua grande maioria, avalio que são boas. Percebe-se assim o 

envolvimento das Instituição em criar condiçóes acessíveis para as pessoas 

com necessidades especiais. 

 

SOCIEDADE CIVIL 

 

Tabela   399 . Referente a questão 10. 

10. Avalie os itens a seguir considerando os seguintes critérios: 
[a) Os mecanismos de comunicação entre o Instituto Federal Farroupilha e a Comunidade são 
considerados] 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 7 46,67% 

Razoável(is) (A3) 3 20,00% 
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Ruim(ns) (A4) 5 33,33% 

Péssimo(a)(s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

10. Avalie os itens a seguir considerando os seguintes critérios: 
[b) A divulgação nas comunidades urbanas e/ou rurais das oportunidades e benefícios 
ofertados pelo IF Farroupilha ocorre de forma] 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 40,00% 

Razoável(is) (A3) 5 33,33% 

Ruim(ns) (A4) 4 26,67% 

Péssimo(a)(s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Os participantes também avaliaram os mecanismos de divulgação entre a 

instituição e a comunidade. A maioria avaliou como “bom”, contudo percebe-se 

que tanto na questão “a” quanto na “b”, 33,33% avaliou como “ruim”, logo, se 

faz necessário que a Administração verifique esta fragilidade. 

 

DIMENSÃO IX – Política de atendimento aos discentes 

DOCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

50% docentes do curso Licenciatura em Ciências Biológicas afirmam que 
existe devolutiva das demandas (retorno das atividades) encaminhadas à 
coordenação de assistência estudantil e 50% dos docentes afirmam que não 
há devolutiva. 

Metade dos docentes (1 docente) avalia o atendimento aos estudantes 
prestado pela coordenação de assistência estudantil como boa e a outra 
metade avalia como ruim. 
Tabela 400. Existe devolutiva das demandas (retorno das atividades)  encaminhadas à 
coordenação de assistência estudantil? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 1 50,00% 

Não (N) 1 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 401. Como você avalia o atendimento aos estudantes prestado pela coordenação de 
assistência estudantil? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 50,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Há divergência na avaliação da atuação no NEABI (Núcleo de Estudos 
Afro-brasileiros e Indígenas), pois 50% acha excelente e 50% a considera 
péssima. No que tange ao NAPNE (Núcleo de Apoio às Pessoas com 
Necessidades Educacionais Especiais), 50% do grupo avalia positivamente 
suas ações, perpassando por atuação excelente e 50% avalia como uma 
atuação razoável, o mesmo ocorrendo com o NPI (Núcleo Pedagógico 
Integrado). Quanto à atuação do NIT (Núcleo de Inovação Tecnológica), as 
opiniões dos docentes variam de razoável (50%) a ruim (50%). Quanto ao NDE 
NDE (Núcleo Docente Estruturante), 50% dos docentes avaliam como uma 
atuação excelente e 50% como atuação razoável. Quanto à atuação de outros 
núcleos 50% dos docentes classificaram sua atuação como suficiente e 50% 
como razoável.  
 
Tabela 402. Quanto à atuação dos núcleos:a) NEABI (Núcleo de Estudos Afro-brasileiros e 
Indígenas) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 1 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
 
 
 
 
Tabela 403. b) NAPNE (Núcleo de Apoio às Pessoas com Necessidades Educacionais 
Especiais) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 404. Quanto à atuação dos núcleos: c) NPI (Núcleo Pedagógico Integrado) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 405. Quanto à atuação dos núcleos: d) NIT (Núcleo de Inovação Tecnológica) 

Resposta Contagem Percentagem 
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Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 50,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 406. Quanto à atuação dos núcleos: e) NDE (Núcleo Docente Estruturante) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 407. Quanto à atuação dos núcleos: f) Outros 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A acessibilidade de pessoas com necessidades especiais no que se refere 
ao atendimento aos estudantes também é avaliada como boa (50%) e razoável 
(50%) por este grupo de professores. 
 
 
Tabela 408. No que diz respeito à acessibilidade de pessoas com necessidades especiais, 
como você avalia o atendimento aos estudantes? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

DOCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 

27 A totalidade de docentes afirma que existe devolutiva das demandas 

(retorno das atividades)  encaminhadas à coordenação de assistência 

estudantil 
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Tabela  409. Como você avalia o atendimento aos estudantes prestado pela coordenação 
de assistência estudantil? 

Resposta N % 

Excelente(s) (A1) 3 37,50% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 62,50% 

Total 8 100,00% 

 
Tabela  410. Quanto à atuação dos núcleos: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s
) 

Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % n % 

NEABI 3 37,50% 3 37,50% 2 25,00%     
NAPNE 6 75,00% 2 25,00%       
NPI 3 37,50% 4 50,00% 1 12,50%     
NIT 2 25,00% 2 25,00% 3 37,50%   1 12,50% 
NDE 6 75,00% 2 25,00%       
Outros 4 50,00% 3 37,50% 1 12,50%     

 

DOCENTES DO CURSO TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

Tabela  411. Como você avalia o atendimento aos estudantes prestado pela coordenação 
de assistência estudantil? 

Resposta N % 

Excelente(s) (A1) 2 20,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 4 40,00% 

Razoável(is) (A3) 3 30,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 10,00% 

 

 
Tabela  412. Quanto à atuação dos núcleos: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s
) 

Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % n % 

NEABI 
1 10,00% 4 40,00% 3 30,00% 2 

20,00
% 0 0,00% 

NAPNE 
2 20,00% 5 50,00% 2 20,00% 1 

10,00
% 0 0,00% 

NPI 
1 10,00% 4 40,00% 3 30,00% 2 

20,00
% 0 0,00% 

NIT 
1 10,00% 5 50,00% 1 10,00% 3 

30,00
% 0 0,00% 

NDE 
1 10,00% 6 60,00% 2 20,00% 1 

10,00
% 0 0,00% 

Outros 
0 0,00% 5 50,00% 4 40,00% 1 

10,00
% 0 0,00% 

 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes do curso de 
Licenciatura em Ciências Biológicas, em relação à alimentação, 30% dos 
discentes estão satisfeitos, 35% indiferentes, 10% insatisfeitos e 25% muito 
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insatisfeitos. No que diz respeito ao setor saúde, um discente (5%) está muito 
satisfeito, a maioria dos discentes (70%) está satisfeita, 20% indiferentes e uma 
discente (5%) se encontra insatisfeito. Em relação à pedagogia um discente 
(5%) se encontra muito satisfeito, a maioria dos discentes (75%) se mostraram 
satisfeita e 20% se mostraram indiferentes. Quanto à auxílios financeiros, 40% 
dos discentes estão satisfeitos, 25% indiferentes, 15% estão insatisfeitos e 
20% muito insatisfeitos. 
 
Tabela 413. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere os seguintes 
critérios:a) Alimentação 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a)(s) (A1) 5 25,00% 

Insatisfatório(a)(s) (A2) 2 10,00% 

Indiferente(s) (A3) 7 35,00% 

Satisfatório(a)(s) (A4) 6 30,00% 

Muito Satisfatório(a)(s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 414. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere os seguintes 
critérios:b) Saúde 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a)(s) (A1) 0 0,00% 

Insatisfatório(a)(s) (A2) 1 5,00% 

Indiferente(s) (A3) 4 20,00% 

Satisfatório(a)(s) (A4) 14 70,00% 

Muito Satisfatório(a)(s) (A5) 1 5,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
 
 
 
Tabela 415. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere os seguintes 
critérios:c) Pedagogia 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a)(s) (A1) 0 0,00% 

Insatisfatório(a)(s) (A2) 0 0,00% 

Indiferente(s) (A3) 4 20,00% 

Satisfatório(a)(s) (A4) 15 75,00% 

Muito Satisfatório(a)(s) (A5) 1 5,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 416. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere os seguintes 
critérios:d) Auxílios financeiros 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a)(s) (A1) 4 20,00% 

Insatisfatório(a)(s) (A2) 3 15,00% 

Indiferente(s) (A3) 5 25,00% 

Satisfatório(a)(s) (A4) 8 40,00% 

Muito Satisfatório(a)(s) (A5) 0 0,00% 
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Sem resposta 0 0,00% 

 
De um modo geral, 15% dos discentes avaliaram o relacionamento 

estabelecido entre professor e aluno como excelente, 65% avaliaram como um 
relacionamento bom e 20% avaliam como razoável. 

A maioria dos discentes (80%) avaliou o atendimento prestado pelos 
técnico-administrativos como bom, um discente (5%) avaliou como excelente e 
15% avaliaram como razoável. 
 
Tabela 417. De um modo geral, como você avalia o relacionamento estabelecido entre 
professor e aluno? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente (A1) 3 15,00% 

Bom (A2) 13 65,00% 

Razoável (A3) 4 20,00% 

Ruim (A4) 0 0,00% 

Péssimo (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 418. Como você avalia o atendimento prestado pelos técnico-administrativos? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente (A1) 1 5,00% 

Bom (A2) 16 80,00% 

Razoável (A3) 3 15,00% 

Ruim (A4) 0 0,00% 

Péssimo (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 

Tabela  419. Você conhece o perfil do profissional formado no seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 39 72,22% 

Parcialmente (A2) 15 27,78% 

 

Tabela  420. Em que medida ocorre interação do curso com empresas e/ou instituições 
da área? 

Resposta N % 

Nunca (A1) 3 5,56% 

Raramente (A2) 10 18,52% 

Às vezes (A3) 16 29,63% 

Muitas vezes (A5) 18 33,33% 

Sempre (A4) 7 12,96% 

 

Tabela  421. A oferta de moradia estudantil é um fator preponderante para a sua 
permanência no curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 6 11,11% 
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Parcialmente (A2) 7 12,96% 

Não (A3) 20 37,04% 

Não dependo de moradia estudantil (A5) 21 38,89% 

 

Tabela  422. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere os seguintes 
critérios: 

 Muito 
insatisfatório(

a)(s) 

Insatisfatório(a
)(s) 

Indiferente(s) Satisfatório
(a)(s) 

Muito 
Satisfatório(a)(

s) 

 N % N % N % N % n % 

Alimenta
ção 7 12,96% 15 27,78% 16 29,63% 12 

22,22
% 4 7,41% 

Saúde 
2 3,70% 4 7,41% 12 22,22% 29 

53,70
% 7 12,96% 

Pedagog
ia 3 5,56% 3 5,56% 6 11,11% 31 

57,41
% 11 20,37% 

Auxílios 
financeir
os 7 12,96% 11 20,37% 7 12,96% 21 

38,89
% 8 14,81% 

 

DISCENTES DO CURSO TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

Tabela  423. Você conhece o perfil do profissional formado no seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 22 61,11% 

Parcialmente (A2) 14 38,89% 

 

Tabela  424. Em que medida ocorre interação do curso com empresas e/ou instituições da 
área? 

Resposta N % 

Nunca (A1) 1 2,78% 

Raramente (A2) 9 25,00% 

Às vezes (A3) 18 50,00% 

Muitas vezes (A5) 8 22,22% 

 

Tabela  425. A oferta de moradia estudantil é um fator preponderante para a sua permanência 
no curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 4 11,11% 

Parcialmente (A2) 3 8,33% 

Não (A3) 12 33,33% 

Não dependo de moradia estudantil (A5) 17 47,22% 

 

Tabela  426. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere os seguintes 

critérios: 

 Muito 
insatisfatório(

Insatisfatório(a
)(s) 

Indiferente(s) Satisfatório
(a)(s) 

Muito 
Satisfatório(a)(



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 
a)(s) s) 

 N % N % N % N % n % 

Alimenta
ção 5 13,89% 6 16,67% 15 41,67% 9 

25,00
% 1 2,78% 

Saúde 
0 0,00% 5 13,89% 6 16,67% 22 

61,11
% 3 8,33% 

Pedagog
ia 0 0,00% 2 5,56% 5 13,89% 25 

69,44
% 4 11,11% 

Auxílios 
financeir
os 3 8,33% 4 11,11% 9 25,00% 15 

41,67
% 5 13,89% 

 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO INTEGRADO EM AGROINDÚSTRIA - PROEJA 

Tabela  427. Você conhece o perfil do profissional formado no seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 9 52,94% 

Parcialmente (A2) 3 17,65% 

Não (A3) 5 29,41% 

 

Tabela  428. Em que medida ocorre interação do curso com empresas e/ou instituições da 
área? 

Resposta N % 

Nunca (A1) 3 17,65% 

Raramente (A2) 5 29,41% 

Às vezes (A3) 5 29,41% 

Muitas vezes (A4) 4 23,53% 

Sempre (A5) 0 0,00% 

 

Tabela  429. A oferta de moradia estudantil é um fator preponderante para a sua permanência 
no curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 2 11,76% 

Parcialmente (A2) 0 0,00% 

Não (A3) 4 23,53% 

Não dependo de moradia estudantil (A5) 11 64,71% 

 

Tabela  430. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere os seguintes 

critérios: 

 Muito 
insatisfatório(

a)(s) 

Insatisfatório(a
)(s) 

Indiferente(s) Satisfatório
(a)(s) 

Muito 
Satisfatório(a)(

s) 

 N % N % N % N % n % 

Alimenta
ção 1 5,88% 2 11,76% 1 5,88% 12 

70,59
% 1 5,88% 

Saúde 1 5,88% 1 5,88% 2 11,76% 12 70,59 1 5,88% 
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% 

Pedagog
ia 1 5,88% 1 5,88% 3 17,65% 12 

70,59
% 0 0,00% 

Auxílios 
financeir
os 3 17,65% 3 17,65% 2 11,76% 8 

47,06
% 1 5,88% 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM INFORMÁTICA 

Tabela  431. Você conhece o perfil do profissional formado no seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 33 67,35% 

Parcialmente (A2) 13 26,53% 

Não (A3) 3 6,12% 

 

Tabela  432. Em que medida ocorre interação do curso com empresas e/ou instituições da 
área? 

Resposta N % 

Nunca (A1) 6 12,24% 

Raramente (A2) 16 32,65% 

Às vezes (A3) 19 38,78% 

Muitas vezes (A5) 8 16,33% 

 

Tabela  433. A oferta de moradia estudantil é um fator preponderante para a sua permanência 
no curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 6 12,24% 

Parcialmente (A2) 4 8,16% 

Não (A3) 16 32,65% 

Não dependo de moradia estudantil (A5) 23 46,94% 

 

Tabela  434. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere os seguintes 

critérios: 

 Muito 
insatisfatório(

a)(s) 

Insatisfatório(a
)(s) 

Indiferente(s) Satisfatório
(a)(s) 

Muito 
Satisfatório(a)(

s) 

 N % N % N % N % n % 

Alimenta
ção 2 4,08% 3 6,12% 6 12,24% 27 

55,10
% 11 22,45% 

Saúde 
4 8,16% 4 8,16% 5 10,20% 23 

46,94
% 13 26,53% 

Pedagog
ia 3 6,12% 1 2,04% 8 16,33% 26 

53,06
% 11 22,45% 

Auxílios 
financeir
os 3 6,12% 9 18,37% 11 22,45% 22 

44,90
% 4 8,16% 
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DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM ADMINISTRAÇÃO 

Tabela  435. Você conhece o perfil do profissional formado no seu curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 49 89,09% 

Parcialmente (A2) 5 9,09% 

Não (A3) 1 1,82% 

 

Tabela  436. Em que medida ocorre interação do curso com empresas e/ou instituições da 
área? 

Resposta N % 

Nunca (A1) 2 3,64% 

Raramente (A2) 6 10,91% 

Às vezes (A3) 21 38,18% 

Muitas vezes (A4) 24 43,64% 

Sempre (A5) 2 3,64% 

 

Tabela  437. A oferta de moradia estudantil é um fator preponderante para a sua permanência 
no curso? 

Resposta N % 

Sim (A1) 9 16,36% 

Parcialmente (A2) 2 3,64% 

Não (A3) 14 25,45% 

Não dependo de moradia estudantil (A5) 30 54,55% 

 

Tabela  438. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere os seguintes 

critérios: 

 Muito 
insatisfatório(

a)(s) 

Insatisfatório(a
)(s) 

Indiferente(s) Satisfatório
(a)(s) 

Muito 
Satisfatório(a)(

s) 

 N % N % N % N % n % 

Alimenta
ção 4 7,27% 10 18,18% 5 9,09% 21 

38,18
% 15 27,27% 

Saúde 
5 9,09% 10 18,18% 8 14,55% 23 

41,82
% 9 16,36% 

Pedagog
ia 2 3,64% 6 10,91% 5 9,09% 31 

56,36
% 11 20,00% 

Auxílios 
financeir
os 7 12,73% 8 14,55% 16 29,09% 20 

36,36
% 4 7,27% 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO AGROPECUÁRIO INTEGRADO 

 

Tabela  439  . Referente a questão 34. 
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34. A oferta de moradia estudantil é um fator preponderante para a sua 
permanência no curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 27 29,03% 

Parcialmente (A2) 12 12,90% 

Não (A3) 15 16,13% 

Não dependo de moradia estudantil (A5) 39 41,94% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Observa-se que essa questão deve ser considerada também nos demais 

segmentos e cursos pois aponta informações importantes para a necessidade 

real da moradia estudantil. 

Tabela   440 . Referente a questão 35. 

35. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere os 
seguintes critérios: 
[a) Alimentação] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a)(s) (A1) 7 7,53% 

Insatisfatório(a)(s) (A2) 2 2,15% 

Indiferente(s) (A3) 6 6,45% 

Satisfatório(a)(s) (A4) 34 36,56% 

Muito Satisfatório(a)(s) (A5) 44 47,31% 

Sem resposta 0 0,00% 

35. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere os 
seguintes critérios: 
[b) Saúde] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a)(s) (A1) 4 4,30% 

Insatisfatório(a)(s) (A2) 6 6,45% 

Indiferente(s) (A3) 11 11,83% 

Satisfatório(a)(s) (A4) 41 44,09% 

Muito Satisfatório(a)(s) (A5) 31 33,33% 

Sem resposta 0 0,00% 

35. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere os 
seguintes critérios: 
[c) Pedagogia] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a)(s) (A1) 5 5,38% 

Insatisfatório(a)(s) (A2) 4 4,30% 

Indiferente(s) (A3) 11 11,83% 

Satisfatório(a)(s) (A4) 45 48,39% 

Muito Satisfatório(a)(s) (A5) 28 30,11% 

Sem resposta 0 0,00% 
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35. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere os 
seguintes critérios: 
[d) Auxílios financeiros] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a)(s) (A1) 17 18,28% 

Insatisfatório(a)(s) (A2) 16 17,20% 

Indiferente(s) (A3) 16 17,20% 

Satisfatório(a)(s) (A4) 25 26,88% 

Muito Satisfatório(a)(s) (A5) 19 20,43% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Os discentes avaliaram de forma positiva o atendimento a eles nos 

critérios: alimentação, saúde, pedagogia e auxílios financeiros. 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO EM ALIMENTOS INTEGRADO 

Tabela  441  . Referente a questão 34. 

34. A oferta de moradia estudantil é um fator preponderante para a sua 
permanência no curso? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 21 30,43% 

Parcialmente (A2) 6 8,70% 

Não (A3) 18 26,09% 

Não dependo de moradia estudantil (A5) 24 34,78% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A presente questão é de grande importância para a comunidade 

estudantil e deve ser vista em todos os cursos para que se obtenham dados 

contundentes. Quanto aos discentes deste curso, percebe-se que de fato a 

moradia estudantil é um fator preponderante para a permanência do no curso, 

contudo um percentual semelhante afirma que não depende de moradia 

estudantil. 

Tabela   442 . Referente a questão 35. 

35. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere 
os seguintes critérios: 
[a) Alimentação] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a)(s) (A1) 4 5,80% 

Insatisfatório(a)(s) (A2) 1 1,45% 

Indiferente(s) (A3) 2 2,90% 
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Satisfatório(a)(s) (A4) 30 43,48% 

Muito Satisfatório(a)(s) (A5) 32 46,38% 

Sem resposta 0 0,00% 

35. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere 
os seguintes critérios: 
[b) Saúde] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a)(s) (A1) 2 2,90% 

Insatisfatório(a)(s) (A2) 3 4,35% 

Indiferente(s) (A3) 9 13,04% 

Satisfatório(a)(s) (A4) 34 49,28% 

Muito Satisfatório(a)(s) (A5) 21 30,43% 

Sem resposta 0 0,00% 

35. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere 
os seguintes critérios: 
[c) Pedagogia] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a)(s) (A1) 0 0,00% 

Insatisfatório(a)(s) (A2) 1 1,45% 

Indiferente(s) (A3) 7 10,14% 

Satisfatório(a)(s) (A4) 38 55,07% 

Muito Satisfatório(a)(s) (A5) 23 33,33% 

Sem resposta 0 0,00% 

35. Para avaliar as políticas de atendimento aos discentes, considere 
os seguintes critérios: 
[d) Auxílios financeiros] 

Resposta Contagem Percentagem 

Muito insatisfatório(a)(s) (A1) 4 5,80% 

Insatisfatório(a)(s) (A2) 12 17,39% 

Indiferente(s) (A3) 14 20,29% 

Satisfatório(a)(s) (A4) 27 39,13% 

Muito Satisfatório(a)(s) (A5) 12 17,39% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Os discentes avaliaram de forma geral os serviços de: alimentação, 

saúde, pedagogia e auxílios financeiros como satisfatórios. 

 

 

EIXO DE PRODUÇÃO ALIMENTÍCIA 

75% dos docentes do Eixo Produção Alimentícia afirmam que existe 
devolutiva das demandas (retorno das atividades) encaminhadas à 
coordenação de assistência estudantil e 25% dos docentes afirmam que não 
há devolutiva. 
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Metade dos docentes avalia o atendimento aos estudantes prestado pela 
coordenação de assistência estudantil como boa e a outra metade avalia como 
razoável. 
 
Tabela 443. Existe devolutiva das demandas (retorno das atividades)  encaminhadas à 
coordenação de assistência estudantil? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 3 75,00% 

Não (N) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 444. Como você avalia o atendimento aos estudantes prestado pela coordenação de 
assistência estudantil? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 2 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Há divergência na avaliação da atuação no NEABI (Núcleo de Estudos 
Afro-brasileiros e Indígenas), pois 25% acha excelente, 25% acha razoável, 
25% acha ruim e 25% acha péssimo. No que tange ao NAPNE (Núcleo de 
Apoio às Pessoas com Necessidades Educacionais Especiais), 25% do grupo 
avalia positivamente suas ações, perpassando por atuação excelente, 25% 
avalia como uma atuação boa e 50% ruim. Quanto ao NPI (Núcleo Pedagógico 
Integrado), 25% dos docentes classificaram sua atuação como boa, 50% 
classificaram como razoável e 25% como ruim. Quanto à atuação do NIT 
(Núcleo de Inovação Tecnológica), as opiniões dos docentes variam de boa 
(50%), razoável (25%) a péssima (25%). Quanto ao NDE NDE (Núcleo 
Docente Estruturante), 25% dos docentes avaliam como uma atuação 
excelente, 25% como atuação boa, 25% razoável e 25% péssima. Quanto à 
atuação de outros núcleos 25% dos docentes classificaram sua atuação como 
boa, 50% como razoável e 25% como ruins.  
 
Tabela 445. Quanto à atuação dos núcleos:a) NEABI (Núcleo de Estudos Afro-brasileiros e 
Indígenas) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Tabela 446. b) NAPNE (Núcleo de Apoio às Pessoas com Necessidades Educacionais 
Especiais) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 2 50,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 447. Quanto à atuação dos núcleos: c) NPI (Núcleo Pedagógico Integrado) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 2 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 448. Quanto à atuação dos núcleos: d) NIT (Núcleo de Inovação Tecnológica) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 449. Quanto à atuação dos núcleos: e) NDE (Núcleo Docente Estruturante) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 450. Quanto à atuação dos núcleos: f) Outros 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 2 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A acessibilidade de pessoas com necessidades especiais no que se refere 
ao atendimento aos estudantes é avaliada como excelente (25%) e boa (75%) 
por este grupo de professores. 
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Tabela 451. No que diz respeito à acessibilidade de pessoas com necessidades especiais, 
como você avalia o atendimento aos estudantes? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 3 75,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

EIXO DE RECURSOS NATURAIS 

Questionados quanto à devolutiva das demandas encaminhadas à 

Coordenação de Assistência Estudantil a maioria dos respondentes (72,73%) 

afirmou ocorrer tal prática. No que se refere à qualidade do atendimento 

prestado por esta mesma Coordenação, a maioria (63,64%) avaliou como bom 

e excelente.  

A avaliação referente à atuação dos núcleos foi um tanto diversificada, o 

NEABI foi avaliado por mais da metade (54,54%) dos respondentes como 

razoável, ruim e péssimo; o NAPNE foi avaliado pela maioria (63,63%) como 

bom e excelente; o NPI foi avaliado por mais da metade (54,55%) dos 

respondentes como bom; o NIT foi avaliado por quase metade (45,45%) dos 

respondentes como razoável e ruim, e por 36,36% como bom; o NDE foi 

avaliado por mais da metade dos docentes (54,55%) como bom, e por fim, os 

outros núcleos foram avaliados por quase a metade (45,45%) dos 

respondentes como razoável e ruim. 

Por fim, a acessibilidade de pessoas com necessidades especiais foi 

avaliada pela maioria (81,82%) como boa e excelente. 

 
Tabela 452. Existe devolutiva das demandas encaminhadas à coordenação de assistência 

estudantil? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 8 72,73% 

Não (N) 1 9,09% 

Sem resposta 2 18,18% 

 

 
Tabela 453. Como você avalia o atendimento aos estudantes prestado pela coordenação de 

assistência estudantil? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 9,09% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 54,55% 

Razoável(is) (A3) 2 18,18% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 
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Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 2 18,18% 

 
Tabela 454. Quanto à atuação do NEABI? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 3 27,27% 

Razoável(is) (A3) 4 36,36% 

Ruim(ins) (A4) 1 9,09% 

Péssima(o,s) (A5) 1 9,09% 

Sem resposta 2 18,18% 

 
Tabela 455. Quanto à atuação do NAPNE? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 18,18% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 45,45% 

Razoável(is) (A3) 2 18,18% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 2 18,18% 

 
Tabela 456. Quanto à atuação do NPI? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 54,55% 

Razoável(is) (A3) 3 27,27% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 2 18,18% 

 
Tabela 457. Quanto à atuação do NIT? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 4 36,36% 

Razoável(is) (A3) 4 36,36% 

Ruim(ins) (A4) 1 9,09% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 2 18,18% 

 
Tabela 458. Quanto à atuação do NDE? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 54,55% 
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Razoável(is) (A3) 2 18,18% 

Ruim(ins) (A4) 1 9,09% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 2 18,18% 

 
Tabela 459. Outros 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 4 36,36% 

Razoável(is) (A3) 4 36,36% 

Ruim(ins) (A4) 1 9,09% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 2 18,18% 

 
Tabela 460. No que diz respeito à acessibilidade de pessoas com necessidades especiais, 

como você avalia o atendimento aos estudantes? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 18,18% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 7 63,64% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 2 18,18% 

 

EIXO INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO 

 

Tabela  461. Como você avalia o atendimento aos estudantes prestado pela coordenação de 
assistência estudantil? 

Resposta N % 

Excelente(s) (A1) 3 27,27% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 3 27,27% 

Razoável(is) (A3) 3 27,27% 

Ruim(ins) (A4) 2 18,18% 

 
Tabela  462. Quanto à atuação dos núcleos: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s
) 

Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % n % 

NEABI 
3 27,27% 2 18,18% 3 27,27% 2 

18,18
% 1 9,09% 

NAPNE 
5 45,45% 3 27,27% 2 18,18% 1 

9,09
%   

NPI 
3 27,27% 4 36,36% 1 9,09% 3 

27,27
%   

NIT 
2 18,18% 4 36,36% 1 9,09% 2 

18,18
% 2 18,18% 
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NDE 

3 27,27% 4 36,36% 2 18,18% 2 
18,18

%   
Outros 

3 27,27% 3 27,27% 3 27,27% 1 
9,09

% 1 9,09% 

 

TÉCNICO ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO 

 

SOCIEDADE CIVIL 

Tabela  463   . Referente a questão 11. 

11. No que diz respeito à acessibilidade de pessoas com necessidades especiais, como você 
avalia o atendimento aos estudantes? 

Resposta Contagem Percentagem 

Desconheço (A1) 8 53,33% 

Ruim (A2) 0 0,00% 

Razoável (A3) 1 6,67% 

Bom (A4) 5 33,33% 

Excelente (A5) 1 6,67% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Da análise do resultado deste questionário, se extrai que a ações e 

condições de acessibilidade para portadores de necessidades especiais 

realizadas pela instituição não são bem divulgadas, uma vez que 53,33% 

avaliou como “desconhece”. 

 

EIXO IV – POLÍTICAS DE GESTÃO 

DIMENSÃO V – Políticas de Pessoal 

DOSCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

No que se refere à política de pessoal, mais especificamente na 
suficiência de número de Técnicos-Administrativos que atendem o curso, 
metade dos docentes da Licenciatura em Ciências Biológicas pensa ser em 
número suficiente, enquanto a outra metade pensa que atende parcialmente 
em quantidade. 

Sua relação com este grupo de servidores é considerada excelente (50%) 
e boa (50%), o que para esses profissionais favorece o desenvolvimento das 
atividades profissionais e acadêmicas. 
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Tabela 464. Os técnico-administrativos que atendem o campus/unidade em que você atua são 
em número suficiente diante das necessidades que se apresentam? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 1 50,00% 

Parcialmente (A3) 1 50,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 465. Como você avalia a sua relação com os Técnico-Administrativos? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
 
Tabela 466. O relacionamento entre docentes e Técnico-Administrativos, no seu campus, 
favorece o desenvolvimento das atividades profissionais e acadêmicas? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 2 100,00% 

Parcialmente (A3) 0 0,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
 

No que tange as políticas para a capacitação dos servidores 
desenvolvidas pelo IF Farroupilha, a totalidade do grupo pensa ser 
parcialmente satisfatórias.  

No que se refere às políticas voltadas para a qualidade de vida do 
servidor, 50% consideram suficientes 50% desconhece tais políticas. 
Tabela 467. As políticas para a capacitação dos servidores desenvolvidas pelo Instituto 
Federal Farroupilha são satisfatórias? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 0 0,00% 

Parcialmente (A3) 2 100,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 468. Como você avalia as políticas que objetivam ampliar a qualidade de vida dos 
servidores na instituição: 

Resposta Contagem Percentagem 

Suficientes (A1) 1 50,00% 

Insuficientes (A3) 0 0,00% 

Desconheço tais políticas (A2) 1 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

50% destes docentes apresentam contentamento quanto ao incentivo à 
qualificação, pois considera satisfatório, porém 50% não consideram o 
incentivo satisfatório. As sugestões para melhoria nesta questão seriam melhor 
divulgação e que os afastamentos fossem de menos tempo, podendo todos 
usufruir de certa quantidade do tempo. Alguns servidores se afastam por muito 
tempo não tendo, muitas vezes, vaga para os outros. 
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Tabela 469. As políticas de incentivo à qualificação (Pós-Graduação, Mestrado etc...) dos 
servidores definidas pelo Instituto Federal Farroupilha são satisfatórias? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 1 50,00% 

Parcialmente (A3) 0 0,00% 

Não (A2) 1 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

DOSCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 

 

Tabela  470. Os técnico-administrativos que atendem o campus/unidade em que você atua são 
em número suficiente diante das necessidades que se apresentam? 

Resposta N % 

Sim (A1) 3 37,50% 

Parcialmente (A3) 5 62,50% 

 

Tabela  471. Como você avalia a sua relação com os Técnico-Administrativos? 

Resposta N % 

Excelente(s) (A1) 5 62,50% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 3 37,50% 

 

A totalidade de docentes aponta que o relacionamento entre docentes e 

Técnico-Administrativos, no campus, favorece o desenvolvimento das 

atividades profissionais e acadêmicas. 

 

Tabela  472. As políticas para a capacitação dos servidores desenvolvidas pelo Instituto 
Federal Farroupilha são satisfatórias? 

Resposta N % 

Sim (A1) 4 50,00% 

Parcialmente (A3) 4 50,00% 

 

No que se refere ao eixo Políticas de Gestão e à dimensão Políticas de 
Pessoal, mais especificamente na suficiência de número de Técnicos-
Administrativos que atendem o curso, 62,50% dos docentes da Licenciatura em 
Computação pensa ser em número parcialmente suficiente. Sua relação com 
este grupo de servidores é considerada excelente (62,50%), o que para todos 
os docentes favorece o desenvolvimento das atividades profissionais e 
acadêmicas. No que tange as políticas para a capacitação dos servidores 
desenvolvidas pelo IF Farroupilha, a metade do grupo pensa ser parcialmente 
satisfatórias, enquanto a outra metade pensa ser satisfatória.  
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Tabela  473. Como você avalia as políticas que objetivam ampliar a qualidade de vida dos 
servidores na instituição: 

Resposta N % 

Suficientes (A1) 3 37,50% 

Insuficientes (A3) 4 50,00% 

Desconheço tais políticas (A2) 1 12,50% 

 

Já quanto às políticas voltadas para a qualidade de vida do servidor, 
37,50% consideram suficientes. 50% pensam ser insuficiente. 62,50% destes 
docentes apresentam contentamento parcial quanto ao incentivo à qualificação.  
 

Tabela  474. As políticas de incentivo à qualificação (Pós-Graduação, Mestrado etc...) dos 
servidores definidas pelo Instituto Federal Farroupilha são satisfatórias? 

Resposta N % 

Sim (A1) 3 37,50% 

Parcialmente (A3) 5 62,50% 

 

50,0% dos professores apresentaram algum tipo de sugestão para 

melhorar as políticas de incentivo à qualificação dos servidores. Dentre elas: 

mais vagas para afastamento total, convenio com outras instituições com curso 

de Doutorado, mais oportunidades de qualificação fornecidas pelo próprio IFFar 

e maior divulgação. 

DOSCENTES DO CURSO TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

Tabela  475. Os técnico-administrativos que atendem o campus/unidade em que você atua são 
em número suficiente diante das necessidades que se apresentam? 

Resposta N % 

Sim (A1) 4 40,00% 
Parcialmente (A3) 6 60,00% 

 

Tabela  476. Como você avalia a sua relação com os Técnico-Administrativos? 

Resposta N % 

Excelente(s) (A1) 2 20,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 8 80,00% 

 

Tabela  477. O relacionamento entre docentes e Técnico-Administrativos, no seu campus, 
favorece o desenvolvimento das atividades profissionais e acadêmicas? 

Resposta N % 

Sim (A1) 8 80,00% 

Parcialmente (A3) 2 20,00% 
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A maioria (80%)  de docentes aponta que o relacionamento entre docentes e Técnico-
Administrativos, no campus, favorece o desenvolvimento das atividades profissionais e 
acadêmicas. 

 

Tabela  478. As políticas para a capacitação dos servidores desenvolvidas pelo Instituto 
Federal Farroupilha são satisfatórias? 

Resposta N % 

Sim (A1) 4 40,00% 

Parcialmente (A3) 6 60,00% 

 

No que se refere ao eixo Políticas de Gestão e à dimensão Políticas de 
Pessoal, mais especificamente na suficiência de número de Técnicos-
Administrativos que atendem o curso, 60% dos docentes do Tecnólogo em 
Alimentos pensa ser em número parcialmente suficiente. Sua relação com este 
grupo de servidores é considerada boa (80%),ou excelente (20%). No que 
tange as políticas para a capacitação dos servidores desenvolvidas pelo IF 
Farroupilha, 60% do grupo pensa ser parcialmente satisfatórias, enquanto 40% 
pensa ser satisfatória.  
 

Tabela  479. Como você avalia as políticas que objetivam ampliar a qualidade de vida dos 
servidores na instituição: 

Resposta N % 

Suficientes (A1) 3 30,00% 

Insuficientes (A3) 4 40,00% 

Desconheço tais políticas (A2) 3 30,00% 

 

Já quanto às políticas voltadas para a qualidade de vida do servidor, 
37,50% consideram suficientes. 50% pensam ser insuficiente. 62,50% destes 
docentes apresentam contentamento parcial quanto ao incentivo à qualificação.  
 

Tabela  480. As políticas de incentivo à qualificação (Pós-Graduação, Mestrado etc...) dos 
servidores definidas pelo Instituto Federal Farroupilha são satisfatórias? 

Resposta N % 

Sim (A1) 7 70,00% 

Parcialmente (A3) 2 20,00% 

Não (A2) 1 10,00% 

 

50,0% dos professores apresentaram algum tipo de sugestão para 

melhorar as políticas de incentivo à qualificação dos servidores. Dentre elas: 

mais vagas para afastamento total, redução de horas e contratação de 

substituto, oferecer cursos o formações na área de ensino.  
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DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 

Tabela  481. De um modo geral, como você avalia o relacionamento estabelecido entre 
professor e aluno? 

Resposta N % 

Excelente (A1) 21 38,89% 

Bom (A2) 29 53,70% 

Razoável (A3) 2 3,70% 

Ruim (A4) 2 3,70% 

 

Tabela  482. Como você avalia o atendimento prestado pelos técnico-administrativos? 

Resposta N % 

Excelente (A1) 21 38,89% 

Bom (A2) 28 51,85% 

Razoável (A3) 5 9,26% 

 

DISCENTES DO CURSO TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO INTEGRADO EM AGROINDÚSTRIA - PROEJA 

Tabela  483. De um modo geral, como você avalia o relacionamento estabelecido entre 
professor e aluno? 

Resposta N % 

Excelente (A1) 7 41,18% 

Bom (A2) 8 47,06% 

Razoável (A3) 2 11,76% 

Ruim (A4) 0 0,00% 

Péssimo (A5) 0 0,00% 

 

Tabela  484. Como você avalia o atendimento prestado pelos técnico-administrativos? 

Resposta N % 

Excelente (A1) 4 23,53% 

Bom (A2) 10 58,82% 

Razoável (A3) 3 17,65% 

Ruim (A4) 0 0,00% 

Péssimo (A5) 0 0,00% 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM INFORMÁTICA 

Tabela  485. De um modo geral, como você avalia o relacionamento estabelecido entre 
professor e aluno? 

Resposta N % 

Excelente (A1) 10 20,41% 

Bom (A2) 29 59,18% 

Razoável (A3) 6 12,24% 

Ruim (A4) 3 6,12% 

Péssimo (A5) 1 2,04% 

 

Tabela  486. Como você avalia o atendimento prestado pelos técnico-administrativos? 
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Resposta N % 

Excelente (A1) 7 14,29% 

Bom (A2) 32 65,31% 

Razoável (A3) 9 18,37% 

Ruim (A4) 0 0,0% 

Péssimo (A5) 1 2,04% 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM ADMINISTRAÇÃO 

Tabela  487. De um modo geral, como você avalia o relacionamento estabelecido entre 
professor e aluno? 

Resposta N % 

Excelente (A1) 25 45,45% 

Bom (A2) 23 41,82% 

Razoável (A3) 7 12,73% 

Ruim (A4) 0 0,005 

Péssimo (A5) 0 0,00% 

 

Tabela  488. Como você avalia o atendimento prestado pelos técnico-administrativos? 

Resposta N % 

Excelente (A1) 15 27,27% 

Bom (A2) 29 52,73% 

Razoável (A3) 10 18,18% 

Ruim (A4) 1 1,82% 

Péssimo (A5) 0 0,00% 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO AGROPECUÁRIO INTEGRADO 

 

Tabela  489  . Referente a questão 36. 

36. De um modo geral, como você avalia o relacionamento estabelecido entre 
professor e aluno? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente (A1) 30 32,26% 

Bom (A2) 47 50,54% 

Razoável (A3) 14 15,05% 

Ruim (A4) 1 1,08% 

Péssimo (A5) 1 1,08% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

O relacionamento entre professor e aluno foi avaliado de forma boa em 

geral, enquanto 15,05% avaliou como razoável. 

Tabela  490  . Referente a questão 37. 
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37. Como você avalia o atendimento prestado pelos técnico-administrativos? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente (A1) 18 19,35% 

Bom (A2) 53 56,99% 

Razoável (A3) 18 19,35% 

Ruim (A4) 1 1,08% 

Péssimo (A5) 3 3,23% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Já o atendimento prestado pelos técnicos administrativos o mesmo foi 

avaliado, em sua maioria como excelente e 19,35% como razoável. 

 

 

Tabela  491  . Referente a questão 38. 

38.  Avalie os aspectos abaixo de acordo com os seguintes critérios: 
[a) O Coordenador do Curso ou Eixo socializa (deixa claro e em local visível) os 
horários em que está disponível para atendimento?] 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 1 1,08% 

Raramente (A2) 4 4,30% 

Às vezes (A3) 5 5,38% 

Muitas vezes (A4) 18 19,35% 

Sempre (A5) 63 67,74% 

Nunca procurei o coordenador (A6) 2 2,15% 

Sem resposta 0 0,00% 

 38.  Avalie os aspectos abaixo de acordo com os seguintes critérios: 
[b) O Coordenador do Curso ou Eixo Tecnológico demonstra disponibilidade 
quando procurado?] 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 2 2,15% 

Raramente (A2) 1 1,08% 

Às vezes (A3) 5 5,38% 

Muitas vezes (A4) 22 23,66% 

Sempre (A5) 58 62,37% 

Nunca procurei o coordenador (A6) 5 5,38% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Sobre os horários de atendimento do coordenador de curso/eixo bem 

como sua disponibilidade os discentes demonstrar estar satisfeitos. 
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Tabela  492  . Referente a questão 39. 

39. Como você avalia o relacionamento acadêmico entre os estudantes e o 
Coordenador do Curso ou Eixo? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente (A1) 35 37,63% 

Bom (A2) 46 49,46% 

Razoável (A3) 10 10,75% 

Ruim (A4) 1 1,08% 

Péssimo (A5) 1 1,08% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

O mesmo se aplica ao relacionamento entre o Coordenador do 

Curso/Eixo e os discentes, os quais avaliaram com um bom conceito tal 

relacionamento. 

 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO EM ALIMENTOS INTEGRADO 

Tabela  493  . Referente a questão 36. 

36. De um modo geral, como você avalia o relacionamento 
estabelecido entre professor e aluno? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente (A1) 19 27,54% 

Bom (A2) 37 53,62% 

Razoável (A3) 12 17,39% 

Ruim (A4) 1 1,45% 

Péssimo (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto ao relacionamento estabelecido entre professor e aluno, o mesmo 

foi avaliado de forma positiva uma vez que 53,62% avaliaram como razoável e 

27,54% como excelente. 

Tabela  494  . Referente a questão 37. 

37. Como você avalia o atendimento prestado pelos técnico-
administrativos? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente (A1) 21 30,43% 

Bom (A2) 35 50,72% 
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Razoável (A3) 11 15,94% 

Ruim (A4) 2 2,90% 

Péssimo (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Sobre o atendimento prestado pelos técnicos-administrativos, o serviço foi 

avaliado de forma muito boa e excelente pelos discentes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabela  495  . Referente a questão 38. 

38.  Avalie os aspectos abaixo de acordo com os seguintes critérios: 
[a) O Coordenador do Curso ou Eixo socializa (deixa claro e em local 
visível) os horários em que está disponível para atendimento?] 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 6 8,70% 

Raramente (A2) 12 17,39% 

Às vezes (A3) 14 20,29% 

Muitas vezes (A4) 12 17,39% 

Sempre (A5) 21 30,43% 

Nunca procurei o coordenador (A6) 4 5,80% 

Sem resposta 0 0,00% 

38.  Avalie os aspectos abaixo de acordo com os seguintes critérios: 
[b) O Coordenador do Curso ou Eixo Tecnológico demonstra 
disponibilidade quando procurado?] 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 2 2,90% 

Raramente (A2) 5 7,25% 

Às vezes (A3) 13 18,84% 

Muitas vezes (A4) 14 20,29% 

Sempre (A5) 26 37,68% 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 
Nunca procurei o coordenador (A6) 9 13,04% 

Sem resposta 0 0,00% 

  

Os discentes avaliaram com um conceito muito bom o coordenador do 

curso ou eixo. 

Tabela  496  . Referente a questão 39. 

39. Como você avalia o relacionamento acadêmico entre os 
estudantes e o Coordenador do Curso ou Eixo? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente (A1) 15 21,74% 

Bom (A2) 40 57,97% 

Razoável (A3) 12 17,39% 

Ruim (A4) 2 2,90% 

Péssimo (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Os alunos avaliaram o relacionamento acadêmico entre os estudantes e o 

coordenador do curso ou eixo de forma: boa (57,97%) e excelente (21,74%). 

Quanto “chegar à pessoa certa” para o discente apresentar sua demanda junto 

a gestão do campus,  a grande maioria dos discentes afirmam que conseguem 

“chegar à pessoa certa”. 

 

EIXO DE PRODUÇÃO ALIMENTÍCIA 

No que se refere à política de pessoal, mais especificamente na 
suficiência de número de Técnicos-Administrativos que atendem o curso, 75% 
dos docentes do Eixo Produção Alimentícia pensa ser em número suficiente, 
enquanto que 25% pensa que atende parcialmente em quantidade. 

Sua relação com este grupo de servidores é considerada excelente (50%), 
boa (25%) e razoável (25%), o que para 50% desses profissionais favorece o 
desenvolvimento das atividades profissionais e acadêmicas. 
 
Tabela 497. Os técnico-administrativos que atendem o campus/unidade em que você atua são 
em número suficiente diante das necessidades que se apresentam? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 3 75,00% 

Parcialmente (A3) 1 25,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 498. Como você avalia a sua relação com os Técnico-Administrativos? 
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Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 499. O relacionamento entre docentes e Técnico-Administrativos, no seu campus, 
favorece o desenvolvimento das atividades profissionais e acadêmicas? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 2 50,00% 

Parcialmente (A3) 1 25,00% 

Não (A2) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

No que tange as políticas para a capacitação dos servidores 
desenvolvidas pelo IF Farroupilha, 75% do grupo pensa ser satisfatórias e 25% 
acham que não são satisfatórias.  

No que se refere às políticas voltadas para a qualidade de vida do 
servidor, 100% desconhece tais políticas. 
 
Tabela 500. As políticas para a capacitação dos servidores desenvolvidas pelo Instituto 
Federal Farroupilha são satisfatórias? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 3 75,00% 

Parcialmente (A3) 0 0,00% 

Não (A2) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 501. Como você avalia as políticas que objetivam ampliar a qualidade de vida dos 
servidores na instituição: 

Resposta Contagem Percentagem 

Suficientes (A1) 0 0,00% 

Insuficientes (A3) 0 0,00% 

Desconheço tais políticas (A2) 4 100,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

100% destes docentes apresentam contentamento quanto ao incentivo à 
qualificação, pois considera satisfatório. A sugestão para melhoria nesta 
questão seria participar de Edital de fomento da CAPES, articulando com 
Universidades brasileiras o projeto a ser submetido. 

 
Tabela 502. As políticas de incentivo à qualificação (Pós-Graduação, Mestrado etc...) dos 
servidores definidas pelo Instituto Federal Farroupilha são satisfatórias? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 4 100,00% 

Parcialmente (A3) 0 0,00% 

Não (A2) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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EIXO DE RECURSOS NATURAIS 

Questionados se o número de TAEs é suficiente frente às demandas que se 

apresentam, quase a metade (44,44%) dos respondentes considerou que 

parcialmente, enquanto que 36,36% considerou que não é suficiente. 

Convidados a avaliar as relações interpessoais entre docentes e TAEs a 

totalidade considerou boa (77,78%) e excelente (22,22%). Na questão 

referente as relações interpessoais favorecerem o desenvolvimento das 

atividades profissionais e acadêmicas, a resposta dada pela maioria (77,78%) 

foi favorável. 

A avaliação referente às políticas de capacitação dos servidores foi 

considerada pela maioria (55,56%) como satisfatória e por menos da metade 

(44,44%) como parcialmente satisfatória. 

Cabe ressaltar que a maioria (66,67%) dos docentes desconhece as 

políticas que objetivam ampliar a qualidade de vida dos servidores na 

instituição.  

Já, as políticas de incentivo à qualificação dos servidores foram avaliadas 

como satisfatórias por mais da metade (55,56%) dos respondentes e 

parcialmente satisfatórias por 33, 33%. As sugestões de melhoria nesta última 

questão foram: redução de carga horária para servidores em qualificação e 

número suficiente de vagas de acordo com a demanda. 

 
Tabela 503. Os técnicos administrativos que atendem o campus em que você atua são em 

número sificiente diante das necessidades que se apresentam? 

 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 2 22,22% 

Parcialmente (A3) 4 44,44% 

Não (A2) 3 33,33% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 504. Como você avalia a sua relação com os técnico administrativos? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 22,22% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 7 77,78% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 505. O relacionamento entre docentes e técnicos administrativos, no seu campus, 

favorece o desenvolvimento das atividades profissionais e acadêmicas? 

Resposta Contagem Percentagem 
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Sim (A1) 7 77,78% 

Parcialmente (A3) 2 22,22% 

Não (A2) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 506. As políticas para a capacitação dos servidores desenvolvidas pelo IFFAR são 

satisfatórias? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 5 55,56% 

Parcialmente (A3) 4 44,44% 

Não (A2) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 507. Como você avalia as políticas que objetivam ampliar a qualidade de vida dos 

servidores na instituição? 

Resposta Contagem Percentagem 

Suficientes (A1) 2 22,22% 

Insuficientes (A3) 1 11,11% 

Desconheço tais políticas 
(A2) 

6 66,67% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 508. As políticas de incentivo à qualificação dos servidores definidas pelo IFFAR são 

satisfatórias? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 5 55,56% 

Parcialmente (A3) 3 33,33% 

Não (A2) 1 11,11% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

EIXO INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO 

Tabela  509. Os técnico-administrativos que atendem o campus/unidade em que você atua são 
em número suficiente diante das necessidades que se apresentam? 

Resposta N % 

Sim (A1) 3 30,00% 

Parcialmente (A3) 5 50,00% 

Não (A2) 2 20,00% 

 

Tabela  510. Como você avalia a sua relação com os Técnico-Administrativos? 

Resposta N % 

Excelente(s) (A1) 4 40,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 10,00% 
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Tabela  511. O relacionamento entre docentes e Técnico-Administrativos, no seu campus, 
favorece o desenvolvimento das atividades profissionais e acadêmicas? 

Resposta N % 

Sim (A1) 8 80,00% 

Parcialmente (A3) 2 20,00% 

 

 

Tabela  512. As políticas para a capacitação dos servidores desenvolvidas pelo Instituto 
Federal Farroupilha são satisfatórias? 

Resposta N % 

Sim (A1) 4 40,00% 

Parcialmente (A3) 4 40,00% 

Não (A2) 2 20,00% 

 

No que se refere ao eixo Políticas de Gestão e à dimensão Políticas de 
Pessoal, mais especificamente na suficiência de número de Técnicos-
Administrativos que atendem o curso, 50% dos docentes do eixo pensa ser em 
número parcialmente suficiente, enquanto 30% considera suficiente. Sua 
relação com este grupo de servidores é considerada excelente/boa (90%), o 
que para 40% dos docentes favorece o desenvolvimento das atividades 
profissionais e acadêmicas. No que tange as políticas para a capacitação dos 
servidores desenvolvidas pelo IF Farroupilha, a metade do grupo as 
desconhece, enquanto que 40% pensa ser satisfatória.  
 

Tabela  513. Como você avalia as políticas que objetivam ampliar a qualidade de vida dos 
servidores na instituição: 

Resposta N % 

Suficientes (A1) 1 10,00% 

Insuficientes (A3) 4 40,00% 

Desconheço tais políticas (A2) 5 50,00% 

 

Já quanto às políticas voltadas para a qualidade de vida do servidor, 50% 
as deconhece enquanto que 40% as considera insuficientes. 

 
Tabela  514. As políticas de incentivo à qualificação (Pós-Graduação, Mestrado etc...) dos 
servidores definidas pelo Instituto Federal Farroupilha são satisfatórias? 

Resposta N % 

Sim (A1) 4 40,00% 

Parcialmente (A3) 4 40,00% 

Não (A2) 2 20,00% 

 

TÉCNICO ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO 

Tabela   515 . Referente a questão 38. 
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38.  Como você avalia a sua relação 
com os docentes? 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Excelente (A1) 6 17,65% 

Boa (A2) 23 67,65% 

Razoável (A3) 4 11,76% 

Ruim (A4) 1 2,94% 

Péssima (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto ao relacionamento com os docentes, pouco mais da metade 

avaliou como muito boa e 11,76% como razoável. 

Tabela  516  . Referente a questão 39. 

39. O relacionamento entre docentes e 
técnico-administrativos, no seu 
campus/unidade, favorece o 
desenvolvimento das atividades 
profissionais e/ou acadêmicas? 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Sim (A1) 23 67,65% 

Parcialmente 
(A2) 

9 26,47% 

Não (A3) 2 5,88% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Sobre o desenvolvimento das atividades profissionais e/ou acadêmicas 

condicionadas ao relacionamento entre TAES e Docentes, mais da metade dos 

particpantes avaliou que o relacionamento entre eles são adequados. 

Tabela  517  . Referente a questão 40. 

40. Você tem conhecimento de alguma 
ação concreta que vise à integração 
entre técnico-administrativos e 
docentes para que seja favorecido o 
desenvolvimento de atividades 
acadêmicas? 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Sim (A1) 7 20,59% 

Parcialmente 
(A2) 

16 47,06% 

Não (A3) 11 32,35% 
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Sem resposta 0 0,00% 

 

A referida questão faz mensão ao conhecimento de alguma ação que vise 

à integração entre técnico-administrativos e docentes para que seja favorecido 

o desenvolvimento de atividades acadêmicas, percebe-se que 47,06% avaliou 

que conhece particialmente e 32,35% desconhece. Nisto é evidente a 

necessidade ou de criar tais ações ou divulga-las de forma mais eficiente. 

Tabela  518   . Referente a questão 41. 

41. Como você avalia a forma de 
escolha das coordenações de setor no 
seu Campus/unidade: 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Adequada (A1) 26 76,47% 

Inadequada 
(A2) 

3 8,82% 

Não sei (A3) 5 14,71% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Sobre a decisão da equipe diretiva sobre a escolha das coordeanções de 

setor no campus a grande maioria dos participantes avaliou como adequada.  

Tabela   519 . Referente a questão 42. 

42. Você considera que o fomento 
financeiro que apoia a qualificação dos 
técnico-administrativos em níveis de 
educação formal como ensino técnico, 
graduação e pós-graduação (realizados 
dentro do país), nomeado como PIQP, é 
suficiente: 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Sim (A1) 14 41,18% 

Não (A2) 14 41,18% 

Desconheço 
(A3) 

6 17,65% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Sobre o fomento financeiro disponibilizado para apoiar a qualificação dos 

TAES, houve uma equivalência de opiniões pois 41,18% afirmou que é 

suficiente e o mesmo percentual afirmou que não é. Acreditamos que para 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 

obter uma resposta mais concreta seria necessário uma pesquisa paralela 

abordando questões que reflitam quem participa e quem não participa do PIQP. 

Tabela  520  . Referente a questão 43. 

43. Avalie a oferta de cursos pela 
instituição considerando os seguintes 
critérios: 
[a) oferta de cursos de graduação 
atrativos aos servidores] 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Muito pouca 
(A1) 

3 8,82% 

Pouca (A2) 8 23,53% 

Média (A3) 18 52,94% 

Muita (A4) 4 11,76% 

Bastante (A5) 1 2,94% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 

43. Avalie a oferta de cursos pela 
instituição considerando os seguintes 
critérios: 
[b) oferta de cursos de Pós-Graduação 
atrativos aos servidores] 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Muito pouca 
(A1) 

9 26,47% 

Pouca (A2) 9 26,47% 

Média (A3) 12 35,29% 

Muita (A4) 3 8,82% 

Bastante (A5) 1 2,94% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto aos cursos de graduação e pós-graduação quanto a atratividade 

pelo servidor, houve uma avaliação equiparada, já que em ambas questões o 

item médio se destacou. Tais dados devem ser observados pela equipe de 

gestão para avaliar essa fragilidade. 

Tabela   544 . Referente a questão 44. 

44. Como você considera o seu nível de 
satisfação com o desempenho das suas 
funções profissionais na instituição: 
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Resposta Contag

em 
Percentage
m 

Muito 
insatisfeito (A1) 

3 8,82% 

Insatisfeito (A2) 0 0,00% 

Nem satisfeito 
nem insatisfeito 
(A3) 

2 5,88% 

Satisfeito (A4) 23 67,65% 

Muito satisfeito 
(A5) 

6 17,65% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A maioria dos participantes avaliou como satisfeito  o desempenho de 

suas funções profissionais na instituição. 

Tabela  545  . Referente a questão 45. 

45. Como você avalia as políticas que 
objetivam ampliar a qualidade de vida 
dos servidores na instituição: 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Suficientes (A1) 10 29,41% 

Insuficientes 
(A2) 

14 41,18% 

Desconheço 
tais políticas 
(A3) 

10 29,41% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Essa questão é alarmante pois reflete a insuficiência ou pouca divulgação 

das políticas que objetivam ampliar a qualidade de vida dos servidores. 

Sugerimos que este item seja analisado com atenção pela equipe diretiva. 

Tabela   546 . Referente a questão 46. 

46. Avalie os itens a seguir 
considerando os seguintes critérios: 
[a) Como você avalia a sua relação com 
os seus colegas TAE?] 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Excelente (A1) 10 29,41% 

Bom/Boa (A2) 24 70,59% 

Razoável (A3) 0 0,00% 

Ruim (A4) 0 0,00% 

Péssimo(a) (A5) 0 0,00% 
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Sem resposta 0 0,00% 

 

 

46. Avalie os itens a seguir 
considerando os seguintes critérios: 
[b) Como você avalia o relacionamento 
dos seus colegas TAE entre si?] 

Resposta Contag
em 

Percentage
m 

Excelente (A1) 4 11,76% 

Bom/Boa (A2) 28 82,35% 

Razoável (A3) 2 5,88% 

Ruim (A4) 0 0,00% 

Péssimo(a) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 

46. Avalie os itens a seguir 
considerando os seguintes critérios: 
[c) Como você avalia a sua relação com 
sua chefia imediata?] 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Excelente (A1) 15 44,12% 

Bom/Boa (A2) 18 52,94% 

Razoável (A3) 1 2,94% 

Ruim (A4) 0 0,00% 

Péssimo(a) 
(A5) 

0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Sobre o relacionamento interpessoal entre os TAES, o participante e os 

TAES e o participante e a chefia imediata, em sua grande maioria, os 

participantes avalicou como boa ou excelente. 

 

Tabela   547 . Referente a questão 47. 

47. Os técnico-administrativos que 
atendem o campus/unidade em que 
você atua são em número suficiente 
diante das necessidades que se 
apresentam? 
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Resposta Contag

em 
Percentagem 

Sim (A1) 6 17,65% 

Parcialmente 
(A2) 

14 41,18% 

Não (A3) 14 41,18% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Essa questão reflete a realidade do dia-a-dia do servidor no 

desenvolvimento de suas atribuições bem como sua visão de outros setores. 

Verifca-se que a quantidade de TAES lotados no campus é insuficiente, pois o 

resultados ficou igual nos critérios de parcialmente e de que não atende. 

Tabela  548  . Referente a questão 48. 

48. Avalie os itens a seguir 
considerando os seguintes critérios: 
[a) As políticas para a capacitação dos 
servidores desenvolvidas pelo Instituto 
Federal Farroupilha são satisfatórias?] 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Sim (A1) 7 20,59% 

Parcialmente 
(A2) 

13 38,24% 

Não (A3) 13 38,24% 

Desconheço 
(A4) 

1 2,94% 

Sem resposta 0 0,00% 

   

 

 

48. Avalie os itens a seguir 
considerando os seguintes critérios: 
[b) As políticas para o incentivo à 
qualificação dos servidores (graduação, 
pós-graduação, mestrado, etc...) 
definidas pelo Instituto Federal 
Farroupilha são satisfatórias?] 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Sim (A1) 11 32,35% 

Parcialmente 
(A2) 

17 50,00% 

Não (A3) 5 14,71% 

Desconheço 
(A4) 

1 2,94% 
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Sem resposta 0 0,00% 

 

 

48. Avalie os itens a seguir 
considerando os seguintes critérios: 
[c) Com relação à sua carreira 
profissional, você considera que os 
servidores têm sido atendidos e 
valorizados?] 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Sim (A1) 5 14,71% 

Parcialmente 
(A2) 

25 73,53% 

Não (A3) 3 8,82% 

Desconheço 
(A4) 

1 2,94% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Sobre as políticas de capacitação, incentivo a qualificação e valorização 

da carreira TAE, os mesmos avaliaram que esses itens são atendidos pela 

Instituição de forma parcialmente satisfatória. 

SOCIEDADE CIVIL 

 

Tabela  549. De um modo geral, como você avalia o relacionamento estabelecido entre 
professor e aluno? 

Resposta N % 

Excelente (A1) 10 27,78% 

Bom (A2) 22 61,11% 

Razoável (A3) 4 11,11% 

 

Tabela  550. Como você avalia o atendimento prestado pelos técnico-administrativos? 

Resposta N % 

Excelente (A1) 4 11,11% 

Bom (A2) 25 69,44% 

Razoável (A3) 7 19,44% 
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DIMENSÃO VI – Organização e gestão da instituição 

 

 

DOSCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

Quanto aos aspectos gerenciais, os docentes do curso de Licenciatura 
em Ciências Biológicas considera a eficiência da gestão da Direção Geral e 
demais diretorias boa (50%), razoável (50%). Quanto a democracia da gestão, 
a equipe considera razoável (50%) e ruim (50%). No que se refere à 
receptividade quanto às demandas, estes docentes consideram os gestores 
bem receptivos (50%) e razoáveis (50%). Em relação às devolutivas quanto às 
demandas, a totalidade considera razoável.  
 
 
 
Tabela 551. Com relação à Gestão Superior do Campus (Direção Geral): a) A eficiência da 
gestão. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 552. Com relação à Gestão Superior do Campus (Direção Geral): b) A democracia da 
gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 50,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 553. Com relação à Gestão Superior do Campus (Direção Geral): c) A receptividade 
dos gestores quanto às demandas é: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 554. Com relação à Gestão Superior do Campus (Direção Geral): d) As devolutivas 
apresentadas pelos gestores quanto às demandas são: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 
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Razoável(is) (A3) 2 100,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Quanto aos aspectos gerenciais, os docentes do curso de Licenciatura 

em Ciências Biológicas considera a eficiência da gestão da Direção de Ensino 
boa (50%) e razoável (50%). Quanto à democracia da gestão, a equipe 
considera razoável (100%). No que se refere à receptividade quanto às 
demandas, estes docentes consideram os gestores bem receptivos (50%) e 
razoáveis (50%). Em relação às devolutivas quanto às demandas, a totalidade 
considera razoável.  
 
 
 
 
Tabela 555. Com relação à Direção Ensino do Campus: a) A eficiência da gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 556. Com relação à Direção Ensino do Campus: b) A democracia da gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 2 100,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 557. Com relação à Direção Ensino do Campus: c) A receptividade dos gestores 
quanto às demandas é: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 558. Com relação à Direção Ensino do Campus: d) As devolutivas apresentadas pelos 
gestores quanto às demandas são: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 2 100,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 
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Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Quanto aos aspectos gerenciais, os docentes do curso de Licenciatura 

em Ciências Biológicas considera, a eficiência da gestão da Direção de 
Administração boa (50%) e razoável (50%). Quanto à democracia da gestão, a 
equipe considera boa (50%) e razoável (50%). No que se refere à receptividade 
quanto às demandas, estes docentes consideram os gestores bem receptivos 
(50%) e razoáveis (50%). Em relação às devolutivas quanto às demandas, 50% 
considera boa e 50% considera razoável.  
 
 
 
 
Tabela 559. Com relação à Direção de Administração: a) A eficiência da gestão: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 560. Com relação à Direção de Administração: b) A democracia da gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 561. Com relação à Direção de Administração:c) A receptividade dos gestores quanto 
às demandas é: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 562. Com relação à Direção de Administração:d) As devolutivas apresentadas pelos 
gestores quanto às demandas são: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Quanto aos aspectos gerenciais, os docentes do curso de Licenciatura 
em Ciências Biológicas considera, a eficiência da gestão da Direção de 
Planejamento Institucional razoável (100%). Quanto à democracia da gestão, a 
equipe considera razoável (100%). No que se refere à receptividade quanto às 
demandas, estes docentes consideram que gestores atuam de forma razoável 
(100%). Em relação às devolutivas quanto às demandas, a totalidade considera 
razoável.  
 
 
 
 
 
 
Tabela 564. Com relação à Direção de Planejamento institucional:a) A eficiência da gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 2 100,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 565. Com relação à Direção de Planejamento institucional:b) A democracia da gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 2 100,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 566. Com relação à Direção de Planejamento institucional:c) A receptividade dos 
gestores quanto às demandas é: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 2 100,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 567. Com relação à Direção de Planejamento institucional:d) As devolutivas 
apresentadas pelos gestores quanto às demandas são: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 2 100,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Quanto aos aspectos gerenciais, os docentes do curso de Licenciatura 
em Ciências Biológicas considera, a eficiência da gestão da Direção de 
Pesquisa, Extensão e Produção boa (50%) e razoável (100%). Quanto à 
democracia da gestão, a equipe considera boa (50%) e razoável (50%). No que 
se refere à receptividade quanto às demandas, estes docentes consideram que 
gestores atuam de forma suficiente (50%) e razoável (50%). Em relação às 
devolutivas quanto às demandas, 50% considera boa e 50% considera 
razoável.  
 
 
 
 
Tabela 568. Com relação à Direção de Pesquisa, Extensão e Produção:a) A eficiência da 
gestão. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 569. Com relação à Direção de Pesquisa, Extensão e Produção:b) A democracia da 
gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 570. Com relação à Direção de Pesquisa, Extensão e Produção:c) A receptividade dos 
gestores quanto às demandas é: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 571. Com relação à Direção de Pesquisa, Extensão e Produção:d) As devolutivas 
apresentadas pelos gestores quanto às demandas são: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 
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Sem resposta 0 0,00% 

 

Considerando a Coordenação do curso, a eficiência da gestão é tida 
como boa em sua totalidade. A mesma avaliação foi feita para a democracia da 
gestão. No que se refere à receptividade quanto às demandas, estes docentes 
consideram que gestores atuam de forma suficiente (100%). Em relação às 
devolutivas quanto às demandas, a totalidade considera boa.  
 
 
 
 
 
Tabela 572. Com relação à Coordenação de Cursos e/ou eixo tecnológico:a) A eficiência da 
gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 573. Com relação à Coordenação de Cursos e/ou eixo tecnológico:b) A democracia da 
gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 574. Com relação à Coordenação de Cursos e/ou eixo tecnológico:c) A receptividade 
dos gestores quanto às demandas é: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 575. Com relação à Coordenação de Cursos e/ou eixo tecnológico:d) As devolutivas 
apresentadas pelos gestores quanto às demandas são: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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DOCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 

Quanto à dimensão Organização e gestão da Instituição, mais 

especificamente, quanto aos aspectos gerenciais, a totalidade dos docentes do 

curso de Licenciatura em Computação considera excelente ou boa a eficiência 

da gestão da Direção Geral. Quanto a democracia da gestão, a equipe 

considera excelente ou boa (87,50%). No que se refere à receptividade quanto 

às demandas, estes docentes consideram os gestores bem receptivos (100%). 

Em relação às devolutivas quanto às demandas, 87,50%considera excelente e 

bom.  

 

Tabela  576. Com relação à Gestão Superior do Campus (Direção Geral): 
 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 n % n % N % N % n % 

A eficiência da 
gestão 4 50,00% 4 50,00%       
A democracia da 
gestão 3 37,50% 4 50,00% 1 12,50%     
A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 4 50,00% 4 50,00%    

 

  
As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 4 50,00% 3 37,50% 1 12,50%  

 

  

 

Já quanto aos aspectos gerenciais, a maioria dos docentes do curso de 
Licenciatura em Computação considera excelente ou boa a eficiência da 
gestão da Direção de Ensino (75%). Quanto a democracia da gestão, a equipe 
considera excelente ou boa (75%). No que se refere à receptividade quanto às 
demandas, estes docentes consideram os gestores bem receptivos (87,50%). 
Em relação às devolutivas quanto às demandas, 87,50% considera excelente e 
bom.  

 
 

Tabela  577. Com relação à Direção Ensino do Campus 
 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 n % n % N % N % n % 

A eficiência da 
gestão 5 62,50% 1 12,50% 2 25,00%     
A democracia da 
gestão 4 50,00% 2 25,00% 2 25,00%     
A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 4 50,00% 3 37,50% 1 12,50%  
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As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 5 62,50% 2 25,00% 1 12,50%  

 

  

 

No que se refere aos aspectos gerenciais, a totalidade dos docentes do 
curso de Licenciatura em Computação considera excelente ou boa a eficiência 
da gestão da Direção de Administração. Quanto a democracia da gestão, a 
equipe considera excelente ou boa (87,50%). No que se refere à receptividade 
quanto às demandas, estes docentes consideram os gestores bem receptivos 
(100%). Em relação às devolutivas quanto às demandas, 87,50%considera 
excelente e bom.  

 

Tabela  578. Com relação à Direção de Administração: 
 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 n % N % N % N % n % 

A eficiência da 
gestão 6 75,00% 2 25,00%       
A democracia da 
gestão 6 75,00% 1 12,50% 1 12,50%     
A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 6 75,00% 2 25,00%    

 

  
As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 

75,0
0% 2 

25,00
%     

 

  

 
 

No que se refere aos aspectos gerenciais, 75% considera excelente ou 
boa a eficiência, democracia e receptividade da gestão da Direção de 
Planejamento Institucional e 12,50% considera péssima, enquanto 12,5% 
considera razoável. Em relação às devolutivas quanto às demandas, 
75%considera excelente e bom, 12,50% razoável e 12,50% péssimo.  

 

Tabela  579. Com relação à Direção de Planejamento institucional: 
 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 n % N % N % N % N % 

A eficiência da 
gestão 4 50,00% 2 25,00% 1 12,50%   1 12,50% 
A democracia da 
gestão 4 50,00% 2 25,00% 1 12,50%   1 12,50% 
A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 4 50,00% 2 25,00% 1 12,50%   1 12,50% 
As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 

50,0
0% 2 

25,00
% 1 

12,5
0%    1 12,50% 
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No que se refere aos aspectos gerenciais, a totalidade dos docentes do 
curso de Licenciatura em Computação considera excelente ou boa a eficiência, 
democracia, receptividade e devolutivas  da gestão da Direção de Pesquisa, 
Extensão e Produção. O mesmo ocorre com relação às Coordenações de 
Cursos ou Eixos. 

 
Tabela  580. Com relação à Direção de Pesquisa, Extensão e Produção: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 n % N % N % N % N % 

A eficiência da 
gestão 4 50,00% 4 50,00%       
A democracia da 
gestão 4 50,00% 4 50,00%       
A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 4 50,00% 4 50,00%    

 

  
As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 4 50,00% 4 50,00%    

 

  

 

Tabela  581. Com relação à Coordenação de Cursos e/ou eixo tecnológico: 
 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 n % N % N % N % N % 

A eficiência da 
gestão 6 75,00% 2 25,00%       
A democracia da 
gestão 6 75,00% 2 25,00%       
A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 6 75,00% 2 25,00%    

 

  
As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 6 75,00% 2 25,00%    

 

  

 

Tabela  582. Diante das necessidades estabelecidas no planejamento de seu Campus, você 
considera que os recursos orçamentários destinados são aplicados levando em consideração a 
demanda do campus? 

Resposta N % 

Sim (A1) 3 37,50% 

Parcialmente (A2) 5 62,50% 

 

Quanto à justificativa da pergunta anterior, a falta de recursos devido à 

cortes orçamentários foi o motivo recorrente, com 3 opiniões, enquanto que o 

respeito às decisões coletivas 2 e 1 respectivamente para: Poderiam ser feitos 

mais investimentos como viagens e seminários, Pouca democracia na escolha 

dos caminhos dos recursos orçamentários, Acredito que se pensa 

primeiramente no que é essencial para o campus. 
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DOCENTES DO CURSO DE TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

Quanto à dimensão Organização e gestão da Instituição, mais 
especificamente, quanto aos aspectos gerenciais, 60% dos docentes do curso 
de Tecnólogo em Alimentos considera excelente ou boa a eficiência da gestão 
da Direção Geral, enquanto 20% considera razoável e 20% ruim. Quanto a 
democracia da gestão, a equipe considera excelente ou boa (60%), enquanto 
20% considera razoável e 20% ruim. No que se refere à receptividade quanto 
às demandas, a maioria dos docentes consideram os gestores bem receptivos 
(60%). Em relação às devolutivas quanto às demandas, 60%considera 
excelente e bom.  
 

Tabela  583. Com relação à Gestão Superior do Campus (Direção Geral): 
 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 n % n % N % N % n % 

A eficiência da 
gestão 3 

30,00
% 3 

30,00
% 2 

20,00
% 2 

20,00
% 0 0,00% 

A democracia da 
gestão 2 

20,00
% 4 

40,00
% 1 

10,00
% 1 

10,00
% 2 

20,00
% 

A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 2 

20,00
% 4 

40,00
% 2 

20,00
% 2 

20,00
% 0 0,00% 

As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 2 

20,00
% 4 

40,00
% 2 

20,00
% 2 

20,00
% 0 0,00% 

 

 

Já quanto aos aspectos gerenciais, metade dos docentes do curso de 
Tecnólogo em Alimentos considera excelente ou boa a eficiência da gestão da 
Direção de Ensino (50%), enquanto metade considera razoável/ruim. Quanto a 
democracia da gestão, a equipe diverge nas opiniões: 40% excelente/boa, 30% 
razoável e 30% ruim/péssima. No que se refere à receptividade quanto às 
demandas, estes docentes consideram os gestores razoavelmente receptivos 
(50%), enquanto 40% consideram excelente/bom e 10% ruim. Em relação às 
devolutivas quanto às demandas, 60% considera excelente/bom, 20% 
considera razoável e 20% ruim..  

 
 

Tabela  584. Com relação à Direção Ensino do Campus 
 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 n % n % N % N % n % 

A eficiência da 
gestão 1 

10,00
% 4 

40,00
% 2 

20,00
% 3 

30,00
% 0 0,00% 

A democracia da 
gestão 1 

10,00
% 3 

30,00
% 3 

30,00
% 1 

10,00
% 2 

20,00
% 

A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 1 

10,00
% 3 

30,00
% 5 

50,00
% 1 

10,00
% 0 0,00% 
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As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 1 

10,00
% 5 

50,00
% 2 

20,00
% 2 

20,00
% 0 0,00% 

 

 

No que se refere aos aspectos gerenciais, a maioria dos docentes (90%) 
do Tecnólogo em Alimentos considera excelente ou boa a eficiência da gestão 
da Direção de Administração. Quanto à democracia da gestão, a equipe 
considera excelente ou boa (70%). No que se refere à receptividade quanto às 
demandas, estes docentes consideram os gestores bem receptivos (00%). Em 
relação às devolutivas quanto às demandas, 90% considera excelente e bom.  
 

Tabela  585. Com relação à Direção de Administração: 
 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 n % N % N % N % n % 

A eficiência da 
gestão 3 

30,00
% 6 

60,00
% 0 0,00% 1 

10,00
% 0 0,00% 

A democracia da 
gestão 2 

20,00
% 5 

50,00
% 1 

10,00
% 1 

10,00
% 1 

10,00
% 

A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 2 

20,00
% 7 

70,00
% 0 0,00% 1 

10,00
% 0 0,00% 

As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 2 

20,00
% 7 

70,00
% 0 0,00% 1 

10,00
% 0 0,00% 

 

 

No que se refere aos aspectos gerenciais, 50% considera excelente ou 
boa a eficiência da gestão da Direção de Planejamento Institucional, enquanto 
30% considera razoável e 20% ruim. Com relação à democracia e 
receptividade, os docentes (70%) consideram excelente/bom. Em relação às 
devolutivas quanto às demandas, 60% %considera excelente e bom, 20% 
razoável e 20% ruim.  
 
Tabela  586. Com relação à Direção de Planejamento institucional: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 n % N % N % N % N % 

A eficiência da 
gestão 1 

10,00
% 4 

40,00
% 3 

30,00
% 2 

20,00
% 0 0,00% 

A democracia da 
gestão 1 

10,00
% 6 

60,00
% 1 

10,00
% 1 

10,00
% 1 

10,00
% 

A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 1 

10,00
% 6 

60,00
% 1 

10,00
% 2 

20,00
% 0 0,00% 

As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 1 

10,00
% 5 

50,00
% 2 

20,00
% 2 

20,00
% 0 0,00% 
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No que se refere aos aspectos gerenciais, a maioria dos docentes do 
curso de Tecnólogo em Alimentos considera excelente ou boa a eficiência 
(70%), democracia (80%), receptividade (80%) e devolutivas (70%)  da gestão 
da Direção de Pesquisa, Extensão e Produção.  

 
Tabela  587. Com relação à Direção de Pesquisa, Extensão e Produção: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 n % N % N % N % N % 

A eficiência da 
gestão 1 

10,00
% 6 

60,00
% 2 

20,00
% 1 

10,00
% 0 0,00% 

A democracia da 
gestão 2 

20,00
% 6 

60,00
% 1 

10,00
% 1 

10,00
% 0 0,00% 

A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 2 

20,00
% 6 

60,00
% 1 

10,00
% 1 

10,00
% 0 0,00% 

As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 2 

20,00
% 5 

50,00
% 2 

20,00
% 1 

10,00
% 0 0,00% 

 

No que se refere aos aspectos gerenciais, a maioria (90%) dos docentes 
do curso de Tecnólogo em Alimentos considera excelente ou boa a eficiência , 
democracia , receptividade e devolutivas  da coordenação de curso e/ou eixo 
tecnológico.  
 
 
Tabela  588. Com relação à Coordenação de Cursos e/ou eixo tecnológico: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 n % N % N % N % N % 

A eficiência da 
gestão 3 

30,00
% 6 

60,00
% 1 

10,00
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

A democracia da 
gestão 4 

40,00
% 5 

50,00
% 1 

10,00
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 4 

40,00
% 5 

50,00
% 1 

10,00
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 3 

30,00
% 6 

60,00
% 1 

10,00
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

 

 

 

 
Tabela  589. Diante das necessidades estabelecidas no planejamento de seu Campus, você 
considera que os recursos orçamentários destinados são aplicados levando em consideração a 
demanda do campus? 

Resposta N % 

Sim (A1) 5 50,00% 
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Parcialmente (A2) 5 50,00% 

 

 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

Mais da metade dos discentes (60%) do curso de Licenciatura em 
Ciências Biológicas avaliou que o Coordenador do Curso socializa (deixa claro 
e em local visível) sempre os horários em que está disponível para 
atendimento. 20% afirmaram que muitas vezes isso ocorre, 10% dos discentes 
afirmaram que isso ocorre às vezes e raramente. 

A metade do número de discentes afirmou que o Coordenador do Curso 
sempre demonstra disponibilidade quando procurado, 30% afirmaram que 
muitas vezes ele está disponível para atendimento, 15% disseram que às 
vezes e apenas um discente (5%) disse que o coordenador nunca se encontra 
disponível. A maioria dos discentes (60%) avaliou o relacionamento acadêmico 
entre os estudantes e o Coordenador do Curso como bom, 10% avaliaram 
como excelente, 20% como razoável e 10% como ruim. 

 
Tabela 590. Avalie os aspectos abaixo de acordo com os seguintes critérios: a) O Coordenador 
do Curso ou Eixo socializa (deixa claro e em local visível) os horários em que está disponível 
para atendimento? 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 0 0,00% 

Raramente (A2) 2 10,00% 

Às vezes (A3) 2 10,00% 

Muitas vezes (A4) 4 20,00% 

Sempre (A5) 12 60,00% 

Nunca procurei o coordenador (A6) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 591. b) O Coordenador do Curso ou Eixo Tecnológico demonstra disponibilidade 
quando procurado? 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 0 0,00% 

Raramente (A2) 1 5,00% 

Às vezes (A3) 3 15,00% 

Muitas vezes (A4) 6 30,00% 

Sempre (A5) 10 50,00% 

Nunca procurei o coordenador (A6) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 592. Como você avalia o relacionamento acadêmico entre os estudantes e o 
Coordenador do Curso ou Eixo? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente (A1) 2 10,00% 

Bom (A2) 12 60,00% 

Razoável (A3) 4 20,00% 

Ruim (A4) 2 10,00% 

Péssimo (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Mais da metade dos discentes (55%) acham que podem contribuir com 
uma ideia para a gestão do campus, porém não conseguem chegar à pessoa 
certa com sua demanda e ser ouvido. Muitos justificaram que desconhecem 
esta pessoa ou não são orientados quanto a isso, ou não dão atenção a eles 
por fazerem parte da primeira turma do Curso. 45% dos discentes afirmam que 
conseguem chegar à pessoa certa com a demanda a ser ouvido, pois esta 
pessoa está sempre disponível para ouvir os alunos ou se não chegarem 
diretamente à pessoa eles são orientados. 
 
Tabela 593. Caso você imagine que pode contribuir com uma ideia para a gestão do campus, 
você consegue chegar à pessoa certa com sua demanda e ser ouvido? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 9 45,00% 

Não (N) 11 55,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A totalidade dos docentes do curso de Licenciatura em Ciências 
Biológicas afirma que diante das necessidades estabelecidas no planejamento 
do Campus, os recursos orçamentários destinados são aplicados parcialmente 
levando em consideração a demanda do campus. Segundo os docentes, isso 
ocorre porque se faz o possível com o valor que se tem e também porque, 
muitas vezes, priorizam coisas desnecessárias. 
 

Tabela 594. Diante das necessidades estabelecidas no planejamento de seu Campus, você 

considera que os recursos orçamentários destinados são aplicados levando em consideração a 

demanda do campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 0 0,00% 

Parcialmente (A2) 2 100,00% 

Não (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM COMPUTAÇÃO 

Tabela  595. Avalie os aspectos abaixo de acordo com os seguintes critérios: 

 Nunca Raramente Às vezes Muitas 
vezes 

Sempre Nunca procurei 
o coordenador 

 n % N % N % N % n %   

O Coordenador do 
Curso ou Eixo 
socializa (deixa 
claro e em local 
visível) os horários 
em que está 
disponível para 
atendimento 2 3,70% 1 1,85% 4 7,41% 6 11,11% 37 68,52% 4 7,41% 
O Coordenador do 
Curso ou Eixo 0 0,00% 1 1,85% 2 3,70% 8 14,81% 39 72,22% 4 7,41% 
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Tecnológico 
demonstra 
disponibilidade 
quando procurado 

 

 

Quanto à dimensão Organização e gestão da Instituição, mais da metade 
dos discentes (68,52%) do curso de Licenciatura em Computação avaliou que 
o Coordenador do Curso socializa (deixa claro e em local visível) sempre os 
horários em que está disponível para atendimento. A maioria do número de 
discentes afirmou que o Coordenador do Curso sempre demonstra 
disponibilidade quando procurado (72,22%). A maioria dos discentes (57,41%) 
avaliou o relacionamento acadêmico entre os estudantes e o Coordenador do 
Curso como excelente e 37,04% como bom.  

 

Tabela  596. Como você avalia o relacionamento acadêmico entre os estudantes e o 
Coordenador do Curso ou Eixo? 

Resposta N % 

Excelente (A1) 31 57,41% 

Bom (A2) 20 37,04% 

Razoável (A3) 3 5,56% 

 

Tabela  597. Caso você imagine que pode contribuir com uma ideia para a gestão do campus, 
você consegue chegar à pessoa certa com sua demanda e ser ouvido? 

Resposta N % 

Sim (Y) 46 85,19% 

Não (N) 8 14,81% 

 

A grande parte dos discentes (85,19%) acham que podem contribuir com 

uma ideia para a gestão do campus 

DISCENTES DO CURSO DE TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

Tabela  598. Avalie os aspectos abaixo de acordo com os seguintes critérios: 
 Nunca Raramente Às vezes Muitas 

vezes 
Sempre Nunca procurei 

o coordenador 

 n % N % N % N % n %   

O Coordenador do 
Curso ou Eixo 
socializa (deixa 
claro e em local 
visível) os horários 
em que está 
disponível para 
atendimento 0 

0,00
% 0 

0,00
% 4 

11,1
1% 5 

13,89
% 27 

75,00
% 0 

0,00
% 

O Coordenador do 
Curso ou Eixo 
Tecnológico 
demonstra 
disponibilidade 
quando procurado 0 

0,00
% 0 

0,00
% 1 

2,78
% 9 

25,00
% 26 

72,22
% 0 

0,00
% 
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Quanto à dimensão Organização e gestão da Instituição, mais da metade 
dos discentes (75,00 %) do curso Tecnólogo em Alimentos avaliou que o 
Coordenador do Curso socializa (deixa claro e em local visível) sempre os 
horários em que está disponível para atendimento. A maioria do número de 
discentes afirmou que o Coordenador do Curso sempre demonstra 
disponibilidade quando procurado (72,22%). A maioria dos discentes (58,33%) 
avaliou o relacionamento acadêmico entre os estudantes e o Coordenador do 
Curso como excelente e 38,89% como bom.  

 

Tabela  599. Como você avalia o relacionamento acadêmico entre os estudantes e o 
Coordenador do Curso ou Eixo? 

Resposta N % 

Excelente (A1) 21 58,33% 

Bom (A2) 14 38,89% 

Razoável (A3) 1 2,78% 

 

Tabela  600. Caso você imagine que pode contribuir com uma ideia para a gestão do campus, 
você consegue chegar à pessoa certa com sua demanda e ser ouvido? 

Resposta N % 

Sim (Y) 21 58,33% 

Não (N) 15 41,67% 

 
A maior parte dos discentes (58,33%) acham que podem contribuir com 

uma ideia para a gestão do campus.  
 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO INTEGRADO EM AGROINDÚSTRIA - PROEJA 

Tabela  601. Avalie os aspectos abaixo de acordo com os seguintes critérios: 

 Nunca Raramente Às vezes Muitas 
vezes 

Sempre Nunca procurei 
o coordenador 

 n % N % N % N % n %   

O Coordenador do 
Curso ou Eixo 
socializa (deixa 
claro e em local 
visível) os horários 
em que está 
disponível para 
atendimento 0 0,0% 1 

5,88
% 2 

11,
76
% 3 

17,6
5% 10 

58,82
% 1 

5,88
% 

O Coordenador do 
Curso ou Eixo 
Tecnológico 
demonstra 
disponibilidade 
quando procurado 0 

0,00
% 0 

0,00
% 2 

11,
76
% 2 

11,7
6% 12 

70,59
% 1 

5,88
% 
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Quanto à dimensão Organização e gestão da Instituição, uma parcela dos 
discentes (58,82%) do curso Técnico em Agroindústria - PROEJA avaliou que o 
Coordenador do Curso socializa (deixa claro e em local visível) sempre os 
horários em que está disponível para atendimento. A maior parte dos discentes 
afirmou que o Coordenador do Curso sempre demonstra disponibilidade 
quando procurado (70,59%). Mais que a metade também (52,94%) avaliou o 
relacionamento acadêmico entre os estudantes e o Coordenador do Curso 
como excelente e 29,41% como bom.  

 

Tabela  602. Como você avalia o relacionamento acadêmico entre os estudantes e o 
Coordenador do Curso ou Eixo? 

Resposta N % 

Excelente (A1) 9 52,94% 

Bom (A2) 5 29,41% 

Razoável (A3) 2 11,76% 

Ruim (A4) 1 5,88% 

Péssimo (A5) 0 0,00% 

 

Tabela  603. Caso você imagine que pode contribuir com uma ideia para a gestão do campus, 
você consegue chegar à pessoa certa com sua demanda e ser ouvido? 

Resposta N % 

Sim (Y) 9 52,94% 

Não (N) 8 47,06% 

 
A maior parte dos discentes (52,94%) acham que podem contribuir com 

uma ideia para a gestão do campus 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM INFORMÁTICA 

Tabela  604. Avalie os aspectos abaixo de acordo com os seguintes critérios: 

 Nunca Raramente Às vezes Muitas 
vezes 

Sempre Nunca procurei 
o coordenador 

 n % N % N % N % n %   

O Coordenador do 
Curso ou Eixo 
socializa (deixa 
claro e em local 
visível) os horários 
em que está 
disponível para 
atendimento 1 

2,04
% 2 

4,08
% 8 

16,3
% 8 

16,3
% 29 

59,18
% 0 

0,00
% 

O Coordenador do 
Curso ou Eixo 
Tecnológico 
demonstra 
disponibilidade 
quando procurado 1 

2,04
% 1 

2,04
% 7 

14,2
% 8 

16,3
% 30 61,2% 2 

4,08
% 
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Quanto à dimensão Organização e gestão da Instituição, um pouco a mais 
da metade dos discentes (59,18 %) do curso Técnico em Informática avaliou 
que o Coordenador do Curso socializa (deixa claro e em local visível) sempre 
os horários em que está disponível para atendimento. A maioria do número de 
discentes afirmou que o Coordenador do Curso sempre demonstra 
disponibilidade quando procurado (61,22%). A maioria dos discentes (53,06%) 
avaliou o relacionamento acadêmico entre os estudantes e o Coordenador do 
Curso como excelente e 36,73% como bom.  

 

Tabela  605. Como você avalia o relacionamento acadêmico entre os estudantes e o 
Coordenador do Curso ou Eixo? 

Resposta N % 

Excelente (A1) 26 53,06% 

Bom (A2) 18 36,73% 

Razoável (A3) 4 8,16% 

Ruim (A4) 0 0,0% 

Péssimo (A5) 1 2,04% 

 

Tabela  606. Caso você imagine que pode contribuir com uma ideia para a gestão do campus, 
você consegue chegar à pessoa certa com sua demanda e ser ouvido? 

Resposta N % 

Sim (Y) 36 73,47% 

Não (N) 13 26,53% 

 
A maior parte dos discentes (73,47%) acham que podem contribuir com 

uma ideia para a gestão do campus 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM ADMINISTRAÇÃO 

Tabela  607. Avalie os aspectos abaixo de acordo com os seguintes critérios: 
 Nunca Raramente Às vezes Muitas 

vezes 
Sempre Nunca procurei 

o coordenador 

 n % N % N % N % n %   

O Coordenador do 
Curso ou Eixo 
socializa (deixa 
claro e em local 
visível) os horários 
em que está 
disponível para 
atendimento 0 0,0% 8 

14,5
% 14 

25,
4% 16 

16,3
% 17 

30,91
% 0 

0,00
% 

O Coordenador do 
Curso ou Eixo 
Tecnológico 
demonstra 
disponibilidade 
quando procurado 1 

1,82
% 6 

10,9
% 14 

25,
4% 13 

23,6
% 20 36,3% 1 

1,82
% 

 

 

Quanto à dimensão Organização e gestão da Instituição, uma parcela dos 
discentes (30,91%) do curso Técnico em Administração avaliou que o 
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Coordenador do Curso socializa (deixa claro e em local visível) sempre os 
horários em que está disponível para atendimento. Praticamente o mesmo 
número de discentes afirmou que o Coordenador do Curso sempre demonstra 
disponibilidade quando procurado (36,36%). Praticamente a mesma parcela 
também (32,73%) avaliou o relacionamento acadêmico entre os estudantes e o 
Coordenador do Curso como excelente e 38,18% como bom.  

 

Tabela  608. Como você avalia o relacionamento acadêmico entre os estudantes e o 
Coordenador do Curso ou Eixo? 

Resposta N % 

Excelente (A1) 18 32,73% 

Bom (A2) 21 38,18% 

Razoável (A3) 10 18,18% 

Ruim (A4) 2 3,64% 

Péssimo (A5) 4 7,27% 

 

Tabela  609. Caso você imagine que pode contribuir com uma ideia para a gestão do campus, 
você consegue chegar à pessoa certa com sua demanda e ser ouvido? 

Resposta N % 

Sim (Y) 33 60,00% 

Não (N) 22 40,00% 

 
A maior parte dos discentes (60%) acham que podem contribuir com uma 

ideia para a gestão do campus.  
 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO AGROPECUÁRIO INTEGRADO 

Tabela  610  . Referente a questão 40. 

40. Caso você imagine que pode contribuir com uma ideia para a gestão do 
campus, você consegue chegar à pessoa certa com sua demanda e ser ouvido? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (Y) 56 60,22% 

Não (N) 37 39,78% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A maioria dos discentes afirmam que conseguem encontra a pessoa certa 

para transmitir sua ideia ou sugestão enquanto 39,78% afirma que não 

consegue. 

Tabela  611   . Referente a questão 41. 

41. Justifique sua resposta à pergunta anterior: 

Resposta 93 100,00% 
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Sem resposta 0 0,00% 

ID Resposta 

1331 porque eu consigo 

2404 Com o coordenador do eixo 

2405 Com o coordernador do eixo 

2406 nao 

2407 nao tenho nem uma sujestao 

2408 Muitas vezes sim, pois a direção de ensino e 
a assistência estudantil está sempre 
disponivel para novas idéias,exemplo: no 
refeitorio tem um livro onde voce coloca sua 
sugestão de almoço... 

2409 sim pois as pessoas que trabalham no 
campus são bem receptivas. 

2410 os funcionarios estão sempre disponíveis 

2412 Nós temos essa chegar a pessoa certa e ser 
ouvido  com muita clareza  

2413 sim, pois o atendimento é muito bom....XD 

2415 nunca tentei  

2416 sim,por quando eu quero uma coisa os 
funcionarios tao disponiveis 

2417 acho eu que sim 

2418 É possivel chegar, mas geralmente não é  
dado ouvidos aos estudantes. 

2419 todos tem acesso 

2420 Porque eles estão sempre abertos para ideias 
novas  

2421 atraves da caixinha de sujestao  

2471 Não 

2472 estão sempre a disposição  

2473 Não tenho ideias! 

2474 nao reflito sobre a situaçao 

2475 Não consigo esplanar minhas ideias 
claramente. 

2476 si,.porque o pesoal e atencioso 

2477 não tenho nenhuma idéia 

2478 Sim. Porque o pessoal é atencioso. 

2479 Não consigo ter uma idéia formada sobre isso 

2481 por que eu nao sei o por que 

2482 eles deveriam ouvir mais os alunos  

2483 Acredito que é importante maior envolvimento 
da direção nas questoes socias do 
campus,tais como as ocupações que 
ocorreram.  
E também moradias estudantis, e não atraso 
de pagamento com bolsas. 

2484 outros 

2485 xczxc 

2486 as vezes. 
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2487 sim 

2488 sim 

2489 Nunca procuro. 

2490 Pois todos estão sempre a disposição dos 
alunos. 

2491 sim, conversando com coordenador do curso, 
dando ideias que possa contribuir, com diretor 
de ensino ou diretor geral do campus, com a 
ideia de existir uma casa do estudante em 
nosso campus. e mais auxilios, pelo fato de 
existirem pessoas com até tres tipos de 
bolsas, e pessoas que realmente precisam 
que não conseguem nenhuma! 

2493 Sim, coordenador, diretor geral e de ensino. 

2494 pois as vezes somos atendiudos mal  

2495 conseguimos  

2496 não 

3058 Chegar a pessoa certa consigo,ser ouvido se 
torna um problema... 

3059 Chegar a pessoa certa eu consigo, o 
problema é ser ouvido... 

3060 não, pois aluno não tem voz e nem vez 

3061 Nuca procurei alguem para isso 

3062 Não consigo chegar a essa demanda. 

3063 .................... 

3064 Sim, pois seguidamente rcebemos instruções 
sobre o assunto. 

3065 (sem resposta) 

3066 Não saberia a quem chegar com a min ha 
idéia. 

3067 sim sempre so bem atendido  

3068 Estão sempre a disposição 

3069 não se mostram interessados com a nossa 
opinião 

3070 (sem resposta) 

3071 Não saberia 

3072 Sim, pois já realizei várias vezes isso 

3073 porque sim 

3074 nada a declarar 

3075 as pessoas da direção de ensino são muito 
arrogantes em relção a alunos 

3076 sim  

3077 Quando procuramos algumas pessoas do 
campus dando ideias de melhorias fomos 
correspondidos. 

3078 quando precisamos chegamos a pessoa certa 
e reivindicamos com ela 

3079 pois sempre que procurei algo para dar uma 
ideia, consegui chegar ate a pessoa e ela deu 
ouvido para minhas ideias 

3080 pois eles dao espaços para opiniões dos 
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alunos  

3082 Nossa diretora não aceita novas opinioes de 
alunos,e nunca procurou alunos para dialogar.  

3083 sim 

3084 nossa diretora nao aceita novas opnioes dos 
alunos. 

3085 por que todos os alunos do IFFAR são 
atendidos com muita atenção quando 
solicitado 

3086 não pois não dao conversa a qualqqer um 

3087 sim pois se tem conhecimento sobre como 
fumciona  

3088 sempre tem ouvido para os alunos 

3089 jhbcdhcbhs 

3090 comunicação entre alunos e direção é 
péssima, a direção não houve sujesto~es e 
não apoia movimentos estudantis ... 

3092 eles no dam livre asseso para falar 

3093 eu consigo por que os professores e diretores 
sempre estão dispostos a escutar nosas 
opiniões  

3094 sim os professorese os diretores tem 
disponibilidades para todos os alunos  

3095 não acho nada. 

3096 sim com muita atenção 

3097 sim responde com atenção e educação. 

3098 nao tenho muito conhecimento. 

3099 Não conheço muito os ideais de cada um 

3100 pois eles sempre dão atenção 

3101 Nunca tive uma ideia de contribuição 

3102 sim pois dão ouvidos e voz para os alunos. 

3103 sim porque a pessoa que faz a gestao do 
campus e muito prestativa nesse assunto 

3104 Não cheguei a pensar sobre esse assunto 

3105 os coordenadores nos ouvem 

3106 Os coordenadores nos escutam  

3107 sim porque que faz a gestão do capus é 
sempre prestativa. 

3108 sempre atendem com bastante atenção 

3109 sim me respondem com muita atenção 

3110 com muito percebilidade 

3111 Não pensei em nenhuma ideia para ajudar a 
gestão do campo. 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO EM ALIMENTOS INTEGRADO 

40. Caso você imagine que pode contribuir com uma ideia para a 
gestão do campus, você consegue chegar à pessoa certa com sua 
demanda e ser ouvido? 

Resposta Contagem Percentagem 
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Sim (Y) 50 72,46% 

Não (N) 19 27,54% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

41. Justifique sua resposta à pergunta anterior: 

Resposta 69 100,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

ID Resposta 

2139 procurando o cordenador do curso 

2140 CREIO QUE TODOS DO IFF ESTAO 
DISPOSTOS A OUVIR NOVAS SUGESTOES 
PARA MELHORIAS DE UM LUGAR QUE E 

DE TODOS. 

2141 Com o coordenador ou professor da área 
tecnica 

2142 sim, pois a direção está sempre presente e 
disponível  

2143 é só ir atras e procurar o coordenador de 
curso 

2144 ATRAVÉS DO GRÊMIO ESTUDANTIL. 

2145 não tenho ideia  

2146 Sim, procurando diretoria. 

2147 Através do gremio estudantil 

2148 Através do Grêmio estudantil. 

2149 Está sempre disponível  

2150 estou bem 

2151 botar dormitorios  

2152 POIS NA INSTITUIÇÃO TODOS OS 
PROFESSORES E DA COORDENAÇÃO 

ESTAO DISPONIVEIS PARA NOS ESCUTAR 
E NOS AJUDAR DE MODO EDUCADO E 

RESPONSAVEL. 

2153 estou bem e vc? 

2154 nunca tomei a iniciativa de ir falar com alguém 
sobre alguma ideia para a gestao do campus 

2155 Depende  

2156 sim, pois todos estao sempre a nossa 
disposição. 

2158 á boa comunicação entre todos os 
profissionais para com os alunos  

2159 pela diretoria  

2160 Sempre estão dispostos a ouvir. 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 
2161 Todos os doscentes e técnicos administrativos 

estão sempre abertos ao dialogo e com facil 
acesso. 

2162 os responsaveis do campus estão sempre 
abertos a sugestões, dependendo do tipo de 

sugestão 

2163 Encontro-os com facilidade. 

2164 Pela assistência estudantil é sempre possível 
os alunos serem ouvidos 

2165 Pela assistência estudantil é sempre possível 
ser ouvido. 

2166 demontram disponibilidade 

2167 Falta de comunicação 

2168 Posso até chegar a conversar com a pessoa 
responsável, agora não sei se irá me escutar. 

2169 Somos ouvido e a media do possível, 
atendidos. 

2170 Sim, consigo. 

2171 Aempre estão dispostos a ajudar 

2172 melhorar os lanches  

2173 Sempre dispostos a nos ouvir 

2174 Pefessores abertos a ouvir opiniões. 

2175 Depende da pessoa quer vai atender 

2176 sim 

2177 Todas vezes fui ouvida 

2178 consigo 

2194 Consigo 

2195 Desconheço! 

2196 Devido ao fato de desconhecer os lideres e 
representantes de tais setores 

2197 Não pois tem, muita burocracia a ser seguida, 
devemos passar por varias pessoas até 

chegar na devida pessoa para nos ouvir e 
realizar ou discutir nossa ideia 

2198 Não sei quem procurar para dar sugestões, 
pois a caixa de sugestões foi retirada do 

campus. Queria expor minhas ideias sobre o 
curso de Alimentos, pois queria uma alteração 

nas disciplinas. Colocando assim, carga 
horária de história e geografia nos três anos. 

:´( 
2199 Não sei quem procurar pois a caixa de 

sugestões foi retirada do nosso campus 

2200 Eu crio que irião me responder bem, se no 
caso eu poder ajudar de uma forma 

. 

2201 Sim, pois existe diversas pessoas acessiveis 
a escutar os alunos  
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2202 pois ouvem as demandas  

2203 Sim. Basta procurara alguém com mais 
autoridade . 

2204 Não faço a mínima ideia de quem procurar, 
pois a caixa de sugestões foi retirada do 
nosso campus. queria dizer também que 

estou insatisfeita com  o lanche 

2205 ter gastos necessarios e abolir gastos 
desnecessario 

2207 Nunca fiz isso. 

2208 Pois eles sempre nos atende quando 
solicitamos 

2209 nunca fiz isso. 

2211 pois nem sempre nos ouvem 

2212 Sempre há alguém disponível a nos ouvir 

2213 os servidores estão sempre disponiveis 

2214 NÃO SEI A RESPOSTA 

2216 procuraria a coordenadora do curso 

2217 sim pois eles atendem as demandas  

2218 porque nao 

2219 recorendo até os administradores 

2220 ELA ESTA SEMPRE A DISPOSIÇÃO 

2221 As pessoas certas estão disponiveis  

2222 Sim, pois eu sou um baita aluno 

2223 Não ás vezes não achamos pessoas certas 
por causa de algum motivo. 

2224 procuraria a coordenadora do eixo 

2226 pois tenho muitos contatos 

2227 Desaconheço representantes de tais setores 

 

 

EIXO DE PRODUÇÃO ALIMENTÍCIA 

Quanto aos aspectos gerenciais, os docentes do Eixo Produção 
Alimentícia considera a eficiência da gestão da Direção Geral e demais 
diretorias boa (50%), excelente (25%) e razoável (25%). Quanto a democracia 
da gestão, a equipe considera boa (50%), razoável (25%) e péssima (25%). No 
que se refere à receptividade quanto às demandas, estes docentes consideram 
os gestores bem receptivos (50%), razoáveis (25%) e ruim (25%). Em relação 
às devolutivas quanto às demandas 75% dos docentes consideram boas e 
25% as consideram ruins.   
 
Tabela 612. Com relação à Gestão Superior do Campus (Direção Geral): a) A eficiência da 
gestão. 

Resposta Contagem Percentagem 
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Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 613. Com relação à Gestão Superior do Campus (Direção Geral): b) A democracia da 
gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 614. Com relação à Gestão Superior do Campus (Direção Geral): c) A receptividade 
dos gestores quanto às demandas é: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
 
 
 
Tabela 615. Com relação à Gestão Superior do Campus (Direção Geral): d) As devolutivas 
apresentadas pelos gestores quanto às demandas são: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 3 75,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Quanto aos aspectos gerenciais, os docentes do Eixo Produção 

alimentícia considera a eficiência da gestão da Direção de Ensino boa (25%), 
razoável (25%) e ruim (50%). Quanto à democracia da gestão, a equipe 
considera razoável (25%), ruim (25%) e péssima (50%). No que se refere à 
receptividade quanto às demandas, estes docentes consideram os gestores 
razoáveis (50%) e ruins (50%). Em relação às devolutivas quanto às 
demandas, a metade considera boas e a outra metade considera ruim.   
 
Tabela 616. Com relação à Direção Ensino do Campus: a) A eficiência da gestão 
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Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 2 50,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 617. Com relação à Direção Ensino do Campus: b) A democracia da gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 2 50,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 618. Com relação à Direção Ensino do Campus: c) A receptividade dos gestores 
quanto às demandas é: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 2 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 2 50,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
 
Tabela 618. Com relação à Direção Ensino do Campus: d) As devolutivas apresentadas pelos 
gestores quanto às demandas são: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 2 50,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Quanto aos aspectos gerenciais, os docentes do Eixo Produção 

Alimentícia considera, a eficiência da gestão da Direção de Administração 
excelente (25%), boa (50%) e razoável (25%). Quanto à democracia da gestão, 
a equipe considera boa (50%), razoável (25%) e péssima (25%). No que se 
refere à receptividade quanto às demandas, estes docentes consideram os 
gestores bem receptivos (75%) e 25% considera ruins. Em relação às 
devolutivas quanto às demandas, 50% considera boa, 25% considera razoável 
e 25% considera ruim.  
 
Tabela 620. Com relação à Direção de Administração: a) A eficiência da gestão: 

Resposta Contagem Percentagem 
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Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 621. Com relação à Direção de Administração: b) A democracia da gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 622. Com relação à Direção de Administração:c) A receptividade dos gestores quanto 
às demandas é: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 3 75,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
Tabela 623. Com relação à Direção de Administração:d) As devolutivas apresentadas pelos 
gestores quanto às demandas são: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto aos aspectos gerenciais, os docentes do Eixo Produção 
Alimentícia considera, a eficiência da gestão da Direção de Planejamento 
Institucional e a democracia da gestão boa (50%), razoável (25%) e péssima 
(25%). No que se refere à receptividade quanto às demandas, estes docentes 
consideram que gestores atuam de boa forma (75%) e péssima (25%). Em 
relação às devolutivas quanto às demandas, 50% consideram boa, 25% 
razoável e 25% considera péssima.  
 
 
Tabela 624. Com relação à Direção de Planejamento institucional:a) A eficiência da gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 
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Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 625. Com relação à Direção de Planejamento institucional:b) A democracia da gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 626. Com relação à Direção de Planejamento institucional:c) A receptividade dos 
gestores quanto às demandas é: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 3 75,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
 
Tabela 627. Com relação à Direção de Planejamento institucional:d) As devolutivas 
apresentadas pelos gestores quanto às demandas são: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto aos aspectos gerenciais, os docentes do Eixo Produção 
Alimentícia considera, a eficiência da gestão da Direção de Pesquisa, Extensão 
e Produção boa (25%) e razoável (75%). Quanto à democracia da gestão, a 
equipe considera boa (50%), razoável (25%) e péssima. No que se refere à 
receptividade quanto às demandas, estes docentes consideram que gestores 
atuam de forma excelente (25%), razoável (50%) e ruim (25%). Em relação às 
devolutivas quanto às demandas, 25% considera boa e 75% considera 
razoável.  
 
Tabela 628. Com relação à Direção de Pesquisa, Extensão e Produção:a) A eficiência da 
gestão. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 
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Razoável(is) (A3) 3 75,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 629. Com relação à Direção de Pesquisa, Extensão e Produção:b) A democracia da 
gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 630. Com relação à Direção de Pesquisa, Extensão e Produção:c) A receptividade dos 
gestores quanto às demandas é: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 2 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 631. Com relação à Direção de Pesquisa, Extensão e Produção:d) As devolutivas 
apresentadas pelos gestores quanto às demandas são: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 3 75,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Considerando a Coordenação do Eixo Tecnológico, a eficiência da 
gestão é tida como excelente (25%), boa (25%), razoável (25%) e péssima 
(25%). Para a democracia da gestão 50% dos docentes consideram excelente, 
25% consideram razoável e 25% consideram ruim. No que se refere à 
receptividade quanto às demandas, estes docentes consideram que gestores 
atuam de forma excelente (50%), boa (25%) e razoável (25%). Em relação às 
devolutivas quanto às demandas, 25% considera excelente, 25% boa, 25% 
razoável e 25% ruim.   
 
Tabela 632. Com relação à Coordenação de Cursos e/ou eixo tecnológico:a) A eficiência da 
gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 
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Péssima(o,s) (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 633. Com relação à Coordenação de Cursos e/ou eixo tecnológico:b) A democracia da 
gestão 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 634. Com relação à Coordenação de Cursos e/ou eixo tecnológico:c) A receptividade 
dos gestores quanto às demandas é: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 635. Com relação à Coordenação de Cursos e/ou eixo tecnológico:d) As devolutivas 
apresentadas pelos gestores quanto às demandas são: 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

EIXO DE RECURSOS NATURAIS 

Com relação à eficiência da Direção Geral do campus a maioria (66,67%) 

dos respondentes considerou boa e excelente, enquanto que 33,33% 

considerou razoável e ruim. No que diz respeito à democracia na gestão, mais 

da metade (55,55%) considerou boa e excelente, enquanto que a quase 

metade (44,44%) considerou ruim e péssima. A receptividade dos gestores 

quanto às demandas foi avaliada pela maioria (66,67%) como bom e excelente. 

Já no que se refere às devolutivas apresentadas pelos gestores às demandas, 

foi avaliada como bom e excelente por mais da metade (55,55%) e razoável e 

ruim por quase metade (44,44%) dos respondentes. 

Com relação à eficiência da Direção de Ensino do campus a maioria 

(66,67%) dos respondentes considerou boa e excelente, enquanto que 33,33% 

considerou razoável e péssimo. No que diz respeito à democracia na gestão, 

mais da metade (55,55%) considerou boa e excelente, enquanto que a quase 
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metade (44,44%) considerou razoável, ruim e péssima. A receptividade dos 

gestores quanto às demandas foi avaliada pela maioria (55,55%) como bom e 

excelente e pela quase metade (44,44%) dos respondentes como razoável, 

ruim e péssima. Já no que se refere às devolutivas apresentadas pelos 

gestores às demandas, foi avaliada como bom e excelente pela maioria 

(66,67%). 

Com relação à eficiência da Direção de Administração do campus a maioria 

(88,89%) dos respondentes considerou boa e excelente. No que diz respeito à 

democracia na gestão, a maioria (77,78%) considerou boa e excelente. A 

receptividade dos gestores quanto às demandas foi avaliada pela maioria 

(88,89%) como bom e excelente. Já no que se refere às devolutivas 

apresentadas pelos gestores às demandas, foi avaliada como bom e excelente 

pela maioria (66,66%) e como razoável por 33,33%. 

Com relação à eficiência da Direção de Planejamento do campus mais da 

metade (55,55%) dos respondentes considerou boa e excelente, enquanto que 

44,44% considerou razoável, ruim e péssima. No que diz respeito à democracia 

na gestão, mais da metade (55,55%) considerou boa e excelente, enquanto 

que a quase metade (44,44%) considerou razoável, ruim e péssima. A 

receptividade dos gestores quanto às demandas foi avaliada pela maioria 

(66,67%) como bom e excelente e no que se refere às devolutivas 

apresentadas pelos gestores às demandas, estes percentuais se mantiveram. 

Cabe enfatizar que estas duas últimas questões foram avaliadas por 33,33% 

dos respondentes como razoável, ruim e péssima. 

Com relação à eficiência da Direção de Pesquisa, Extensão e Produção do 

campus a maioria (88,89%) dos respondentes considerou boa e excelente. No 

que diz respeito à democracia na gestão a maioria (77,78%) considerou boa e 

excelente. A receptividade dos gestores quanto às demandas foi avaliada pela 

maioria (88,89%) como bom e excelente. As devolutivas apresentadas pelos 

gestores às demandas, também foi avaliada pela maioria (77,78%) como bom 

e excelente. 

Com relação à eficiência da Coordenação de curso e/ou eixo tecnológico do 

campus a totalidade dos respondentes considerou boa e excelente. No que diz 

respeito à democracia na gestão a maioria (88,89%) considerou boa e 

excelente. A receptividade quanto às demandas foi avaliada pela totalidade 

como bom e excelente. As devolutivas apresentadas pelo gestor às demandas, 

também foi avaliada pela maioria (88,89%) como bom e excelente. 

 
Tabela 636. Com relação à eficiência da Gestão Superior do campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 55,56% 
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Razoável(is) (A3) 2 22,22% 

Ruim(ins) (A4) 1 11,11% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 637. Com relação à democracia da Gestão Superior do campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 4 44,44% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 3 33,33% 

Péssima(o,s) (A5) 1 11,11% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 638. Com relação à receptividade da Gestão Superior do campus quanto as 

demandas? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 55,56% 

Razoável(is) (A3) 1 11,11% 

Ruim(ins) (A4) 2 22,22% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 639. Com relação as devolutivas da Gestão Superior do campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 4 44,44% 

Razoável(is) (A3) 2 22,22% 

Ruim(ins) (A4) 2 22,22% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 640. Com relação à eficiência da Direção de Ensino do campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 55,56% 

Razoável(is) (A3) 2 22,22% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 1 11,11% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 641. Com relação à democracia da Direção de Ensino do campus? 
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Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 4 44,44% 

Razoável(is) (A3) 2 22,22% 

Ruim(ins) (A4) 1 11,11% 

Péssima(o,s) (A5) 1 11,11% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 642. Com relação à receptividade da Direção de Ensino do campus quanto as 

demandas? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 4 44,44% 

Razoável(is) (A3) 2 22,22% 

Ruim(ins) (A4) 1 11,11% 

Péssima(o,s) (A5) 1 11,11% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 643. Com relação as devolutivas da Direção de Ensino do campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 55,56% 

Razoável(is) (A3) 1 11,11% 

Ruim(ins) (A4) 1 11,11% 

Péssima(o,s) (A5) 1 11,11% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 

Tabela 644. Com relação à eficiência da Direção de Administração do campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 7 77,78% 

Razoável(is) (A3) 1 11,11% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 645. Com relação à democracia da Direção de Administração do campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 66,67% 

Razoável(is) (A3) 2 22,22% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Tabela 646. Com relação à receptividade da Direção de Administração do campus quanto as 

demandas? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 7 77,78% 

Razoável(is) (A3) 1 11,11% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 647. Com relação as devolutivas da Direção de Administração do campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 22,22% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 4 44,44% 

Razoável(is) (A3) 3 33,33% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 

Tabela 648. Com relação à eficiência da Direção de Planejamento do campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 4 44,44% 

Razoável(is) (A3) 2 22,22% 

Ruim(ins) (A4) 1 11,11% 

Péssima(o,s) (A5) 1 11,11% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 649. Com relação à democracia da Direção de Planejamento? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 4 44,44% 

Razoável(is) (A3) 2 22,22% 

Ruim(ins) (A4) 1 11,11% 

Péssima(o,s) (A5) 1 11,11% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 650. Com relação à receptividade da Direção de Planejamento do campus quanto as 

demandas? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 55,56% 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 
Razoável(is) (A3) 1 11,11% 

Ruim(ins) (A4) 1 11,11% 

Péssima(o,s) (A5) 1 11,11% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 651. Com relação as devolutivas da Direção de Planejamento do campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 55,56% 

Razoável(is) (A3) 1 11,11% 

Ruim(ins) (A4) 1 11,11% 

Péssima(o,s) (A5) 1 11,11% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 

Tabela 652. Com relação à eficiência da Direção de Pesquisa, Extensão e Produção do 

campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 7 77,78% 

Razoável(is) (A3) 1 11,11% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 653. Com relação à democracia da Direção de Pesquisa, Extensão e Produção? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 66,67% 

Razoável(is) (A3) 2 22,22% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 654. Com relação à receptividade da Direção de Pesquisa, Extensão e Produção do 

campus quanto as demandas? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 7 77,78% 

Razoável(is) (A3) 1 11,11% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Tabela 655. Com relação as devolutivas da Direção de Pesquisa, Extensão e Produção do 

campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 66,67% 

Razoável(is) (A3) 2 22,22% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 

Tabela 656. Com relação à eficiência da Coordenação de curso/eixo tecnológico? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 8 88,89% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 657. Com relação à democracia da Coordenação de curso/eixo tecnológico? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 7 77,78% 

Razoável(is) (A3) 1 11,11% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 658. Com relação à receptividade da Coordenação de curso/eixo tecnológico quanto as 

demandas? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 8 88,89% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 659. Com relação as devolutivas da Coordenação de curso/eixo tecnológico? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 11,11% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 7 77,78% 

Razoável(is) (A3) 1 11,11% 
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Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 

EIXO INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO 

Quanto à dimensão Organização e gestão da Instituição, mais 
especificamente, quanto aos aspectos gerenciais, 60% dos docentes do eixo 
Informação e Comunicação considera excelente ou boa a eficiência da gestão 
da Direção Geral. Quanto a democracia da gestão, 40% da equipe considera 
razoável, enquanto que 30% considera excelente/boa, o mesmo percentual que 
a considera ruim/péssima. No que se refere à receptividade quanto às 
demandas, a maioria destes docentes consideram os gestores bem receptivos 
(60%), o mesmo ocorre com relação às devolutivas quanto às demandas.  
 

Tabela  660. Com relação à Gestão Superior do Campus (Direção Geral): 
 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 n % n % N % N % n % 

A eficiência da 
gestão 3 

30,00
% 3 

30,00
% 3 

30,00
% 1 

10,00
%   

A democracia da 
gestão 2 

20,00
% 1 

10,00
% 4 

40,00
% 1 

10,00
% 2 

20,00
% 

A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 3 

30,00
% 3 

30,00
% 2 

20,00
% 1 

10,00
% 1 

10,00
% 

As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 3 

30,00
% 3 

30,00
% 1 

10,00
% 2 

20,00
% 1 

10,00
% 

 

Já quanto aos aspectos gerenciais, a maioria dos docentes do eixo 
Informação e Comunicação considera excelente ou boa a eficiência da gestão 
da Direção de Ensino (60%). Quanto a democracia da gestão, metade da 
equipe considera excelente ou boa (50%). No que se refere à receptividade 
quanto às demandas, estes docentes consideram os gestores bem receptivos 
(60%). Em relação às devolutivas quanto às demandas, 60% considera 
excelente e bom.  

 

 
Tabela  661. Com relação à Direção Ensino do Campus 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % n % N % N % n % 

A eficiência da 
gestão 3 

30,00
% 3 

30,00
% 1 

10,00
% 3 

30,00
%   

A democracia da 
gestão 2 

20,00
% 3 

30,00
% 1 

10,00
% 1 

10,00
% 3 

30,00
% 

A receptividade dos 
gestores quanto às 3 

30,00
% 3 

30,00
% 2 

20,00
% 1 

10,00
% 1 

10,00
% 
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demandas 

As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 4 

40,00
% 2 

20,00
% 2 

20,00
% 1 

10,00
% 1 

10,00
% 

 
 

No que se refere aos aspectos gerenciais, 80% dos docentes do eixo 
Informação e Comunicação considera excelente ou boa a eficiência da gestão 
da Direção de Administração. Quanto a democracia da gestão, metade da 
equipe considera excelente ou boa (50%), enquanto 30% considera razoável. 
No que se refere à receptividade quanto às demandas, estes docentes 
consideram os gestores bem receptivos (90%). Em relação às devolutivas 
quanto às demandas, 80%considera excelente e bom.  
 

Tabela  662. Com relação à Direção de Administração: 
 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % n % 

A eficiência da 
gestão 4 

40,00
% 4 

40,00
% 2 

20,00
%     

A democracia da 
gestão 3 

30,00
% 2 

20,00
% 3 

30,00
% 1 

10,00
% 1 

10,00
% 

A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 4 

40,00
% 5 

50,00
% 1 

10,00
%  

 

  
As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 4 

40,00
% 4 

40,00
% 1 

10,00
% 1 

10,00
%   

 

No que se refere aos aspectos gerenciais, a maioria considera 
razoável/ruim a eficiência (60%), democracia (70%), receptividade (70%) e 
devolutivas (70%) da gestão da Direção de Planejamento Institucional.  
 

Tabela  663. Com relação à Direção de Planejamento institucional: 
 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % N % 

A eficiência da 
gestão 2 

20,00
% 2 

20,00
% 3 

30,00
% 3 

30,00
%   

A democracia da 
gestão 2 

20,00
%   5 

50,00
% 2 

20,00
% 1 

10,00
% 

A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 2 

20,00
% 1 

10,00
% 4 

40,00
% 3 

30,00
%   

As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 2 

20,00
% 1 

10,00
% 4 

40,00
% 3 

30,00
%   

 
 

No que se refere aos aspectos gerenciais, a maioria dos docentes do eixo 
Informação e Comunicação considera excelente ou boa a eficiência (70%), 
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democracia (60%), receptividade (60%) e devolutivas (70%) da gestão da 
Direção de Pesquisa, Extensão e Produção.  

 
Tabela  664. Com relação à Direção de Pesquisa, Extensão e Produção: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % N % 

A eficiência da 
gestão 3 

30,00
% 4 

40,00
% 3 

30,00
%     

A democracia da 
gestão 2 

20,00
% 4 

40,00
% 4 

40,00
%     

A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 3 

30,00
% 3 

30,00
% 4 

40,00
%  

 

  
As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 3 

30,00
% 4 

40,00
% 3 

30,00
%  

 

  

 

 

No que se refere aos aspectos gerenciais, a maioria dos docentes do eixo 
Informação e Comunicação considera excelente ou boa a eficiência (90%), 
democracia (80%), receptividade (90%) e devolutivas (90%) da gestão da 
coordenação de cursos e/ou eixos,  
 

Tabela  665. Com relação à Coordenação de Cursos e/ou eixo tecnológico: 
 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % N % 

A eficiência da 
gestão 5 

50,00
% 4 

40,00
% 1 

10,00
%     

A democracia da 
gestão 5 

50,00
% 3 

30,00
% 2 

20,00
%     

A receptividade dos 
gestores quanto às 
demandas 6 

60,00
% 3 

30,00
% 1 

10,00
%  

 

  
As devolutivas 
apresentadas pelos 
gestores quanto às 
demandas 5 

50,00
% 4 

40,00
% 1 

10,00
%  

 

  

 

Tabela  666. Diante das necessidades estabelecidas no planejamento de seu Campus, você 
considera que os recursos orçamentários destinados são aplicados levando em consideração a 
demanda do campus? 

Resposta N % 

Sim (A1) 5 50,00% 

Parcialmente (A2) 5 50,00% 

 

TÉCNICO ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO 

Tabela  667   . Referente a questão 49. 
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49. Existe espaço para os Técnico-
Administrativos contribuírem com a sua 
opinião para a efetivação de ações que 
competem à gestão do 
campus/unidade? 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Sim (Y) 26 76,47% 

Não (N) 8 23,53% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A maioria dos TAES afirmou que existem espaços na Insituição para 

contribuição de opiniões para a gestão do campus. 

 

Tabela  668  . Referente a questão 50. 

 

50. Você procura se informar das 
decisões tomadas pelas instâncias 
superiores da Instituição? 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Sim (A1) 21 61,76% 

Parcialmente 
(A2) 

13 38,24% 

Não (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Sobre o interesse do TAE em buscar informações sobre as decisões 

tomadas pelas instâncias superiores da instituição, 61,79% afirmou que 

buscam e 38,24% que buscam parcialmente, isto é, às vezes. 

Tabela  669  . Referente a questão 51. 

 

 

51. Por meio de que recursos você 
procura se informar das decisões 
tomadas pelas instâncias superiores da 
Instituição? 

Resposta Contag
em 

Percentag
em 

Sítio Institucional 
(A1) 

24 0,00% 

Resoluções/Instru 20 0,00% 
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ções Normativas 
aprovadas (A2) 
E-mail Institucional 
(A3) 

32 0,00% 

Participação em 
reuniões com 
chefia imediata 
(A4) 

25 0,00% 

Acompanhamento 
de reuniões de 
Colegiados e 
Conselho Superior 
(A5) 

11 0,00% 

 

Quanto aos recursos utilizados pelos TAES para buscar informações 

sobre as decisões das instâncias superiores, registra-se que se descataram o 

site institucional, resoluções/instruções normaticas, e-mail, reuniões com a 

chefia imediata e acompanhamento das reuniões de colegiado e conselho 

superior. Ressalta-se que o e-mail institucional é a forma de busca de 

infomações mais utilizada. 

 

 

 

 

 

 

 

Tabela    670. Referente a questão 52. 

52. Com relação à Gestão Superior do 
Campus/unidade, avalie os itens abaixo, 
considerando os seguintes critérios: 
[a) A eficiência] 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Excelente(s) 
(A1) 

9 26,47% 

Boa(s) (A2) 22 64,71% 

Razoável(is) 
(A3) 

3 8,82% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(s) 
(A5) 

0 0,00% 
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Sem resposta 0 0,00% 

52. Com relação à Gestão Superior do 
Campus/unidade, avalie os itens abaixo, 
considerando os seguintes critérios: 
[b) A democracia] 
Resposta Contag

em 
Percentagem 

Excelente(s) 
(A1) 

4 11,76% 

Boa(s) (A2) 17 50,00% 

Razoável(is) 
(A3) 

8 23,53% 

Ruim(ins) (A4) 3 8,82% 

Péssima(s) 
(A5) 

2 5,88% 

Sem resposta 0 0,00% 

52. Com relação à Gestão Superior do 
Campus/unidade, avalie os itens abaixo, 
considerando os seguintes critérios: 
[c) A receptividade dos gestores quanto 
às demandas é] 
Resposta Contag

em 
Percentagem 

Excelente(s) 
(A1) 

5 14,71% 

Boa(s) (A2) 20 58,82% 

Razoável(is) 
(A3) 

8 23,53% 

Ruim(ins) (A4) 1 2,94% 

Péssima(s) 
(A5) 

0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

52. Com relação à Gestão Superior do 
Campus/unidade, avalie os itens abaixo, 
considerando os seguintes critérios: 
[d) As devolutivas apresentadas pelos 
gestores quanto às demandas] 
Resposta Contag

em 
Percentagem 

Excelente(s) 
(A1) 

4 11,76% 

Boa(s) (A2) 21 61,76% 

Razoável(is) 
(A3) 

7 20,59% 

Ruim(ins) (A4) 1 2,94% 

Péssima(s) 
(A5) 

1 2,94% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quantos aos critérios de eficiência, democracia, receptividade dos 

gestores quanto às demandas e devolutivas apresentadas pela equipe Diretiva, 

os TAES, de forma geral, avaliaram como muito boa em sua maioria. 
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Tabela   671 . Referente a questão 53. 

53. Existe espaço para os Técnico-
Administrativos contribuírem com a sua 
opinião para a efetivação de ações que 
competem à gestão do 
campus/unidade? 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Sim (Y) 30 88,24% 

Não (N) 4 11,76% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A grande maioria dos participantes afirmou que existem espaços para 

contribuir com sua opinião para efetivação de ações que competem à gestão 

do Campus. 

 

 

 

 

 

SOCIEDADE CIVIL 

 

Tabela  672  . Referente a questão 12. 

12. De que forma a interação entre a Comunidade e o Instituto Federal oportuniza a troca de 
conhecimentos e de informações? 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente (A1) 1 6,67% 

Boa (A2) 5 33,33% 

Razoável (A3) 8 53,33% 

Ruim (A4) 1 6,67% 

Péssima (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A maioria dos participantes avaliou a interação entre a Comunidade e a 

Instituição quanto a troca de conhecimento e de informações como razoável. 
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Tabela  673  . Referente a questão 13. 

13. Avalie os itens a seguir considerando os seguintes critérios: 
[a) O Instituto Federal Farroupilha disponibiliza à Comunidade ambientes para o 
desenvolvimento de ações educativas e/ou profissionais?] 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 0 0,00% 

Raramente (A2) 3 20,00% 

Às vezes (A3) 5 33,33% 

Muitas vezes (A4) 6 40,00% 

Sempre (A5) 1 6,67% 

Sem resposta 0 0,00% 

13. Avalie os itens a seguir considerando os seguintes critérios: 
[b) O Instituto Federal Farroupilha oferece palestras, seminários e oficinas à Comunidade?] 

Resposta Contagem Percentagem 

Nunca (A1) 0 0,00% 

Raramente (A2) 4 26,67% 

Às vezes (A3) 5 33,33% 

Muitas vezes (A4) 6 40,00% 

Sempre (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A maior parte dos participantes avaliou de forma positiva os ambientes 

disponibilizados para o desenvolvimento de ações educativas e/ou profissionais 

bem como os eventos realizados pela Instituição para Comunidade. 

 

DIMENSÃO X – Sustentabilidade financeira 

 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

Em relação à sustentabilidade financeira, diante das necessidades 
estabelecidas no planejamento do Campus, 15% dos discentes do curso de 
Licenciatura em Ciências Biológicas consideram que os recursos 
orçamentários destinados são satisfatórios, 20% acham que não são 
satisfatórios, 55% acham que são parcialmente satisfatórios e 10% 
desconhecem. 15% dos discentes acreditam que o orçamento está sendo 
aplicado de acordo com as prioridades do campus, mais da metade dos 
discentes (60%) acham que está sendo parcialmente aplicado de acordo com 
as prioridades do campus, apenas 5% dos discentes acham que o orçamento 
não é aplicado de acordo com as prioridades e 20% dos discentes 
desconhecem esta informação. 
 
 
Tabela 674. Diante das necessidades estabelecidas no planejamento de seu Campus, você 
considera que os recursos orçamentários destinados são satisfatórios? 
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Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 3 15,00% 

Parcialmente (A2) 11 55,00% 

Não (A3) 4 20,00% 

Desconheço (A4) 2 10,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 675. Você acredita que o orçamento está sendo aplicado de acordo com as prioridades 
do campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 3 15,00% 

Parcialmente (A2) 12 60,00% 

Não (A3) 1 5,00% 

Desconheço (A4) 4 20,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM INFORMÁTICA 

Tabela  676. Diante das necessidades estabelecidas no planejamento de seu Campus, você 
considera que os recursos orçamentários destinados são satisfatórios? 

Resposta N % 

Sim (A1) 13 24,07% 

Parcialmente (A2) 25 46,30% 

Não (A3) 12 22,22% 

Desconheço (A4) 4 7,41% 

  

Tabela  677. Você acredita que o orçamento está sendo aplicado de acordo com as prioridades 
do campus? 

Resposta N % 

Sim (A1) 33 61,11% 

Parcialmente (A2) 14 25,93% 

Não (A3) 1 1,85% 

Desconheço (A4) 6 11,11% 

 

Em relação à dimensão sustentabilidade financeira, diante das 
necessidades estabelecidas no planejamento do Campus, 24,07% dos 
discentes do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas consideram que os 
recursos orçamentários destinados são satisfatórios e 46,30% dos discentes 
acham que são parcialmente satisfatórios. Mais da metade (61,11%) dos 
discentes acreditam que o orçamento está sendo aplicado de acordo com as 
prioridades do campus.  

 

DISCENTES DO CURSO TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

Tabela  678. Diante das necessidades estabelecidas no planejamento de seu Campus, você 
considera que os recursos orçamentários destinados são satisfatórios? 

Resposta N % 

Sim (A1) 5 13,89% 

Parcialmente (A2) 18 50,00% 
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Não (A3) 11 30,56% 

Desconheço (A4) 2 5,56% 

  

Tabela  679. Você acredita que o orçamento está sendo aplicado de acordo com as prioridades 
do campus? 

Resposta N % 

Sim (A1) 13 36,11% 

Parcialmente (A2) 18 50,00% 

Não (A3) 2 5,56% 

Desconheço (A4) 3 8,33% 

 

Em relação à dimensão sustentabilidade financeira, diante das 
necessidades estabelecidas no planejamento do Campus, 30,56% dos 
discentes do curso Tecnólogo em Alimentos consideram que os recursos 
orçamentários destinados não são satisfatórios e 50,00% dos discentes acham 
que são parcialmente satisfatórios. Mais da metade (86,11 %) dos discentes 
acreditam que o orçamento está sendo aplicado total ou parcialmente de 
acordo com as prioridades do campus.  
 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO INTEGRADO EM AGROINDÚSTRIA - PROEJA 

Tabela  680. Diante das necessidades estabelecidas no planejamento de seu Campus, você 
considera que os recursos orçamentários destinados são satisfatórios? 

Resposta N % 

Sim (A1) 3 17,65% 

Parcialmente (A2) 2 11,76% 

Não (A3) 5 29,41% 

Desconheço (A4) 7 41,18% 

  

Tabela  681. Você acredita que o orçamento está sendo aplicado de acordo com as prioridades 
do campus? 

Resposta N % 

Sim (A1) 2 11,76% 

Parcialmente (A2) 5 29,41% 

Não (A3) 2 11,76% 

Desconheço (A4) 8 47,06% 

 

Em relação à dimensão sustentabilidade financeira, diante das necessidades 

estabelecidas no planejamento do Campus, 17,65% dos discentes do curso 

Técnico Integrado em Agroindústria - PROEJA consideram que os recursos 

orçamentários destinados não são satisfatórios, 11,76% dos discentes acham 

que são parcialmente satisfatórios, 29,41% acreditam que não são satisfatórios 

e 41,18% desconhecem. Uma pequena parcela (11,76%) dos discentes 

acreditam que o orçamento está sendo aplicado de acordo com as prioridades 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 

do campus, a mesma quantidade acredita que não é aplicado conforme as 

prioridades, 29,41 acreditam que parcialmente e 47,06% desconhecem 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM INFORMÁTICA 

Tabela  682. Diante das necessidades estabelecidas no planejamento de seu Campus, você 
considera que os recursos orçamentários destinados são satisfatórios? 

Resposta N % 

Sim (A1) 7 14,29% 

Parcialmente (A2) 19 38,78% 

Não (A3) 19 38,78% 

Desconheço (A4) 4 8,16% 

  

Tabela  683. Você acredita que o orçamento está sendo aplicado de acordo com as prioridades 
do campus? 

Resposta N % 

Sim (A1) 16 32,65% 

Parcialmente (A2) 20 40,82% 

Não (A3) 10 20,41% 

Desconheço (A4) 3 6,12% 

 

Em relação à dimensão sustentabilidade financeira, diante das 
necessidades estabelecidas no planejamento do Campus, 38,76% dos 
discentes do curso Técnico Integrado em Informática consideram que os 
recursos orçamentários destinados não são satisfatórios e 38,76%, mesma 
quantidade, dos discentes acham que são parcialmente satisfatórios. Menos da 
metade (40,82 %) dos discentes acreditam que o orçamento está sendo 
parcialmente aplicado de acordo com as prioridades do campus.  
 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM ADMINISTRAÇÃO 

Tabela  684. Diante das necessidades estabelecidas no planejamento de seu Campus, você 
considera que os recursos orçamentários destinados são satisfatórios? 

Resposta N % 

Sim (A1) 9 16,36% 

Parcialmente (A2) 26 47,27% 

Não (A3) 17 30,91% 

Desconheço (A4) 3 5,45% 

  

Tabela  685. Você acredita que o orçamento está sendo aplicado de acordo com as prioridades 
do campus? 

Resposta N % 

Sim (A1) 24 43,64% 

Parcialmente (A2) 23 41,82% 

Não (A3) 6 10,91% 

Desconheço (A4) 2 3,64% 
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Em relação à dimensão sustentabilidade financeira, diante das 
necessidades estabelecidas no planejamento do Campus, 47,27% dos 
discentes do curso Técnico Integrado em Administração consideram que os 
recursos orçamentários destinados não são satisfatórios e 47,27% dos 
discentes acham que são parcialmente satisfatórios. Menos da metade 
(43,64%) dos discentes acreditam que o orçamento está sendo aplicado de 
acordo com as prioridades do campus.  
 

 

 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO AGROPECUÁRIO INTEGRADO 

 

Tabela   686 . Referente a questão 42. 

42. Diante das necessidades estabelecidas no planejamento de seu 
Campus, você considera que os recursos orçamentários destinados 
são satisfatórios? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 17 24,64% 

Parcialmente (A2) 33 47,83% 

Não (A3) 11 15,94% 

Desconheço (A4) 8 11,59% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Os discentes avaliaram os recursos orçamentários como: 24,64% como 

satisfatório, 47,83% parcialmente satisfatório, 15,94% como não satisfatório e 

11,59% que desconhecem. 

Tabela  687  . Referente a questão 43. 

43.  Você acredita que o orçamento está sendo aplicado de acordo 
com as prioridades do campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 24 34,78% 

Parcialmente (A2) 31 44,93% 

Não (A3) 9 13,04% 

Desconheço (A4) 5 7,25% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Os discentes avaliaram que os recursos orçamentários estão sendo 

aplicado de acordo com as prioridades do campus, sendo que 44,93% afirmou 

que parcialmente e 13,04% como não. 

 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO EM ALIMENTOS INTEGRADO 

 

Tabela  688  . Referente a questão 42. 

42. Diante das necessidades estabelecidas no planejamento de seu 
Campus, você considera que os recursos orçamentários destinados 
são satisfatórios? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 17 24,64% 

Parcialmente (A2) 33 47,83% 

Não (A3) 11 15,94% 

Desconheço (A4) 8 11,59% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Os discentes avaliaram de forma bem interessante a presente questão já 

que houve uma grande variação de respostas, contudo, em sua “maioria” os 

discentes afirmaram que os recursos orçamentários são “parcialmente” 

satisfatórios. 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO EM INFORMÁTICA SUBSEQUENTE 

 

EIXO DE GESTÃO E NEGÓCIOS 

 

EIXO DE PRODUÇÃO ALIMENTÍCIA 

A metade do número de docentes participantes do Eixo Produção 
Alimentícia afirma que diante das necessidades estabelecidas no planejamento 
do Campus, os recursos orçamentários destinados são aplicados levando em 
consideração a demanda do campus, porque visa o bem estar do aluno. 
Enquanto a outra metade afirma que são aplicados parcialmente, porque 
prioriza-se o aspecto visual e de aparência ao invés dos alunos. 
 

Tabela 689. Diante das necessidades estabelecidas no planejamento de seu Campus, você 

considera que os recursos orçamentários destinados são aplicados levando em consideração a 

demanda do campus? 
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Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 2 50,00% 

Parcialmente (A2) 2 50,00% 

Não (A3) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

EIXO DE RECURSOS NATURAIS 

Questionados se consideram que os recursos orçamentários destinados 

são aplicados levando em consideração as demandas do campus, menos da 

metade (44,44%) considerou que sim, enquanto que 44,44% consideram que 

parcialmente e as justificativas a esta resposta são: que os investimentos 

desses recursos não são discutidos com os demais servidores; que os cortes 

orçamentários tem prejudicado algumas ações da gestão; precisaria mais 

investimentos, e que os recursos são usados para demandas que o campus 

não precisa. 

 
Tabela 690. Diante das necessidades estabelecidas no planejamento de seu campus, você 

considera que os recursos orçamentários destinados são aplicados levando em consideração a 

demanda do campus? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim (A1) 4 44,44% 

Parcialmente (A2) 4 44,44% 

Não (A3) 1 11,11% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

TÉCNICO ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO 

 

Tabela  691  . Referente a questão 54. 

54. Você conhece a forma de 
distribuição orçamentária no Instituto 
Federal Farroupilha? 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Sim (Y) 22 64,71% 

Não (N) 12 35,29% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto a forma de distribuição orçamentária da Instituição, pouco mais da 

metade dos participantes afirmou que conhece e 35,29% afirmou que não. 

Tabela  692  . Referente a questão 55. 
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55. Você concorda com a distribuição 
orçamentária no Instituto Federal 
Farroupilha? 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Sim (A1) 7 20,59% 

Parcialmente 
(A2) 

15 44,12% 

Não (A3) 2 5,88% 

Desconheço 
(A4) 

10 29,41% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Essa questão é condicionante da anterior, pois se o participante que 

afirma não conhecer a forma de distribuição orçamentária da instituição não 

poderá avaliar se concorda ou não com a mesma. Contudo, os resultados 

aponto que menos da metade dos participantes afirma que conhecem de forma 

parcial. 

Tabela   693 . Referente a questão 56. 

56. Diante das necessidades 
estabelecidas no planejamento de seu 
campus/unidade, você considera que os 
recursos orçamentários destinados são 
satisfatórios? 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Sim (A1) 4 11,76% 

Parcialmente 
(A2) 

19 55,88% 

Não (A3) 7 20,59% 

Desconheço 
(A4) 

4 11,76% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Pouco mais da metade dos participantes afirmou que os recursos 

orçamentários disponibilizados  são parcialmente satisfatório e 20,59% que 

não.  
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EIXO V - INFRAESTRUTURA 

DIMENSÃO VII – Infraestrutura 

DOCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

Em relação ao aspecto sala de aula para o curso, os docentes da 
Licenciatura em Ciências Biológicas consideram suficiente (100%). Quanto à 
infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho, no 
campus, no que se refere a laboratórios e à biblioteca para o curso, o grupo 
avaliou como bons (100%). Já quanto ao acervo da biblioteca, as opiniões 
divergem um pouco, sendo que vai do razoável (50%) ao bom (50%). 
 
 
 
Tabela 694. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho, 
no campus/unidade: a) Sala de aula 
 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 695. b) Laboratórios 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 696. c) Infraestrutura da biblioteca 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 697. d) Acervo da biblioteca 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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As opiniões quanto à limpeza e conservação do campus também são 
otimistas, e variam de excelentes (50%) a boas (50%). Quanto à limpeza de 
caixa d’água e manutenção de bebedouros a totalidade dos docentes 
classificou como boa.  
 
Tabela 698. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho, 
no campus/unidade: e) Limpeza e conservação do Campus/unidade 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 699. f) Limpezas de caixa d’água e manutenção de bebedouros 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Quanto ao serviço de reprografia (Xerox), a totalidade dos docentes 

considera bom. A unanimidade é apresentada no serviço de segurança, pois é 
100% avaliado como bom. Quanto ao serviço de alimentação, as opiniões 
variam de bom (50%) a razoável (50%). Quanto aos serviços telefônicos, estes 
foram classificados como bons (100%), assim também foi classificada a 
adequação das instalações para pessoas com necessidades especiais. Quanto 
ao serviço de atendimento à saúde, as avaliações foram classificadas como 
boas (100%).  
 
 
Tabela 700. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho, 
no campus/unidade:g) Serviço de reprografia (Xerox) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 701. h) Serviço de segurança 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 
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Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 702. i) Serviços de alimentação 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 703. j) Serviços telefônicos  

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 704 k) Adequação das instalações para pessoas com necessidades especiais 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
 
 
 
Tabela 705. l) Serviço de atendimento de saúde 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Quanto ao seu local de trabalho e espaço para convivência, os docentes 

do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, os classificaram como bons 
(100%). 

Quanto às condições de trabalho relativas à iluminação, mobiliário 
(cadeiras e mesas) e material de expediente, a totalidade dos docentes 
classificou como boas. Quanto aos armários, impressoras e material de higiene 
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e limpeza 50% classificou como bons e 50% como razoáveis. Quanto aos 
computadores, 100% classificou como razoáveis. 

 
Tabela 706. m) Seu local de trabalho 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 707. n) Espaço para convivência 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 708. Quanto às condições de trabalho:a) Iluminação 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
 
 
 
Tabela 709. Quanto às condições de trabalho:b) Mobiliário (cadeiras) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 710. Mobiliário (mesas) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 
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Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 711. Quanto às condições de trabalho:d) Mobiliário (armários) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 712. Quanto às condições de trabalho:e) Computadores 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 2 100,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 713. Quanto às condições de trabalho:f) Impressoras 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 

Tabela 714. Quanto às condições de trabalho:g) Material de expediente 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 100,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 715. Quanto às condições de trabalho:h) Material de higiene e limpeza 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 
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Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

DOCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM INFORMÁTICA 

Tabela  716. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho, 
no campus/unidade: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 n % N % N % N % n % 

Sala de aula 4 57,14% 3 42,86%       
Laboratórios 3 42,86% 4 57,14%       
Infraestrutura da 
biblioteca 2 28,57% 3 42,86% 2 28,57%  

 
  

Acervo da biblioteca 3 42,86% 4 57,14%       
Limpeza e 
conservação do 
Campus/unidade 5 71,43% 2 28,57%    

 

  
Limpezas de caixa 
d’água e manutenção 
de bebedouros 5 71,43% 2 28,57%    

 

  
Serviço de 
reprografia (Xerox) 2 28,57% 4 57,14% 1 14,29%  

 
  

Serviço de segurança 3 42,86% 4 57,14%       
Serviços de 
alimentação 3 42,86% 4 57,14%    

 
  

Serviços telefônicos 4 57,14% 3 42,86%       
Adequação das 
instalações para 
pessoas com 
necessidades 
especiais 3 42,86% 4 57,14%    

 

  
Serviço de 
atendimento de 
saúde 2 28,57% 5 71,43%    

 

  
Seu local de trabalho 5 71,43% 2 28,57%       
Espaço para 
convivência 2 28,57% 4 57,14% 1 14,29%  

 
  

 

Em geral, com relação à infraestrutura do Campus, os docentes da 
Licenciatura em Computação a classifica como excelente e boa.  

As opiniões quanto à limpeza e conservação do campus também são 
otimistas, e variam de excelentes (71,43%) a boas (28,57%).  

Quanto às condições de trabalho relativas à mobiliário (cadeiras, mesas, 
armários), são classificadas como boas e excelentes. 

Quanto às impressoras, 71,43% consideram boas e 28,57% razoáveis.Já 
os computadores são considerados Excelentes (28,57%), bons (57,14%) e 
razoáveis (14,29%), o mesmo foi indicado para material de higiene e limpeza. 

 
Tabela  717. Quanto às condições de trabalho: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 
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 N % N % N % N % n % 

Iluminação 

4 57,14% 2 28,57%   1 
14,29

%   
Mobiliário (cadeiras) 3 42,86% 4 57,14%       
Mobiliário (mesas) 3 42,86% 4 57,14%       
Mobiliário (armários) 3 42,86% 4 57,14%       
Computadores 2 28,57% 4 57,14% 1 14,29%     
Impressoras   5 71,43% 2 28,57%     
Material de 
expediente 4 57,14% 3 42,86%    

 
  

Material de higiene e 
limpeza 2 28,57% 4 57,14% 1 14,29%  

 
  

 

DOCENTES DO CURSO DE TECNOLOGO EM ALIMENTOS 

Tabela  718. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho, 
no campus/unidade: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 n % N % N % N % n % 

Sala de aula 

4 
44,44

% 4 
44,44

% 1 
11,11

% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Laboratórios 

2 
22,22

% 6 
66,67

% 0 0,00% 1 
11,11

% 0 0,00% 
Infraestrutura da 
biblioteca 1 

11,11
% 6 

66,67
% 1 

11,11
% 1 

11,11
% 0 0,00% 

Acervo da biblioteca 

0 0,00% 7 
77,78

% 1 
11,11

% 1 
11,11

% 0 0,00% 
Limpeza e 
conservação do 
Campus/unidade 5 

55,56
% 4 

44,44
% 0 0,00% 0 

0,00
% 0 0,00% 

Limpezas de caixa 
d’água e manutenção 
de bebedouros 1 

11,11
% 8 

88,89
% 0 0,00% 0 

0,00
% 0 0,00% 

Serviço de 
reprografia (Xerox) 1 

11,11
% 3 

33,33
% 3 

33,33
% 1 

11,11
% 1 

11,11
% 

Serviço de segurança 

1 
11,11

% 8 
88,89

% 0 0,00% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Serviços de 
alimentação 2 

22,22
% 5 

55,56
% 2 

22,22
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

Serviços telefônicos 

1 
11,11

% 8 
88,89

% 0 0,00% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Adequação das 
instalações para 
pessoas com 
necessidades 
especiais 1 

11,11
% 7 

77,78
% 0 0,00% 1 

11,11
% 0 0,00% 

Serviço de 
atendimento de 
saúde 1 

11,11
% 7 

77,78
% 0 0,00% 0 

0,00
% 1 

11,11
% 

Seu local de trabalho 

2 
22,22

% 6 
66,67

% 1 
11,11

% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Espaço para 
convivência 1 

11,11
% 6 

66,67
% 2 

22,22
% 0 

0,00
% 0 0,00% 
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Tabela  719. Quanto às condições de trabalho: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % n % 

Iluminação 

4 
44,44

% 5 
55,56

% 0 0,00% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Mobiliário (cadeiras) 

3 
33,33

% 6 
66,67

% 0 0,00% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Mobiliário (mesas) 

3 
33,33

% 6 
66,67

% 0 0,00% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Mobiliário (armários) 

3 
33,33

% 6 
66,67

% 0 0,00% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Computadores 

1 
11,11

% 4 
44,44

% 3 
33,33

% 0 
0,00

% 1 
11,11

% 
Impressoras 

0 0,00% 4 
44,44

% 5 
55,56

% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Material de 
expediente 0 0,00% 5 

55,56
% 2 

22,22
% 2 

22,22
% 0 0,00% 

Material de higiene e 
limpeza 1 

11,11
% 8 

88,89
% 0 0,00% 0 

0,00
% 0 0,00% 

 

 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

Em relação ao aspecto sala de aula para o curso, 55% dos discentes do 
curso de Licenciatura em Ciências Biológicas o consideram razoável, 35% 
consideram muito bom e 10% excelente. Quanto à infraestrutura física para o 
desenvolvimento das atividades de trabalho, no campus, no que se refere a 
laboratórios, 15% dos discentes acham excelente, 35% acham muito bons, 
45% acham razoáveis e 5% acham ruins. Em relação à biblioteca, 10% do 
grupo avaliaram como excelente, 60% como muito boa e 30% como razoável.  
 
Tabela 720. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades, no 
campus:a) Sala de aula 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 11 55,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 7 35,00% 

Excelente(s) (A5) 2 10,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tabela 721. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades, no campus: 
b) Laboratórios. 
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Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 1 5,00% 

Razoável(is) (A3) 9 45,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 7 35,00% 

Excelente(s) (A5) 3 15,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Quanto à infraestrutura da biblioteca a maioria dos discentes avaliou como 
muito boa (60%) e 30% avaliaram como razoável. 

 
Tabela 722. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades, no 
campus:c) Biblioteca 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 6 30,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 12 60,00% 

Excelente(s) (A5) 2 10,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
As opiniões quanto à limpeza e conservação do campus também são 

otimistas, e variam de excelentes (10%), perpassando por muito boa (60%) a 
razoáveis (30%). Quanto à limpeza de caixa d’água e manutenção de 
bebedouros, 60% dos discentes avaliaram como muito boa e 40% avaliaram 
como razoável. 

A maioria dos discentes (55%) afirmou que a infraestrutura em relação 
aos banheiros é muito boa, 5% classificaram como excelente e 40% 
classificaram como razoável. Já quanto ao refeitório, metade do número de 
discentes afirmou que a infraestrutura é muito boa, 5% classificaram como 
excelente e 45% classificaram como razoável. 
 
Tabela 723. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades, no 
campus:d) Limpeza e conservação do campus 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 6 30,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 12 60,00% 

Excelente(s) (A5) 2 10,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
 
 
 
 
 
Tabela 724. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades, no 
campus:e) Limpeza de caixa d'água e manutenção de bebedouros 

Resposta Contagem Percentagem 
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Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 8 40,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 12 60,00% 

Excelente(s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 725. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades, no campus:f) 
Banheiros 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 8 40,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 11 55,00% 

Excelente(s) (A5) 1 5,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 726. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades, no 
campus:g) Refeitório 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 9 45,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 10 50,00% 

Excelente(s) (A5) 1 5,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto ao serviço de reprografia (Xerox), 25% dos discentes consideram 
razoável e ruim, 45% consideram o serviço péssimo e apenas um discente 
classificou o serviço como muito bom. A metade do número de discentes 
classificou o serviço de segurança como muito bom, 15% como excelente e 
35% classificou tal serviço como razoável. As instalações para pessoas com 
necessidades especiais foram avaliadas como muito boas e razoáveis por 40% 
dos discentes e 15% avaliaram como excelentes. Quanto ao serviço de 
atendimento à saúde, as avaliações foram excelente para 10% dos discentes, 
muito boa para 50% e razoável para 40% dos discentes.  

Quanto ao espaço para convivência, a maioria dos discentes (60%) do 
curso de Licenciatura em Ciências Biológicas o classificou como muito bom, 
um discente classificou como excelente e um discente avaliou como excelente. 
Maioria dos discentes (55%) avaliou como muito boa a área de esportes 
(ginásio, quadras), 25% como excelente, a minoria (20%) a classificou como 
razoável. 
 
 
 
 
 
Tabela 727. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades, no 
campus:h) Serviço de reprografia (Xerox) 

Resposta Contagem Percentagem 



 
 

 
INSTITUTO FEDERAL FARROUPILHA  
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 

NÚCLEO DE AUTOAVALIAÇÃO – CAMPUS SANTO AUGUSTO 
Péssimo (a)(s) (A1) 9 45,00% 

Ruim(ins) (A2) 5 25,00% 

Razoável(is) (A3) 5 25,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 1 5,00% 

Excelente(s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 728. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades, no campus:i) 
Serviço de segurança 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 7 35,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 10 50,00% 

Excelente(s) (A5) 3 15,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 729. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades, no campus:j) 
Adequação das instalações para pessoas com necessidades especiais 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 1 5,00% 

Razoável(is) (A3) 8 40,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 8 40,00% 

Excelente(s) (A5) 3 15,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 730. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades, no campus: 
k) Serviço de atendimento de saúde 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 8 40,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 10 50,00% 

Excelente(s) (A5) 2 10,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 731. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades, no campus: 
l) Espaço para convivência 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 7 35,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 12 60,00% 

Excelente(s) (A5) 1 5,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
Tabela 732. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades, no campus: 
m) Área de esportes (ginásio, quadras) 

Resposta Contagem Percentagem 
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Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 4 20,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 11 55,00% 

Excelente(s) (A5) 5 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Na avaliação sobre a biblioteca, quanto ao horário de atendimento, a 

maioria dos discentes (60%) classificou como muito bom, 15% como excelente 
e 10% classificaram como razoável. Quanto ao atendimento dos 
servidores/estagiários e acervo de periódicos (revistas) a maioria dos discentes 
(65%) avaliou como muito bom, 25% como excelente e 10% como razoável. 
Acerca de bibliografia relacionada ao Curso, os discentes avaliaram como 
muito bom (45%) e razoável (45%), a classificação como excelente foi dada por 
10% dos discentes. Acerca de bibliografia literária, a maioria dos discentes 
(60%) avaliou como muito boa, 10% como excelente e 30% como razoável. 
 
Tabela 733. Avalie a biblioteca sobre: a) Horário de atendimento 
 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 5 25,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 12 60,00% 

Excelente(s) (A5) 3 15,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 734. Avalie a biblioteca sobre:b) Atendimento dos servidores/estagiários 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 2 10,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 13 65,00% 

Excelente(s) (A5) 5 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 735. Avalie a biblioteca sobre: c) Acervo de periódicos (revistas) 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 5 25,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 12 60,00% 

Excelente(s) (A5) 3 15,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
 
Tabela 736. Avalie a biblioteca sobre: d) Acerco de bibliografia relacionada ao seu Curso 

Resposta Contagem Percentagem 
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Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 9 45,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 9 45,00% 

Excelente(s) (A5) 2 10,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 737. Avalie a biblioteca sobre: e) Acerco de bibliografia literária 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 6 30,00% 

Muito bom(a)(s) (A4) 12 60,00% 

Excelente(s) (A5) 2 10,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Em relação aos equipamentos e/ou materiais disponíveis nos ambientes 
para aulas práticas, 50% dos discentes afirmaram que somente alguns são 
suficientes para o número de estudantes e 40% afirmaram que a maior parte 
dos equipamentos e/ou materiais são suficientes. 
 
Tabela 738. Os equipamentos e/ou materiais disponíveis nos ambientes para aulas práticas 
são suficientes para o número de estudantes? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim, todos (A1) 2 10,00% 

Sim, a maior parte (A2) 8 40,00% 

Somente alguns (A3) 10 50,00% 

Nenhum (A4) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 

 

 

DISCENTES DO CURSO DE LICENCIATURA EM INFORMÁTICA 

Tabela  739. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho, 
no campus/unidade: 

 Excelente(s) Muito bom Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % n % 

Sala de aula 16 29,63% 31 57,41% 7 12,96% 0 0,00% 0 0,00% 
Laboratórios 14 25,93% 35 64,81% 5 9,26% 0 0,00% 0 0,00% 
Biblioteca 19 35,19% 31 57,41% 4 7,41% 0 0,00% 0 0,00% 
Limpeza e 
conservação do 
campus 24 44,44% 27 50,00% 3 5,56% 0 0,00% 0 0,00% 
Limpezas de caixa 
d’água e manutenção 
de bebedouros 11 20,37% 33 61,11% 9 16,67% 1 1,85% 0 0,00% 
Banheiros 16 29,63% 25 46,30% 12 22,22% 1 1,85% 0 0,00% 
Refeitório 13 24,07% 32 59,26% 7 12,96% 0 0,00% 2 3,70% 
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Serviços de 
reprografia (xerox) 13 24,07% 13 24,07% 12 22,22% 6 

11,11
% 18 33,33% 

Serviço de segurança 18 33,33% 31 57,41% 5 9,26% 0 0,00% 0 0,00% 
Adequação das 
instalações para 
pessoas com 
necessidades 
especiais 15 27,78% 31 57,41% 6 11,11% 2 3,70% 0 0,00% 
Serviço de 
atendimento de 
saúde 10 18,52% 30 55,56% 14 25,93% 0 0,00% 0 0,00% 
Seu local de trabalho           
Espaço para 
convivência 13 24,07% 25 46,30% 12 22,22% 2 3,70% 2 3,70% 
Área de esportes 23 42,59% 27 50,00% 4 7,41% 0 0,00% 0 0,00% 

 

 
Em relação ao aspecto sala de aula para o curso, 87,04% dos discentes 

do curso de Licenciatura em Computação o consideram excelente/muito bom.. 
Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de 
trabalho, no campus, no que se refere a laboratórios, a maioria dos discentes 
(90,74%) acham excelentes/muito bons. Em relação à biblioteca, 82,60% do 
grupo avaliaram como excelente/muito boa.   

As opiniões quanto à limpeza e conservação do campus (94,44%) e 
quanto à limpeza de caixa d’água e manutenção dos bebedouros (81,48%) são 
otimistas, e avaliadas como excelentes/muito boas. 

A maioria dos discentes (75,93%) afirmou que a infraestrutura em relação 
aos banheiros é excelente/muito boa, e este percentual cresce para 83,33% 
quando se refere ao refeitório. Já quanto ao serviço de reprografia (Xerox) há 
uma grande divisão de opiniões, provavelmente porque o campus não oferece 
tal serviço.  

A metade do número de discentes classificou o serviço de segurança 
como excelente/muito bom(90,74%).  

As instalações para pessoas com necessidades especiais foram avaliadas 
como excelentes/muito boas e razoáveis por 85,19% dos discentes.  Quanto ao 
serviço de atendimento à saúde, as avaliações foram excelente para 18,52% 
dos discentes, muito boa para 55,56%.   

Quanto ao espaço para convivência, a maioria dos discentes (70,37%) do 
curso de Licenciatura em Ciências Biológicas o classificou como 
excelente/muito bom. A grande maioria dos discentes (92,59%) avaliou como 
muito boa a área de esportes (ginásio, quadras).  

Na avaliação sobre a biblioteca foi positiva. Quanto ao horário de 
atendimento, a maioria dos discentes (85,18%) classificou como 
excelente/muito bom. Quanto ao atendimento dos servidores/estagiários 
(87,04%) e acervo de periódicos (85,19%) a maioria dos discentes avaliou 
como muito bom. Acerca de bibliografia relacionada ao Curso, os discentes 
avaliaram como muito bom (48,15%) e excelente (38,89%). Acerca da 
bibliografia literária, a maioria dos discentes (85,19%) avaliou como 
excelente/muito boa.  
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Em relação aos equipamentos e/ou materiais disponíveis nos ambientes 
para aulas práticas, 42,59% dos discentes afirmaram que a maior parte são 
suficientes para o número de estudantes, e o mesmo percentual (42,59%) 
afirma que todos são suficientes.  

 
 

Tabela  740. Avalie a biblioteca sobre: 
 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % n % 

Horário de 
atendimento 22 

40,74
% 24 

44,44
% 8 

14,81
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

Atendimento dos 
servidores/estagiár
ios 22 

40,74
% 25 

46,30
% 7 

12,96
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

Acervo de 
periódicos 
(revistas) 20 

37,04
% 26 

48,15
% 8 

14,81
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

Acervo de 
bibliografia 
relacionada ao seu 
Curso 21 

38,89
% 26 

48,15
% 7 

12,96
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

Acervo de 
bibliografia literária 21 

38,89
% 25 

46,30
% 8 

14,81
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

 

Tabela  741. Os equipamentos e/ou materiais disponíveis nos ambientes para aulas práticas 
são suficientes para o número de estudantes? 

Resposta N % 

Sim, todos (A1) 23 42,59% 

Sim, a maior parte (A2) 23 42,59% 

Somente alguns (A3) 7 12,96% 

Nenhum (A4) 1 1,85% 

 

DISCENTES DO CURSO TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 

Tabela  742. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho, 
no campus/unidade: 

 Excelente(s) Muito bom Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % n % 

Sala de aula 

3 8,33% 19 
52,78

% 14 
38,89

% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Laboratórios 

9 
25,00

% 13 
36,11

% 11 
30,56

% 3 
8,33

% 0 0,00% 
Biblioteca 

6 
16,67

% 19 
52,78

% 9 
25,00

% 2 
5,56

% 0 0,00% 
Limpeza e 
conservação do 
campus 7 

19,44
% 19 

52,78
% 5 

13,89
% 5 

13,89
% 0 0,00% 

Limpezas de caixa 
d’água e manutenção 
de bebedouros 5 

13,89
% 16 

44,44
% 15 

41,67
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

Banheiros 

4 
11,11

% 18 
50,00

% 13 
36,11

% 1 
2,78

% 0 0,00% 
Refeitório 6 16,67 19 52,78 10 27,78 1 2,78 0 0,00% 
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% % % % 

Serviços de 
reprografia (xerox) 2 5,56% 5 

13,89
% 8 

22,22
% 7 

19,44
% 14 

38,89
% 

Serviço de segurança 

5 
13,89

% 23 
63,89

% 8 
22,22

% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Adequação das 
instalações para 
pessoas com 
necessidades 
especiais 4 

11,11
% 17 

47,22
% 14 

38,89
% 1 

2,78
% 0 0,00% 

Serviço de 
atendimento de 
saúde 3 8,33% 16 

44,44
% 15 

41,67
% 1 

2,78
% 1 2,78% 

Espaço para 
convivência 4 

11,11
% 18 

50,00
% 12 

33,33
% 2 

5,56
% 0 0,00% 

Área de esportes 

10 
27,78

% 19 
52,78

% 6 
16,67

% 0 
0,00

% 1 2,78% 

 
 

Em relação ao aspecto sala de aula para o curso, 52,78% dos discentes 
do curso de Tecnólogo em Alimentos o consideram muito bom, e 8,33% 
escelente. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades 
de trabalho, no campus, no que se refere a laboratórios, a maioria dos 
discentes (61,11%) acham excelentes/muito bons. Em relação à biblioteca, 
69,45% do grupo avaliaram como excelente/muito boa.   

As opiniões quanto à limpeza e conservação do campus (72,22%) e 
quanto à limpeza de caixa d’água e manutenção dos bebedouros (58,33%) são 
otimistas, e avaliadas como excelentes/muito boas. Nesse aspecto, 41,67% 
acha razoável. 

A maioria dos discentes (61,11%) afirmou que a infraestrutura em relação 
aos banheiros é excelente/muito boa, e este percentual cresce para 69,45% 
quando se refere ao refeitório. Já quanto ao serviço de reprografia (Xerox) há 
uma grande divisão de opiniões, provavelmente porque o campus não oferece 
tal serviço.  

A metade do número de discentes classificou o serviço de segurança 
como excelente/muito bom(77,78%).  

As instalações para pessoas com necessidades especiais foram avaliadas 
como excelentes/muito boas e razoáveis por 58,33% dos discentes.   

 
Tabela  743. Avalie a biblioteca sobre: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % n % 

Horário de 
atendimento 8 

22,22
% 20 

55,56
% 6 

16,67
% 2 

5,56
% 0 0,00% 

Atendimento dos 
servidores/estagiár
ios 10 

27,78
% 16 

44,44
% 8 

22,22
% 0 

0,00
% 2 5,56% 

Acervo de 
periódicos 
(revistas) 2 5,56% 19 

52,78
% 15 

41,67
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

Acervo de 
bibliografia 
relacionada ao seu 6 

16,67
% 18 

50,00
% 12 

33,33
% 0 

0,00
% 0 0,00% 
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Curso 

Acervo de 
bibliografia literária 5 

13,89
% 17 

47,22
% 13 

36,11
% 1 

2,78
% 0 0,00% 

 

Tabela  744. Os equipamentos e/ou materiais disponíveis nos ambientes para aulas práticas 
são suficientes para o número de estudantes? 

Resposta N % 

Sim, todos (A1) 2 5,56% 

Sim, a maior parte (A2) 20 55,56% 

Somente alguns (A3) 14 38,89% 

 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO INTEGRADO EM AGROINDÚSTRIA - PROEJA 

Tabela  745. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho, 
no campus/unidade: 

 Excelente(s) Muito bom Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % n % 

Sala de aula 

2 
11,76

% 11 
64,71

% 4 
23,53

% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Laboratórios 

6 
35,29

% 7 
41,18

% 4 23,535 0 
0,00

% 0 0,00% 
Biblioteca 

7 
41,18

% 7 
41,18

% 0 0,00% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Limpeza e 
conservação do 
campus 2 

11,76
% 14 

82,35
% 1 5,88% 0 

0,00
% 0 0,00% 

Limpezas de caixa 
d’água e manutenção 
de bebedouros 3 

17,65
% 11 

64,71
% 2 

11,76
% 0 

0,00
% 1 5,88% 

Banheiros 

2 
11,76

% 10 
58,82

% 5 
29,41

% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Refeitório 

2 
11,76

% 12 
70,59

% 3 
17,65

% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Serviços de 
reprografia (xerox) 0 0,00% 5 

29,41
% 5 

29,41
% 2 

11,76
% 5 

29,41
% 

Serviço de segurança 

3 
17,65

% 10 
58,82

% 4 
23,53

% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Adequação das 
instalações para 
pessoas com 
necessidades 
especiais 0 0,00% 0 0,00% 2 

11,76
% 14 

82,35
% 1 5,88% 

Serviço de 
atendimento de 
saúde 2 

11,76
% 13 

76,47
% 2 

11,76
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

Espaço para 
convivência 2 

11,76
% 14 

82,35
% 1 5,88% 0 

0,00
% 0 0,00% 

Área de esportes 

3 
17,59

% 12 
70,59

% 1 5,88% 0 
0,00

% 1 5,88% 
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Em relação ao aspecto sala de aula para o curso, 64,71% dos discentes o 
consideram muito bom, e 11,76% excelente. Quanto à infraestrutura física para 
o desenvolvimento das atividades de trabalho, no campus, no que se refere a 
laboratórios, a maioria dos discentes (41,18%) acham muito bons e 35,29% 
acham excelentes. Em relação à biblioteca, 41,18% do grupo avaliaram como 
muito boa e o mesmo número a considera excelente. 

As opiniões quanto à limpeza e conservação do campus (82,35%) e 
quanto à limpeza de caixa d’água e manutenção dos bebedouros (64,71%) são 
otimistas, e avaliadas como muito boas.  

A maioria dos discentes (58,82%) afirmou que a infraestrutura em relação 
aos banheiros é muito boa, e este percentual cresce para 70,59% quando se 
refere ao refeitório. Já quanto ao serviço de reprografia (Xerox) há uma grande 
divisão de opiniões, provavelmente porque o campus não oferece tal serviço.  

A metade do número de discentes classificou o serviço de segurança 
como muito bom (58,82%).  

As instalações para pessoas com necessidades especiais foram avaliadas 
como razoáveis por 82,35% dos discentes.   
 
Tabela  746. Avalie a biblioteca sobre: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % n % 

Horário de 
atendimento 0 0,00% 13 

76,47
% 3 

17,65
% 0 

0,00
% 1 5,88% 

Atendimento dos 
servidores/estagiár
ios 0 0,00% 11 

64,71
% 6 

35,29
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

Acervo de 
periódicos 
(revistas) 0 0,00% 13 

76,47
% 4 

25,53
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

Acervo de 
bibliografia 
relacionada ao seu 
Curso 1 5,88% 12 

70,59
% 2 

11,76
% 1 

5,88
% 1 5,88% 

Acervo de 
bibliografia literária 1 5,88% 12 

70,59
% 3 

17,65
% 0 

0,00
% 1 5,88% 

 

Tabela  747. Os equipamentos e/ou materiais disponíveis nos ambientes para aulas práticas 
são suficientes para o número de estudantes? 

Resposta N % 

Sim, todos (A1) 5 29,41% 

Sim, a maior parte (A2) 6 35,29% 

Somente alguns (A3) 6 35,29% 

Nenhum (A4) 0 0,00% 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM INFORMÁTICA 

Tabela  748. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho, 
no campus/unidade: 

 Excelente(s) Muito bom Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % n % 
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Sala de aula 

16 
32,65

% 29 
59,18

% 4 8,16% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Laboratórios 

15 
30,61

% 20 
40,82

% 10 
20,41

% 2 
4,08

% 2 4,08% 
Biblioteca 

17 
34,69

% 20 
40,82

% 7 
14,29

% 3 
6,12

% 2 4,08% 
Limpeza e 
conservação do 
campus 17 

34,69
% 24 

48,98
% 6 

12,24
% 1 

2,04
% 1 2,04% 

Limpezas de caixa 
d’água e manutenção 
de bebedouros 16 

32,65
% 25 

51,02
% 7 

14,29
% 0 

0,00
% 1 2,04% 

Banheiros 

16 
32,65

% 22 
44,90

% 8 
16,33

% 2 
4,08

% 1 2,04% 
Refeitório 

19 
38,78

% 26 
53,06

% 2 4,08% 1 
2,04

% 1 2,04% 
Serviços de 
reprografia (xerox) 3 6,12% 6 

12,24
% 11 

22,45
% 11 

22,45
% 18 

36,73
% 

Serviço de segurança 

15 
30,61

% 23 
46,94

% 10 
20,41

% 0 
0,00

% 1 2,04% 
Adequação das 
instalações para 
pessoas com 
necessidades 
especiais 14 

28,57
% 29 

59,18
% 4 8,16% 1 

2,04
% 1 2,04% 

Serviço de 
atendimento de 
saúde 13 

26,53
% 27 

55,10
% 6 

12,24
% 3 

6,12
% 0 0,00% 

Espaço para 
convivência 8 

16,33
% 12 

24,49
% 12 

24,49
% 12 

24,49
% 5 

10,20
% 

Área de esportes 

30 
61,22

% 14 
28,57

% 3 6,12% 2 
4,08

% 0 0,00% 

 
 

Em relação ao aspecto sala de aula para o curso, 59,18% dos discentes o 
consideram muito bom, e 32,65% excelente. Quanto à infraestrutura física para 
o desenvolvimento das atividades de trabalho, no campus, no que se refere a 
laboratórios, a maioria dos discentes (40,82%) acham muito bons e 30,61% 
acham excelente. Em relação à biblioteca, 40,82% do grupo avaliaram como 
muito boa.   

As opiniões quanto à limpeza e conservação do campus (48,98%) e 
quanto à limpeza de caixa d’água e manutenção dos bebedouros (51,02%) são 
otimistas, e avaliadas como muito boas.  

A maioria dos discentes (77,55%) afirmou que a infraestrutura em relação 
aos banheiros é excelente/muito boa, e este percentual cresce para 91,84% 
quando se refere ao refeitório. Já quanto ao serviço de reprografia (Xerox) há 
uma grande divisão de opiniões, provavelmente porque o campus não oferece 
tal serviço.  

A metade do número de discentes classificou o serviço de segurança 
como muito bom (46,94%).  

As instalações para pessoas com necessidades especiais foram avaliadas 
como excelentes/muito boas e razoáveis por 95,91% dos discentes.   

 
Tabela  749. Avalie a biblioteca sobre: 
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 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % n % 

Horário de 
atendimento 22 

44,90
% 23 

46,94
% 3 6,12% 0 

0,00
% 1 2,04% 

Atendimento dos 
servidores/estagiár
ios 19 

38,78
% 25 

51,02
% 4 8,16% 0 

0,00
% 1 2,04% 

Acervo de 
periódicos 
(revistas) 16 

32,65
% 23 

46,94
% 9 

18,37
% 1 

2,04
% 0 0,00% 

Acervo de 
bibliografia 
relacionada ao seu 
Curso 19 

38,78
% 24 

48,98
% 4 8,16% 2 

4,08
% 0 0,00% 

Acervo de 
bibliografia literária 15 

30,61
% 24 

48,98
% 7 

14,29
% 1 

2,04
% 2 4,08% 

 

Tabela  750. Os equipamentos e/ou materiais disponíveis nos ambientes para aulas práticas 
são suficientes para o número de estudantes? 

Resposta N % 

Sim, todos (A1) 3 6,12% 

Sim, a maior parte (A2) 26 53,06% 

Somente alguns (A3) 17 34,69% 

Nenhum (A4) 3 6,12% 

 

DISCENTES DO CURSO TÉCNICO EM ADMINISTRAÇÃO 

Tabela  751. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho, 
no campus/unidade: 

 Excelente(s) Muito bom Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % n % 

Sala de aula 

16 
29,63

% 30 
55,56

% 8 
14,81

% 0 
0,00

% 0 0,00% 
Laboratórios 

13 
24,07

% 24 
44,44

% 14 
25,93

% 3 5,565 0 0,00% 
Biblioteca 

9 
16,67

% 22 
40,74

% 16 
29,63

% 4 
7,41

% 3 5,56% 
Limpeza e 
conservação do 
campus 19 

35,19
% 28 

51,85
% 7 

12,96
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

Limpezas de caixa 
d’água e manutenção 
de bebedouros 11 

20,37
% 29 

53,70
% 14 

25,93
% 0 

0,00
% 0 0,00% 

Banheiros 

10 
18,52

% 25 
46,30

% 18 
33,33

% 1 
1,85

% 0 0,00% 
Refeitório 

15 
27,78

% 27 
50,00

% 9 
16,67

% 1 
1,85

% 2 3,70% 
Serviços de 
reprografia (xerox) 2 3,70% 5 9,26% 12 

22,22
% 11 

20,37
% 24 

44,44
% 

Serviço de segurança 

18 
33,33

% 25 
46,30

% 9 
16,67

% 2 
3,70

% 0 0,00% 
Adequação das 
instalações para 
pessoas com 13 

24,07
% 23 

42,59
% 13 

24,07
% 3 

5,56
% 2 3,70% 
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necessidades 
especiais 
Serviço de 
atendimento de 
saúde 9 

16,67
% 20 

37,04
% 20 

37,04
% 2 

3,70
% 3 5,56% 

Espaço para 
convivência 6 

11,11
% 14 

25,93
% 24 

44,44
% 5 

9,26
% 5 9,26% 

Área de esportes 

31 
57,41

% 15 
27,78

% 6 
11,11

% 1 
1,85

% 1 1,85% 

 
 

Em relação ao aspecto sala de aula para o curso, 55,56% dos discentes o 
consideram muito bom, e 29,63% excelente. Quanto à infraestrutura física para 
o desenvolvimento das atividades de trabalho, no campus, no que se refere a 
laboratórios, a maioria dos discentes (44,44%) acham muito bons e 24,07% 
acham excelentes. Em relação à biblioteca, 40,74% do grupo avaliaram como 
muito boa.   

As opiniões quanto à limpeza e conservação do campus (51,85%) e 
quanto à limpeza de caixa d’água e manutenção dos bebedouros (53,70%) são 
otimistas, e avaliadas como muito boas.  

A maioria dos discentes (64,82%) afirmou que a infraestrutura em relação 
aos banheiros é excelente/muito boa, e este percentual cresce para 77,78% 
quando se refere ao refeitório. Já quanto ao serviço de reprografia (Xerox) há 
uma grande divisão de opiniões, provavelmente porque o campus não oferece 
tal serviço.  

A metade do número de discentes classificou o serviço de segurança 
como muito bom (46,30%).  

As instalações para pessoas com necessidades especiais foram avaliadas 
como excelentes/muito boas e razoáveis por 90,73% dos discentes.   

 
Tabela  752. Avalie a biblioteca sobre: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % n % 

Horário de 
atendimento 13 

24,07
% 26 

48,15
% 13 

24,07
% 1 

1,85
% 1 1,85% 

Atendimento dos 
servidores/estagiár
ios 17 

31,48
% 19 

35,19
% 11 

20,37
% 4 

7,41
% 3 5,56% 

Acervo de 
periódicos 
(revistas) 12 

22,22
% 24 

44,44
% 13 

24,07
% 3 

5,56
% 2 3,70% 

Acervo de 
bibliografia 
relacionada ao seu 
Curso 14 

25,93
% 23 

42,59
% 11 

20,37
% 3 

5,56
% 3 5,56% 

Acervo de 
bibliografia literária 13 

24,07
% 28 

51,85
% 8 

14,81
% 2 

3,70
% 3 5,56% 

 

Tabela  753. Os equipamentos e/ou materiais disponíveis nos ambientes para aulas práticas 
são suficientes para o número de estudantes? 

Resposta N % 
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Sim, todos (A1) 7 12,96% 

Sim, a maior parte (A2) 26 48,15% 

Somente alguns (A3) 21 38,89% 

Nenhum (A4) 0 0,00% 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO AGROPECUÁRIO INTEGRADO 

Tabela  754  . Referente a questão 44. 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[a) Sala de aula] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 5 7,25% 

Muito bom(a)(s) (A4) 39 56,52% 

Excelente(s) (A5) 25 36,23% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[b) Laboratórios] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 1 1,45% 

Razoável(is) (A3) 4 5,80% 

Muito bom(a)(s) (A4) 34 49,28% 

Excelente(s) (A5) 30 43,48% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela   755 . Referente a questão 44. 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[c) Biblioteca] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 1 1,45% 

Razoável(is) (A3) 14 20,29% 

Muito bom(a)(s) (A4) 24 34,78% 

Excelente(s) (A5) 30 43,48% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[d) Limpeza e conservação do campus] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 1 1,45% 

Razoável(is) (A3) 5 7,25% 

Muito bom(a)(s) (A4) 35 50,72% 

Excelente(s) (A5) 28 40,58% 
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Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[e) Limpeza de caixa d'água e manutenção de bebedouros] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 11 15,94% 

Muito bom(a)(s) (A4) 33 47,83% 

Excelente(s) (A5) 25 36,23% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[f) Banheiros] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 1 1,45% 

Ruim(ins) (A2) 5 7,25% 

Razoável(is) (A3) 23 33,33% 

Muito bom(a)(s) (A4) 28 40,58% 

Excelente(s) (A5) 12 17,39% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[g) Refeitório] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 1 1,45% 

Razoável(is) (A3) 10 14,49% 

Muito bom(a)(s) (A4) 37 53,62% 

Excelente(s) (A5) 21 30,43% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela  756  . Referente a questão 44. 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[h) Serviço de reprografia (Xerox)] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 14 20,29% 

Ruim(ins) (A2) 13 18,84% 

Razoável(is) (A3) 19 27,54% 

Muito bom(a)(s) (A4) 21 30,43% 

Excelente(s) (A5) 2 2,90% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[i) Serviço de segurança] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 
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Ruim(ins) (A2) 2 2,90% 

Razoável(is) (A3) 10 14,49% 

Muito bom(a)(s) (A4) 35 50,72% 

Excelente(s) (A5) 22 31,88% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[j) Adequação das instalações para pessoas com necessidades 
especiais] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 1 1,45% 

Razoável(is) (A3) 10 14,49% 

Muito bom(a)(s) (A4) 37 53,62% 

Excelente(s) (A5) 21 30,43% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[k) Serviço de atendimento de saúde] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 4 5,80% 

Razoável(is) (A3) 11 15,94% 

Muito bom(a)(s) (A4) 38 55,07% 

Excelente(s) (A5) 16 23,19% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[l) Espaço para convivência] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 5 7,25% 

Ruim(ins) (A2) 5 7,25% 

Razoável(is) (A3) 29 42,03% 

Muito bom(a)(s) (A4) 21 30,43% 

Excelente(s) (A5) 9 13,04% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[m) Área de esportes (ginásio, quadras)] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 8 11,59% 

Muito bom(a)(s) (A4) 26 37,68% 

Excelente(s) (A5) 35 50,72% 

Sem resposta 0 0,00% 
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De todos os serviços/locais ofertados pelo Campus, os únicos que tiveram 

uma má avaliação foram: os banheiros e o serviço de reprografia. 

Tabela  757  . Referente a questão 45. 

45. Avalie a biblioteca sobre: 
[a) Horário de atendimento] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 1 1,45% 

Razoável(is) (A3) 7 10,14% 

Muito bom(a)(s) (A4) 35 50,72% 

Excelente(s) (A5) 26 37,68% 

Sem resposta 0 0,00% 

45. Avalie a biblioteca sobre: 
[b) Atendimento dos servidores/estagiários] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 1 1,45% 

Ruim(ins) (A2) 2 2,90% 

Razoável(is) (A3) 9 13,04% 

Muito bom(a)(s) (A4) 34 49,28% 

Excelente(s) (A5) 23 33,33% 

Sem resposta 0 0,00% 

45. Avalie a biblioteca sobre: 
[c) Acervo de periódicos (revistas)] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 1 1,45% 

Ruim(ins) (A2) 1 1,45% 

Razoável(is) (A3) 10 14,49% 

Muito bom(a)(s) (A4) 33 47,83% 

Excelente(s) (A5) 24 34,78% 

Sem resposta 0 0,00% 

45. Avalie a biblioteca sobre: 
[d) Acerco de bibliografia relacionada ao seu Curso] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 2 2,90% 

Razoável(is) (A3) 17 24,64% 

Muito bom(a)(s) (A4) 25 36,23% 

Excelente(s) (A5) 25 36,23% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela   758 . Referente a questão 45. 

45. Avalie a biblioteca sobre: 
[e) Acerco de bibliografia literária] 

Resposta Contagem Percentagem 
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Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 1 1,45% 

Razoável(is) (A3) 10 14,49% 

Muito bom(a)(s) (A4) 34 49,28% 

Excelente(s) (A5) 24 34,78% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Os dissentes afirmaram através de sua avaliação que os serviços 

ofertados na biblioteca, infraestrutura e acervo são muito bons. 

Tabela   759 . Referente a questão 46. 

46.  Os equipamentos e/ou materiais disponíveis nos ambientes para 
aulas práticas são suficientes para o número de estudantes? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim, todos (A1) 9 13,04% 

Sim, a maior parte (A2) 41 59,42% 

Somente alguns (A3) 18 26,09% 

Nenhum (A4) 1 1,45% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto aos materiais e equipamentos disponíveis para os estudantes, 

estes afirmaram que em geral são suficientes para atendê-los.  

Tabela   760 . Referente a questão 47. 

47. INFORMAÇÕES ADICIONAIS: Este espaço é reservado para que 
você possa contribuir com alguma informação, comentário 
(complementar alguma resposta), sugestão ou crítica para melhoria do 
campus/unidade. 

Resposta 20 28,99% 

Sem resposta 49 71,01% 

ID Resposta 

2140 SÓ TENHO A AGRADECER POR ESTUDAR 
EM UMA INSTITUIÇÃO QUE É TÃO BEM 
CUIDADA COMO O IFF- SANTO AUGUSTO. 
SÓ ELOGIOS PARA ESTA ESCOLA QUE É 
MINHA SEGUNDA CASINHA SZ 

2143 iffar melhor colégio  

2145 tudo muito bom  

2150 q ta fazendo? 

2151 colegio e muito bom e gosto de estudar aqui  

2152 aumentar mais a area de lazer com sombras e 
bancos. 

2153 o que ta fazendo? 

2173 Mais auxilios estudantis, bolsas entre outros 
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2176 não tenho melhorias. 

2197 algumas materias que são esenciais não são 
aplicadas devidamente nos cursos, pois é 
muita pouca carga horaria 

2198 Trocar a carga horária do curso de Alimentos, 
que não tem geografia no 2º e 3º e História 2º 
e 3º.  

2199 Nada a declarar 

2200 ^^SÃO TODOS OTIMOS COM UMA 
HUMILDADE QUE SEMPRE AJUDAM 
QUANDO PRECISAMOS .. ENTÃO TA 
OTIMO 

2202 maissuco no almoço e mais viagens com o 
curso de alimentos 

2203 acho que deveria ter mais epsco de lazer para 
os alunos.                   

2204 lerem mais o livro sugestório do refeitório 

2211 gostaria que a área de convivência fosse 
maior;que tivesse mais filmes; 
palestras;visitaçoes nas areas docurso entre 
outros 

2213 espaço maior da convivencia e da biblioteca 

2217 masi suco e mais auxilios  

2220 OS BOLETOS DE TRASO DOS LIVROS 
DEVERIAM SER PAGOS NA ESCOLA 

 

 

DISCENTES DO CURSO DE TECNICO EM ALIMENTOS INTEGRADO 

Tabela  761  . Referente a questão 44. 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[a) Sala de aula] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 5 7,25% 

Muito bom(a)(s) (A4) 39 56,52% 

Excelente(s) (A5) 25 36,23% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[b) Laboratórios] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 1 1,45% 

Razoável(is) (A3) 4 5,80% 

Muito bom(a)(s) (A4) 34 49,28% 
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Excelente(s) (A5) 30 43,48% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[c) Biblioteca] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 1 1,45% 

Razoável(is) (A3) 14 20,29% 

Muito bom(a)(s) (A4) 24 34,78% 

Excelente(s) (A5) 30 43,48% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[d) Limpeza e conservação do campus] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 1 1,45% 

Razoável(is) (A3) 5 7,25% 

Muito bom(a)(s) (A4) 35 50,72% 

Excelente(s) (A5) 28 40,58% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[e) Limpeza de caixa d'água e manutenção de bebedouros] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 11 15,94% 

Muito bom(a)(s) (A4) 33 47,83% 

Excelente(s) (A5) 25 36,23% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[f) Banheiros] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 1 1,45% 

Ruim(ins) (A2) 5 7,25% 

Razoável(is) (A3) 23 33,33% 

Muito bom(a)(s) (A4) 28 40,58% 

Excelente(s) (A5) 12 17,39% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[g) Refeitório] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 1 1,45% 
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Razoável(is) (A3) 10 14,49% 

Muito bom(a)(s) (A4) 37 53,62% 

Excelente(s) (A5) 21 30,43% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[h) Serviço de reprografia (Xerox)] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 14 20,29% 

Ruim(ins) (A2) 13 18,84% 

Razoável(is) (A3) 19 27,54% 

Muito bom(a)(s) (A4) 21 30,43% 

Excelente(s) (A5) 2 2,90% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[i) Serviço de segurança] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 2 2,90% 

Razoável(is) (A3) 10 14,49% 

Muito bom(a)(s) (A4) 35 50,72% 

Excelente(s) (A5) 22 31,88% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[j) Adequação das instalações para pessoas com necessidades 
especiais] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 1 1,45% 

Razoável(is) (A3) 10 14,49% 

Muito bom(a)(s) (A4) 37 53,62% 

Excelente(s) (A5) 21 30,43% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[k) Serviço de atendimento de saúde] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 4 5,80% 

Razoável(is) (A3) 11 15,94% 

Muito bom(a)(s) (A4) 38 55,07% 

Excelente(s) (A5) 16 23,19% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[l) Espaço para convivência] 
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Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 5 7,25% 

Ruim(ins) (A2) 5 7,25% 

Razoável(is) (A3) 29 42,03% 

Muito bom(a)(s) (A4) 21 30,43% 

Excelente(s) (A5) 9 13,04% 

Sem resposta 0 0,00% 

44. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das 
atividades, no campus: 
[m) Área de esportes (ginásio, quadras)] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 8 11,59% 

Muito bom(a)(s) (A4) 26 37,68% 

Excelente(s) (A5) 35 50,72% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto aos diversos serviços ofertados ao discente bem como a 

infraestrutura do Campus, os discente avaliaram de forma geral como muito 

boa e excelente, contudo o serviço de reprografia foi avaliado de forma 

negativa, acredita-se que isto se deve a não existência do mesmo. 

Tabela  762  . Referente a questão 45. 

45. Avalie a biblioteca sobre: 
[a) Horário de atendimento] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 1 1,45% 

Razoável(is) (A3) 7 10,14% 

Muito bom(a)(s) (A4) 35 50,72% 

Excelente(s) (A5) 26 37,68% 

Sem resposta 0 0,00% 

45. Avalie a biblioteca sobre: 
[b) Atendimento dos servidores/estagiários] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 1 1,45% 

Ruim(ins) (A2) 2 2,90% 

Razoável(is) (A3) 9 13,04% 

Muito bom(a)(s) (A4) 34 49,28% 

Excelente(s) (A5) 23 33,33% 

Sem resposta 0 0,00% 

45. Avalie a biblioteca sobre: 
[c) Acervo de periódicos (revistas)] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 1 1,45% 

Ruim(ins) (A2) 1 1,45% 
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Razoável(is) (A3) 10 14,49% 

Muito bom(a)(s) (A4) 33 47,83% 

Excelente(s) (A5) 24 34,78% 

Sem resposta 0 0,00% 

45. Avalie a biblioteca sobre: 
[d) Acerco de bibliografia relacionada ao seu Curso] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 2 2,90% 

Razoável(is) (A3) 17 24,64% 

Muito bom(a)(s) (A4) 25 36,23% 

Excelente(s) (A5) 25 36,23% 

Sem resposta 0 0,00% 

45. Avalie a biblioteca sobre: 
[e) Acerco de bibliografia literária] 

Resposta Contagem Percentagem 

Péssimo (a)(s) (A1) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A2) 1 1,45% 

Razoável(is) (A3) 10 14,49% 

Muito bom(a)(s) (A4) 34 49,28% 

Excelente(s) (A5) 24 34,78% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

A Biblioteca do Campus foi avaliada de forma positiva, já que o conceito 

“muito bom e excelentes. 

Tabela  763  . Referente a questão 46. 

46.  Os equipamentos e/ou materiais disponíveis nos ambientes para 
aulas práticas são suficientes para o número de estudantes? 

Resposta Contagem Percentagem 

Sim, todos (A1) 9 13,04% 

Sim, a maior parte (A2) 41 59,42% 

Somente alguns (A3) 18 26,09% 

Nenhum (A4) 1 1,45% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela  764  . Referente a questão 47. 

47. INFORMAÇÕES ADICIONAIS: Este espaço é reservado para que 
você possa contribuir com alguma informação, comentário 
(complementar alguma resposta), sugestão ou crítica para melhoria do 
campus/unidade. 

Resposta 20 28,99% 

Sem resposta 49 71,01% 

 

ID Resposta 
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2140 SÓ TENHO A AGRADECER POR ESTUDAR 

EM UMA INSTITUIÇÃO QUE É TÃO BEM 
CUIDADA COMO O IFF- SANTO AUGUSTO. 
SÓ ELOGIOS PARA ESTA ESCOLA QUE É 
MINHA SEGUNDA CASINHA SZ 

2143 iffar melhor colégio  

2145 tudo muito bom  

2150 q ta fazendo? 

2151 colegio e muito bom e gosto de estudar aqui  

2152 aumentar mais a area de lazer com sombras e 
bancos. 

2153 o que ta fazendo? 

2173 Mais auxilios estudantis, bolsas entre outros 

2176 não tenho melhorias. 

2197 algumas materias que são esenciais não são 
aplicadas devidamente nos cursos, pois é 
muita pouca carga horaria 

2198 Trocar a carga horária do curso de Alimentos, 
que não tem geografia no 2º e 3º e História 2º 
e 3º.  

2199 Nada a declarar 

2200 ^^SÃO TODOS OTIMOS COM UMA 
HUMILDADE QUE SEMPRE AJUDAM 
QUANDO PRECISAMOS .. ENTÃO TA 
OTIMO 

2202 maissuco no almoço e mais viagens com o 
curso de alimentos 

2203 acho que deveria ter mais epsco de lazer para 
os alunos.                   

2204 lerem mais o livro sugestório do refeitório 

2211 gostaria que a área de convivência fosse 
maior;que tivesse mais filmes; 
palestras;visitaçoes nas areas docurso entre 
outros 

2213 espaço maior da convivencia e da biblioteca 

2217 masi suco e mais auxilios  

2220 OS BOLETOS DE TRASO DOS LIVROS 
DEVERIAM SER PAGOS NA ESCOLA 

 

 

EIXO DE PRODUÇÃO ALIMENTÍCIA 

Em relação ao aspecto sala de aula e laboratórios para o curso, os 
docentes do Eixo Produção Alimentícia excelente (50%) e bom (50%). Quanto 
à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho, no 
campus, no que se refere a biblioteca para o curso, o grupo avaliou como 
excelente (25%), boa (25%) e razoável (50%). Já quanto ao acervo da 
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biblioteca, as opiniões divergem um pouco, sendo que vai do bom (50%) ao 
razoável (50%). 
 
Tabela 765. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho, 
no campus/unidade: a) Sala de aula 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 766. b) Laboratórios 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 767. c) Infraestrutura da biblioteca 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 2 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

Tabela 768. d) Acervo da biblioteca 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 2 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
As opiniões quanto à limpeza e conservação do campus também são 

otimistas, e variam de excelentes (50%) a boas (50%) da mesma forma 
avaliaram quanto à limpeza de caixa d’água e manutenção de bebedouros.  
 
Tabela 769. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho, 
no campus/unidade: e) Limpeza e conservação do Campus/unidade 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 
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Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 770. f) Limpezas de caixa d’água e manutenção de bebedouros 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Quanto ao serviço de reprografia (Xerox), 50% dos docentes considera 

excelente, 25% bom e 25% ruim. 50% dos docentes avaliam o serviço de 
segurança como excelente, 25% como bom e 35% como razoável. Quanto ao 
serviço de alimentação, as opiniões variam de excelente (25%), bom (25%) a 
razoável (50%). Quanto aos serviços telefônicos, avaliaram como excelentes 
(50%), bons (25%) e razoáveis (25%). Quanto à adequação das instalações 
para pessoas com necessidades especiais foram classificadas como 
excelentes (25%) e boas (75%). Quanto ao serviço de atendimento à saúde, as 
avaliações foram classificadas como excelente (25%), bom (25%), razoável 
(25%) e ruim (25%).   
 
Tabela 771. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho, 
no campus/unidade:g) Serviço de reprografia (Xerox) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 772. h) Serviço de segurança 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
Tabela 773. i) Serviços de alimentação 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 2 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Tabela 774. j) Serviços telefônicos  

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 
 
Tabela 775. k) Adequação das instalações para pessoas com necessidades especiais 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 3 75,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 776. l) Serviço de atendimento de saúde 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Quanto ao seu local de trabalho e espaço para convivência, os docentes 

do Eixo Produção Alimentícia os classificaram como excelentes (25%), bons 
(50%) e razoáveis (25%). 

Quanto às condições de trabalho relativas à iluminação, mobiliário 
(cadeiras e mesas) e material de expediente, os docentes avaliaram como 
excelentes (50%) e bons (50%). Quanto aos armários, classificaram como 
excelentes (25%), bons (50%) e razoáveis (25%). Quanto às impressoras, 
classificaram como boas (25%) e razoáveis (75%). Quanto ao material de 
expediente, os docentes o classificou como bom (25%) e razoável (75%). 
Quanto ao material de higiene e limpeza 25% classificou como excelente e 
75% como bom. Quanto aos computadores, classificaram como excelentes 
(50%), razoáveis (25%) e péssimos (25%).  

 
Tabela 777. m) Seu local de trabalho 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 
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Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 778. n) Espaço para convivência 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 779. Quanto às condições de trabalho:a) Iluminação 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 780. Quanto às condições de trabalho:b) Mobiliário (cadeiras) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
Tabela 781. Mobiliário (mesas) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 
 

 

 

Tabela 782. Quanto às condições de trabalho:d) Mobiliário (armários) 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 2 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 
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Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 783. Quanto às condições de trabalho:e) Computadores 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 0 0,00% 

Razoável(is) (A3) 1 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 1 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 784. Quanto às condições de trabalho:f) Impressoras 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 3 75,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 785. Quanto às condições de trabalho:g) Material de expediente 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 1 25,00% 

Razoável(is) (A3) 3 75,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 786. Quanto às condições de trabalho:h) Material de higiene e limpeza 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 3 75,00% 

Razoável(is) (A3) 1 50,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

EIXO DE RECURSOS NATURAIS 

Os docentes em sua totalidade avaliaram as salas de aula como boas e 

excelentes. Os laboratórios foram avaliados pela maioria (75%) como bons e 

excelentes. A infraestrutura da biblioteca foi avaliada pela maioria (62,5%) 
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como razoável e ruim; já o acervo da biblioteca foi avaliado pela metade dos 

respondentes como bom e pela outra metade como razoável e ruim. A limpeza 

e conservação do campus e a limpeza de caixa  d’água e manutenção de 

bebedouros foi avaliada pela totalidade como bom e excelente. O serviço de 

reprografia foi avaliado pela metade dos respondentes como ruim e péssimo e 

pela outra metade como bom e excelente. O serviço de segurança e os 

serviços de alimentação foram avaliados pela maioria (87,5%) como bom e 

excelente. Os serviços telefônicos foram avaliados pela maioria (75%) como 

bom e excelente. A adequação das instalações para pessoas com 

necessidades especiais foi avaliada pela maioria (87,5%) como bom e 

excelente. Os serviços de atendimento à saúde foram avaliados pela metade 

com bom e excelente e pela outra metade como razoável e ruim. O local de 

trabalho foi avaliado pela maioria como bom e excelente. E por fim, o espaço 

para convivência foi avaliado pela maioria (62,5%) também como bom e 

excelente. 

As condições de trabalho no geral foram avaliadas como boas e excelentes. 

A iluminação, os mobiliários cadeiras e os mobiliários mesas tiveram totalidade 

de avaliação boa e excelente; já os mobiliários armários foram avaliados pela 

maioria (75%) como bom e excelente e por 25% como razoáveis; os 

computadores foram avaliados pela maioria (75%) como bom e excelente e por 

25% como razoável e péssimo; as impressoras e o material de expediente, 

foram avaliadas pela maioria (62,5%) como bom e por 37,5% como razoável e 

ruim, foi ressaltado a falta de canetas para quadro branco; o material de 

higiene e limpeza foi avaliado pela maioria (75%) como bom e excelente e por 

25% dos respondentes como razoável.  

 
Tabela 787.Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho 

no campus: sala de aula. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 4 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 4 50,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 

Tabela 788. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho 

no campus: laboratórios. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 12,50% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 62,50% 
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Razoável(is) (A3) 2 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 789. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho 

no campus: biblioteca. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 3 37,50% 

Razoável(is) (A3) 3 37,50% 

Ruim(ins) (A4) 2 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 790. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho 

no campus: acervo biblioteca. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 4 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 12,50% 

Ruim(ins) (A4) 3 37,50% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 791. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho 

no campus: limpeza e conservação do campus. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 3 37,50% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 62,50% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 792. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho 

no campus: limpeza de caixa d`água e manutenção bebedouros. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 75,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Tabela 793. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho 

no campus: serviços de reprografia. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 12,50% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 3 37,50% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 2 25,00% 

Péssima(o,s) (A5) 2 25,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 794. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho 

no campus: serviço de segurança. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 12,50% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 75,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 12,50% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 795. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho 

no campus: serviços de alimentação. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 12,50% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 75,00% 

Razoável(is) (A3) 1 12,50% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 796. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho 

no campus: serviços telefônicos. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 4 50,00% 

Razoável(is) (A3) 1 12,50% 

Ruim(ins) (A4) 1 12,50% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 797. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho 

no campus: adequação das instalações para pessoas com necessidades especiais. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 12,50% 
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Bom(ns)/Boa(s) (A2) 6 75,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 12,50% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 798. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho 

no campus: serviço de atendimento de saúde. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 12,50% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 3 37,50% 

Razoável(is) (A3) 3 37,50% 

Ruim(ins) (A4) 1 12,50% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 799. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho 

no campus: seu local de trabalho. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 2 25,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 62,50% 

Razoável(is) (A3) 1 12,50% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 

Tabela 800. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho 

no campus: espaço para convivência. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 12,50% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 4 50,00% 

Razoável(is) (A3) 3 37,50% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 801. Quanto às condições de trabalho: iluminação. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 4 50,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 4 50,00% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 
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Tabela 802. Quanto às condições de trabalho: mobiliário cadeiras. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 3 37,50% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 62,50% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 803. Quanto às condições de trabalho: mobiliário mesas. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 3 37,50% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 62,50% 

Razoável(is) (A3) 0 0,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 804. Quanto às condições de trabalho: mobiliário armários. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 12,50% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 62,50% 

Razoável(is) (A3) 2 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 805. Quanto às condições de trabalho: computadores. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 12,50% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 62,50% 

Razoável(is) (A3) 1 12,50% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 1 12,50% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 806. Quanto às condições de trabalho: impressoras. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 62,50% 

Razoável(is) (A3) 2 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 12,50% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 
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Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 807 Quanto às condições de trabalho: material de expediente. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 0 0,00% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 62,50% 

Razoável(is) (A3) 2 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 1 12,50% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Tabela 808. Quanto às condições de trabalho: material de higiene e limpeza. 

Resposta Contagem Percentagem 

Excelente(s) (A1) 1 12,50% 

Bom(ns)/Boa(s) (A2) 5 62,50% 

Razoável(is) (A3) 2 25,00% 

Ruim(ins) (A4) 0 0,00% 

Péssima(o,s) (A5) 0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

EIXO INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO 

Tabela  809. Quanto à infraestrutura física para o desenvolvimento das atividades de trabalho, 

no campus/unidade: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 n % N % N % N % n % 

Sala de aula 

6 
60,00

% 4 
40,00

%       
Laboratórios 

1 
10,00

% 7 
70,00

% 2 
20,00

%     
Infraestrutura da 
biblioteca 3 

30,00
% 5 

50,00
% 1 

10,00
% 1 

10,00
%   

Acervo da biblioteca 

3 
30,00

% 4 
40,00

% 1 
10,00

% 2 
20,00

%   
Limpeza e 
conservação do 
Campus/unidade 7 

70,00
% 3 

30,00
%    

 

  
Limpezas de caixa 
d’água e manutenção 
de bebedouros 4 

40,00
% 4 

40,00
% 1 

10,00
% 1 

10,00
%   

Serviço de 
reprografia (Xerox) 4 

40,00
% 4 

40,00
%   1 

10,00
% 1 

10,00
% 

Serviço de segurança 

5 
50,00

% 3 
30,00

% 2 
20,00

%  

 

  
Serviços de 
alimentação 6 

60,00
% 2 

20,00
% 1 

10,00
% 1 

10,00
%   

Serviços telefônicos 

6 
60,00

% 4 
40,00

%    

 

  
Adequação das 
instalações para 3 

30,00
% 4 

40,00
% 2 

20,00
% 1 

10,00
%   
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pessoas com 
necessidades 
especiais 
Serviço de 
atendimento de 
saúde 2 

20,00
% 4 

40,00
% 2 

20,00
% 2 

20,00
%   

Seu local de trabalho 

4 
40,00

% 4 
40,00

% 2 
20,00

%  

 

  
Espaço para 
convivência 3 

30,00
% v 

30,00
% 1 

10,00
% 2 

20,00
% 1 

10,00
% 

 

 
 
Em geral, com relação à infraestrutura do Campus, os docentes do eixo 

Informação e Comunicação a classifica como excelente e boa.  
As opiniões quanto ao espaço de convivência também são otimistas, e 

variam de excelentes (30%) e boas (30%), a razoáveis (10%), ruins(20%) e 
péssimas(10%). 

Quanto às condições de trabalho relativas à mobiliário (cadeiras, mesas, 
armários), são classificadas como boas e excelentes pela maioria dos 
docentes. 

Quanto às impressoras, 50% consideram razoáveis e 40% excelentes ou 
boas.Já os computadores são considerados péssimos (30%) e bons(20%), 
razoáveis (20 %) ou ruins (20%). 

Quanto ao material de higiene e limpeza, 70% considera 
excelentes/bons.. 

 
Tabela  810. Quanto às condições de trabalho: 

 Excelente(s) Bom(ns)/Boa(s) Razoável(is) Ruim(ins) Péssima(o,s) 

 N % N % N % N % n % 

Iluminação 6 60,00% 3 30,00% 1 10,00%     
Mobiliário (cadeiras) 4 40,00% 5 50,00% 1 10,00%     
Mobiliário (mesas) 4 40,00% 5 50,00% 1 10,00%     
Mobiliário (armários) 

2 20,00% 4 40,00% 3 30,00% 1 
10,00

%   
Computadores 

1 10,00% 2 20,00% 2 20,00% 2 
20,00

% 3 30,00% 
Impressoras 2 20,00% 2 20,00% 5 50,00%   1 10,00% 
Material de 
expediente 1 10,00% 4 40,00% 4 40,00% 1 

10,00
%   

Material de higiene e 
limpeza 4 40,00% 3 30,00% 2 20,00% 1 

10,00
%   

 

TÉCNICO ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO 

 

Tabela  811  . Referente a questão 57. 
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57. Quanto à infraestrutura física para o 
desenvolvimento das atividades de 
trabalho, no campus/unidade: 
[a) Sala de aula] 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

0 0,00% 

Razoável(is) 
(A3) 

2 6,06% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

20 60,61% 

Excelente(s) 
(A5) 

11 33,33% 

Não se aplica 
(A6) 

0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

57. Quanto à infraestrutura física para o 
desenvolvimento das atividades de 
trabalho, no campus/unidade: 
[b) Laboratórios] 
Resposta Contag

em 
Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

0 0,00% 

Razoável(is) 
(A3) 

1 3,03% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

20 60,61% 

Excelente(s) 
(A5) 

12 36,36% 

Não se aplica 
(A6) 

0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

57. Quanto à infraestrutura física para o 
desenvolvimento das atividades de 
trabalho, no campus/unidade: 
[c) Infraestrutura da biblioteca] 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

6 18,18% 

Razoável(is) 
(A3) 

10 30,30% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

14 42,42% 

Excelente(s) 
(A5) 

3 9,09% 

Não se aplica 0 0,00% 
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(A6) 

Sem resposta 0 0,00% 

57. Quanto à infraestrutura física para o 
desenvolvimento das atividades de 
trabalho, no campus/unidade: 
[d) Acervo da biblioteca] 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

0 0,00% 

Razoável(is) 
(A3) 

5 15,15% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

22 66,67% 

Excelente(s) 
(A5) 

6 18,18% 

Não se aplica 
(A6) 

0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

57. Quanto à infraestrutura física para o 
desenvolvimento das atividades de 
trabalho, no campus/unidade: 
[e) Limpeza e conservação do 
Campus/unidade] 
Resposta Contag

em 
Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

0 0,00% 

Razoável(is) 
(A3) 

1 3,03% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

18 54,55% 

Excelente(s) 
(A5) 

14 42,42% 

Não se aplica 
(A6) 

0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

57. Quanto à infraestrutura física para o 
desenvolvimento das atividades de 
trabalho, no campus/unidade: 
[f) Limpezas de caixa d’água e 
manutenção de bebedouros] 
Resposta Contag

em 
Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

1 3,03% 

Razoável(is) 
(A3) 

4 12,12% 

Bom(a)(s) 19 57,58% 
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(A4) 

Excelente(s) 
(A5) 

6 18,18% 

Não se aplica 
(A6) 

3 9,09% 

Sem resposta 0 0,00% 

57. Quanto à infraestrutura física para o 
desenvolvimento das atividades de 
trabalho, no campus/unidade: 
[g) Serviço de reprografia (Xerox)] 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

7 21,21% 

Ruim(ins) 
(A2) 

0 0,00% 

Razoável(is) 
(A3) 

7 21,21% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

10 30,30% 

Excelente(s) 
(A5) 

2 6,06% 

Não se aplica 
(A6) 

7 21,21% 

Sem resposta 0 0,00% 

57. Quanto à infraestrutura física para o 
desenvolvimento das atividades de 
trabalho, no campus/unidade: 
[h) Serviço de segurança] 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

0 0,00% 

Razoável(is) 
(A3) 

2 6,06% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

22 66,67% 

Excelente(s) 
(A5) 

9 27,27% 

Não se aplica 
(A6) 

0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

57. Quanto à infraestrutura física para o 
desenvolvimento das atividades de 
trabalho, no campus/unidade: 
[i) Serviços de alimentação] 
Resposta Contag

em 
Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

0 0,00% 
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Razoável(is) 
(A3) 

8 24,24% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

17 51,52% 

Excelente(s) 
(A5) 

7 21,21% 

Não se aplica 
(A6) 

1 3,03% 

Sem resposta 0 0,00% 

57. Quanto à infraestrutura física para o 
desenvolvimento das atividades de 
trabalho, no campus/unidade: 
[j) Serviços telefônicos] 
Resposta Contag

em 
Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

0 0,00% 

Razoável(is) 
(A3) 

3 9,09% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

20 60,61% 

Excelente(s) 
(A5) 

9 27,27% 

Não se aplica 
(A6) 

1 3,03% 

Sem resposta 0 0,00% 

57. Quanto à infraestrutura física para o 
desenvolvimento das atividades de 
trabalho, no campus/unidade: 
[k) Adequação das instalações para 
pessoas com necessidades especiais] 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

2 6,06% 

Ruim(ins) 
(A2) 

0 0,00% 

Razoável(is) 
(A3) 

3 9,09% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

22 66,67% 

Excelente(s) 
(A5) 

6 18,18% 

Não se aplica 
(A6) 

0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

57. Quanto à infraestrutura física para o 
desenvolvimento das atividades de 
trabalho, no campus/unidade: 
[l) Serviço de atendimento de saúde] 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Péssimo(a)(s) 0 0,00% 
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(A1) 

Ruim(ins) 
(A2) 

0 0,00% 

Razoável(is) 
(A3) 

7 21,21% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

19 57,58% 

Excelente(s) 
(A5) 

6 18,18% 

Não se aplica 
(A6) 

1 3,03% 

Sem resposta 0 0,00% 

57. Quanto à infraestrutura física para o 
desenvolvimento das atividades de 
trabalho, no campus/unidade: 
[m) Seu local de trabalho] 
Resposta Contag

em 
Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

1 3,03% 

Razoável(is) 
(A3) 

7 21,21% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

14 42,42% 

Excelente(s) 
(A5) 

11 33,33% 

Não se aplica 
(A6) 

0 0,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

57. Quanto à infraestrutura física para o 
desenvolvimento das atividades de 
trabalho, no campus/unidade: 
[n) Espaço para convivência] 
Resposta Contag

em 
Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

4 12,12% 

Ruim(ins) 
(A2) 

4 12,12% 

Razoável(is) 
(A3) 

8 24,24% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

10 30,30% 

Excelente(s) 
(A5) 

5 15,15% 

Não se aplica 
(A6) 

2 6,06% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto aos pontos abordados relacionados à Infraesturtura física do 

Campus, observa-se que foram avaliados como bons e excelentes. 
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Tabela  812  . Referente a questão 58. 

58. Quanto às condições de trabalho: 
[a) Iluminação] 

Resposta Contag
em 

Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

0 0,00% 

Razoável(is) 
(A3) 

3 9,09% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

21 63,64% 

Excelente(s) 
(A5) 

9 27,27% 

Sem resposta 0 0,00% 

58. Quanto às condições de trabalho: 
[b) Mobiliário (cadeiras)] 
Resposta Contag

em 
Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

0 0,00% 

Razoável(is) 
(A3) 

3 9,09% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

18 54,55% 

Excelente(s) 
(A5) 

12 36,36% 

Sem resposta 0 0,00% 

58. Quanto às condições de trabalho: 
[c) Mobiliário (mesas)] 
Resposta Contag

em 
Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

0 0,00% 

Razoável(is) 
(A3) 

4 12,12% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

17 51,52% 

Excelente(s) 
(A5) 

12 36,36% 

Sem resposta 0 0,00% 

58. Quanto às condições de trabalho: 
[d) Mobiliário (armários)] 
Resposta Contag

em 
Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

2 6,06% 
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Razoável(is) 
(A3) 

7 21,21% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

13 39,39% 

Excelente(s) 
(A5) 

11 33,33% 

Sem resposta 0 0,00% 

58. Quanto às condições de trabalho: 
[e) Computadores] 
Resposta Contag

em 
Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

0 0,00% 

Razoável(is) 
(A3) 

5 15,15% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

17 51,52% 

Excelente(s) 
(A5) 

11 33,33% 

Sem resposta 0 0,00% 

58. Quanto às condições de trabalho: 
[f) Impressoras] 
Resposta Contag

em 
Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

2 6,06% 

Ruim(ins) 
(A2) 

1 3,03% 

Razoável(is) 
(A3) 

10 30,30% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

13 39,39% 

Excelente(s) 
(A5) 

7 21,21% 

Sem resposta 0 0,00% 

58. Quanto às condições de trabalho: 
[g) Material de expediente] 
Resposta Contag

em 
Percentagem 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

2 6,06% 

Razoável(is) 
(A3) 

3 9,09% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

16 48,48% 

Excelente(s) 
(A5) 

12 36,36% 

Sem resposta 0 0,00% 

58. Quanto às condições de trabalho: 
[h) Material de higiene e limpeza] 

Resposta Contag Percentagem 
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em 

Péssimo(a)(s) 
(A1) 

0 0,00% 

Ruim(ins) 
(A2) 

1 3,03% 

Razoável(is) 
(A3) 

4 12,12% 

Bom(a)(s) 
(A4) 

19 57,58% 

Excelente(s) 
(A5) 

9 27,27% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

Quanto às condições de: iluminação, de mobiliários, computadores, 

impressoras e  limpeza, os TAES avaliaram como bons e execelentes. 

Tabela   813 . Referente a questão 59. 

 

59. INFORMAÇÕES ADICIONAIS: Este 
espaço é reservado para que você 
possa contribuir com alguma 
informação, comentário (complemente 
alguma resposta), sugestão ou crítica 
para melhoria do campus/unidade. 

Resposta 7 21,21% 

Sem resposta 26 78,79% 

 

 

ID Resposta 
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97 Entendo que falta muita autonomia aos 

setores (coordenações) deliberaram e 
assinalarem sobre assuntos que lhe são de 
suas competências. É uma instituição em 
que praticamente tudo que você faz é 
submetido à apreciação das direções, 
especialmente a Geral, de tal modo que o 
servidor sente-se um incapaz, um ser 
desprovido de capacidade de decidir e/ou 
emitir parecer acerca daquilo que lhe é 
atribuição. Se o faz, não raras vezes é 
desautorizado pela DG (ou outra direção), 
"passando recibo" de incompetente diante 
dos colegas. Não obstante, falta isonomia 
entre setores e, principalmente, entre 
servidores, sendo que alguns são 
beneficiados com afastamento para 
qualificação e mais redução da jornada de 
trabalho, enquanto outros devem escolher. 
Em nome de um pseudo estado de ordem, 
fecha-se os olhos às coisas que são erradas, 
falhas, gerando um clima de desconforto, 
mas que ninguém expõe por receio ou 
conformismo. Ainda no que diz respeito à 
isonomia, nota-se a divergência quando há 
diárias diferenciadas para diretores e a 
"plebe". Qual a razão? Também acho que  a 
sucessão de viagens à Brasilia e as 
substituições remuneradas de Reitor não 
condizem com o discurso de redução de 
despesa que se apregoa. Finalmente, 
acredito que o e-mail institucional deveria 
servir apenas para tratar de assuntos de 
cunho profissional, mas recebo e-mails com 
manifestação política. Sinceramente, pouco 
me importa o que as pessoas pensam sobre 
Dilma, Temer ou PEC. Isso é assunto que se 
trata fora da instituição, ou em uma reunião 
onde você escolhe ir ou não. Mas abrir e-mail 
e ter de ficar lendo tanta bobagem, é 
enfadonho demais. 

122 Criação de uma sala/espaço de convivência 
para os servidores;  
Ampliação das ações de divulgação das 
atividades/programas desenvolvidas no 
Campus para a comunidade regional. 

141 Algumas vezes faltam materiais de 
expediente básicos, e alguns materiais como 
canetas são de péssima qualidade nos 
sanitários,seguidamente faltam toalhas e 
sabonete. 
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159 Questionário longo, existem perguntas com 

respostas implícitas, mas não tem resposta, 
pode gerar um falso dado.  
E também poderia ser mais abreviado, em 
vez de toda vez ler Instituto Federal 
Farroupilha, poderia ser utilizado IFFar, além 
de um questionário mais enxuto e objetivo, 
se possível. 

196 BUSCAR MANTER E MELHORAR SEMPRE 
A QUALIDADE DO(S) SERVIÇO(S) 
OFERECIDO(S). 

309 Somos um dos campi que melhor atende as 
necessidades dos alunos ou, seja: 
alimentação, laboratórios, agropecuária, 
salas de aulas, ginásio esportivo etc.... 

381 Muitas ações ficam comprometidas em 
virtude dos cortes orçamentários.   
Desenvolver políticas institucionais de 
conscientização quanto aos deveres e 
obrigações dos Servidores e não apenas de 
direitos. 

 

 

SOCIEDADE CIVIL 

 

Tabela  814  . Referente a questão 14. 

14. No que diz respeito à infraestrutura do campus, como você avalia o atendimento à 
comunidade? 

Resposta Contagem Percentagem 

Desconheço (A1) 0 0,00% 

Ruim (A2) 0 0,00% 

Razoável (A3) 1 6,67% 

Bom (A4) 11 73,33% 

Excelente (A5) 3 20,00% 

Sem resposta 0 0,00% 

  

Sobre a infraestrutura do campus, os participantes, em sua maioria 

avaliaram como “bom”. 
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PROPOSTAS DA GESTÃO DO CAMPUS PARA SANAR AS FRAGILIDADES 

APONTADAS NA AUTOAVALIAÇÃO E PROPOSTAS PARA FORTALECER 

AS POTENCIALIDADES. 

 

FRAGILIDADES AÇÕES PROPOSTAS PARA SANAR 

Mecanismos de divulgação das ações 
desenvolvidas no Campus, na área de 
pesquisa, ensino e extensão. 

 

 Divulgar amplamente as atividades de 
ensino, pesquisa e extensão, com enfoque para as 
atividades voltadas para a comunidade, através de 
articulações com as entidades e orgãos municipais 
e regionais. 

 

Biblioteca (estrutura e acervo bibliográfico) 
Construção do novo prédio da biblioteca; 
continuidade da política de aquisição de acervo. 

A articulação entre os cursos de Pós-
Graduação e os eixos tecnológicos do 
campus. 

Diálogos entre os eixos para elaboração de cursos 
de pós-graduação. 

Serviço de fotocópia do Campus. 

O serviço de fotocópia foi contemplado através de 
contrato de serviço terceirizado para as atividades 
administrativas e ligadas ao ensino, pesquisa e 
extensão. Quanto ao “serviço de reprografia”, cabe 
destacar que a Instituição já realizou processos 
licitatórios que restaram desertos, dessa forma, tem 
articulado com o Grêmio Estudantil a prestação 
desse serviço. 

Divulgação ineficiente dos cursos de pós-
graduação no IF Farroupilha. 

Propor mecanismos de divulgação em nível de 
instituição para divulgação dos cursos de pós-
graduação entre servidores e comunidade externa. 

Servidores em número insuficiente para 
atender às necessidades do Campus. 

Articular políticas públicas junto a Reitoria com o 
objetivo de ampliar o quadro de servidores no 
Campus Santo Augusto. 

  

Urbanização e pavimentação dos acessos. 
Em janeiro de 2017 iniciou a primeira fase do 
projeto de urbanização o qual tem previsão de 
conclusão da etapa licitada ainda esse ano.  

Conhecimento do PPC por parte dos 
discentes do ensino médio. 

 Consta no planejamento da Direção de 
Ensino para o início do ano letivo de 2017, um 
momento de divulgação e instrução sobre os PPCs 
dos cursos ofertados e informações gerais. 

 Divulgação dos PPCs no site institucional. 
 

Atendimento odontológico 

Foi adquirida em licitações a maioria dos 
equipamentos e materiais odontológicos para 
colocar em plena atividade o consultório ainda no 
primeiro semestre de 2017. 
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POTENCIALIDADES AÇÕES PROPOSTAS PARA FORTALECER 

Salas de Aula 

Com a conclusão do prédio de laboratório, foram 
disponibilizados cinco novas salas de aula, além 
disso, estamos trabalhando em um novo projeto 
de um prédio que disponibilizará mais oito salas 
de aula com previsão para ser licitado no final de 
2017. 

Maior divulgação da matriz orçamentária 
e dos critérios para distribuição dos 
recursos 

Continuar a promoção da discussão da matriz 
orçamentária em reuniões gerais. 

Melhoria dos laboratórios 
Manter a infraestrutura do prédio e zelar pela 
manutenção dos equipamentos. 

Atitude ética e de respeito com relação à 
condição social, relação à etnia, com as 
diferenças sexuais e religião e política. 

Manter e ampliar as ações de inclusão social e 
diferenças culturais. 

Preparação do aluno para participação 
na sociedade. 

Promover a formação integral dos alunos, através 
de ensino, pesquisa e extensão. 

Gestão de Campus democrática 
Manter o diálogo franco e aberto com as demais 
direções, com servidores e discentes.  

Contribuição dos segmentos na 
implantação das políticas relacionadas ao 
Plano de Desenvolvimento Institucional. 

Manter e buscar ampliar o conhecimento de todos 
os segmentos nas ações relacionadas ao PDI. 

Ações da gestão embasadas nos 
resultados da autoavaliação e retorno 
dos resultados à comunidade acadêmica 

Dar continuidade a utilização dos resultados de 
autoavaliação para o estabelecimento do 
planejamento anual e ampliar a divulgação dos 
resultados dos processos de autoavaliação 
através de encontros presenciais, mural e meio 
eletrônico. 

Politicas de capacitação voltadas para os 
servidores do Campus. 

Mesmo com as limitações orçamentárias do 
presente ano, a Gestão continuou com às 
políticas de capacitação dos servidores, inclusive, 
com a continuidade do PID. 

Mecanismos de Divulgação dos cursos e 
das ações do Campus. Foram instaladas 
no ano de 2014 TVs na instituição, uma 
no refeitório, no espaço utilizado por 
servidores e estudantes, no hall de 
entrada da instituição, no espaço de 
convivência, no prédio de sala de aula e 
no prédio de laboratório onde são 
divulgadas atividades do Campus, 
agenda da semana. 

Está sendo disponibilizado no site institucional 
agenda da semana e outras informações e 
atividades dos cursos ofertados pelo Campus. 

Missão do Instituto Federal Farroupilha 

De acordo com a autoavaliação, este é um dos 
aspectos que o campus está se destacando. Por 
isso, o campus objetiva a possibilidade de 
ampliação de investimentos e ações nas áreas da 
pesquisa e extensão e inovação tecnológica, as 
quais complementam o ensino 

Contribuição dos servidores na 
implantação das políticas institucionais - 
Gestão superior do Campus 

Pretende- se continuar e melhorar a gestão do 
Campus, atuando democraticamente junto a todos 
os segmentos, com abertura ao diálogo, às 
sugestões, ampliação dos espaços coletivos de 
discussão. O campus pretende, com a 
participação de todos, melhorar ainda mais a 
gestão do Campus, respeitando as diferenças 
individuais, buscando preparar os estudantes para 
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o exercício da cidadania. 

 

 
 

PLANO DE AÇÃO 

 

 Ações e estratégias planejadas a partir do Processo de Autoavaliação 
Institucional. 
 

 

O quê? Quando? Como? Responsável 

Mecanismos de 
divulgação das ações 
desenvolvidas no 
Campus, na área de 
pesquisa, ensino e 
extensão. 

Durante o ano de 
2017. 

 

 Divulgar 
amplamente as 
atividades de ensino, 
pesquisa e extensão, 
com enfoque para as 
atividades voltadas 
para a comunidade, 
através de 
articulações com as 
entidades e órgãos 
municipais e 
regionais. 

 

Todos os servidores 
coordenados pela 
equipe de Gestão, 
Coordenadores de 
curso, eixo, setor de 
comunicação e 
cultura. 

Biblioteca (estrutura 
e acervo 
bibliográfico) 

Durante o ano de 
2017 e 2018. Construção do novo 

prédio da biblioteca; 
continuidade da 
política de aquisição 
de acervo. 

Direção de 
Administração, 
Coordenação de 
Licitações e 
Contratos e 
Coordenação de 
Infraestrutura. 

A articulação entre os 
cursos de Pós-
Graduação e os 
eixos tecnológicos do 
campus. 

Durante o ano de 
2017. 

Diálogos entre os 
eixos para 
elaboração de cursos 
de pós-graduação. 

DPDI, DE, DPEP, DG 
e Coordenadores de 
Eixo Tecnológico. 

Serviço de fotocópia 
do Campus. 

Durante o ano de 
2017. 

O serviço de 
fotocópia foi 
contemplado através 
de contrato de 
serviço terceirizado 
para as atividades 
administrativas e 
ligadas ao ensino, 
pesquisa e extensão. 
Quanto ao “serviço 
de reprografia”, cabe 
destacar que a 
Instituição já realizou 
processos licitatórios 

DE, Assistência 
Estudantil e Grêmio 
Estudantil. 
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que restaram 
desertos, dessa 
forma, tem articulado 
com o Grêmio 
Estudantil a 
prestação desse 
serviço. 

Divulgação 
ineficiente dos cursos 
de pós-graduação no 
IF Farroupilha. 

Durante o ano de 
2017. 

Propor mecanismos 
de divulgação em 
nível de instituição 
para divulgação dos 
cursos de pós-
graduação entre 
servidores e 
comunidade externa. 

Equipe de Gestão. 

Servidores em 
número insuficiente 
para atender às 
necessidades do 
Campus. 

Durante o ano de 
2017. 

Articular políticas 
públicas junto a 
Reitoria com o 
objetivo de ampliar o 
quadro de servidores 
no Campus Santo 
Augusto. 

Equipe de Gestão. 
 

 

 

 

 

Urbanização e 
pavimentação dos 
acessos. 

Durante o ano de 
2017. 

Em janeiro de 2017 
iniciou a primeira 
fase do projeto de 
urbanização o qual 
tem previsão de 
conclusão da etapa 
licitada ainda esse 
ano.  

Direção de 
Administração, 
Coordenação de 
Licitações e 
Contratos e 
Coordenação de 
Infraestrutura. 

Conhecimento do 
PPC por parte dos 
discentes do ensino 
médio. 

Durante o ano de 
2017. 

 Consta no 
planejamento da 
Direção de Ensino 
para o início do ano 
letivo de 2017, um 
momento de 
divulgação e 
instrução sobre os 
PPCs dos cursos 
ofertados e 
informações gerais. 

 Divulgação 
dos PPCs no site 
institucional. 
 

DE, Coordenadores 
de Eixo. 

Atendimento 
odontológico 

Durante o ano de 
2017. 

Foi adquirida em 
licitações a maioria 
dos equipamentos e 
materiais 
odontológicos para 
colocar em plena 
atividade o 

Direção de 
Administração, 
Coordenação de 
Licitações e 
Contratos, 
Coordenação de 
Infraestrutura e 
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consultório ainda no 
primeiro semestre de 
2017. 
 

Coordenação de 
Assistência 
Estudantil. 

 

 

 

 


